(L]}
o
[~}

Kompaktzylinder

Serie CQ2

912, 916, 920, 825, 832, 940, 350, @

Durch seine kurze Gesamtlange erleichtert der platz-
sparende Zylinder eine kompaktere Anlagenkonstruktion.

Variantentbersicht

, 980, 2100, 9125, 9140, 9160 2180, 3200

Funk- = L
Serie ti%ngé Ausfihrung Kczlrg(neqr; 2 ﬁ;%n?rﬁm) Seite
wel
Standard 12,16, 20,25 | [s12 gz b0
= CQ2 32, 40, 50, 63 [T 532, 040/5 bis 100 ] 252
R doppelt-| 80, 100 50 bis #100/10 bis 100
@___,_f- @="——_ [ |wirkend| |durchgehende 12,16, 20, 25 | |012.616/5 bis 30
. : \ s ™ Kolbenstange — @—@—0—@—@ 9@ 90 32, 40,50, 63 [T 22" eros b 1001 ] 2-3-22
=% cQ2w 80, 100 50 bis 8100110 bis 100
\ ;
%4 cinfach- mit Federkraft 12, 16, 20 _
% wirkend e usgefahen — 00010000 @ 28, 32, 40 —gégﬁ'& %O/S' 1002338
CQ2 5
Verdrehgesichert 12, 16, 20 012, 516/5 bis 30
=CQK 900000009 25,32,40 =920 0255 b 50 2 3-56
| - doppelt- 50, 63 250, 863/10 bis 10
— wirkend| [ g chgehende 12,16,20 | [s12, o16/5 bis 30
r/}j. == M Kolbenstange —@—@—@—@ L 4 4 25,32,40  [7]920, 84005 bis S50/ 2.3-70
CQ2KW 50, 63 ‘ °
Axialer Luftanschluss | | 12,16, 20, 25 | |92, 616/5 bis 30
oppelt- 820, 2255 bis 50
™ wirkenal ] €2P2 S A 4 @ 9@ 32, 40, 50, 63,52 sa0/5 bis 1007 2-3-82
80, 100 50 bis 5100/10 bis 100
B =
\ B ; mit Federkraft 12,16, 20
——— einfach- i
Qf .%‘ e I ein-lausgefahren—@—@ @ L 4 25,32,40 %12 ?'s ';40/5' 1022390
\ v wirkend CQP2 =0 850/10, 20
- 125, 140 .
Grosser Kolben-g —HCc2 o909 150 — 10 bis 300 = 2.3-100
\ -
A= durchgehende
4 ,%.‘ ‘@ ! Kobensiange —@—@—@—@—@ 1o 140 4 10bis 300 23104
h ‘ doppelt-| CQ2W
: wirkend
‘q. i - co2 9900900 180,200 = 10 bis 300 | 2.3-109
g . .
W =l =
= durchgehende
" = Kolbenstange —@—@—@—@—@ 180,200 = 10 bis 300 = 2.3-113
cQ2w
Langhub doppelt- 32, 40, 50
» e 9909 *oo 63,80 [ 125bis 300 = 23118
= 100
Verstéarkte Ausfihrung doppelt 32, 40, 50 T
i 2 3 232 bis o is
gegen Seltenkiafte wirkendl | 63, 80 ™ 050 is s100/10 is 100 ] 257128
100
" = —
‘\ /

Verwendbare Signalgeber

Bestelloptionen

Reed-Schalter

D-A70/A80, D-A73C/A80, D-A90]
D-A70H/A80H, D-A79W, D-A901V

Elektronische
Signalgeber

D-F70/379, D-F701V, D-J79C, D-F7OW/J79W, D-F70O0WV,

D-F7BA, D-F70F, D-F7NT, D-M90, D-M90wW, D-M901V, D-M9OWV

Siehe S.5.4-1

fur Bestelloptionen zur

Serie CQ2 .

2.3-1



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend

Serie CQ2

912, 316, 820, 925, 32, 340, 350, 863, 80, 100

Bestellschliissel

Standard CQ2|B 20| —H30|D
| LI T T [ 1]
Mit Signalgeber CDQ2|B 20|l m30|D

i D—A73

l . Signalgeber
Anschluss- ohne
gewindeart (eingebauter Magnetring)
(232 bis 100) * Entnehmen Sie nachstehender Tabelle
— | Re(PT) mit die Signalgebermodell-Nr.
E | G(PF) Magnetring ® Gehauseoptionen
Mo ntage e & Funktionsweise — | Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)
B |Durchgangshohrung (Standard) F Flansch vorne T — F Z‘_antrie_rzapfen hinten :
A [Gewindebohrungen beidseiig g |  Flansch hinten D ppelwi C | mitelastischen Dampfscheiben ©
L Fuss D | Gabelbefestigung M Kolbenstangen-Aussengewinde
— - - - - - . - * Mogliche Kombinationen der Gehé&use-
#Die Befestigungselemente sind bei Auslieferung nicht auf den ® Zvlinderhublange (mm s .
Zylinder montiert. : Yy ) g ( ) optionen: CM, FC, FM, FCM )
Siehe S.2.3-3 fiir Standard- und Anm. 3) Niederdruckhydraulikzylinder sind
.. - Zwischenhubléngen. nicht mit elastischen Dampfscheiben
Ausfihrung ® erhaltlich.
— Druckluftzylinder
H |Niederdruckhydraulikzylinder (1)
Anm. 1) Die Kolben-g fiir Niederdruck-
hydraulikzylinder sind 20 bis
100mm. l
Kolben-g

12 12mm 40 40mm
16 16mm 50 50mm

Verwendbare Sig nalgeber/Siehe S.5.3-2 furr weitere Informationen zu Signalgebern.

20 20mm 63 63mm Aus- Elektri- |22) ISpannungsversorgung|Schienenmontage| Direktmontage Anschlusskabel*(m)
fuh- | Sonderfunktion | scher [Egf nSchluss 212 bis 8100 | 832 bis 8100 | g5 | 3 | 5 |ohne| Anwendung
25 25mm 80 80mm 1 o5 (Ausgang) DC AC :
2 100 ung Eingang @ vertikal | axial | vertikal | axial | (&) [(D)|@)[(N)
32 mm 100 mm 3-Draht | _ _ —— —
(entspr. NPN) 5v A76H | A%V | A% | ® |@ Ic
Druckanschluss _ einge- | @ —| — |200v| A72 |A7T2H | — | — | @ |@|—|—
£ gossene A73 | AT3H | — — | o |®@o|®|— | —
— - Verschraqbung E Kabel 12V | 100V —— — ° =
E mit Steckverbindung 3 - A3V | A93 Ld Relais
Anm. 2) Die Kolben-g fiir die eingebauten Steck- i 2| 2-Draht oy |12V ] <100V EEASUMIEASOLMIEASOVEIEA 0 ® 18| € sps
verbindungen sind 32 bis 63mm. & Steck 1S 12v | — | A73C _ _ _ ® 0 00 —
Nicht geeignet fir Niederdruckhydraulik- tecker 5 sv.1v| <24v | AsoC | — — — | o |o|®@] ic
zylinder. " " ©
Diagnose (2-farbig) |eing. Kabel| S — | — | ATOW | — = = o (0 — —|—
Bestell-Nr. Befestigungselemente 3-Draht | |51 PNV | F7o | — | — | @ |@10|—](C
Gabeh (NPN) 12V — — | MONV | MON | @ |@|—|—|—
K‘(’rlgfr?)'” Fuss @ | Flansch |pefesigung einge- |1 3 prant 5V, 12v ey [ e | — | — e |@[O[—|ic
9&25;;9 (PNP) — — | MoPV | MP | @ |@|—|—
s oo o oo v T ealol |
20 CQ-LOZO CQ-FOZO CQ-DOZO g 2-Drant 2y — | T MV ves 1@ @ - -
- - | -| (=
Q Q Q E Stecker J79C — — — o 000
25 CQ-L025 | CQ-F025 | CQ-D025 5 g EYRYY =il mew T —= — ® 00 —|rc felc
32 | cQ-L032 | CQ-F032 | CQ-D032 of S ey |20V v ] — [ — | — [wonwv|vonw | @ [@]O]—| — |oea
40 CQ-L040 | CQ-F040 | CQ-D040 B (2-fg\rbig) 3-Draht 5V, 12V — | FrPw | — — | ® |@O|—|Ic
c
50 CQ-L050 | CQ-F050 | CQ-D050 IS cinge- (PNP) — — [mopwv| MoPrw | ® |@|O|—
63 | CQ-L063 | CQ-FO63 | CQ-DOG3 3 ossere| | 12v F7Bwv| J7ow [moBwv| mosw | @ [@[O|—| —
80 | CQ-L080 | CQ-FO80 | CQ-D08O W [ asserfest (2-farbig)| Kabel -Drant — | FBA| — |[moBA | — |[@|O|—
100 | CQ-L100 | CQ-F100 | CQ-D100 mit Zeitschalter 3Draht(NPN) o 1y — || — | — | —[@[O]—} |
Anm. 4) Pro Zylinder miissen 2 Stk. Fussbefestigungs- it Diagnoseausgang (2-farbig) A-Draht ' — F79F — — ® 0 O|—
elemente bestellt werden. Diagnoseausgang mi ~ora
Anm. 5) Im jeweiligen Lieferumfang sind folgende Teile (2-atig) (NPN) — — F7LF - - ® @ Ol—|—
enthalten.
: 3 xAnschlusskabellange  0.5m-----— (Beispiel) ABOC {577 EEPORRRO Z (Beispiel) ABOCZ
Fuss, Flansch: Gehdusemontageschraube 1SpPl =P
Gabelbefestigung: Bolzen fiir Gabelbefestigung, . S Bmee L (Beispiel) ABOCL ohne------ N (Beispiel) ABOCN
Sicherungsring fiir Bolzen, #Mit “ O " gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

Gehausemontageschraube
Anm. 6) Im Lieferumfang fiir Gabelbefestigung sind Bolzen

fur Gabelbefestigung und Sicherungsring enthalten. | Siehe S.2.3-6 fiir Bestell-Nr. der Signalgeberbefestigungselemente.

2.3-2

O
-



|
| g—— ﬁ &
ﬁ \ /‘ - “
\'__l_#ﬂ- \ —
- .‘ ___'_______—--"
|
A
Symbol Symbol
doppeltwirkend Zentrierzapfen hinten

]

er

d .
m= Bestelloptionen

Siehe S.5.4-1 fir allgemeine sowie
S.5.4-79 fir produktspezifische

Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CQZ

Ausfuhrung
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100
gy @ | @ | @ | @ (@ | @ | @ | @@ | @
Montage Gewindebohrungen
beidseitig o ® O o o ® | O [ o o
g eingebauter Magnet [ ) o o [ ) [ ] [ ] [ ) [ ) [ ] [ ]
£ &)
& |Druck-  |Verschraubung| M5 | M5 | M5 | M5 | Yo | us | v4 | 14 | 38 | 38
=2 |anschluss
é mit Steckverbindung| — | — | — | — |#6/4@| g6/4 | 28/6 | 886 | — | —
O |Kolbenstangen-Aussengewinde| @ o & | o o e o o o o
mit elast. Dampfungsscheibe| @ e & | o o e o o o [
Zentrierzapfen hinten [ ) ® | O o o o [ ) [ ) [ o
= Durchgangshohrung
g Mont. (Standard) - - ® ® ® ® ® ® ® ®
= ontage Geyindebohrungen
g badsetg ] — | — @ | @ | @ e e | e | e e
S |eingebauter Magnet — | — | ® | @ o e O [ o o
E Druck- s
< — — M5 M5
3 |anschluss Verschraubung Yo | us | v | u4 | 38 | 318
E Kolbenstangen-Aussengewinde| — | — | @ | @ | @ ® o o o [ J
%" Zentrierzapfen hinten — — ) o o [ ] [ ) o o o

Anm.1) Von den Modellen ohne Signalgebern wird nur fiir die 5mm-Hub-Ausfiihrung ein M5 Leitungsanschluss verwendet.
Anm.2) Unter den Modellen mit eingebauter Steckverbindung hat die 5mm-Hub-Ausfiihrung mit Kolben-g 32 die-
selben Aussen-Abmessungen wie die 10mm-Hub-Ausfuihrung.

Technische Daten

Ausfiihrung

Druckluftzylinder (dauergeschmiert)

Niederdruckhydraulikzylinder

Medium Druckluft Turbinensl @)
Prufdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgebungs- und Mediumstemperatur

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Bestelloptionen.

elastische Dampfungsscheibe

ohne

Zulassige kinetische Energie

Kolbenstangengewinde

Innengewinde

Hubtoleranz

+1.0
0

Siehe S.2.3-4 fur zul&ssige kinetische

Energie.

Standardhublang_]e

Montage

Durchgangsbohrung

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 500mm/s

5 bis 50mm/s

Anm. 1) Siehe Sicherheitshinweise auf S.0-43.
Anm. 2) Fur Anwendungen mit Seitenkraft siehe "Verstarkte Ausfihrung gegen Seitenkréafte" auf S.2.3-118.

Druckluftzylinder

Mindestbetriebsdruck

(MPa)

. Kolben- 122 | 1 2 2 2 | a4 1
K(z::ﬁ; o S T olben-g (mm) | 16 | 20 | 25 | 32 [ 40 [ 50 | 63 | 80 | 100
Druckluftzylinder (dauergeschmiert) 0.07 0.05
12,16 5, 10, 15, 20, 25, 30 Niederdruckhydraulikzylinder — 0.18 \ 0.10
20, 25 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 _ )
32, 40 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100 Zwischenhube
50to 100 | 5,10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100 Ausfiihrung Standardgehause Echthub (-XB10)
+ Siehe S$.2.3-108 wenn die Hublange den Standardbereich iber- Siehe "Bestellschlissel" fir Geben Sie "-XB10" am Ende der Stan-
schreitet. Modell-Nr.
Standardmodell-Nr. auf S.2.3-2. | dardmodell-Nr. auf S.2.3-2 an.
. . . Methode Durch Verwendung von Distanz- | Durch Verwendung eines Spezialge-
Niederdruckhydraulikzylinder _stulcken émhd.Zwusghfaghu%e dhub héL(ljses fUrhdier?ek\)N[lnschte Hublinge
m in Imm-Schritten bei Standardhub-| sind Zwischenhiibe in 1mm-
N ) zyiindern moglich. Schritten moglich.
20,25 | > 10.15,20,25,30,35, Hubbereich Kolben-g Hubbereich Kolben-o Hubbereich
40, 45, 50 12,16 1 bis 29 12,16 6 bis 29
32,40 | 210,15 20,25, 30,35, 20, 25 1 bis 49 20, 25 6 bis 49
40, 45, 50, 75, 100 ,
32 bis 100 1 bis 99 32,40 6 bis 99
50, 63 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 50 bis 100 11 bis 99
80,100 | 45,50, 75, 100
Beispiel Modell-Nr.: CQ2B50-57D Modell-Nr. CQ2B50-57D-XB10

Ein 18mm breites Distanzsttick
wurde in die Standardausfuihrung
CQ2B50-75D eingebaut.

Die B-Abmessung betragt 115.5mm.

mit Spezialgeh&use fir
57mm Hub.
Die B-Abmessung betragt 97.5mm.

£

(-XB10) anders, wenn die Hublange 50mm uberschreitet.
Ziehen Sie zur Berechnung der Laéngenabmessungen die Werte der 75- oder 100mm-Hub-Modelle heran.
3) Siehe CQ2-Langhubausfiihrung (S.2.3-108) fiir Hublangen, die den Hubbereich tiberschreiten.

SvC

O

1) Wenden Sie sich an uns, wenn Sie Zwischenhiibe mit einem Distanzstiick fir Modelle mit 40
bis 2100 und elastischen Dampfscheiben bendtigen.
2) Die Richtwerte fiir die Langenabmessung sind bei Modellen mit Spezialgehéuse von 832 bis 2100

2.3-3



Serie CQ?2

A Sicherheitshinweise

(2) Seien Sie selbst bei Verwendung einer geeigneten
mEEmEmEmEmEmEmEmEmm——_—=—— Zange (Werkzeug zum Einbau eines
1 Stellen Sie sicher, dass die Hlnwelse-l A Achtu ng Sichgeru(ngsrings)gsehrvorsichtig, denn der
j vor Inbetriebnahme gelesen werden. I ’ Ein-/Ausbau des Sicherungsrings ‘ lSicherungsring koénnte SiCht\J/o'ndqerGZ?nr?enspitze
. -46 f(] i . sen und wegspringen, wobei die Gefahr von
g Siehe 5.0-39 bis 0-46 fur Vorsichtsmassnah 1 @ Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine o i
men und allgemeine Sicherheitshinweise. Verletzungen bzw. Schaden an der umliegenden

— o e e - o 0€€IgNEte Zange (Werkzeug zum Einbau Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau des
eines Sicherungsrings). Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufiihren.
Zulassige kinetische Energie Zulassige Seitenkraft am Kolbenstangenende

Tabelle 1. Lastgewicht und Kolbengeschwindigkeit [} 13 = 0.102kgf/m ohne Signalgeber (verst. Ausfihrung gegen Seitenkrafte)

Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
PR 200
zulassige kinetsche | - 10,038 0.055| 0.09 | 0.15 | 0.26 | 0.46 | 077 | 1.36 | 2.27
Energie (Standard): Ea 100
BN inti i = T~
2essge ietsche ENEE | o 210,075 0.110| 0.18 | 029 | 0.52 | 0.91 | 154 | 2.71 | 454 o] T~ TT——L__|s100
mit elast. Dampfscheiben: Ebj 50 — ™~ 1
. 40 \\’\\\ 280
. . (m1+m2) V? Z 30 - N T
Kinetische Energie E(J)= ~———+~—"— = s S
2 = 20 0 N ~ | 263
) ) . § Q \\ T ]
m1: Gewicht des bewegten Zylinderteils kg S 10 | \\\ 050 _|
. - - 1
m2: Lastgewicht kg 3 :\\\Q\,\\\\ﬂo
V: Kolbengeschwindigkeit m/s o 50 =N L T 232
2 40 N \\zzs
Tabelle 2: Gewicht des bewegten Zylinderteils/ohne Magnetring (g & 30 *\\\\ 520
S 20 T~
Kolben-g Zylinderhub (mm) N N \’5:‘[6
(mm)| 5 | 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 |100 10 £ 512
12 |56 |7 |8 10|11 -] -|-|-1|-1- 05:
6 | 9 |11 |13 |15 |17 |19| - | - | - | - | = | - 0.4 -
20 |15 |18 |21 |24 |27 |31 |34 |37 |40 |44 | - | - g'z B
25 | 24|28 |33 |37 |42 |46 |51|55|60|64| - |- '
32 |45 |52 | 60|68 |76 |84 |92 |100|107|115]170 209 0.1
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
40 | 64 | 72 | 80|88 | 96 [104|112|119|127|135]|190 |229 Hub (mim)
50 | — |117|129|141 (153|166 |178 (190|202 |214 | 300 | 361
63 | — |153|165|177 (190|202 |214 |226 | 239|251 | 337 | 398
80 | — |270|289|308 (327|347 |366 | 385|404 | 423|557 | 653
100 | — | 487|515 543|570 | 598 | 625 | 653 | 681 | 708 | 901 |1038 mit Signalgeber (verst. Ausfiihrung gegen Seitenkrafte)
Tabelle 3: Gewicht des bewegten Zylinderteils/mit Magnetring  (g) 200
Kolben-d Zylinderhub (mm) 100 £ I~ L
E |
(mm)| 5 | 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100 E \\\ ~—~—L| 100
122 |8s]loflwfunf2{3|-|-|-]-]-]- 50 =~ ~— —!
= % ~_| ~—~—1]__| 980
16 |16 |18 |20 |22 24 (26| — | - | - | - | = | - % 30 - N~ T I
| — \
20 |28 |31 (34|37 |40 |44 47|50 |53[56| — | - £ 2 :E\\\\ 1263
25 |44 |48 |53 |57 |62 |66 | 71|75 |80 |84 | - | - T 10 b [~ \\\ 950
32 | 78|86 | 93 |101 (109|117 |125|133|140 | 148|187 |227 © ENUOTNL T~ T—1e0
O 50 N 025 [ TT—— 32
40 |109 |117|125|133|140 | 148|156 | 164 | 172|180 | 219 | 258 & 20 FNU NN o0 —
(%]
50 | — |187|199|211 (223|236 |248|260 |272|285 | 346 | 407 g 30 *\\\mwle ™
3 =
63 | — |254|266 (278|290 |303 (315|327 339|352 |413|474 N 20 N 512
80 | — |433|453|472|491 |510 |530 |549 | 568 |587 | 683|778 10 E ~
100 | — |741|768|796 (823|851 |879 | 906 | 934 | 962 [1099|1236 os E
0.4 -
Kolben-g (mm) 12 |16 |20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 |100 02
Aussengewinde-
Kolbensiangen: | abscht 15| 3 | 6 |12 |26 | 27 | 53 | 53 |120(175 o1
Aussengewinde| Mutter 1 2 | 4|8 |17 |17 | 32|32 |49 |116 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
mit elast. Dampfscheibe| 0 | 0 | -2 | -3 | -3 | =7 | -9 |-18|-31|-56 Hub (mm)
Berechnungsbeispiel: CDQ2B32-20DCM =
« Zylindergewicht: CDQ2B32-200 = 101g 1 %
» Gewicht Option: Kolbenstangen-Aussengewinde === 43g LJ
: mit elast. Dampfscheibe - —39 (Einbaurichtung: seitlich)
141g w
2.3-4

O
-



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CQZ

[ —J>aus[ =—F-&n

Theoretische Zylinderkraft (N) Gewicht (9)
Kolben-g Bewegungs- Betriebsdruck (MPa) Kolben-g Zylinderhub(mm)
(mm) richtung 0.3 0.5 0.7 (mm) 5 |10 | 15 [ 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100
1 EIN 25 42 59 12 20 (35 |41 |47|54]|60| - | -] -|-|-]-
AUS 34 57 79 16 42|50 |5 67|76 |84 - | -|-|-1]-]-
16 EIN 45 75 106 20 63 | 75 | 88 | 101 | 114|127 | 140 | 152 | 165|178 | - | -
AUS 60 101 141 25 86 | 100 | 115|129 | 144 | 158 | 173 | 187|202 | 216 | - | -
20 EIN 71 118 165 32 131 | 152 | 173 | 193 | 214 | 235 | 256 | 277 | 297 | 318 | 471 | 576
AUS 94 157 220 40 206 | 229 | 252 | 275 | 298 | 321 | 344 | 367 | 390 | 413 | 597 | 717
- EIN 113 189 264 50 — | 369 | 405 | 441 | 477 | 514 | 550 | 586 | 622 | 659 | 951 | 1139
AUS 147 245 344 63 — | 538|579 | 620 | 661 | 702 | 742 | 783 | 824 | 865 | 1213 | 1424
3 EIN 181 302 422 80 — | 997 | 1064 | 1132 | 1200 | 1268 | 1336 | 1404 | 1471 | 1539 | 2111 | 2446
AUS 241 402 563 100 — | 1738 | 1829 | 1920 | 2011 | 2101 | 2192 | 2283 | 2374 | 2464 | 3269 | 3729
. EIN 317 528 739
AUS 377 628 880 . .
o EIN 495 825 1150 Gewichte Optionen (@
AUS 589 982 1370 Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
63 EIN 841 1400 1960 Gewindebohrungen beidseitig| 2 6 6 6 6 6 | 19 | 45 | 45
AUS 935 1560 2180 Kolbenstangen- |Aussengewinde| 1.5 6 | 12|26 | 27 | 53 | 53 | 120|175
80 EIN 1360 2270 3170 Aussengewinde | nMytter | 1 | 2 | 4 | 8 |17 | 17 | 32 | 32 | 49 |116
AUS 1510 2510 3520 Zentrierzapfen hinten 0713 2 | 3|5 |7 |[13]|25|45]9
100 EIN 2140 3570 5000 elastische Ddmpfscheiben 0 0|-2|-3|-3|-7|-9]|-18|-31|-56
AUS 2360 3930 5500 Steckverbindung - |- |- |-]122]|122]21|21| - | -
Fuss (inkl. Schraube) 55 | 67 | 164186 | 143 | 155 | 243 | 324 | 696 | 1062
Befestigungsschraube fiir CQ2 Flansch vorne (inkl. Schraube) | 57 | 69 | 139 | 161 | 180 | 214 | 373 | 559 | 1056 | 1365
Flansch hinten (inkl. Schraube)| 54 | 65 | 133 | 152 | 165 | 198 | 348 | 534 | 1017 | 1309
Gabelbefesti
o Befesigungsschaube {Bolzen, Scherungsthg Vorstecker) | 32 | 39 | 88 | 123 | 151 | 196 | 393 | 554 | 1109 | 1887
[ { Berechnungsbeispiel: CQ2D32-20DCM
! = ]  Zylindergewicht: CQ2B32-20D
= |__(_3__ « Gewicht Optionen: Gewindebohrungen beidseitig -
L_D—. Kolbenstangen-Aussengewinde -
elastische Dampfscheiben
Gabelbefestigung
Modell-Nr. C D [Befestigungsschraube Modell-Nr. C D |Befestigungsschraube Modell-Nr. C D |Befestigungsschraube
CQ2B12-5D 25 | M3X25¢ CQ2B32-5D 30 | M5X30¢ CQ2B63-10D 50 | M8X50¢
-10D 30 X30¢ -10D 35 X35¢ -15D 55 X 55 ¢
-15D 65 35 X35¢ -15D 40 X40¢ -20D 60 X 60 ¢
-20D : 40 X 40¢ -20D 45 X 45¢ -25D 65 X 65 ¢
-25D 45 X 45 ¢ -25D 50 X 50 ¢ -30D 70 X 70 ¢
-30D 50 X50¢ -30D 9 55 X 55¢ -35D 145 | 75 X75¢
CQ2B16-5D 25 | M3X25¢ -35D 60 X 60 ¢ -40D 80 X 80¢
-10D 30 X30¢ -40D 65 X 65 ¢ -45D 85 X 85¢
-15D 5 35 X 35¢ -45D 70 X70¢ -50D 90 X 90¢
-20D 40 X40¢ -50D 75 X75¢ -75D 125 X125¢
-25D 45 X 45 ¢ -75D 110 X110¢ -100D 150 X 150 ¢
-30D 50 X50¢ -100D 135 X 135¢ CQ2B80-10D 55 | M10 X 55¢
CQ2B20-5D 25 | M5X25¢ CQ2B40-5D 35 | M5X35¢ -15D 60 X 60 ¢
-10D 30 X30¢ -10D 40 X 40¢ -20D 65 X 65 ¢
-15D 35 X 35¢ -15D 45 X 45 ¢ -25D 70 X70¢
-20D 40 X 40¢ -20D 50 X 50¢ -30D 75 X 75¢
-25D 75 |45 X45¢ -25D 55 X 55 ¢ -35D 15 |80 X 80¢
-30D : 50 X 50¢ -30D 75 | 60 X 60 ¢ -40D 85 X 85¢
-35D 55 X55¢ -35D 65 X 65¢ -45D 90 X90¢
-40D 60 X 60 ¢ -40D 70 X70¢ -50D 95 X 95¢
-45D 65 X 65 ¢ -45D 75 X75¢ -75D 130 X 130¢
-50D 70 X70¢ -50D 80 X 80¢ -100D 155 X 155 ¢
CQ2B25-5D 30 | M5X30¢ -75D 115 X115¢ CQ2B100-10D 65 | M10 X 65¢
-10D 35 X 35¢ -100D 140 X140 ¢ -15D 70 X70¢
-15D 40 X 40 ¢ CQ2B50-10D 45 | M6 X45¢ -20D 75 X 75¢
-20D 45 X45¢ -15D 50 X50¢ -25D 80 X 80¢
-25D 95 |50 X 50 ¢ -20D 55 X 55 ¢ -30D 85 X 85¢
-30D : 55 X 55¢ -25D 60 X 60 ¢ -35D 155 | 90 X 90 ¢
-35D 60 X 60 ¢ -30D 65 X 65 ¢ -40D 95 X 95 ¢
-40D 65 X 65 ¢ -35D 125 [ 70 X70¢ -45D 100 X 100 ¢
-45D 70 X70¢ -40D 75 X75¢ -50D 105 X 105 ¢
-50D 75 X75¢ -45D 80 X80¢ -75D 140 X 140¢
-50D 85 X 85 ¢ -100D 165 X 165¢
-75D 120 X120¢
-100D 145 X 145 ¢
2.3-5

O



Serie CQ?2

Konstruktion

mit elastischer
Dampfscheibe
)

mit Zentrierzapfen
hinten

Grundausfihrung
mit Steckverbindung Kolbenstangen-
. . Aussengewinde
Stuckliste
Pos Bezeichnung Material Bemerkung Pos Bezeichnung Material Bemerkung
@ | Gehause Aluminium hart eloxiert ©® | Dampfscheibe B Urethan
@ | Kolben* Aluminium chromatiert Zentrierzapfen Aluminium hart eloxiert 820 bis 100
) rostfreier Stahl @12 bis 25 @ | Steckverbindung 232 bis 263
(3 | Kolbenstange* , -
Stahl 32 bis 8100, hart verchromt @ | Kolbendichtung NBR
Aluminiumlegierun 212 bis @40, eloxiert i i NBR
@ | zylinderdeckel umi |.u' gierung , i XIV ((E] D!chtung/Abstrelfer
Aluminiumguss 50 bis 8100, chromatiert Dichtung NBR
® | Sicherungsring Stahl phosphatbeschichtet
(® | Kolbenstangenfiihrung | Verbundlagermetall ab 250
(@ | Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt
Dampfscheibe A Urethan
Ersatzteile: Dichtungs-Sets Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Ausfiihrung Helk i Set-Nr. Inhalt Ausfiihrung Hel i Set-Nr. Inhalt
[] []
12 CQ2B12-PS 20 CQ2BH20-PS
16 CQ2B16-PS 25 CQ2BH25-PS
20 EQE:EIZ? Niederdruck- 2(2) CQ2BH32-PS Die Sets enthalten die
Druckluft- 25 CQZBSZ-PS Die Sets enthalten die hydraulik- = CQ2BH40-PS Art. @2, @3 und (9 aus
zylinder 32 CQZB4o-ps Art. @, @ und @ aus zylinder - CQ2BHS50-PS obiger Tabelle.
40 Q - obiger Tabelle. CQ2BHE3-PS
50 CQ2B50-PS 80 CQ2BH80-PS
63 CQ2B63-PS 100 CQ2BH100-PS
80 CQ2B80-PS * Die Dichtungs-Sets enthalten jeweils die Art. (2, (3 und @ und kénnen unter Angabe der
100 CQ2B100-PS Bestell-Nr. fiir den entsprechenden Kolben-g bestellt werden.

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente

Kolben-g [ Bestell-Nr. verwendbarer Signalgeber
(mm) _ [Befestigungselement SRS Reed-Schalter __[Elektronischer Schalter
12/16 #Signalgeber-Befestigungsschraube D-F70O, J79
BQ-1 (M3 X 8¢ D-F70O0V
20/25 Vierkant-Mutter D-A70, A80 D-J79C
D-A73C, ABOC D-F70W, J79W
32/40 «Signalgeber-Befestigungsschraube| D-A7C1H, ASOH D-F70WV
50/63 BQ2 |(M3X109 D-A79W D-F7BA
Signalgeberhalter D-E700F
80/100 «Signalgeber-Montagemutter ’
D-F7NT
2.3-6

'

SvC

[Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl]
Nachfolgend beschriebenes Montageschrauben-Set (mit Muttern) aus
rostfreiem Stahl ist erhéltlich und kann entsprechend den
Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter
sind nicht inklusive und mussen extra bestellt werden.)

BBA2: fir Modelle D-A7/A8/F7/37
Die oben beschriebenen rostfreien Schrauben sind eingesetzt, wenn
ein D-F7BA-Signalgeber auf einem Zylinder montiert ausgeliefert wird.
Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mitgeliefert.



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CQ2

Reinraumserie

Kupferfrei

CQ2B | Kolben-s [ Hub |D (M)

212, 916, 820, 825, 832,
240, 850, 63

Reinraumserie
10—mit Entlaftung
11—mit Vakuum

Der Kolbenstangenabschnitt des Antriebs ist mit einer doppelten
Dichtungskonstruktion versehen, und ein Entliftungsanschluss
sorgt dafir, dass die Abluft direkt ausserhalb des Reinraums
abgefiihrt wird. Der Zylinder kann deshalb in einem Reinraum der

Klasse 100 eingesetzt werden.

]

0
N

Technische Daten

20— CQ2B | Kolben-s H Hub |D(C)M)

212, 916, 820, 925, 832, 940, 850,

kupferfrei
263, 280, 100

Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wéahrend des
Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlrohren auszuschalten,
werden dabei keine Bestandteile verwendet, die Kupfer- oder
Fluormaterialien enthalten.

-—

; \._\ _’/'“

Technische Daten

Funktionsweise doppeltwirkend Funktionsweise doppeltwirkend
Kolben-g 912, 816, 820, 825, 832, 840, 850, 863 Kolben-g 912, 916, 820, 825, 832, 940, 850, 863, 80, 8100
Prufdruck 1.5MPa Priifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa max. Betriebsdruck 1.0MPa
elastische Dampfscheibe ohne @ elastische Dampfscheibe mit, ohne
Leitungsanschluss Verschraubung Leitungsanschluss Verschraubung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Montage Durchgangsbohrung Montage Durchgangsbohrung, Gewindebohrungen beidseitig
Signalgeber montierbar Signalgeber montierbar

Anm. 1) 12 mit Signalgeber: mit Dampfungsscheibe (Standard)

Konstruktion Wasserfest

10-CQ2 Serie
(doppelte Dichtung)

Entliftungsanschluss

I

unrung

Ein Entliftungsanschluss zwischen
den beiden Kolbenstangendichtun-
gen sorgt dafiir, dass die Abluft
ausserhalb des Reinraumes abge-
lassen wird. Damit konnte das
entstehende Staubvolumen auf
1/20 dessen eines herkdmmlichen
Zylinders reduziert werden.

Kolbenstangen-
fah

11-CQ2 Serie

(Einzeldichtung/
Vakuumerzeugung)

Vakuumanschluss
(Vakuumerzeugung)

; |

Kolbenstangen-

Abstreifer

)

Vom Aufbau her identisch mit der
Serie "10-", wurde bei dieser Aus-
fuhrung die aussere Kolbenstan-
gendichtung entfernt, um tber
einen Vakuumanschluss jegliche
Aussenluft aus dem Freiraum zwi-
schen Kolbenstange und Zylinder-
kopf/-deckel absaugen zu kdnnen,
und so praktisch die externe Staub-
bildung auszuschalten. Diese Serie
ist fur Anwendungen gedacht, die
einen noch héheren Reinheitsgrad
erfordern als die Serie "10-".

O

CDQZ‘Momage‘ ‘ Kolben-ﬂ‘ Hub ‘D‘ Option ‘ F7BAL | -XC6

Bestell-
option

mit Magnetring

wasserfester elektroni-

scher Signalgeber mit
wasserfester Zylinder ~ 2famiger Anzeige
R |Dichtung NBR (Nitrilkautschuk)

V | Dichtung FKM (Fluorkautschuk)

Ideal zum Einsatz in Arbeitsumgebungen, in denen Werkzeugmaschinen
Kihlmitteln ausgesetzt sind.

Ausserdem geeignet zur Verwendung an Orten, die Spritzwasser ausgesetzt
sind, wie in der Lebensmittelindustrie oder bei Autowaschanlagen.

Technische Daten

Funktionsweise

doppeltwirkend
220, 825, 832, 840, 850, 863, 880, 3100

Kolben-g (mm)

Endlagendampfung ohne

Signalgeberbefestigung Schienenmontage (D-F7BAL)

Bestelloption Kolbenstange, Kolbenstangenmutter: rostfreier Stahl (-XC6)

+ Oben nicht erwéahnte technische Daten entsprechen denen der Standard-Grundausfiihrung.

2.3-7
SvC



Serie CDQ?2

Technische Daten Signalgeber

Siehe S.5.3-2 fiir Details zu den Signalgebern.

)

L

Mindesthublangen fir Signalgebermontage (mm)
\ 4@/ D-A7OH
%; —— D-A70 D-A80H D-F70O0W
A / Anzahl | D-F70V | D-A80 D-F70 D-J79W
\ 3 ) D-F7OWV D-A90
y - Signal- | D-J79C | D-A73C D-J79 | D-A79W |p.e7gaL | D-F7LF
o / f geber | D-M901V | D-A80C AR D-M9B D-E79E DR
D-A90IV D-M9P "
%a‘ ; D-M9OW D-M9BAL
/ 1Stk. 5 5 10 15 15 20 25 10
2Stk. 5 10 15 15 20 20 25 10
Verwendbare Signalgeber
Ausfiihrung Signalgebermodell Elektrischer Eingang (Funktion) Seite
D-A7C/A80 eingegossene Kabel (vertikal) 5.3-14
D-A700H/A80H eingegossene Kabel (axial) b 5.3-15
212 bis 100
5 teck -
Reed-Schalter DATECT EE Stecker - 5.3-16
D-A79W eingegossene Kabel (2-farbig, vertikal) 5.3-26
D-A9C] eingegossene Kabel (axial) . 5.3-19
- - 232 bis 100
D-A9CV eingegossene Kabel (vertikal) 5.3-20
D-F70/J79 eingegossene Kabel (axial) 5.3-34
D-F700V eingegossene Kabel (vertikal) 5.3-35
D-J79C Stecker 5.3-36
D-F70OW/J79W eingegossene Kabel (2-farbig, axial) . 5.3-44
- - - 212 bis #9100
D-F7O0WV eingegossene Kabel (2-farbig, vertikal) 5.3-45
) D-F7BAL eingegossene Kabel (2-farbig, wasserfest, axial) 5.3-57
Elektronischer - — -
Signalgeber D-F79F eingegossene Kabel (2-farbig, mit Diagnoseausgang, axial) 5.3-53
D-M9BAL eingegossene Kabel (2-farbig, wasserfest, axial) 5.3-67
D-F7NTL eingegossene Kabel (mit Zeitschalter, axial) 5.3-60
D-M9oO eingegossene Kabel (axial) 5.3-39
D-M901V eingegossene Kabel (vertikal) ) 5.3-39
- - - 232 bis 100
D-M9CIW eingegossene Kabel (2-farbig, axial) 5.3-66
D-MOOOWV eingegossene Kabel (2-farbig, vertikal) 5.3-66
D-F7LF eingegossene Kabel (2-farbig, Diagnoseausgang mit Signalkonstanthaltung, axial) 5.3-52
1 Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor Inbetriebnahme gelesen werden. "
L Bei Verwendung von Signalgebern, siehe S.0-39 bis 0-43 fur allgemeine Sicherheitshinweise. 3
Gewicht ©) Gewicht Optionen ©)
Kolben-g| Zylinderhub (mm) Kolben-g (mm) 12 | 16 |20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 [100
(mm)| 5 | 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 |100 Gewindehohrungen beidseitig| 1 3|6 |6|6|19|45]|45
— - - - — - Aussen-
12 | 47 | 54 | 60 | 67 | 74 | 80 Kolbenstangen- gewinde | 15| 3 12 | 26 | 27 | 53 | 53 |120|175
16 73 82 92 101 | 110 | 119 - - - - - - Aussengewinde Mutter 1 2 17 | 17 | 32 | 32 | 49 |116
20 | 109122 | 136|150 | 164 | 178 | 191]205]219 ) 233 | - | — Zentrierzapfen hinten | 0.7 | 1.3 5|7 [13|25]45]06
25 |144|161|178 | 195|211 | 228 | 245|262 | 278|295 | — | - mit Dampfscheibe o 212131 31=7 | -9 |-18—31l-=6
32 | 190 | 211|232 | 252 | 273 | 294 | 315 | 335 | 356 | 377 | 482 | 587 it Steckverbindung | — | — | — | = | 12 |12 |21 |21 | - | -
40 | 282305328 | 351 | 375 | 398 | 421 | 444 | 467 | 490 | 610 | 730 Fuss (inkl. Schraube) | 49 | 62 | 147|169 |143|155|243|324 696 |1062
50 — | 487|523 | 559 | 595 | 632 | 668 | 704 | 740 | 777 | 965 |1153 -
Flansch vorne (inkl. Schraube) | 54 | 67 |131|153|180|214|373|559 (1056|1365
63 — | 696 | 737 | 778 | 819 | 860 | 901 | 941 | 982 |1023|1235|1446
Flansch hinten (inkl. Schraube) | 52 | 63 |124|144|165|198 |348|534 (1017|1309
80 — [1258|1325|1393|1461|1529|1597|1665|1732|1800|2135|2469 p———— (k.50
abelbefestigung (inkl. Bolzen,
100 | - |2118|2209|2299|2390|2481|2572|2662 | 2753|2844 |3304|3764 Sicherungsring, Splint) 29| 35| 78 |114|151|196 | 393 | 554 1109|1887
Gewicht/Signalgeberbefestigungselement Berechnungsbeispiel: CDQ2D32-20DCM Wenn Signalgeber eingebaut
e o T + Zylindergewicht; CDQ2B32-20D -+ 252g Wwerden sollen, muss das Ge-
estell-Nr. ol 'en-ﬂ g « Gewicht Optionen: Gewindebohrungen wicht, das der Anzahl der ver-
BQ-1 212 bis 925 15 beidseitig - 69 wendeten Signalgeber und
BQ-2 232 bis 8100 15 Kolbenst _ Befestlgu_ngselemente ent-
- . - olbenstangen spricht, hinzugezahlt werden.
Siehe S.5.3-75 fur Signalgebergewicht. Aussengewinge - 43g
mit Dampfungsscheiben-- —3g
Gabelgelenk - 151g
4499

2.3-8

O
-



Konstruktion

Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CDQZ

Stickliste

Pos.| Bezeichnung Material Bemerkung
(1) |Gehause Aluminium hart eloxiert
@ |Kolben Aluminium chromatiert
® |Kolbenstange rostfreier Stahl 212 bis 25

Stahl

232 bis 100, hart verchromt

Aluminiumlegierung

@32 bis 40, eloxiert

® Zylinderdeckel Aluminiumguss 250 bis 100, chromatiert
(® |Sicherungsring Stahl phosphatbeschichtet
E_.J_] | (® |Kolbenstangenfithrung| Verbundlagermetall ab 250
(@ |Magnet
Kolbendichtung NBR
\ (© |Dichtung/Abstreifer NBR
-H- \ Dichtung NBR
Signalgeber
Ersatzteile: Dichtungs-Sets Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Serie hCC Set-Nr. Inhalt Serie Neleie Set-Nr. Inhalt
(mm) (mm)
12 CQ2B12-PS 20 CQ2BH20-PS
16 CQ2B16-PS 25 CQ2BH25-PS
20 CQ2B20-PS 32 CQ2BH32-PS . .
25 CQ2B25-PS Die Sets enthalten die Niederdruck-40 CO2BHa0-ps | D'e Sets enthalten die
Druckluft- 32 CQ2B32-PS Art. ®, ® und @ aus hydraulik- 50 CozBHso.ps | At @ © und @ aus
zylinder 40 CQ2B40-PS obiger Tabelle. zylinder 63 CQ2BH63-PS obiger Tabelle.
50 CQ2B50-PS 80 CQ2BH80-PS
63 CQ2B63-PS 100 CQ2BH100-PS
80 CQ2B80-PS =Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus den Art. ®, @ und (0 und kénnen unter Angabe
100 CQ2B100-PS der Bestell-Nr. fiir den entsprechenden Kolben-g bestellt werden.

Befestigungsschraube fir CDQ2 mit Signalgeber

Befestigungsschraube

Modell C D |Befestigungsschraube Modell C D |Befestigungsschraube Modell D |Befestigungsschraube

CDQ2B12-5D 35 M3 X 35¢ CDQ2B32-5D 40 M5 X 40¢ CDQ2B63-10D 60 M8 X 60¢
-10D 40 X 40¢ -10D 45 X 45¢ -15D 65 X 65¢

-15D 55 45 X 45¢ -15D 50 X 50¢ -20D 70 X 70¢

-20D ' 50 X 50¢ -20D 55 X 55¢ -25D 75 X 75¢

-25D 55 X 55¢ -25D 60 X 60¢ -30D 80 X 80¢

-30D 65 X 60¢ -30D 9 65 X 65¢ -35D | 145 | 85 X 85¢
CDQ2B16-5D 40 | M3 X 40¢ -35D 70 X 70¢ -40D 90 X 90¢
-10D 45 X 45¢ -40D 75 X75¢ -45D 95 X 95¢

-15D 8 50 X 50¢ -45D 80 X 80¢ -50D 100 X 100¢

-20D 55 X 55¢ -50D 85 X 85¢ -75D 125 X 125¢

-25D 60 X 60¢ -75D 110 X 110¢ -100D 150 X 150¢

-30D 65 X 65¢ -100D 135 X 135¢ CDQ2B80-10D 65 | M10 X 65¢
CDQ2B20-5D 40 | M5 X 40¢ CDQ2B40-5D 45 | M5 X 45¢ -15D 70 X 70¢
-10D 45 X 45¢ -10D 50 X 50¢ -20D 75 X 75¢

-15D 50 X50¢ -15D 55 X55¢ -25D 80 X 80¢

-20D 55 X 55¢ -20D 60 X 60¢ -30D 85 X 85¢

-25D 105 60 X 60¢ -25D 65 X 65¢ -35D 90 X 90¢

-30D 65 X 65¢ -30D 75 70 X 70¢ -40D 95 X 95¢

-35D 70 X 70¢ -35D 75 X 75¢ -45D 100 X 100¢

-40D 75 X 75¢ -40D 80 X 80¢ -50D 105 X 105¢

-45D 80 X 80¢ -45D 85 X 85¢ -75D 130 X 130¢

-50D 85 X 85¢ -50D 90 X 90¢ -100D 155 X 155¢
CDQ2B25-5D 40 | M5 X 40¢ -75D 115 X 115¢ CDQ2B100-10D 75 | M10 X 75¢
-10D 45 X 45¢ -100D 140 X 140¢ -15D 80 X 80¢

-15D 50 X 50¢ CDQ2B50-10D 55 | M6 X 55¢ -20D 85 X 85¢

-20D 55 X 55¢ -15D 60 X 60¢ -25D 90 X 90¢

-25D 95 60 X 60¢ -20D 65 X 65¢ -30D 95 X 95¢

-30D ' 65 X 65¢ -25D 70 X 70¢ -35D | 15.5 | 100 X 100¢

-35D 70 X70¢ -30D 75 X75¢ -40D 105 X 105¢

-40D 75 X 75¢ -35D 125 | 80 X 80¢ -45D 110 X 110¢

-45D 80 X 80¢ -40D 85 X 85¢ -50D 115 X 115¢

-50D 85 X 85¢ -45D 90 X 90¢ -75D 140 X 140¢

-50D 95 X 95¢ -100D 165 X 165¢

-75D 120 X 120¢
-100D 145 X 145¢
2.3-9

O
:



Serie CQ?2
212 bis @25

Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2B

F 2-M5

O1Gewinde

H Gewindetiefe C

Gewindebohrungen
beidseitig: CQ2A

R R

Gewindebohrungen
beidseitig (mm)
Kolben-g o R
(mm)
12 M4 7
16 M4 7
20 M6 10
25 M6 10

4-@N durchgehend

"8-00 Senung
1
fan
%I O
L B+Hub
| A+Hub
Zentrierzapfen hinten
Zentrierzapfen
hinten (mm)
Kolben-g
_&_ fh '_?_:) (mm) G Th9
hd & 12 |1.5| 15804
16 [1.5| 2080s
20 2| 138us
25 2 | 1590
Anm.)Kolbenstangenseite mit
G Zentrierzapfen:  Option
. (Geben Sie -XC36 am
Kolbenstangen-Aussengewinde Ende der Modell-Nr. an.)
He Kolbenstangen-
—\ Aussengewinde (mm)
3\
Y | | Kolben-g ¢l x H1 La
B (mm)
- 12 |9 [105] M5 14
_t/:j'_ 16 |10]12| M6 |[155
185
. LG 20 |12 |14 M8
Kolbenstangenmutter 25 |15 175 | M10 X 1.25 | 225
X
L1
Standard (mm)
Kolben-g Hubbereich A B c D E = H | K L M N 0 Q z
(mm) (mm)
12 5 bis 30 205| 17 | 6 6 | 25| 5 M3 32 | 5 |35 |155| 35 |65Tefed5| 7.5 | —
16 5 bis 30 22 |185| 8 8 | 29 | 55 M4 38 | 6 | 35| 20 | 35 |65Tiefed5| 8 | 10
20 5 bis 50 24 |195| 7 | 10 | 36 | 55 M5 47 | 8 | 45 |255| 55 |9Tiefe7| 9 | 10
25 5 bis 50 275|225| 12 | 12 | 40 | 55 M6 52 | 10 | 5 | 28 | 55 |9Tiefe7 | 11 | 10

Anm.) Die Abmessungen fur das Modell mit Dampfscheiben sind dieselben wie oben angegeben.
xSiehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-10

O

SvC

£

Siehe S.2.3-3 fur die Berechnung der Zylinder-
lange mit Zwischenhiben.



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CQ2

Fuss/CQ2L

L __B+Hub

Spezial-
'Kopfschraube

0 O

—iooiTomo=Em===loo

xy Sy x_|La

I |LS+Hub Lo X \4-o0LD
—_— Lz
| A+Hub N -
Kolbenstangen-

Aussengewinde

Kolbenstange
mutter”

Flansch vorne/CQ2F

Kolbenstangen-Aussengewinde

E_

Kolbenstangen-
mutter® -

L1-

Flansch hinten/CQ2G

\o. L. _BaHub FT
2ofD T AsHWb T
Kolbenstangen-Aussengewinde
Kolbenstangen;
mutter’ Ll
Gabelbefestigung/CQ2D
4-
CT.. .. /Kopfschraube
'/ oCDBohrgH10

|/

_____ j Bolzen d9

é )
- | |
I'cu
L/ _B+Hub  EWRR
~ CL+Hub™ 77
o A+Hub -
Kolbenstangen-
Aussengewinde
Kolbenstangen-
mutter* S

O

Fuss (mm)
Kolben-g| Hubbereich | s | g | | |11 |D|LG|LH|LS|LT|x|Ly |z | x | v
(mm) (mm)
12 | 5bis30 [353]17[135(24 [45[2.8[17] 5 | 2 [34]295]44] 8 |45
16 | 5bis30 [368(185(135(255(4.5(2.8/19[6.5| 2 [38(335(48| 8 | 5
20 | 5bis50 [41.2{195[145(285|6.6] 4 |24 [7.5|3.2]48]42]62]9.2|5.8
25 | 5bis50 [447(|225]15[325]6.6] 4 [26(7.5]3.2] 524666 [107]5.8
Flansch vorne (mm)
Kolben-g| Hubbereich AlBleplETlevIiex|ez| L L1
(mm) (mm)
12 5his 30 [305| 17 [4.5|5.5| 25 | 45 | 55 |135| 24
16 5bis 30 |32 [185/4.5(5.5|30 |45 |55 [135| 255
20 Shis50 |34(195/6.6] 8 | 39|48 |60 |145| 285
25 5his 50 [375(225(6.6| 8 |42 |52 |64 |15 325
Flansch hinten (mm)
K *Alle Abmessungen ausser "A", "L"
Kolben-g| Hubbereich | A | | |1 [ und "Ll"emspr%chendenen der
(mm) (mm) Ausfuhrung mit Flansch vorne.
12 5bis30 |26(3.5|14
16 5bis 30 [275|3.5[155
20 5bis 50 |32 |4.5[185
25 5bis 50 [355| 5 |225
Gabelbefestigung (mm)
Kolben-gl  Hub | » I g Icp|cL|cT|culew|ex|cz| L [L1| N |RR
(mm) | (mm)
12 | 5bis30 [405(17 | 5 [345| 4 [ 7 [14] 5 [10[35[14] M4 |6
16 | 5bis30 |43[185| 5 [37| 4 [10[15[6.5|12[35[155] M4 | 6
20 | 5bis50 |51(195| 8 [42|5 [12|18] 8 |16[4.5(185] M6 | 9
25 | 5bis50 |57.5[225[10 (475 5 [14[20(10[20] 5 [225] M6 |10

* Siehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

+x Bolzen fir Gabelbefestigung und Sicherungsring werden mitgeliefert.

2.3

-11



Serie CDQ?2
ﬂ12 bIS g25 Mit Signalgeber

Gewindebohrungen
beidseitig: CDQ2A

Gewindebohrungen

OiGewinde ..5.1 I"E" beidseitig (mm)
Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2B , ' Kolben-g| 5, | g
) ' _ __““‘} (mm)
W& 12 M4 | 7
|| 16 M4 7
o 20 M6 |10
25 M6 10
) kleinster zulassiger
Signalgeber Biegeradius des H Gewindetiefe C
Anschlusskabels 10 ™
i x
5 B
a
=1 = L
a e — » ’ |
\
Q LF,_-\2-M5 K] \_2-eN durchgehend
L| | B + Hub (Anschluss- M 4-00 Senkung
- ——— = grésse) % ol M
A + Hub E
- -
Zentrierzapfen
hinten (mm)
Zentrierzapfen Kolben-g| ~ | 1hg
hinten (mm) -
12 15| 15903
16 15| 20 30s
20 2 | 13%0s
25 | 2| 1590
1 Anm.1) Kolbenstangenseite
— _UC'} mit  Zentrierzapfen:
|§ Option (Geben Sie
"-XC36" am Ende der
Modell-Nr. an.)
G Kolbenstangen-
Aussengewinde (mm)
Kolbenstangen-Aussengewinde Kolben
Ci| X Hi L1
(mm)
H1 12 9 | 105 M5 14
Ny 16 |10 12 M6 155
Ab 1 20 |12[14] w8 |15
—I— u - 25 |15 |175| M10 X 1.25 | 225
o
/' Ci
Kolbenstangen- X ]
mutter*
L1
- —
Oben dargestellt sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80.
Siehe S.2.3-20 fiir Signalgeber-Einbaulage und Einbauhodhe.
Standard (mm)
Kolben-g Hubbereich |\ | g | ¢ | p | E | F H K| L|m™m|N o ols|ulv
(mm) (mm)
12 5 bis 30 315]| 28 6 6 32 | 6.5 M3 5 35 | 22 | 35 |65Tiefed5| 11 |35.5(19.5| 25
16 5 bis 30 34 |305| 8 8 38 | 5.5 M4 6 35 | 28 | 3.5 |65Tiefe35| 10 |41.5|225| 29
20 5 bis 50 36 |315| 7 10 | 47 | 5.5 M5 8 45 | 36 | 55 |9 Tiefe7 |10.5| 48 |24.5| 36
25 5 bis 50 375|325| 12 | 12 | 52 | 55 M6 10 5 40 | 55 |9Tiefe7 | 11 |53.5|27.5| 40
Anm. 2)Die Abmessungen mit Dampfscheiben sind dieselben wie in oben gezeigter Standardausfiihrung.
*Siehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
Anm. 3)Siehe S.2.3-3 fir die Berechnung der Zylinderlange mit Zwischenhtiben.
2.3-12

SvC

O



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CDQZ

Fuss /CDQEL .

+ Hub

Spezialkopischraube

© @ = !
I
=== SN ONEC N,
XX5 X, LG |
ﬁS+Hub - L_ _L_X_ﬂ\ﬂg
A+Hub Lz
Kolbenstangen-
Aussengewinde
Kolbenstangen-
mutter *
L1
Flansch vorne /CDQ2F
20FD Kolbenstangen-
] _IH:DL o C')— Aussengewinde
0 — o— @: (e .
— @_- ! -_@ Kolbenstangen-
1. mutter *
_|.-|' ) L1
L BsHub i
L AtHub
Flansch hinten/CDQ2G
Kolbenstangen-
Aussengewinde
/M Kolbenstangen-
— ] q:j 7 im mutter *
A .
l o %y
N =) F 1e- o
el [—]
EV Li | B+Hub FT
A+ Hub
Gabelbefestigung/CDQ2G
| l _.JCL E;I:lschraube_
| oCD Bohrung H10
Bolzen d9
_O O -4
L| | B+Hub kvu'

Kolbenstangen-
Aussengewinde

Kolbenstangen-
mutter *

CL+Hub
A+ Hub

O

Fuss (mm)
Kolben-g| Hubbereich | o | g | | |11|1p|LG|LH|LS|LT|LX|LY|LzZ| X | ¥
(mm) (mm)
12 5 bis 30 [46.3| 28 [135| 24 (4.5(2.8[17 | 16| 2 |34 (25|44 | 8 |45
16 5 bis 30 |48.8(305(135(255|4.5(2.8| 19 [185| 2 [38(335(48| 8 | 5
20 5bis 50 |[53.2(31.5(145(285(6.6| 4 |24 [195(3.2|48|42|62|9.2|5.8
25 5 bis 50 |54.7(325| 15 [325|6.6| 4 |26 [175|3.2| 52 | 46 | 66 |10.7(5.8
Flansch vorne (mm)
Kolben-g | Hubbereich
(mm) o) A|B |FD|FT|FV|EX|FZ| L |L1
12 5bis30 |[415|28 |45|55| 25|45 |55 [135| 24
16 5 bis 30 44 1305/4.5(55| 30 | 45| 55 [135|255
20 5 bis 50 46 |315(/6.6| 8 | 39 | 48 | 60 | 145|285
25 5bis50 [475(325/6.6| 8 |42 |52 |64 |15 |325
Flansch hinten (mm)
i #Alle Abmessungen ausser "A", "L"
Kolben-g | Hubbereich AlL|LL und "L1" entsprechen denen der
(mm) (mm) Ausfiihrung mit Flansch vorne.
12 5bis30 |37 (35|14
16 5 bis 30 [395(3.5|155
20 5bis50 |44 [4.5|185
25 5bis 50 [455] 5 |22.5
Gabelbefestigung (mm)
Kolben-g Hubbereich | 5 | g |cp|cL|cT|culew|ex|cz| L [L1| N |RR
(mm) (mm)
12 5bis30 |515(28| 5 [455| 4 | 7 |14| 5 |10(3.5|14 M4 6
16 5bis30 [55(305| 5 [49| 4 [10|15(6.5{12|3.5|155| M4 6
20 5bis50 [63(3L5| 8 [54| 5 [12|18| 8 [16|4.5[185| M6 9
25 5 bis 50 |67.5(325|10 (575| 5 [14|20({10|20| 5 |225| M6 10
«Siehe S.2.3-18 flir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
«+Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
2.3-13



Serie CQ2/CDQ2
ﬂ32 blS ﬂ50 Mit Signalgeber

Fir die Ausfiihrungen ohne Signalgeber siehe Tabelle mit
Abmessungen, da die A, B, F, P und Q -Abmessungen variieren.

Gewindebohrungen beidseitig: CDQ2A

O1Gewinde P
—_—

r

2P

f{Anschiussgrosse) r

[=]0]
)
i

kleinster

zulassigerBiegeradius
des Anschlusskabels 10,

Signal

D-A7/AB

=U
o}
 y A
—
o
(8]
:[%_«’— , |1\C

lgeber

Zentrierzapfen hinten

Signalgeber
D-A9/F9

H Gewindetiefe C )
4oNduchgehend  Gewindebohrungen
8-00 Senkung bEldseltlg (mm)
Kolben-g|
A ] (mm) O1 R
32 M6 |10
A 40 M6 |10
L Nl s|w 50 M8 14
S
N
@,
Z/ —
k]
M
r J
2 Zentrierzapfen
hinten (rom)
Kolben-g|
w (mmy”| The
Ml e 32 21 §os
i T & 40 | 28 845
S T 50 | 0
_ 50 | 350062
i
2

Kolbenstangen-

Kolbenstangen- Aussengewinde (mm)
Aussengewinde Kolben-g| ~, | x e Ly
(mm)
32 205(235| M14 X 1.5 | 285
40 205(235| M14 X 1.5 | 285
4’ 50 | 26285 M18 X 1.5 |335
Kolbenstangen-
mutter * G
X
L Eingebaute
2Py v Steckverbindung (mm)
| Kolben-g
| T (mm) Z1|P1| V |W1
1 @{_i 32 13| 6 [365|59
1 - — 40 13| 6 [405| 66
__’;l 50 |16] 8 |50 82
|
L w
Standard oben dargestellt sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80. Siehe S.2.3-20 fiir Signalgeber-Einbaulage und Einbauhéhe. (mm)
Kolben-g Hubbereich ohne Signalgeber mit Signalgeber c D E H | 3 K L M
(mm) (mm) A|B|F P Q| A|B|F P Q
5 30 | 23 55 M5 11.5
32 10 bis 50 75 18 105| 40 | 33|75 1/8 105 | 13 | 16 | 45 M8 60 |45 | 14 | 7 | 34
75, 100 40 | 33 i .
40 Shis50 13652958 | wus (11 |465(395| 8 | 18 |11 |13 |16 |52 | M8 |69 | 5 | 14 | 7 | 40
50 10bis 50 {38.51%0-31105| 14 [105|485(40.5(105| 14 [105| 15 | 20 | 64 (M10X15|86 | 7 | 17 | 8 | 50
Kolben-g N [o) S U Z Anm. 1)Die Abmessungen mit Dampfscheiben sind dieselben wie in oben gezeigter Standardausfiihrung.
*Siehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
(mm)
Anm. 2)Da die Methode zur Berechnung der Laéngenabmessung der Zwischenhtibe fiir die Ausfihrung mit einge-
32 55 | 9Tiefe7 |58.5(31.5| 14 bauten Distanzstticken und die Ausfuhrung mit Spezialgehause (-X10) unterschiedlich ist, entnehmen
Sie die entsprechenden Details auf S.2.3-3.
40 55 | 9Tiefe7 | 66 | 35 | 14
50 6.6 |11 Tiefeg| 80 | 41 | 19
2.3-14

O



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CQ2

Fuss/CQ2L, CDQ2L

L B+ Hub
Bl s >
— :___ : 5
= == |
= Y X | LG 4-0LD
L LS+Hub
A+ Hub
Kolbenstangen-
Aussengewinde
Kolbenstangen-
mutter
Flansch vorne/COQ2F
-, e
 E—— " | o
- =] /A L
—— G =
I ] = |
— — e@;"“mlr“'@((
4-0FD
B+Hub FX —
A+Hub ] FZ—J
Kolbenstangen- ]
Aussengewinde
Kolbenstangen- -
mutter

L1
Flansch hinten/CQ2G, CDQ2G

U

U

4-0FD

Kolbenstangen-
Aussengewindel (

Kolbenstangen-
multer

'|n Anwendbar fir Montage
mit Flansch hinten und
| Gabelbefestigung

.

Fuss (mm)
K?rlgi?)-z HUI():’]GI:]G)}ICh otﬂeslgalgibser m:S|gr:3algelliesr T I ) T e e e
32 g;islgg e BT is10) 33 | 7 |17 |356.6| 4 |30(32|57 |57
a0 [SDis30 RTB8 8267|095 | 235 17 |385|6.6| 4 |33[3.2]64 |64
50 (ODbISB0 BT 88 1S667) w05 |175| 18 45| 9 | 5 |39 (32|79 |78
(mm)
K‘():gﬁ?)g Lz x|y
32 |71|12(58
40 |78|112| 7
50 |o95|147] 8
Flansch vorne mm)
K(()rlgtre:)-ﬂ Hul()rl:‘?;sich DSEZ:aI eBbe,g"i"na. eberl D | FT |FV [FX FZ| L [L1| M
32 |—3biss0 gg gg 50 |33 (55| 8 | 48|56 65|17 |385|34
40 |-5hiss0 ‘5‘2; ggg 565(395(5.5| 8 | 54|62 72|17 385/ 40
50 0bis50 ‘s‘gg 43182 585(405(6.6| 9 | 67|76 89|18 |435|50
Flansch hinten (mm)
o e bialatial | |11 (Ao
(mm) 5(:)?;";0 5 Ausfiihrung mit Flansch vorne.
32 75, 100 18 48 7 (285
40 57’5,.188) gi:g 545 | 7|85
50 %fﬂfo%o 22— 575 | 8 |35

O

Gabelbefestigung (mm)
Kolben-g| Hubbereich [ohne Signalgeber| mit Signalgeber
(mm) (mm) AlBICLl AlB |cL CD|CT|CU|CW|CX|CZ| L |L1
5bis50 | 60 [ 23] 50
32 75 100 1701331 60 70 | 33|60|10| 5 |14(20|18|36| 7 |285
5 bis 50 |68.5]29.5|58.5
40 75100 _[785[395(685 785/395|685| 10| 6 [14]|22|18|36| 7 (285
10 his 50 |80.5/30.5/66.5
50 75100 1905[405]765 905[405(765(14 | 7 |20|28|22|44| 8 |335
(mm)
Kolben-g|
(mm) N RR
32 M6 10
40 M6 10
50 M8 14
* Siehe S.2.3-18 fir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
** Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
2.3-15



Serie CQ2/CDQ2

263 bis 2100

Fur die Ausfiihrungen ohne Signalgeber siehe Tabelle mit
Abmessungen, da die A, B und Q -Abmessungen variieren.

Mit Signalgeber

Gewindebohrungen beidseitig: CQ2A, CDQ2A
Gewindebohrungen

O1Gewinde . R R f e
: T — beidseitig ()
Kolben-g
= < (mm) O1 R
/ 63 M10 18
Standard (Durchgangsbohrung) 80 M2 |22
.ﬂt__—_ S 100 M12 22
H Gewindetiefe C G_ 2P ~Fo
=U /" 4-oNdurchgehend r /(Anschiuss 1
/800 Senkung . [ gosse) |
/ +
N /
L
7
o 4
=|w =
Signalgeber / !
D-A7, AB ) i
. _ Zentrierzapfen
" ‘ [ Be Hub hinten (mm)
E | | A+Hub
— - Kolben-g
. Th9
S Zentrierzapfen (mm)
hinten 63 35 9 062
80 43 J 062
[ 100 | 59 9474
u ' Anm. 1) Kolbenstangenseite mit
W an) cé Zentrierzapfen:
:'-—-’” w &i Option (Geben Sie “-XC36"
} am Ende der Modell-Nr. an.)
Signaigeber Kolbenstangen- . Kolbenstangen-
D-A9, F9 Aussengewinde e Aussengewinde (mm)
Kolben-g|
(mm) Ci| X Hi L1
63 26 |285| M18 X 1.5 |335
Standard (Durchgangsbohrung) 80 325|355 M22X 15 |435
— 100 |325|355| M26 X 1.5 |435
Eingebaute
Steckverbindung  (mm)
2-P1
[(Fsene Arachiss Kolben-g
/ schiauh) (mm) Z1|P1|V [W1
/" 63 |16 8 |565] 95
r i
L
Standard oben dargestellt sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80. Siehe S.2.3-20 fiir Signalgeber. (mm)
Kolben-g Z‘entrierzapfen‘ ohne Signalgeber| mit Signalgeber c D £ E H | 3 K L M N P S
(mm) ZyIlnde?dmt:.r%kelselte AlBlAlGB (e} Q
10 bis 50 44 | 36 )
63 75, 100 t4 | 46 54 | 46 | 15 | 20 | 77 |10.5 M10 103 | 7 17 8 60 9 | 14Tiefe 105 1/4 15 | 93
10 bis 50 53.5]43.5 .
80 75, ‘100 63.5/535 63.5(53.5| 21 | 25 | 98 |125 M16 132 | 6 22 | 10 | 77 | 11 [175Tiefe135 3/8 16 (1125
100 10 bs%0 85 1331 75 | 63 | 27 |30 |117| 13 | M20 |156| 65| 27 | 12 | 94 | 11 |usTeess| w8 | 23 [1325
(mm) Anm. 2)Die Abmessungen mit Dampfscheiben sind dieselben wie in oben gezeigter
Kolben-g Standardausfiihrung.
(mm) u z *Siehe S.2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
Anm. 3)Siehe S.2.3-3 fiir die Berechnung der Zylinderlange mit Zwischenhtiben.
63 47.5| 19
80 57.5| 26
100 67.5| 26
2.3-16

O
3



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CDQZ

Fuss/CQ2L, CDQ2L Flansch hinten/CQ2G,

L_ B+hHub |

—

|
i
|
S|
=

o

[

Kolbenstangen-

Aussengewinde i-"

Lk ]

Flansch vorne/CQ2F, CDQ2F

Fuss (mm) Flansch hinten mm)
Kolben-g| Hubbereich [ohne Signalgeber | mit Signalgeber o Hubbereich |ohne Signalgeber | ohne Signalgeber *Alle Abmessungen ausser
pra u(mc::;lc i g QB Ag QB Llwlwlielthlis | orlix Kolben-g| u(m?;e)lc i\ lg ti\ g Ll I e e !
10 bis 50 |62.2| 36 (mm) 10 bis 50 53 chen der Ausfilhrung mit
63 75,100 722 a6 | /22 | 46 |18|435/ 11| 5 |46|20|3.2| 95 63 75, 100 63 63 8 [335 \ Flansch vorne.
10bis50 | 75 | 435 [ 10 bis 50 64.5
80 75, 100 85 1535 85 | 535 | 2053513 | 7 |59 (235(4.5|118 80 75, 100 e 745 10 [435
10his50 | 88 | 53 10 bis 50 76
100 557700 T o [ a3 | 98 | 63 |22|585|13| 7 |71|29| 6 |137 100 [~75.100 36 86 12 (435
Kolben-g| Hubbereich i
p u(menr;lc izl s | 57 Gabelbefestigung (mm)
10 bis 50 Kolben-g| Hubbereich |ohne Signalgeber | ohne Signalgeber
63 75,100 | °L5|113|162) 9 mm | @mm) | AlB]|A]|B |COlCL|CT|cUlcw|cx|czZ| L
80 (AOPISS0 {1141 140(105| 11 63 (OIS0 1 88 36 | g5 | 46 14 (84| 8 |20|30(22(44 |8
100 2ODISS0 1156160 23 | 125 g0 (LODIS50 110951435 1195 | 535 | 18 [1015| 10 | 27 | 38| 28 | 56 | 10
100 [A0bisS0 11521 58 14,5 | g3 |22(120|13 |31 45|32 64 |12
75,100 | 142 | 63
Flansch vorne (mm)
Kolben-g| Hubbereich |ohne Signalgeber |ohne Signalgeber Kolben-g| Hubbereich
mm | @mm | ATB | AlsBs |P°FT|FV[FXFZ|IL LM mm) | (mmy || N |RR
63 [0S0 L 54 |36 |64 | 46 | 9 | 9|80 [92|108|18 [435|60 63 (LODISS0 g5l yy |14
10 bis 50 | 63.5[43.5 10 bis 50
80 75700 T732ls3e] /35 | 535 | 11|11 |99 |116]134|20 |535|77 80 75 150 (85| M2 |18
10bis50 | 75 | 53 10 bis 50
100 57650 5= T s ] 85 | 63 |11 |11 |117|136|154|22 |535|94 100 (—7p2hoe 45| M2 |22

* Siehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
#* Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.

2.3-17

O
A



Serie CQ?2

Zubehor
Gelenkkopf || Gabelgelenk
I-G012, I-Z015A 1-G04, I-G05 Y-G012, Y-Z015A Y-G04, Y-G05
[-G02, I-G03 -G08, I-G10 Y-GO02, Y-GO03 Y-G08, Y-G10
oND g):lnungd;h 0 oND Offnung H10
4 zen Bolzen d9
MM oNDwo MM _oNDwo MM L M /EeEER
/ o o) L L /e
ol
3 Ea: TE (L0 [
ol TRy - R
A LU LNX_| AU
nx NX L NZ L
A
Material: Walzstahl Material: Gussstahl Material: Walzstahl Material: Gussstahl
(mm) (mm)
Bestell\r| K% | A | Au| Ex | Li| MM |"Ri| Ui | NDro | NX Bestel-Nr|“Ioer?| A | Au| E1|La| MM [*Ra|Us|NDro| N [nz] L [BSEEA:
I-G012 12 |215| 6 |0O10] 16 M5 63| 7 | 59% | 5292 Y-G012 | 12 [21.5 6 |O10016| M5 [6.3] 7 | 59 5-94|10|16] IY-G012
I-Z015A | 16 |32 | 8 |O012| 25 | M6 |[8.1| 14 | 59 [6.420% Y-Z015A| 16 [28|11|012021| M6 [8.1]10| 5'9%%6.5252|12|16] IY-J015
I-G02 20 | 34 |85 |016| 25 M8 [10.3[11.5| 8'9%f | 894 Y-G02 20 [34(85|016 25| M8 |103|115| 8708 8-54|16| 1 |1Y-G02
I-G03 25 | 41 [105 |20 30 [M10X125[12.8] 14 [1075%® | 10252 Y-G03 25 |41 (105|020 30 | M10X 125 |128] 14 [10°5°%] 1053|206 1Y-G03
I-G04 |32, 40| 42 | 14 | 222| 30 |M14X 15| 12 | 14 |10*3%® | 18292 Y-G04 |32, 40|42 | 16 |@22| 30 | M14X 15 | 12 | 14 |10*5°| 18233|36|45| IY-G04
I-G05 |50, 63| 56 | 18 | 228 | 40 |[M18X 15| 16 | 20 [14*3°7 | 22252 Y-G05 |50, 63|56 | 20 |@28| 40 | M18X 15 | 16 | 20 {145 22253 |44|%08] IY-G05
I-G08 80 | 71 | 21 |@38| 50 [M22X 15| 21 | 27 [18*3°7° | 28222 Y-G08 80 |7123|@38|50|M2X15 |21 |27 (1873 282555664 IY-G08
I-G10 100 | 79 | 21 @44 | 55 [M26 X 15| 24 | 31 [2275%%* | 32252 Y-G10 | 100 |79 |24 |@44| 55 | M26X 15 | 24 | 31 [2273%¢ 32205 |64] 72| IY-G10
«Bolzen fur Gabelgelenk und Sicherungsring sind inklusive.
Bolzen fiir Gabelgelenk (entspricht Bolzen fiir Gabelbefestigung)\ \ Kolbenstangenmutter
ol 8
T i {)=]
N <)
m _(_ m
t /r_;_' t H
Material: Stahl Material: Stahl
(mm) (mm)
Bestell-Nr. K?kﬁg'ﬂ Dd9 L|d ¢ | m | t [Sicherungsring Bestell-Nr. K?mfnr;'ﬂ d H B C
1Y-G012 12 52008 |14.6]4.8/10.2|1.5|0.7 | fir Bolzen 5 NTJ-015A 12 M5 4 8 9.2
1Y-J015 16 5200 |16.6|4.8[12.2|1.5|0.7 | fir Bolzen 5 NT-015A 16 M6 5 10 11.5
1Y-G02 20 805 | 21 ]7.6[16.2|1.5|0.9] fiirr Bolzen 8 NT-02 20 M8 5 13 15.0
1Y-G03 25 1029532 256 9.6 |20.2|1.55 | 1.15 | fiir Bolzen 10 NT-03 25 M10 X 1.25 6 17 19.6
IY-G04 | 32,40 1025930 |41.6]9.6 [36.2| 155 |1.15 | fur Bolzen 10 NT-04 32, 40 M14 X 1.5 8 22 25.4
IY-GO5 | 50, 63 1473085 |50.6|13.4 | 44.2 | 2.05| 1.15 | fiir Bolzen 14 NT-05 50, 63 M18 X 1.5 11 27 31.2
1Y-GO08 80 187353 | 64 | 17 |56.2|2.55|1.35 | fiir Bolzen 18 NT-08 80 M22 X 1.5 13 32 37.0
1Y-G10 100 22709 | 72 | 21 |64.2|2.55|1.35 | fur Bolzen 22 NT-10 100 M26 X 1.5 16 41 47.3
2.3-18

O
3



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CQ2

Ausgleichselement fur CQ2/932 bis 8100

Bestell-Nr. Ausgleichselement/
Befestigungselement (A, B)

———— e verwendbarer Kolben-g

. 03 fir 232, 240

Befestigungselement ~gg for 250, 263

YA | Befestigungselement A 08 fur 280

YB | Befestigungselement B 10 fur 2100

YU | Ausgleichselement
Zulassige Exzentrizitét mm
Koben-s | 832 | 240 | 250 | 263 | 980 | o100
Exzentrizitat +1 +1.5 +2
Spiel 0.5

<Bestellschlussel>

Befestigungselement A

2-0D

rd d-

vy

ns

r-_-,. !!_ _
f == 3 ﬂl>
u— '_l_.H“'J

far) 1 E il

Ay

- A L

id
E B
Bestell-\r. K‘Eﬁfn")'" B |eD| E | F | M T T2
YA-03 32, 40 18 6.8 16 6 42 6.5 10
YA-05 | 50, 63 20 9 20 8 50 6.5 12
YA-08 80 26 11 25 10 62 8.5 16
YA-10 100 31 14 30 12 76 10.5 18
Kolben-g Gewicht

Bestell-Nr. (mm) K L M (@
YA-03 32,40 6 18 56 55
YA-05 50, 63 8 22 67 100
YA-08 80 10 28 83 195
YA-10 100 12 36 | 100 340

Befestigungselement B

« Ein Ausgleichselement wird nicht mit den Befestigungselementen A \\ [ ]
oder B geliefert und muss extra bestellt werden. @) -—-—}>
(Beispiel) %
fiir Kolben-g40 Bestell-Nr. ) I
« Befestigungselement A Bestell-Nr.-..-...- YA-03 i - == > ﬁI H
« Ausgleichselement. - - wwwererriciininiens YU-03 = i_uH"'_
:LI_,__
Bestell-Nr. Ausgleichselement —
Kolben-g Bestell-Nr. verwendbares Befestigungselement Samihi 2-pD durchgehend .iJ I1_
(mm) Ausgleichselement A B ) 2-00 Senkung E B
232, 40 YU-03 YA-03 YB-03 25
250, 63 YU-05 YA-05 YB-05 40
280 YU-08 YA-08 YB-08 90 BestellNr. K‘z:g;")'” B |eD| E | J | M o
2100 YU-10 YA-10 YB-10 160
. YB-03 32,40 12 7 25 9 34 11.5Tiefe 7.5
=
£ H )
= - " YB-05 50, 63 12 9 32 11 42 14.5 Tiefe 8.5
2 mit Verriegelung)
< / YB-08 | 80 16 | 11 | 38 | 13 | 52 18 Tiefe 12
k] —- i 3— 9
8 BT 8 YB-10 100 19 14 50 17 62 21 Tiefe 14
ut| L Bestel- K?gfnr;'” T T2 v iwl|s Gegg')cm
UA c
. YB-03 32,40 6.5 10 18 50 11 80
BestelNr.| “UOn? |UA|C | di [d2| K | L [ur [
YU-03 232, 240 1711|158 |14 M8 8 7 25 YB-05 50, 63 6.5 12 22 60 14 120
YU-05 250, 63 17 |13 (198 |18 M10 10 7 40 YB-08 80 8.5 16 28 75 18 230
YU-08 280 22|20|248|23 M16 13| 9 90
YU-10 2100 |26(26|298|28| M20 |14 | 11 | 10 |160 WE-ID || 20 oz es & || e £
2.3-19



Serie CDQ?2

S_ignalg_;eber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe

D-A70 212 bis 825
D-A80

232 bis 8100

D-A70H
D-A80H
D-F70O
D-J79
D-F7OW
D-J79W
D-F7OF
D-F7NT
D-F7BAL

qm

=

D-A73C @12 bis 925
D-A80C
D-J79C

D-A79W
D-F7TOWV
D-F7OOVv

fm

232 bis 8100

2.3-20




Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CDQZ

Signalgeber Einbaulage (mm)
D-F79W
D-A7CH/AS0H D-F7BA
D-M9OIW
D-A73C/A80C D-F70O0W D-A9O D-M9OI
Kolben-g | D-ATHIABD |5 omy 379 AT D-F70F D-A9CIV D-M9CIV g'mgBD/\(VLV
(mm) D-F700V/I79C D-J79W -
D-F7OWV
A B A A B A B A B A B A B
12 45 55 5 6 2 9 10 - - - - - -
16 75 5 8 55 5 25 12 9.5 - = - = — =
20 75 6.5 8 7 5 4 12 11 - - - - - -
25 75 8 75 5 45 12 115 = = = = = =
32 9.0 9.5 6.5 6.5 35 | 135 | 105 8 5 12 9 11 8
40 13 85 | 135 9 10.5 6 17.5 13 12 7.5 16 11.5 15 10.5
50 11 115 | 115 12 8.5 9 15.5 16 10 10.5 14 145 13 135
63 135 | 145 14 15 11 12 18 19 125 | 135 | 165 | 175 | 155 | 16.5
80 175 18 18 18.5 15 15.5 22 225 | 165 17 205 | 21 195 | 20
100 21 24 | 215 | 245 | 185 | 215 | 255 | 285 20 23 24 27 23 26
Signalgeber Einbauhthe (mm)
D-A70H D-J79W
D-A80H D-F7BAL
D-A73C D-F700V D-M9IV D-MOOOW
Kolben-g |D-A70/A80 | D-F70 D-F70F ) D-J79C D-A79W D-A90V
(mm) D-J79 D-F7NTL | D-A80C D-F7OWV D-M9OWV | D-M9BAL
D-F70W
u U u u U u u u U
12 195 20.5 26.5 23 26 22 - - -
16 22,5 235 29.5 26 29 25 = - -
20 245 255 315 28 31 27 - - -
25 27.5 28.5 34.5 31 34 30 - - -
32 315 325 38.5 35 38 34 27 29 26.5
40 35 36 42 38.5 415 37.5 30.5 32,5 30
50 41 42 48 445 475 435 36.5 385 36
63 475 48.5 54.5 51 54 50 40 42 39.5
80 57.5 58.5 64.5 61 64 60 50 52 49.5
100 67.5 68.5 74.5 71 74 70 60 62 59.5
Signalgebermontage
Montieren Sie die Signalgeber entsprechend der folgenden Darstellung.
212 bis 825 932 bis 8100
Signalgeber-Befestigungsschraube % Signalgeber-Befestigungsschraube g E&I}%uben dreher
(M3 X 89 (M3 X 10¢)
Feststell-
schraube
Signalgeber-Halter
. |,}
Vierkant-
mutter Montage-
mutter

/\

e

O
:

2.3-21



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit
durchgehender Kolbenstange

Serie CO2W

912, 916, 820, 825, 332, 940, 350, 963, 380, 3100

Bestellschliissel

Stand CQ2w|B 20|l —30|D
L [ [ 1]
Mit Signalgeber CDQ2W|B 20| —/30|D

5 D—A73

Anschluss-l l Signalgeber
gewindeart ohne Signalgeber
(232 bis @100) (eingebauter Magnetring)
— * Entnehmen Sie die Signalgeber-
7ﬂ modelle untenstehender Tabelle.
_E | GPP_ ® Gehauseoptionen
® Funkti . —  [Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)
it M tri ® unktionsweise C mit Dampfscheibe ()
mit Magnetring D_|doppeltwirkend M___|Kolbenstangen-Aussengewinde
Montage e 9 g
B |Durchgangshohrung (Standard) L Fuss *Eine Kombination der Gehéuseoptionen (CM)
- — = ist maglich.
A | Gewindebohrungen beidseiiy F | Flansch ¢ .Hublange(mm) Anm. 3) Dampfscheiben sind nicht
# Die Befestigungselemente sind bei Auslieferung nicht am Siehe Standardhub-Tabelle auf erhaltlich fur Niederdruck-
Zylinder montiert. S.2.3-23. hydraulikzylinder .
Ausfuhrung e
— Druckluftzylinder
H |Niederdruckhydraulikzylinder (2)
Anm. 1) Kolben-g fir Niederdruck-
hydraulikzylinder: 820 bis 100 . . . 5 R )
iehe S.5.3-2 fiir weiter Informationen zu den Signalgebern.
yerauiey Verwendbare Signalgeber/siehe $.5.3-2 f Inf den Signalgeb
Kolben-fa Aus- Elekiris Eg%nschluss Spannungsversorgung|Schienenmontage| Direktmontage |Anschlusskabel (m)
fith-| Sonderfunktion | scher [E8 212 bis 100 832 bis 8100 | 05 | 3 | 5 |ohne| Anwendung
12 12mm 40 | 40mm rung Eingang [g5(Ausgang)l  pc AC - - - - Sole
16 16 50 50 vertikal | axial | vertikal | axial | (=)
mm mm 3-Draht | o . ——] c .
20| 20mm 63 | 63mm (entspr. NPN) v AT6H | A%V | A% | @ | @
25 25mm 80 80mm _ einge- 3 — | — [ 200V | A72 | A72H — — o 0|— | —
2 gossene A73 | AT3H | — — | o |®|@|—| —
32 32mm 100| 100mm E Kabel 12v | 100v 22 S v e B P b
[ J ] =1 Relai
Druckanschluss ﬁ S| 2-Draht sav 5V,12V | <100V | A80 | A80H | A90V A90 ® @®|—|—| C SEZ'S'
17
Verschraubung . o Stock s 12v | — | A73C — — — o 0|0 0 —
i i eckerf=|
F mit Steckverbindung (@) = sv.12v| <24v | ABOC | — — — | o @l®|®|
Anm. 2) Kolben-g der Ausfiihrung mit '(32'?3?&3? leing.Kabel| S — — | A79W — — — ® 0 —|— | —
Steckverbindung: @32 bis 263 3-Drah 5V, 12V F7NV F79 _ _ e |elOo|—]| «c
Fur Niederdruckhydraulikzylinder nicht Npr?\‘ t -
erhaltich. ‘ (NPN) 12v — | — |[mMonv | MoN | @ [@[—|—|—
einge- 3-Draht 5V, 12V F7PV | F7P — — | ® |®@O|—| I«
-Nr. —_— — — | M9PV | M9P —|—=
Bestell-Nr. Befestigungselement gl I I D0
Kolben-g . 5 F7BV | J79 — — | ® |®|O|—|
) Fuss @) Flansch S 2-Draht 12v — | — |[memv| v | @ [@]—|—
(=2
12 CQ-L012 CQ-F012 g Stecker J79C - — — o (000
16 CQ-L016 | CQ-FO16 = G| 3Ot | (B FINWVIETOW | — | — | @ (@OI7|E gy
20 CQ-L020 CQ-F020 £ Diagnose = | _(NPN) 12v — — |MONWV| MONW | @ @ |O|—| — |spg
25 CQ-L025 | CQ-F025 2| (2-farbig) 33@ht 1V — |FPW| — | — |@®@ |® 8 -l
o —_— —_— p—
32 CQ-L032 | CQ-F032 E einge- | |—ENP) MOPWV| MoPW | @ | @
20 CQ-L040 CQ-FO040 ® gossene | | pran 12v F7BWV | J79W |M9BWV| MoBW | @ | @ |O|—| —
50 CQ-L050 CQ-F050 = wasserfest (2-farbig) | Kabel -Draht — E7BA — MBA | — |@|O | —
mit Zeitschalter B-Draht (NPN — | FINT | — — | — |®|O|—
63 CQ-L063 CQ-F063 Degnosezusgang (2] 5V, 12v — SE — — e e0— IC
80 CQ-LO80 CQ-F080 Diagnoseausgang mit Signal- 4(,\?;?\3[
100 CQ-L100 CQ-F100 Konstanthaltung (2farbi) — — | FILF | — — | ®|®O|—|—
Anm. 4)Pro Zylinder mussen 2 Stk. Fussbefesti- *Anschlusskabellange  0.5m:---- — (Beispiel) A80C  5m - Z (Beispiel) AB0OCZ
gungselemente bestellt werden. 3meeeees L (Beispiel) A80CL ohne: N (Beispiel) ABOCN
Anm. 5)Folgende Teile sind im Lieferumfang des *Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

jeweiligen Befestigungselements enthalten:
Fuss, Flansch: Gehausemontageschrauben.

Siehe S.2.3-23 fir die Bestell-Nr. der Signalgeberbefestigungselemente.

2.3-22

O
-



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZW

Symbol

doppeltwirkend/
durchgehende Kolbenstange

der

Siehe S.5.4-1 fur allgemeine sowie
S.5.4-79 fur produktspezifische
Bestelloptionen.

Bestelloption

A\ Sicherheitshinweise

Stellen Sie sicher, dass die Hinweise

vor Inbetriebnahme gelesen werden.
I Siehe S.0-39 bis 0-46 fir Vorsichtsmassnah-

men und allgemeine Sicherheitshinweise.

A\ Achtung
[Ein-/Ausbau des Sicherungsrings|

(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine
geeignete Zange (Werkzeug zum Einbau
eines Sicherungsrings).

Ausfihrung
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 100
Durchgangsbohrung
d ® o [ J [ J o [ J o [ J [ [ ]
Montage Gséwnad;k?ohrungen
) beidseitig [ J o o o ® o [ o o o
E eingebauter Magnet ® o | o ® 6 6 6 o o o
> @)
N
5 | Druck- | Verschraubung| M5 | M5 | M5 | M5 “1"12 18 | 14 | 14 | 3/8 | 3/8
S | anschluss
g Steckverbindung| — | — — |96/4°| g6/4 | 28/6 | @8/6 | — | —
Kolbenstangen-Aussengewinde)| @ | @ | @ e o o o o o o
mit Dampfscheiben ® & 6 &6 o6 o o o o o
= Durchi an?sbohrung — — o [ ) o ) [ o o
_\'48 Montage gewindgjbohrungen
gg beidseitig I ® L J ® L J ® L ° L]
£ J| eingebauter Magnet — | — ] el ®e |  ® & e e e e
53| Druck- o
(o] Verschraubung | — — M5 M5 M5 1/8 1/4 1/4 | 3/8 3/8
Zo| anschluss 18
| Kolbenstangen-Aussengewinde| — | — | @ (] @ (] [ [ J [ J [ J
Anm. 1) ohne Signalgeber, 5mm Hub: M5

£

Technische Daten

Anm. 2) Steckverbindung: Abmessungen der Ausfiihrung mit Kolben-232 und 5mm Hub sind dieselben wie bei
der Ausfiihrung mit 10mm Hub.

Ausfiihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)| Niederdruckhydraulikzylinder
Medium Druckluft Turbinendl 3)
Priifdruck 1.5MPa

max. Betriebsdruck 1.0MPa

Umgebungs- und
Mediumstemperatur

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Dampfscheibe

ohne

|

Kolbenstangengewinde

Innengewinde

Hubtoleranz 30
Montage Durchgangsbohrung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s 5 bis 50mm/s
m Anm. 3) Siehe S.0-43 fur Vorsichtsmassnahmen beim Betrieb.
Mindestbetriebsdruck (MPa)
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100
Druckluftzylinder (dauergeschmiert)) 0.07 | 0.07 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05
Niederdruckhydraulikzylinder| — - 0.18 | 0.18 | 0.18 | 0.10 | 0.10 | 0.10 | 0.10 | 0.10
Zulassige kinetische Energie o)
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100
Standard 0.022 | 0.038 | 0.055 | 0.09 | 0.15 | 0.26 | 0.46 | 0.77 | 1.36 | 2.27
mit Dampfscheibe 0.043 | 0075 | 0.11 | 0.18 | 0.29 | 0.52 | 0.91 | 1.54 | 2.71 | 454

Standardhublange

Druckluftzylinder (dauergeschmiert) (mm)

Niederdruckhydraulikzylinder (mm)

* Seien Sie selbst bei Verwendung einer geeig- Kolben-g Standardhub Kolben-g Standardhub
neten Zang(_e (Werkzeug zum I_Elnbau eines 1216 5 10, 15, 20, 25, 30 20, 25 5, 10, 15, 20, 25, 30,
Sicherungsrings) sehr vorsichtig, denn der 32 40 35. 40. 45. 50
Sicherungsring kénnte sich von der Zangen- 20 25 5,10, 15, 20, 25, 30, - -

; L . - ’ 35, 40, 45, 50 50, 63 10, 15, 20, 25, 30,
spitze I16sen und wegspringen, wobei die Ge- 7Y, A9, 80. 100 35, 40. 45. 50. 75. 100
fahr von Verletzungen bzw. Schaden an der 3240 5, 10, 15, 20, 25, 30, : R
umliegenden Anlage besteht. Achten Sie nach ' 35, 40, 50, 75, 100
dem Einbau des Sicherungsrings darauf, dass 50, 63 10, 15, 20, 25, 30,
er sicher in der Ringnut liegt, bevor Sie Druck- 80, 100 35, 40, 45, 50, 75, 100
luft zuflhren. . .

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselement
| Mo ntag e Kolben-g verwendbare Signalgeber
Bestell-Nr.
(mm) Bemerkung Reed-Schalter Elektronischer Schalter
(D Vergessen Sie nicht, beim Entfernen einer 12 16 * Signalgeber-Befestigungsschraube D-F70, J79
Last die Kolbenstange auf der Lastseite am ' BQ-1 (M3 X8 D-F70V
. ) 20, 25 ) D-A7, A8 D-J79C
Schliisselansatz zu sichern. ' * Vierkant-Mutter
po——————" —s D-A73C, A8BOC D-F700W, J79W
* Signalgeber-Befestigungsschraube _ N
(2 Andernfalls kann der (eingeschraubte) An- 25 gg (M3 X 10¢) gﬁ;g\x ABOH B-E;BDXW
schlussteil der Kolbenstange sich lockern. ' BQ-2 |, Halter D-F700F
80, 100
* Montage-Mutter D-F7NT
2.3-23

O

SvC



Serie CQ2W

Theoretische Zylinderkraft (N) Gewicht ©)
Kolben-g Betriebsdruck (MPa) Kolben-g Zylinderhub (mm)
(mm) 03 05 0.7 (mm) 5 |10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100
s 42 5o 12 42 | 49 | 56 | 63 | 70 77 — — — — — —
12 16 59 | 68 | 77 | 86 | 95 | 104 | - — — — — —
16 45 75 106 20 89 | 104 | 119|134 | 149 | 164 | 179|194 [ 209 | 224 | - | —
20 71 118 165 25 119 | 136 | 153 | 170 | 187 | 204 | 221 | 238 | 255 | 272 - -
25 113 189 264 32 192 | 220 | 244 | 268 | 292 | 316 | 340 | 364 | 388 | 412 | 532 | 652
> o 40 292 | 323 | 354 | 385 | 416 | 447 | 478 | 509 | 540 | 571 | 726 | 881
& 181 30 4 50 _ | 528|573 618 663 | 708 | 753 | 798 | 843 | 888 | 1113 1338
40 317 528 739 63 — | 676|714 | 753 | 792 | 831 | 870 | 909 | 948 | 987 | 1182 | 1377
50 495 825 1150 80 — | 1241 | 1325 | 1409 | 1493 | 1577 | 1661 | 1745 | 1829 | 1913 | 2333 | 2753
63 841 1400 1960 100 — | 2106 | 2225 | 2344 | 2463 | 2582 | 2701 | 2820 | 2939 | 3058 | 3653 | 4248
80 1360 2270 3170
100 2140 3570 5000 Gewichte Optionen @)
Kolben-g (mm) 12 [ 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
Gewindebohrungen beidseitig| 2 2 6 6 6 6 6 | 19 | 45 | 45
Kolbenstangen-| gsiasels | 3 | 6 | 12 | 24 | 52 | 54 | 106|106 | 240 | 350
Aussengewinde| Mutter | 2 | 4 | 8 | 16 | 34 | 34 | 64 | 64 | 98 | 232
elastische Dampfscheibe 0 0 |-2|-2|-3|-7|-12|-20|-34|-57
Steckverbindung - | - | - | -1]12|12 |21 |21 | — | —
Fuss (inkl. Schraube) | 57 | 71 [170|195|159|171 (267|349 |735|1117
Befesti g un g sschraube fur CQ2WB Flansch (inkl. Schraube)| 57 | 69 | 139|161 |180|214 |373|559 1056|1365
Berechnungsbeispiel: CQ2WF32-20DCM
« Zylindergewicht: CQ2WB32-20D
hé % v « Gewicht Optionen: Gewindebohrungen beidseitig
Befestigungs-
Kolbenstangenmutter
schraube N, .
BEET mit Dampfscheibe
C Flansch
D
Modell C D  |Befestigungsschraube Modell C D  |Befestigungsschraube Modell C D  |Befestigungsschraube
CQ2wWB12-5D 35 M3 X35¢ CQ2wB32-5D 35 | M5X35¢ CQ2wWB63-10D 55 M8 X 55 ¢
-10D 40 X40¢ -10D 40 X40¢ -15D 60 X60¢
-15D 8.3 45 X45¢ -15D 45 X45¢ -20D 65 X65¢
-20D ’ 50 X50¢ -20D 50 X50¢ -25D 70 X70¢
-25D 55 X55¢ -25D 55 X55¢ -30D 75 X75¢
-30D 60 X 60¢ -30D 6.5 60 X 60¢ -35D 13.5 80 X80¢
CQ2WB16-5D 35 M3 X 35¢ -35D ’ 65 X65¢ -40D 85 X85¢
-10D 40 X40¢ -40D 70 X70¢ -45D 90 X90¢
-15D 75 45 X45¢ -45D 75 X75¢ -50D 95 X95¢
-20D ’ 50 X50¢ -50D 80 X80¢ -75D 130 X130¢
-25D 55 X55¢ -75D 115 X115¢ -100D 155 X 155¢
-30D 60 X 60¢ -100D 140 X140¢ CQ2wB80-10D 60 | M10 X 60¢
CQ2WB20-5D 30 X30¢ CQ2WB40-5D 45 | M5X45¢ -15D 65 X 65¢
-10D 35 X35¢ -10D 50 X50¢ -20D 70 X70¢
-15D 40 X40¢ -15D 55 X55¢ -25D 75 X75¢
-20D 45 X45¢ -20D 60 X 60¢ -30D 80 X80¢
-25D 6 50 X50¢ -25D 65 X 65¢ -35D 12.5 85 X85¢
-30D 55 X55¢ -30D 7 70 X70¢ -40D 90 X90¢
-35D 60 X 60¢ -35D 75 X75¢ -45D 95 X95¢
-40D 65 X 65¢ -40D 80 X80¢ -50D 100 X100¢
-45D 70 X70¢ -45D 85 X85¢ -75D 135 X135¢
-50D 75 X75¢ -50D 90 X90¢ -100D 160 X160 ¢
CQ2wWB25-5D 35 M5 X 35¢ -75D 125 X125¢ CQ2wWB100-10D 70 | M10 X 70¢
-10D 40 X40¢ -100D 150 X 150¢ -15D 75 X75¢
-15D 45 X45¢ CQ2wWB50-10D 55 | M6 X55¢ -20D 80 X80¢
-20D 50 X50¢ -15D 60 X 60¢ -25D 85 X85¢
-25D 8 55 X55¢ -20D 65 X 65¢ -30D 90 X90¢
-30D 60 X 60¢ -25D 70 X70¢ -35D 13 95 X95¢
-35D 65 X 65¢ -30D 75 X75¢ -40D 100 X 100¢
-40D 70 X70¢ -35D | 125 80 X80¢ -45D 105 X 105¢
-45D 75 X75¢ -40D 85 X85¢ -50D 110 X110¢
-50D 80 X80¢ -45D 90 X90¢ -75D 145 X145¢
-50D 95 X95¢ -100D 170 X170¢
-75D 130 X130¢
-100D 155 X 155¢
2.3-24



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZW

Konstruktion

Standard Mit elastischer Dampfscheibe
® 7) @ ;@ ® @ ©) ©)

/T 1/ / i
| T @\7_ 1
- e o

Mit Steckverbindung

= .
: _k__

T
Stuckliste
Pos| Bezeichnung Material Bemerkung
) |Gehause Aluminium hart eloxiert

@ —
@ |Kolben Aluminium chromatiert _j | - ‘HED‘QEI_
P rostfreier Stahl 212 bis 825
(3 |Kolbenstange A -
Stahl 232 bis 2100, hart verchromt

rostfreier Stahl 212 bis 925
@ |Kolbenstange B Stahl @32 bis 2100, hart verchromt
® | 2viinderdeckel Aluminiumlegierung 212 bis 940, eloxiert R
S Aluminiumguss @50 bis 9100, chromatiert KoIbenstangen-Aussengewmde
(® | Sicherungsring Stahl phosphatbeschichtet
(@ |Kolbenstangenfilhrung | Verbundlagermetall ab 250 [ I
(® [Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt : =
(9 | Dampfscheibe Urethan
10 | Steckverbindung — 232 bis @63
@"| Dichtung/Abstreifer NBR
(" Kolbendichtung NBR C
3" Gehausedichtung NBR
(9 |Dichtung NBR

Ersatzteile: Dichtungs-Sets (Druckluftzylinder)

Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
12 CQ2WB12-PS Ersatzteile: Dichtungs-Sets (Niederdruckhydraulikzylinder)
16 CQ2WB16-PS Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
20 CQ2WB20-PS 20 CQ2WBH20-PS
25 CQ2WB25-PS 25 CQ2WBH25-PS
32 CQ2wWB32-PS Die Sets enthalten Art. (D, @ 32 CQ2WBH32-PS
40 CQ2WB40-PS und @ aus obiger Tabelle. 40 CQ2WBH40-PS Die Sets enthalten Art. @, @2
50 CQ2WB50-PS 50 CQ2WBH50-Ps | und @3 aus obiger Tabelle.
63 CQ2WB63-PS 63 CQ2WBH63-PS
80 CQ2WB80-PS 80 CQ2WBH80-PS
100 CQ2WB100-PS 100 CQ2WBH100-PS
+Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus den Art. @, @2 und @3 und kénnen unter
Angabe der Bestell-Nr. fiir den jeweiligen Kolben-g bestellt werden.
Kupferfrei
20—CQ2WB | Kolben-s - Hub |D(C) (M) Technische Daten
T l_. Funktionsweise doppeltwirkend/durchgehende Kolbenstange
kupferfrei 212, 916, 920, 825, 632, 640, 850 Kolben-g 012, 516, 820, 525, 832, 940, 850, 63, 880, 5100
263, 280, 2100 Priifdruck 1.5MPa
Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wéhrend des max. Betriebsdruck 1.0MPa
Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren auszuschalten, elast. Dampfungsscheibe ohne
werden dabei keine Bestandteile verwendet, die Kupfer- oder Leitungsanschluss Verschraubung
Fluormaterialien enthalten. Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar
2.3-25

SvC

O



Serie CDQ?2
Technische Daten Signalgeber 0

* Siehe S. 5.3-2 fUr Details zu den Signalgebern.

A —

s

P Min hublangen fur Signal rmon
. - desthublangen fir Signalgebermontage (mm)
: 4 D-A70H
eyl D-A80H D-F70W
Anzahl | D-F70V | D-A80 N i
N ! D-A73C |D-F7OWV | D-F700 D-J79W
/ Signal- | D-J79C | Uan s | o vemwy| D379, | D-A79W |D-F7BAL | D-F7LF | D-MON
B lschlii | geber D-M9OV | p-a9mv D-M9B D-F79F
estellschlUsse D-A9L] D-M9P D-M9BAL
Siehe S.2.3-22 fiir Bestellschltissel D-MoCW
iehe S.2.3-22 fur Bestellschiussel. 1 5 5 10 15 15 20 25 10
2 5 10 15 15 20 20 25 10
Gewicht () Gewichte Optionen ()
Kolben-g Zylinderhub (mm) Kolben-g (mm) 12 |16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
(mm) | 5 | 10 |15 |20 | 25 | 30| 35|40 |45 | 50 | 75 | 100 genindebohrungen 1|1|3|3|6|6|6]|19]|45]45
12 |55|63 |71 |79|87|95| - | - |- | -|-|- Kolbenstangen-| 43S3el: | 3 | 6 | 12 | 24 | 52 | 54 106|106 240|350
|_gew
16 | 88|99 |110]121(132|143| — | - | — | = | = | = Aussengewinde| Mutter | 2 | 4 | 8 | 16 | 34 | 34 | 64 | 64 | 98 |232
20 |135|152|169|186|203|220|237|254|271|288| — | — elast. Dampfscheibe 0| 0]|-=2|-2|-3|-7|-12|-19|-34|-54
25 |182|199|216|233|250|267|284|301|318|335| — | — Steckverbindung - |- | -] -]12|12]|21|21| - | -
32 |247|271|295|319|343|367|391 | 415|439 | 463|487 | 511 Fuss (inkl. Schraube) | 52 | 65 | 153|177 |159 (171|267 | 349|735 |1117
40 |370|401|432|463|494|525 556|587 |618 |649|680 | 711 Flansch (inkl. Schraube)| 54 | 67 |131|153|180 | 214|373 |559 1056|1365
50 | — |647|692|737|782|827|872|917|962 1007|1052 | 1097 Berechnungsbeispiel: CDQ2WF32-20DCM
63 | — |833|872|911|950|989|1028|1067|1106 |1145|1184 | 1223 °éylind%rtgce)wti,chti gDQZ\Q/Bb%ZOD ----- — 3129
* Gewicl ptionen: Gewinaebonrungen beidseitiqg -------- g
80 | — |1500|1584|1668|1752|18361920|2004|2088 |2172|2256 | 2340 Kolbenstangen-Aussengewinde-.-86g
100 | — |2501|2620|2739 |2858|2977|3096 | 3215|3334 | 3453 | 3572 | 3691 TR E T s 11— -3g
i i i [T JAVTo] )[R —— 180
Gewicht/Signalgeberbefestigungselement 5883
Bestell-Nr. Kolben-g | Gewicht (g)
BQ-1 @12 bis @25 15 Wenn Signalgeber eingebaut werden sollen, muss das Ge-
BQ-2 232 bis 2100 15 wicht, das der Anzahl der verwendeten Signalgeber und

Befestigungselemente entspricht, hinzugefiigt werden.
* Signalgebergewicht, siehe S.5.3-75. gung P getg

Konstruktion

®
\ Stiickliste
I'.I Pos.| Bezeichnung Material Bemerkung
\ (D |Gehaduse Aluminium hart eloxiert
] (2 |Kolben Aluminium chromatiert
rostfreier Stahl 212 bis 25
© | Kolbenstange A Stahl @232 bis 100, hartverchromt
rostfreier Stahl 212 bis 25
= — @ | Kolbenstange B Stahl 232 bis 9100, hartverchromt
. Aluminiumlegierun @12 bis 40, eloxiert
® Zylinderdeckel Aluminiumgguss ’ 250 bis 100, chromatiert
X ® |Sicherungsring Stahl phosphatbeschichtet
@) | Kolbenstangenfiihrung| Verbundlagermetall ab 250
(® |Magnet —_— —_—
(9| Dichtung/Abstreife NBR
10| Kolbendichtung NBR
*| Gehausedichtung NBR
Signalgeber @ |Dichtung NBR
Ersatzteile: Dichtungs-Sets (Druckluftzylinder) Ersatzteile: Dichtungs-Sets (Niederdruckhydraulikzylinder)
Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
12 CQ2WB12-PS 20 CQ2WBH20-PS
16 CQ2WB16-PS 25 CQ2WBH25-PS
20 CQ2WB20-PS 32 CQ2WBH32-PS
25 CQ2WB25-PS 40 CQawaH40-ps | Die Sets enthalten Art. @), (0
32 CQawBaz.ps | Die Sets enthalten Art. ©), 10 50 CozwaHso-ps | Und 1V us obiger Tabelle.
und @) aus obiger Tabelle.
40 CQ2WB40-PS 63 CQ2WBH®63-PS
50 CQ2WB50-PS 80 CQ2WBHB80-PS
63 CQ2WB63-PS 100 CQ2WBH100-PS
80 CQ2WB80-PS * Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus den Art. 9, @0 und D und kénnen unter
100 CQ2WB100-PS Angabe der Bestell-Nr. fur den jeweiligen Kolben-g bestellt werden.

* Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus den Art. (9, (0 und @ und kénnen unter
Angabe der Bestell-Nr. fiir den jeweiligen Kolben-g bestellt werden.

2.3-26
SvC

O



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CDQZW

Befestigungsschraube fir CDQ2 mit Signalgeber

t& g Befestigungsschraube

§e]
D

Modell C D Befestigungsschraube Modell C D Befestigungsschraube Modell C D Befestigungsschraube
CDQ2WB12-5DC 40 M3 X 40¢ CDQ2WB32-5D 45 M5 X 45 ¢ CDQ2WB63-10D 65 M8 X 65 ¢
-10DC 45 X45¢ -10D 50 X50¢ -15D 70 X70¢
-15DC 6.1 50 X50¢ -15D 55 X55¢ -20D 75 X75¢
-20DC ) 55 X55¢ -20D 60 X60¢ -25D 80 X80¢
-25DC 60 X60¢ -25D 65 X65¢ -30D 85 X85¢
-30DC 65 X65¢ -30D 6.5 70 X70¢ -35D 135 90 X90¢
CDQ2WB16-5D 45 M3 X45¢ -35D ' 75 X75¢ -40D 95 X95¢
-10D 50 X50¢ -40D 80 X80¢ -45D 100 X100¢
-15D 55 X55¢ -45D 85 X85¢ -50D 105 X 105¢
20 | 7P 60 X60¢ -50D 90 X 90¢ -75D 130 X130¢
-25D 65 X65¢ -75D 115 X115¢ -100D 155 X1655¢
-30D 70 X70¢ -100D 140 X140¢ CDQ2WB80-10D 70 M10X70¢
CDQ2WB20-5D 45 M5 X 45¢ CDQ2WB40-5D 55 M5 X 55 ¢ -15D 75 X75¢
-10D 50 X50¢ -10D 60 X60¢ -20D 80 X80¢
-15D 55 X55¢ -15D 65 X65¢ -25D 85 X85¢
-20D 60 X60¢ -20D 70 X70¢ -30D 90 X90¢
-25D 9 65 X65¢ -25D 75 X75¢ -35D 12.5 95 X95¢
-30D 70 X70¢ -30D 7 80 X80¢ -40D 100 X 100¢
-35D 75 X75¢ -35D 85 X85¢ -45D 105 X 105¢
-40D 80 X80¢ -40D 90 X90¢ -50D 110 X110¢
-45D 85 X85¢ -45D 95 X95¢ -75D 135 X135¢
-50D 90 X90¢ -50D 100 X100¢ -100D 160 X160¢
CDQ2WB25-5D 45 M5 X 45¢ -75D 125 X125¢ CDQ2WB100-10D 80 M10 X 80 ¢
-10D 50 X50¢ -100D 150 X 150¢ -15D 85 X85¢
-15D 55 X55¢ CDQ2WB50-10D 65 M6 X 65 ¢ -20D 90 X90¢
-20D 60 X60¢ -15D 70 X70¢ -25D 95 X95¢
-25D 8 65 X 65¢ -20D 75 X75¢ -30D 100 X100¢
-30D 70 X70¢ -25D 80 X80¢ -35D 13 105 X105 ¢
-35D 75 X75¢ -30D 85 X85¢ -40D 110 X110¢
-40D 80 X80¢ -35D 12.5 90 X90¢ -45D 115 X115¢
-45D 85 X85¢ -40D 95 X95¢ -50D 120 X120¢
-50D 90 X90¢ -45D 100 X100¢ -75D 145 X145¢
-50D 105 X105¢ -100D 170 X170¢

-75D 130 X130¢

-100D 155 X155¢
2.3-27

O
:



Serie CQ2W/CDQ2W

S_ignalg_]eber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe

D-A70 D-A70H, D-A80H D-A73C D-A79W
D-A80 D-F70, D-J79 D-A80C D-F70WV
D-F70W, D-J79W D-J79C D-F7OV
D-F70F, D-F7NTL
D-F7BAL
212 bis 825
232 bis 2100
Signalgeber Einbaulage (mm)
D-F7BAL
DETW | omen | omens | DMODW
Kolben-g | D-A7CI/A80 {75770 D-A79W | D-F7TOF | p"%ony | pomenmy | D-MOOWV
(mm) T D-J79W D-M9BAL
' D-F70WV
A B A B A B A B A B A B A B
12 4.5 10 5 10.5 2 7.5 9 145 | — — — — — —
16 7.5 | 10.5 8 11 5 8 12 15 — | = || = | = = | =
20 7.5 13 8 13.5 5 10.5 12 175 | — — — — — —
25 7.5 13 8 13.5 5 105 12 1756 | — | — | — | — = | =
32 9 135 | 95 14 6.5 11 13.5 18 8 12.5 12 16.5 11 155
40 13 19 13.5 | 19.5 | 10.5 | 16.5 | 17.5 | 23.5 12 18 16 22 15 21
50 11 | 215|115 | 22 8.5 19 | 155 | 26 10 [ 205| 14 [ 245 | 13 | 235
63 13.5 | 20.5 14 21 11 18 18 25 12.5 | 19.5 | 16.5 | 23.5 | 15.5 | 22.5
80 175 ] 29 18 | 295 | 15 [ 265 | 22 [335]|165| 28 | 205 | 32 195 | 31
100 21.0 | 315 32 | 185 | 29 | 255 | 36 20 | 305 | 24 [345| 23 | 335
Signalgeber Einbauhthe (mm)
DASOH  DVOBAL
5 ; D-A73C |D-F70V D-MOCV | D-MICW
Kczlnm o |D-ATIASD (DL D-FTLE | o I rrmwy | D-79C | D-ATOW | DASDV | iori| b voBAL
D-F7OW
U U U U U U U (] U
12 19.5 20.5 26.5 23 26 22 — — —
16 22.5 23.5 29.5 26 29 25 — — —
20 24.5 25.5 31.5 28 31 27 — — —
25 27.5 28.5 34.5 31 34 30 — — —
32 315 325 38.5 35 38 34 27 29 26.5
40 35 36 42 38.5 415 37.5 30.5 32.5 30
50 41 42 48 44.5 47.5 43.5 36.5 38.5 36
63 47.5 48.5 54.5 51 54 50 40 42 39.5
80 57.5 58.5 64.5 61 64 60 50 52 49.5
100 67.5 68.5 74.5 71 74 70 60 62 59.5
2.3-28



2.3-29

)



Serie CQ2W/CDQ2W

ﬂlz bIS ﬂ25 Ohne Signalgeber

Gewindebohrungen beidseitig: CQ2WA

Gewindebohrungen

beidseiti (mm)
Standard (Durchgangsbohrung) g
cQ2wB R R Kobend o |g
Gewinde (mm)
£ 2L 12 M4 7
: - ——1—F 16 M4 |7
n— 25 M6 |10
2-H Gewindetiefe C
(auch gegeniiberl. Seite)
Q 4-gN durchgehend
Q 2-M5 8-00 Senkung
/ (Anschluss-
grosse)
Schliisselweite K |
/ of w s 1
: Vi
o ;b I‘\_ r'( o
] + + - - S N OE w
‘m ~ 5
+ 1:/
L
B+Hub L+Hub K Kolbenstangen-
A+2 (Hub) M Aussengewinde (mm)
E K(()rlgﬁ:)'g AL |Ct H1 L1 | X
12 [532] 9 M5 14 [ 105
Kolbenstangen-Aussengewinde 16 [57]10 M6  [155]12
20 [63]12 M8 185] 14
25 |74|15|M10X1.25 |225 |175
2-H1
) ~—\
A
1 17 0 o T
L) 4 hd hd 5y -
/(jl Ci )
Kolbenstangen- L Kolbenstangen-
mutter® X X mutter®
L1 Li+Hub
A142 (Hub)
Standard (mm)
Kolben-g (mm) | Hubbereich (mm) | A B (0] D E H | K L M N O Q z
12 5 bis 30 32.2|252| 6 | 6 | 25 M3 32 | 5 |35|155| 35 |65Tiefe35| 10 | —
16 5 bis 30 33 | 26| 8 | 8 |29 M4 38 | 6 | 35| 20 | 35 |65Tiefe35| 10 | 10
20 5 bis 50 35 | 26 | 7 | 10 | 36 M5 47 | 8 | 45 |255| 55 | 9Tiefe7 | 95 | 10
25 5 bis 50 39 | 29 | 12 | 12 | 40 M6 52 | 10 | 5 | 28 | 55 | 9Tiefe7 | 11 | 10

Anm.) Die Abmessungen fiir das Modell mit Dampfscheiben sind dieselben wie oben angegeben.

xSiehe S.2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-30

O
3



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZW/ CDQZW

Fuss/CQ2WL
L B+Hub L+Hub
Spezial-
Kopfschraube 5 @ _
3
- I 7
- i\ 15
y v\ o
_:t::_ s
[ i s B O |
' e X N 4-eLD
Lz J
A+2 (Hub) Kolbenstangen-
Aussengewinde (mm)
Kolbenstangen-Aussengewinde Kolben-g
g g Kolbenstangen- (mm) | At
Kolbenstangen- , . mutter® Q_\ 12 732 | 24
mutter” \ ﬂ \ 16 | 77 |255
{5 ) 20 83 [285
ﬂ 11 - ijFC - 25 94 [325
_/ L
L1 Li+Hub
A1+2 (Hub)
Fuss (mm)
Kolben-g (mm) | Hubbereich (mm) | A B L LD | LG | LH | LS | LT | LX | LY | LZ X Y
12 5 bis 30 522|252 |135| 45 | 28 | 17 [132| 2 | 34 |295| 44 | 8 | 45
16 5 bis 30 53 | 26 |135| 45 |28 | 19 | 14 | 2 | 38 |335[ 48 | 8 | 5
20 5 bis 50 55 | 26 |145| 66 | 4 | 24 | 14 |32 | 48 | 42 | 62 | 9.2 | 5.8
25 5 bis 50 59 | 29 | 15 |66 | 4 | 26 | 14 [ 32| 52 | 46 | 66 [10.7| 538
Flansch/CQ2WL
|
L :_B_+_I_—_|ub L2+Hub |
A+2 (Hub,
d2(HD) Kolbenstangen-
Aussengewinde (mm)
Kolben-g
_ mm) | AL | L3 | L4
Kolbenstangen-Aussengewinde
12 [632] 24 | 14
Kolbenstangen- Kolbenstangen- 16 67 255|155
mutter” \ e mutter® 20 | 73 [285[185
= 25 84 325|225
gl Relis)
; ) |
L s _ La+Hub
A1+2 (Hub) |
Flansch (mm)
Kolben-g (mm) | Hubbereich (mm) | A B FD | FT | FV | FX | FZ | L1 | L2
12 5 bis 30 422|252| 45 | 55| 25 | 45 | 55 |135| 35
16 5 bis 30 43 | 26 | 45 | 55| 30 | 45 | 55 |135] 3.5
20 5 bis 50 45 | 26 | 66 | 8 | 39 | 48 | 60 |145] 45
25 5 bis 50 49 | 29 | 66| 8 | 42 |52 [ 64 | 15 | 5

# Siehe S.2.3-18 firr Kolbenstangenmutter und Befestigungselemente.

O
A

2.3-31



Serie CQ2W/CDQ2W
,@12 bIS ﬂ25 Mit Signalgeber

Gewindebohrungen

Gewindebohrungen beidseitig (mm)
Standard (Durchgangsbohrung) beidseitig: CDQ2WA Kolben-g| o, R
(mm)
/CDQ2WB o1 R R 12 M4 7
S i 16 | w4 |7
I — 20 M6 10
25 M6 | 10

ﬂ'

22
kleinster zulassiger
Signalgeber Biegeradius des 11 2-H Gewindetiefe C
Anschlusskabels 10 m"l I / (auch hintere Seite)
2 Schliissel-
2-M5 weite K 2
nschluss- =
— m
Q PE — —7 __%_. 2 w| | Al -
i B
| N
@_ ™ 2-gN durchgehend
‘ | 4-00 Senkung
1
La | Q |
H FL
L B+Hub L+Hub O, M
L
A+2 Hub / E
Kolbenstangen-Aussengewinde
Kolbenstangen-
Kolbenstangenmutter® Aussengewinde (mm)
2-H1 Kolb
%mﬁ%ﬂ A1 | C1 Hi L1| X
() 12 604l 9| M5 |14]105
[ o~ — T 1 17 16 |67[10] M [155]12
S s 1) 20 [75[12| M8 |185|14
/Ll { (- 25 84 | 15 | MIOX125 [ 225|175
[
Kolben- o1 o1
S stangenmutter®} |l
Oben sind die Signalgebermodelle X ! [ X
D-A73 und D-A80 dargestellt. [ -
Siehe S.2.3-20 fiir Signalgeber L1 . L1+Hub -
Einbaulage und Einbauhdhe. A14+2 Hub
Standard (mm)
Kolben-g (mm)| Hubbereich (mm) | A B C E H K L M N (o) Q S U V
12 5 bis 30 394|324 6 6 32 M3 5 35| 22 | 35 |65Tiefe3.5(10.5|355|19.5| 25
16 5 bis 30 43 | 36 8 38 M4 6 35| 28 | 35 |65Tiefe3.5| 10 |41.5|225| 29
20 5 bis 50 47 38 7 10 47 M5 8 45 | 36 | 55 | 9Tiefe7 [10.5| 48 |245]| 36
25 5 bis 50 49 39 12 12 52 M6 10 5 40 | 55 | 9 Tiefe 7 11 [53.5|27.5| 40

Anm.) Die Abmessungen fiir das Modell mit Démpfscheiben sind dieselben wie oben angegeben.
«Siehe S.2.3-18 furr Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-32

O
3



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CDQZW

Fuss/CDQ2WL

L B+Hub L+Hub

Spezial- : .|
Kopfschraube ‘]_ | | | |
\

5

| B
P -O0—0—+ >
| T
i -
— B |
x5l xd e |_4-0LD
‘ LS+Hub
A+2 (Hub)
KOIbenStange(?_ Kolbenstangenmutter® Kolbenstanden Kolbenstangen-
ussengewinde ,—  — Kolben: - :
9 / T 5 mutter” \ Aussengewinde (m)
~ - Kolben-g | a; | |4
B o o e L
- L 12 |804] 24
| — A - 16 87 | 255
20 95 | 285
'}__ LU _ﬂ:ﬂ Faaw L1+Hub 25 104 | 325
L Al+2 (Hub) ] -
Fuss (mm)
Kolben-g (mm) | Hubbereich (mm) | A B L |LD|LG|LH |LS|LT |LX|LY]|LZ| X Y
12 5bis30 |59.4(32.4|135| 45|28 | 17 |204| 2 | 34 [295| 44 | 8 | 45
16 5his30 | 63 | 36 [135| 45|28 | 19 |24 | 2 | 38 [335| 48 | 8 | 5
20 5his50 | 67 | 38 |145|66 | 4 | 24 | 26 |32 |48 | 42 | 62 | 9.2 |58
25 5his50 | 69 | 39 | 15 |66 | 4 | 26 | 24 |32 | 52 | 46 | 66 [10.7| 5.8
Flansch/CDQ2WF
i N P
_FT i
L B+ Hub
S T T L EV
Kolbenstangen- Kolbenstangen-
mutter* r mutter*_ Kolbenstangen-
- — Aussengewinde  (mm
Kolbenstangen- - | ] : Kolbengﬂ il
Aussengewinde {1 o o & (mm) | AL| L3 | L4
| 12 [704] 24 14

-t 16 77 |255]155

|
L L4 20 85 | 28.5]18.5
3 Ate2 i) + Hub 25 | 94 [325]225

Flansch (mm)

Kolben-g (mm) | Hubbereich (mm) | A B |FD|FT |FV | FX | FZ | L1 | L2
12 5 bis 30 49.4|324| 45 | 55| 25 | 45 | 55 |13.5| 35
16 5 bis 30 53 | 36 | 45|55 | 30 | 45 | 55 |13.5| 3.5
20 5 bis 50 57 | 38 | 66| 8 39 | 48 | 60 [145| 4.5
25 5 bis 50 59 | 39 | 66| 8 42 | 52 | 64 | 15 5

*Siehe S.2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-33

O
=



Serie CQ2W/CDQ2W
ﬂ32 bIS ﬂ50 Mit Signalgeber

Fir Ausfiihrungen ohne Signalgeber siehe Tabelle mit
Abmessungen, da die A, B und P-Abmessungen variieren.

Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2WB, CDQ2WB

Gewindebohrungen beidseitig: CQ2WA

2-H Gewindetiefe C

(auch gegeniiberl. Seite)

kleinster zul. &
Biegeradius
Anschlusskabel 10

Signalgeber
D-A7, A8

’x4»zN durchgehend
8-g0 Senkung
%ék =

01 R R
Gewinde\,[ | M
e =z
I L

liisselweite K

2-P
(Anschluss-
| Q | grosse) [ Q
2Sch
|/
) - \
Q _G} _O (3 Q
L+
-L-- B —— HUb
A+Hub

Kolbenstangen-Aussengewinde

Gewindebohrungen

beidseitig (mm)
Kolben-g
(mm) O1 R
32 M6 10
40 M6 10
50 M8 14

Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
Kolbenstangenmutter Kolbenstangen- Kolben-o ohne Signalgeber mit Signalgeber
9 ; mutter (mm) A A
\ T E ~ bis 50 Hub | 55 bis 75 |80 bis 100] his50Hub | 55 bis 75|80 bis 100
N & & 4 87.5+ 97.5+
g - 4 N ki inw 32 fos | 1725 | 1975 | Of>T | 1725 | 1975
: @3 \Srelgeber L"f(—l a0 | 9| 182 | 207 | 10T | 182 | 207
L1 Li+Hub |
PO 50 | 1075* | 1925 | 2175 | AT 1925 | 2175
Eingebaute Steckverbindung/e32 bis 250 Kolben-o| Ha L X
(mm)
AZ'Pl 32 20.5 M14 X 1.5 285 | 235
JR— :{mgsr_hauch) 40 20.5 M14 X 1.5 285 235
50 26 M18 X 1.5 33.5 28.5
Eingebaute Steckverbindung (mm)
Kolben-g|ohne Signalgeber| mit Signalgeber 7 Py
(mm) v W1 v W1
32 38 60.5 36.5 59 13 6
Oben dargestellt sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80. Siehe 40 g2 Gie S 55 ie &
S.2.3-20 fir Signalgeber Einbaulage und Einbauhdhe. 50 50 82 50 82 16 8
Standard (mm)
ohne Signalgeber mit Singalgeber
Kolben-g (mm) A B P A B P
bis 50 Hub | 55 bis 75 |80 bis 100 | his50 Hub | 55 bis 75 |80 bis 100 | 5 Hub |10 bis 100 | his50Hub | 55 bis 75 |80 bis 100 | his50 Hub | 55 bis 75 |80 bis 100 | 5bis 100 Hub
44,5+ 30.5+ 54.5+ 40.5+
32 Hub 129.5 154.5 Hub 1155 140.5 M5 18 Hub 129.5 154.5 Hub 1155 140.5 18
54+ 40+ 64+ 50+
40 Hub 139 164 Hub 125 150 18 18 Hub 139 164 Hub 125 150 18
56.5+ 40.5+ 66.5+ 50.5+
50 Hub 1415 166.5 Hub 125.5 150.5 4 14 Hub 1415 166.5 Hub 125.5 150.5 14
Anm.) Die Abmessungen des Modells mit Dampf-
Kolben-g (mm) | C | D | E H J|K|L|[M|N o Q|sS|uU|Z Q scheiben entsprechen denen der oben gezeigten
32 13 (16|45 M8 |60|4.5|14| 7 |34 |55]|9Tiefe7 |125|585|3L5| 14 ) Standardausflihrung. '
40 13|16 | 52 M8 69| 5 |14| 7 40155 9Tiete7 [ 14 [ 66 | 35 | 14 * Siehe S:2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale
Befestigungselemente.
50 15|20 | 64 M10 86| 7 |17 | 8 |50 |6.6|11Tiefe8| 14 | 80 |41 | 19
2.3-34

O
3



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CDQZW

Fuss/CQ2WL, CDQ2WL L B Letob _
— : ? i
]
3
I
-
2 I
40lD iy
Kolbenstangen-
Kolbenstangen- + t Kolbenstangen- i
Kobensiangen i | enstangen: Aussengewinde (mm)
/7/ |ohne Signalgeber | mit Signalgeber
Kolben-g
A B L1
{ I (MM)  "bis 55 bis [80 bis| IS |55 bis |80 bis
| | 50 Hub| 75 | 100 O Hub| 75 | 100
ot ; ~ 32 [t {1925 2175 [Na | 1925 | 2175 | 385
F 40 |85 0o [ oo | | 202 | 221 | 385
L1 ] s L1+ Hub 50 et | 125|235 [Bhe 2125 | 2375 | 435
- ) A1+ Hub
Fuss (mm)
) ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-g Hubbereich A gB 9 L A gB 9 L
(mm) (mm) S S
bis50Hub | 55bis 75 [ 80 bis 100 bis50Hub | 55 bis 75 [ 80 bis 100 | bis50Hub | 55 bis 75 | 80 bis 100 | bis50Hub | 55 bis 75 |80 bis 100 | bis 50Hub | 55 bis 75 | 80 bis 200 | bis 50 Hub | 55 bis 75 | 80 bis 100
32 5bis50, 75,100 | &35 | 1495 | 1745 | 305 | 1155 | 1405 | 145*| 995 | 1245 | 733+ | 1495 | 1745 | 455+ | 1155 | 1405 | 245+ | 995 | 1245
40 5his50,75,100 | o | 159 | 184 | (O | 125 | 150 | Zie | 109 | 134 | B'r | 159 | 184 | 30 | 125 | 150 | Se. | 109 | 134
50 10bis 50, 75,100 | 7857 | 1615 | 1865 | ‘b’ | 1255 | 1505 | Yo | 1025 | 1275 | 55o," | 1615 | 1865 | S’ | 1255 | 1505 | ey | 1025 | 1275
(mm)
Kolben-g (mm) | L | LD | LG | LH | LT | LX| LY |LZ| X | Y
32 17 | 66| 4 | 30 | 32|57 | 57 | 71 |11.2| 5.8
40 17 |66 | 4 | 33 32|64 | 64| 78 |112] 7
50 18| 9 | 5 |39 (32|79 | 78|95 |147]| 8
Flansch/CQ2WF, CDQ2WF .
__.‘Ii ElrJ [ Pa = |
| — |
=
Cf 1 k,j/ i | +-£ |
A | ]
m‘c 1 i | | | |
- L [ ET
L L1 B {2+ Hub |
4-0LD I[:_ o A+ Hub
il e m— S ,
/7{ TE \_\ Kolbenstangen-Aussengewinde  (mm)
> | ohne Signalgeber | mit Signalgeber
{ 5 e e —— u Kolben-g AL AL
o 5 (MM) o5 Ts5 bileobis] o shisfeonis| - | %
e ‘ 50 Hub| 75 100 [50 Hub] 75 100
L 1
32 | %S¢ | 1825 2075 |02+ ( 1825 (2075 | 385 | 285
107 + 117+
B LasHub 40 | 05| a7 [T 1192 [ 217 [ 385285
T T Al+Huwb — 50  [Hre*| 04 | 2075 |15+ | 2025 | 2215 [435 | 335
Flansch (mm)
) ohne Signalgeber mit Signalgeber
ol | LA A B A B FDIFT|[FV R |Fz L1 |12 | ™
(mm) (mm)
bis 50 Hub | 55 bis 75 | 80 bis 100| bis 50 Hub | 55 bis 75 |80 bis 100| bis 50 Hub |55 bis 75 |80 bis 100 | bis 50 Hub | 55 bis 75 {80 bis 100
32 5his50,75,100 | %5 | 1395 | 1645 | %3¢ | 1155 | 1405 | 55 | 1395 | 1645 | 03¢ | 1155|1405 | 55| 8 |48 |56 | 65 | 17 | 7 | 34
40 5bis50,75,100 | S | 149 | 174 | 04 | 125 | 150 | [5 | 149 | 174 | %5 | 125 | 150 |55 | 8 |54 |62 | 72 | 17 | 7 | 40
50 10bis 50, 75,100 | oy | 1515 | 1765 | ‘S | 1255 | 1505 | T | 1505 | 1765 | | 1255|1505 | 6.6 | 9 | 67 | 76 | 89 | 18 | 8 | 50
+Siehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-35

O
=



Serie CQ2W/CDQ2W
P63 DIS BLO0 i signaigener  enimnen e Saraerrseve iware e,

Gewindebohrungen beidseitig: Gewindebohrungen

CQZWA, CDQ2WA beidseiti (mm)
0&“"‘{9- R_ i Kolben-g
] o 01 R
63 M0 |18
80 M2 |22

100 M2 |22

Standard (Durchgangsbohrung)
CQ2wB, CDQ2wWB

[ | 2 Schllisselweite K
— \

o

K
L| B L+Hub M __,
AR ¥Y: . E LY
- = Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
Kolbenstangen-Aussengewinde ohne Signalgeber | mit Signalgeber
S O A 57 A Kolben-z Al Al
' el e M_U/_ﬂ (mm) bis |55 bis| 80 bis| bis |55 bis | 80 bis
Kolbenstangen- ! - Kolbenstangen- i sl | e 75|s o
mutter I 7 mun_er_
2H 1\ L — 63 001 194 | 219 | Yo | 194 | 219
' 80 1| 223 | 248 | WS 223 | 248
B 100 1475+ 2325 | 2575 (1575 | 2325 | 2575
} (mm)
"\ Signalgeber
| D-A9/F9
: Koben-s | cq | mH1 | L1 x
- (mm)
.I
Ar+Hub -_1 63 26 | M18X 1.5 [33.5(28.5
80 32.5| M22X 1.5 [43.5(35.5
Eingebaute Steckverbindung 100 32.5| M26 X 1.5 |43.5 | 35.5
2-P1
/{Aussen-o Anschiuss-
xxschtaudﬂ

Eingebaute
Steckverbindung  (mm)

S|y o
(mm)

63 16| 8 [5%5]95
#«Eingebaute Steckverbindung,
232, 5mm Hub:
Abmessungen entsprechen
denen des 10mm-Hub-
Zylinders.

74

Oben dargestellt sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80. Siehe S.2.3-20 fir Signalgeber Einbaulage und Einbauhdhe.

Standard (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-g | Hubbereich A B A B
(mm) (mm) bis |55 bis| 80 bis| bis |55 bis| 80 bis| bis |55 bis |80 bis| bis |55 bis| 80 bis

50 Hub| 75 100 |50 Hub| 75 100 |50 Hub| 75 100 |50 Hub| 75 100
63 10 bis 50, 75,100 73+ | 143 | 168 | #2r | 127 | 152 | B+ | 143 | 168 | P2r | 127 | 152
80 10 bis 50, 75, 100 7+ | 156 | 181 | P+ | 136 | 161 | Sk | 156 | 181 | Skt | 136 | 161

100 10 bis 50, 75, 100) 845+ | 1695 | 1945 | 805+ | 1455 | 170.5 | °45F | 169.5 | 1945 | 7557 | 1455 | 1705

(mm)

Kolben-g (mm)l C | D | E H I J| K| L|M|N (o) P QS| U|WwW
63 15 | 20 | 77 M10 103 7 |17 | 8 | 60 | 9 | 14Tiefe105 1/4 155| 93 | 475| 19

80 21 | 25 | 98 M16 132 6 | 22 | 10 | 77 | 11 [17.5Tiefe135 3/8 18 |1125| 57.5| 26
100 27 | 30 117 M20 156 | 6.5 | 27 | 12 | 94 | 11 [17.5Tiefe135 3/8 22 |1325|67.5| 26

Anm.) Die Abmessungen des Modells mit Dampfscheiben entsprechen denen der oben gezeigten Standardausfihrung.
= Siehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-36
SvC

O



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZW

Fuss/CQ2WL, CDQ2
L . s

WL

— L+Hub

‘_
sany [ x lv] is yLx |6
[ ¥ T J
— Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
ohne Signalgeber | mit Signalgeber
Kolben-g Al Al L1
(MM) =45 55 bis[B0 bis|_bis |55 bisjg0 bis
50 Hub| 75 | 100 |50 Hub| 75 | 100
63 | 1% [ 214 [239] 5% [ 24 | 29 [435
80 | /A% | 243|268 &5 | 243 | 268 [535
100 | 5 [252.5] 277 [ 1% [ 2525 | 2175 | 535
Fuss (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben Hubbereich A B LS A B LS
(mm) (mm) bis |55 bis |80 bis| bis |55 bis| 80 bis| bis |55 bis| 80 bis| bis |55 bis |80 bis| bis |55 bis|80bis| bis |55 bis| 80 bis
50 H 75 100 [50 Huh 75 100 (50 Hi 75 100 [50 H 75 100 [0 Hu 75 100 50 H 75 100
63 5his50,75,100 | (S | 163 | 188 | 20 | 127 | 152 | 16 | 101 | 126 | S | 163 | 188 | 2 | 127 | 152 | 25 | 101 | 126
80 5his50,75,100 | Sy | 176 | 200 | S | 136 | 161 | 2% | 106 | 131 | 04| 176 | 200 | S | 136 | 161 | L | 106 | 131
100 10bis 50, 75,100 | 195 | 1895 | 2145 | 8% | 1455 | 1705 | % | 1115 | 1365 | Hp' | 1895 | 2145 | 95" | 1455 1705 | 33 | 1105 | 1365
mm
Kolben-g (mm)| L | LD [ LG | LH | LT | LX | LY |LZ | X | Y
63 18 | 11 | 5 | 46 |32 | 95 |91.5(113|16.2| 9
80 20 | 13 | 7 | 59 | 45 |118| 114|140 |195| 11
100 22 |13 | 7 | 71| 6 |137|136|162| 23 |125
Flansch/CQ2WF, CDQ2WF
s . = ég]
II
| =—— |
| |
L B L2+ Hub |
[ AsHWb —
Kehiamrgur Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
ohne Signalgeber | mit Signalgeber
v Kolben-g
Al Al L3 | L4
E@:ﬂ—' (mm) ™55 bisBo bis| bis |55 bisigo bis
50 Hub| 75 | 100 [0 Hub| 75 | 100
‘ 63 | HS | 204 | 229 [ 125 ] 204 | 229 435335
80 | 148 [ 233 | 258 | 18 | 933 | 258 [535[435
__ La+Hub J 100  [B3)5*242.5(267.5/1875 | 949 51267.5| 53.5 | 43.5
Flansch (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-g Hubbereich A B A B
(mm) (mm) FD |FT |FV |FX |FZ [ L1 | L2 | M
bis |55 bis [80 bis | bis |55 bis |80 bis | bis |55 bis [80 bis | bis |55 bis [80 bis
50 Hub| 75 100 |50 Hub| 75 100 |50 Hub| 75 100 |50 Hub| 75 100
63 10bis50,75,100 | && | 153 | 178 | f25 | 127 | 152 | [Sr | 153 | 178 | P25 | 127 | 152 | 9 | 9 |80 | 92 |108| 18 | 8 | 60
80 10bis50, 75,100 | St | 166 | 191 | Lt | 136 | 161 | PLe | 166 | 190 | SLt | 136 | 161 | 11 |11 | 99 116|134 | 20 | 10 | 77
100 10bis 50, 75,100 | 43" | 1795 | 2045 | 8% | 1455 | 1705 | W3t | 1795 | 2045 | 1% | 1455|1705 | 11 | 11 | 117 | 136 | 154 | 22 | 12 | 94
2.3-37
ZSNC



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend
mit Federkraft ein-/ausgefahren

Serie C

912, 316, 20, 25, @

RQ

2, 840, 250

2

Bestellschliissel

Standard CQ2

Mit Signalgeber CDQ2

Anschluss- e
gewindeart
(232 bis @50)

Rc(PT)
G(PF)

E

mit Magnetring ®

20

10

| 11|

20

10

Montage ®
B [Durchgangsbohrung (Standard) F | Flansch vorne
A | Gewindebohrungen beidseiy G | Flansch hinten
L Fuss D |Gabelbefestigung

#Die Befestigungselemente sind bei Auslieferung nicht am
Zylinder montiert.

N

A73

Signalgeber

ohne
(eingebauter Magnetring)

*Entnehmen Sie nachstehender Tabelle

die Signalgebermodell-Nr.

® Funktionsweise

S

einfachwirkend mit
Federkraft eingefahren

T

einfachwirkend mit
Federkraft ausgefahren

e Hub (mm)
Siehe Standardhubtabelle auf S.2.3-39.

o Gehauseoptionen

— Standard
F Zentrierzapfen hinten
M |Kolbenstangen-Aussengewinde

*Eine Kombination der Gehauseoptionen ist maglich.

(Bsp.) FM

Kolben-g l
12 12mm
16 16mm Verwendbare Slgnalgeber/Siehe S.5.3-2 furr Detailangaben zu Signalgebern.
20 | 20mm Aus- Elektri- |4 Spannungsversorgung|Schienenmontage| Direktmontage | Anschiusskabel (m)’
25| 25mm filh- | Sonderfunktion | scher %’E’ Anschluss - oG 212 bis 3100 232 bis 8100 | 05 | 3 | 5 |ohne| Anwendung
32| 32mm [y Eingang £ (Ausgang) vertikal | axial | vertikal | axial | &) [ [@) |(N)
3-Draht
_40 | 40mm by | —| 5V | — | — |A76H | A%V | A% | @ (@|—|—|ic | —
S0 [ S0mm__ 5 einge- |, — | — | 200V | A72 | AT2H | — — | ® | —|—
E gossene 100V A73 | A73H — — o o0 | —
Druckanschluss ® 3 el || 12v — | — |Awv | A @ @ |— .
— Verschraubung 3 e 2-Draht | |5V12/|<100v| ABO | ABOH | A%V | A% | @ |@|—|—]| Ic Rse':';’
F |eingebaute Steckverbindung @ “ P V] — [AmCc | — | — | — | @ |0/e|e —
_ : : Stecker | sV <2aV [psoc | — | — | — | o |e@|@|e@|C
Anm. 1) Eingebaute Steckverbindung: Kolben-g32 bis 50. Diagnose (2-farbig) ing Kabel |Ja — — | A7ow — — — e @ —|—| —
Bestell-Nr. Befestigungselemente 8-Drant V.1V FiNv | Fro | — | — | ® |@0|—|IC
(NPN) 12V = = MONV | MON | @ (@|—|— | —
Kolben-g Fuss® | FI h Gabel- einge- 3-Draht PYETY — — ° —
(mm) uss! anseh | efestigung® qossere | F7PV | F7P [ ) O IC
e Kabel (PNP) — — | MPV | MP | @ |@|—|—
12 CQ-L012 | CQ-F012 | CQ-D012 = 7 — — (e |®l0—
16 CQ-L016 | CQ-F016 | CQ-D016 2 2-Draht 12v — — lwmoav| ves | ® |@ —|—|
i=)
20 CQ-L020 | CQ-F020 | CQ-D020 g Stecker e = — — o |eel®
25 CQ-L025 | CQ-F025 | CQ-D025 2 3-Draht w12 i r==eymy — — e |®@0O|—|c
] .
32 CQ-L032 | CQ-F032 | CQ-D032 £ Cacrose Jal (NPN) |24V 1oy | — — — [Monwv|Monw | @ |@|O|—| — Rgl;|ss,
40 CQ-L040 | CQ-F040 | CQ-D040 = (2-firbig) 3-Draht 5V, 12V — | F7PW | — — ® |@|/O|—| IC
50 CQ-L050 | CQ-F050 | CQ-D050 = einge (PNP) — — [mopwv| MoPW | @ |@|O | —
Anm.2) Pro Zylinder missen 2 Stk. Fussbe- o qossene > Draht 12v F7BWV | J79W [M9BWV|M9BW | @ @ |O|—| —
fes_tlgun_gselem_ente bestelltwerdenA wasserfest (2-farbig) | Kabel — F7BA — MoBA | — |@|O]|—
Anm.3) Im jeweiligen Lieferumfang sind folgende ——
Teile enthalten. mit Zeitschalter 3-Draht (NPN) . — F7NT — — — | @|O|— c
Fuss, Flansch: Gehausemontageschrauben i (2arbig) 4-Draht ' — | F79F | — — | ® |®@|0|—
Gabelbefestigung: Bolzen fur Diagnoseausgang mit Signal- (NPN) _ — E7LE — — ® @O —| —
Gabelbefestigung, Sicherungsring , (2Harbig
Gehausemontageschraube *#Anschlusskabellange 0.5m-:--- — (Beispiel) ABOC ~ 5meeveee Z (Beispiel) ABOCZ
Anm.4) Im Lieferumfang fur Gabelbefestigung Mo L (Beispiel) ABOCL ohne::- N (Beispiel) ASOCN

sind Bolzen fiir Gabelbefestigung und
Sicherungsring enthalten.

2.3-38

#Mit "O" gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

O



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQ2

Ausfihrung
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50
Durchgangsbohrung
Montage gta"! grdé] - o o ([ ([ ([ o o
ewindebohrungen
5 beidseitig d ot hd hd hd hd hd
T | eingebauter Magnet o [ J ([ ([ (] ([ ([
= 5 ®
S | Druck- Verschraubung M5 M5 M5 M5 s 1/8 1/4
S | anschluss — -
3 mit eingeb. Steckverbindung|  — - - - | 26/4@ | g6/4 | 28/6
a
Kolbenstangen-Aussengewinde| @ [ J o o ] ([ ([
Zentrierzapfen hinten [ ) o o o ] [ ] o

Anm. 1) ohne Signalgeber: 5mm-Hub-Ausfiihrung=M5
Anm. 2) mit eingebauter Steckverbindung: Abmessungen der 5mm-Hub-Ausfiihrung mit Kolben-g32 entsprechen denen
des 10mm-Hub-Modells.

Technische Daten

Ausfihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prufdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgebungs- und Mediumstemperatur
mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Symbol elastische Dampfscheibe ohne
einfachwirkend mit einfachwirkend mit Kolbenstangengewinde Innengewinde
Federkraft eingefahren  Federkraft ausgefahren Hubtoleranz +é'0
# /\/\ Montage Durchgangsbohrung
I Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Standardhublénge mm) Theoretische Zylinderkraft (N)
r °
Bestellontion Kolben-g (mm) | Standardhublange  Eynkiions!  Kolben-g Betriebsdruck (MPa)
P 12. 16. 20 weise (mm) 0.3 05 0.7
Siehe S.5.4-1 fir allgemeine sowie 25, 32, 40 5,10 S 12 21 44 66
R - o E
S.5.4-79 fgr produktspezifische 50 10, 20 s 16 45 86 126
Bestelloptionen. =2 20 79 142 205
g 25 126 224 323
. . . . . . ©
Aslcherhensh'nwe'SG Mindestbetriebsdruck (MPa) £ 32 211 | 372 | 533
(]
einfachwirkend ° 40 338 589 841
-”- - -h - E - -d- - Kolben-g (Mm) |mit Federkraft ein-, ausgefahren) & = a5 928 | 1316
Stellen Sie sicher, dass die Hinweise
vor Inbetriebnahme gelesen werden. : 12 0.25 = 12 14 31 48
Siehe S.0-39 bis 0-46 fiir Vorsichtsmassnah- 16 0.25 £ 16 o4 54 85
men und allgemeine Sicherheitshinweise. 20 8
i | 0.18 > 20 71 | 118 | 165
25 0.18 &) 25 113 | 189 | 264
=
A- AChtung . . 32 0.17 g 32 181 302 422
[Ein-/Ausbau des Sicherungsrings| 0 o015 3 20 317 | 528 | 739
(]
(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine 50 0.13 - 20 495 825 | 1150
geeignete Zange (Werkzeug zum Einbau Siehe S.5.6-3 fur Federkraft.
eines Sicherungsrings).
(2) Seien Sie selbst bei Verwendung einer ge-
eigneten Zange (Werkzeug zum Einbau l4ssi Ki isch .
eines Sicherungsrings) sehr vorsichtig, denn Zulassige Kinetische Energie Q)]
der Sicherungsring kénnte sich von der Zan- Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100

genspitze I6sen und wegspringen, wobei die
Gefahr von Verletzungen bzw. Schéaden an
der umliegenden Anlage besteht. Achten Sie
nach dem Einbau des Sicherungsrings darauf,
dass er sicher in der Ringnut liegt, bevor Sie
Druckluft zuftihren.

kinetische Energie 0.022 | 0.038 | 0.055 | 0.09 | 0.15 | 0.26 | 0.46 | 0.77 | 1.36 | 2.27

2.3-39

O
=



Serie CQ?2

Gewicht (@ Gewichte Optionen @
Funk- b Zylinderhub (mm) Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50
\t,:,%?ssé NGlleE £ i) 5 10 15 20 Gewindebohrungen beidseitig 2 2 6 6 6 6 6
Aussen-
L2 29 35 = - Kolbenstangen-Aussengewinge|{9ewinde 1513 16 11212627 |53
16 42 51 — — Mutter 1 2 4 8 17 | 17 | 32
b= @ 20 63 76 - — Zentrierzapfen hinten 07113 2 3 5 7 13
i 25 87 101 _ - Steckverbindung =T =1<-1%e /6 |05
(]
82 32 131 152 - - Fuss 55 | 67 | 164 | 186 | 143 | 155 | 243
@ 40 206 229 - — Flansch vorne (inkl. Schraube) | 57 | 69 | 139 | 161 | 180 | 214 | 373
50 - 369 - 441 Flansch hinten (inkl. Schraube) | 54 | 65 | 133 | 152 | 165 | 198 | 348
Gabelbefesti
12 29 35 — — (inil.eBonsri IS‘E’ighnegrungsring,Splim) 32 39 88 | 123 | 151 | 196 | 393
c 16 43 50 = = Berech beispiel: CQ2D32-10SM
£ & 20 67 78 ~ ~ erechnungsbeispiel: CQ -
S8 25 92 104 _ _ @ Zylindergewicht: CQ2B32-10S «wrsrseerersersssnesssneesssenenas
L O
E z 32 141 158 - — @ Gewicht Optionen: Gewindebohrungen beidseitig
© 40 216 235 — — Kolbenstangen-Aussengewinde - 43¢
50 — 399 — 460 .
Gabelbefestigung ««««eeeeeeeerienns 151g
3529

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente

£

O
3

Kolben-g verwendbare Signalgeber Montageschrauben-Set aus rostfreiem Stahl
(mm) BestellNr. Bemerkung Reed-Schalter elektronischer Schalter E\lachfo?gend beschriebenes Montageschraugen-Set
* Signalgeber- D-F700, J79 (mit Muttern) aus rostfreiem Stahl ist erhaltlich und kann
12,16 BQ-1 befestigungsschraube D-F700V entsprechend den Umgebungsbedingungen eingesetzt
20,25 . E/'\fleSrlz(aﬁtfr)lutter D-A7, A8 D-J79C werden. (Die Signalgeberhalter sind nicht inklusive und
« Signalgeber- D-A73C, A80C D-F70O0W, J79W missen extra bestellt werden.)
befestigungsschraube D-A700H, A80H D-F70WV BBA2: fiir Modelle D-A7/A8/F7/37
32,40 BQ-2 (M3 X 10¢) D-A79W D-F7BAL Die oben beschriebenen rostfreien Schrauben sind
50 « Signalgeberhalter D-F70F eingesetzt, wenn ein D-F7BA-Signalgeber auf einem
« Montagemutter D-F7NTL Zylinder montiert ausgeliefert wird. Bei Auslieferung
einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mitgeliefert.
Befestigungsschraube fur CQ2
Befestigungs-
schraube
Fadmm— T Befestigungs-
— —7‘:L j’schraube
| e
|
Federkraft eingefahren Federkraft ausgefahren =— b -
Modell C D Befestigungsschraube Modell © D Befestigungsschraube
CQ2B12-5S 6.5 25 M3 X 25¢ CQ2B12-5T 6.5 25 M3 X 25¢
-10S ) 30 X30¢ -10T ) 30 X30¢
CQ2B16-5S 5 25 M3 X 25¢ CQ2B16-5T 5 25 M3 X 25¢
-10S 30 X30¢ -10T 30 X30¢
CQ2B20-5S 75 25 M5 X 25¢ CQ2B20-5T 75 25 M5 X 25¢
-10S 30 X30¢ -10T 30 X30¢
CQ2B25-5S 95 30 M5 X 30 ¢ CQ2B25-5T 95 30 M5 X 30 ¢
-10S ) 35 X35¢ -10T i 35 X35¢
CQ2B32-5S 9 30 M5 X 30¢ CQ2B32-5T 9 30 M5 X 30 ¢
-10S 35 X35¢ -10T 35 X35¢
CQ2B40-5S 75 35 M5 X 35¢ CQ2B40-5T 75 35 M5 X 35¢
-10S ) 40 X40¢ -10T ) 40 X40¢
CQ2B50-10S 45 M6 X 45 ¢ CQ2B50-10T 45 M6 X 45 ¢
20s | 5 [ &5 X55¢ 20T | 125 [ 55 X 55 ¢
2.3-40



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZW

Konstruktion

Federkraft eingefahren

Zentrierzapfen hinten

=

_E_

Anschlussgrisse M5 X 0.8 J

Federkraft ausgefahren

N7

Kolbenstangen-
Aussengewinde

Mit Steckverbindung

s

Stuckliste Stuckliste
Pos.| Bezeichnung Material Bemerkung . .
@ |Gehause Aluminium hart eloxiert Pos Bezeichnung Material Bemerkung
@*|Kolben Aluminium chromatiert Kolbendichtung NBR
rostfreier Stahl 212 bis 25 (9 | Dichtung/Abstreifer NBR
@32 bis 850, hart hromt Dicht
© [Kolbenstange Aluminiﬁ::ll:gierung m'Z bis ﬂ4(a)‘re\lls>r<(i:errtom » u " ) NER
(@) |Zylinderdeckel Aluminiumguss 250, chromatiert Ersatzteile: chhtungs-Sets
(®) |Sicherungsring Stahl phosphatbeschichtet Serie alERE Set-Nr. Inhalt
(® |Kolbenstangenfihrung| Verbundlagermetall nur fir 50
@ |Ruckstellfeder Federstahl verzinkt und chromatiert 12 CQ2B12-S-PS
Bronzeelement Sintermetall BC bei Anschlussgrésse 16 CQ2B16-S-PS
Sicherungstrin Stahl Rc(PT)1/8, 1/4 i alt di
Verschlusgschrgube . . o~ Druckluft- 20 CQ2B20-SPS Fin Setenthal die
mit Offnung Stahllegierung bei Anschlussgrésse M5 2ylinder 25 CQ2B25-S-PS Art. @, @ und (®
(1 |Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt 32 CQ2B32-S-PS aus obiger Tabelle.
(12 |Zentrierzapfen Aluminium @20 bis @50, eloxiert 40 CQ2B40-S-PS
(3 |Steckverbindung — 232 bis @50 50 CQ2B50-S-PS

* bei Ausfuihrung mit Federkraft ausgefahren (T) sind Kolben und Kolbenstange kombiniert.
(rostfreier Stahl)

Kupferfrei

* Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus Art. (4, @5 und @ und kénnen unter Angabe

der Bestell-Nr. des entsprechenden Kolben-g bestellt werden.

20 — CQ2B[ Kolben-s —|

Tkupferfrei

Hub

HQ

@12, 916, 220, 225, 832, 240, 250

Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wéhrend des
Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren auszuschalten,
werden dabei keine Bestandteile verwendet, die Kupfer- oder
Fluormaterialien enthalten.

O

Technische Daten

Funktionsweise

einfachwirkend

Kolben-g 912, 916, 820, 925, 832, 340, 850,
Prufdruck 1.5MPa

max. Betriebsdruck 1.0MPa

elast. Dampfscheibe ohne
Leitungsanschluss Verschraubung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s

Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar

SvC

2.3-41



Serie CDQ?2
T

\

echnische Daten Signalgeber 0

Mindesthublangen fir Signalgebermontage (mm)
D-A7CH
D-F700V g_ﬁgg D-AdoH o
-F70 - D-F70O D-J79W
gzl | pg7sc | D-A7sc |DEIIWY D379 | D-A7OW | D-F7BAL| DT
ignalgeber | 5 viomv | D-As0C D-M9OWV Bmgg D-F79F D-MSN
D-A90V D-MOCIW D-M9BAL
1 5 5 10 15 15 20 10
2 5 10 15 15 20 20 10
Gewicht @) Gewichte Optionen @)
Funktions]  Kolben-g(mm) Zylinderhub(mm) Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50
weise 5 10 15 20 Gewindebohrungen beidseitig | 1 1 3 3 6 6 6
12 48 | 54 - - Kolbenstangen-| Aussens. | 15 | 3 | 6 | 12 | 26 | 27 | 53
16 74 83 - — Aussengewinde | Nut 1 2 4 8 17 | 17 | 32
= § 20 109 123 - - Zentrierzapfen hinten 0.7 | 1.3 2 3 5 7 13
£ % 25 146 | 162 - — Steckverbindung | -1 -1 =186 186 |10s5
R 32 190 211 - - Fuss (inkl. Schraube) 49 62 | 147 | 169 | 143 | 155 | 243
o 40 282 305 - - Flansch vome (inkl. Schraube) | 54 | 67 | 131 | 153 | 180 | 214 | 373
50 - 487 - 559 Flansch hinten (inkl. Schraube) | 52 63 124 | 144 | 165 | 198 | 348
12 53 70 - - Gabelbefestigung 29 | 35 | 78 | 114 | 151 | 196 | 393
16 . 82 ~ . (inkl. Bolzen, Sicherungsring, Splint) : .
o B 20 122 | 13 Berechnungsbeispie) CDQ2D32-105M - o o 8 e et
— — . . u Wi
S c * Zylindergewicht: CDQ2B32-10S -------- 211g ! !
=8 25 160 | 175 - - « Gewicht Optionen: g:_as d?r Abnzahléjgr \f/er\t/yendeten
L5 32 200 | 217 Gewindebohrungen beidseitig ----------- 6g >'gnalgeber und Berestigungs-
ot - - Kolbenstangen-Aussengewinde - - 43g ©lemente entspricht, hinzugezahit
& 40 292 | 311 - - Gabelbefestigung -...........c.cccoeenv. 1519 Werden.
50 _ 517 _ 578 4119 Gewicht/Signalgeberbefestigungselement
Bestell-Nr.|verwendb. Kolben-g|Gewicht (g)
BQ-1 |@12bis 25| 15
BQ-2 | 832 bis 50| 1.5
KO n Stl‘u ktl on # Siehe S.5.3-75 fir Signalgebergewicht.
efahren Federkraft ausgefahren

Federkraft eing

®®©®@ O @ @ BEOOADDRODRO®® @
Fiil'" faidl
.....- ‘
Anschlussgrosse
M5 X 0.8
- : Signalgeber Signalgeber
Stickliste 'gna’g
Pos.| Bezeichnung Material Bemerkung .
@ |Gehause Aluminium hart eloxiert Pos] Bezeichnung | Mat. Bemerkung
(2 |Kolben Aluminium chromatiert (12 | Kolbendichtung|NBR
rostfreier Stahl 212 bis 925 (3 | Dichtung/Abstreifer | NBR
3

© |Kolbenstange Stahl @32 bis 50, hart verchromt Dichtung NBR
@ |zylinderdeckel Aluminiumlegierung 12 bis 240, eloxiert i )

ylinderdecke Aluminiumguss 50, chromatiert Ersatzteile: Dichtungs-Sets
(® |Sicherungsring Stahl phosphatbeschichtet .
(® |Kolbenstangenfihrung | Verbundlagermetall nur fur @50 Serie Kolben-o Set:Nr. Inhalt
@ |Ruckstellfeder Federstahl verzinkt und chromatiert
Bronzeelement Sintermetall BC bei Anschlussgrosse 12 CQ2B12-PS
(® |Sicherungsring Stahl Re(PT)1/8, 1/4 16 CQ2B16-PS i )
Verschlussschraube | Verbundlagermetall bei Anschlussgrosse M5 20 £Q2820-PS Die Sets enthalten die

mit Offnung 9 Druckluft- 25 CQ2B25-PS Art. (2, 43 und (9 aus
@ Magnet e Zy“nder 32 CQ2B32-PS obiger Tabelle.
* Kolben und Kolbenstange der Ausfiihrung mit Federkraft ausgefahren (T) mit Kolben-g ab 40 CQ2B40-PS
20mm sind kombiniert. (rostfreier Stahl) 50 CQ2B50-PS

2.3-42

O

* Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus den Art. (2, @3 und (4 und kénnen unter Angabe

svc der Bestell-Nr. fiir den entsprechenden Kolben-g bestellt werden



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CDQ2

Befestigungsschraube flir CDQ2 mit Signalgeber

Federkraft eingefahren

Federkraft ausgefahren

Befestigungs-

~’schraube

t! =

Befestigungs-

| _/"schraube
e —

ﬂ_:

Federkraft eingefahren

Federkraft ausgefahren

Modell C D  |Befestigungsschraube Modell C D  |Befestigungsschraube
CDQ2B12-5S 55 35 M3 X 35¢ CDQ2B12-5T 6.1 40 M3 X 40¢
-10S ) 40 X40¢ -10T ) 45 X45¢
CDQ2B16-5S 40 M3 X 40¢ CDQ2B16-5T 40 M3 X 40¢
05| 8 a5 X45¢ a0t 8 a5 X45¢
CDQ2B20-5S 105 40 M5 X 40 ¢ CDQ2B20-5T 105 40 M5 X 40 ¢
-10S ) 45 X45¢ -10T ) 45 X45¢
CDQ2B25-5S 40 M5 X 40 ¢ CDQ2B25-5T 40 M5 X 40 ¢
105] %% a5 X45¢ 0t] %% a5 X45.¢
CDQ2B32-5S 9 40 M5 X 40 ¢ CDQ2B32-5T 9 40 M5 X 40 ¢
-10S 45 X45¢ -10T 45 X45¢
CDQ2B40-5S 75 45 M5 X 45 ¢ CDQ2B40-5T 75 45 M5 X 45 ¢
-10S ) 50 X50¢ -10T ) 50 X50¢
CDQ2B50-10S 55 M6 X 55 ¢ CDQ2B50-10T 55 M6 X 55 ¢
205 | 12° [Tes X 65 ¢ 20T| *25 [es X 65 ¢

Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauh&he

212 bis @25

232 bis @50

232 bis @50

D-A70

Signalgeber Einbaulage

D-A70H D-J79 D-F70F

D-A80H D-F7TOW D-F7NTL
D-F70 D-J79W D-F7BAL

D-A7OH
D-A8OH
i D-F7BAL
Kolben-o| D-A70] [D-ABOC| B'Sg‘é" D-A90] |D-M9y |D-MIOW
(mm) | D-Ag0 |D-F700 |D-ATOW |D- D-A90V | D-Momv | DMWY
’ D-J79W D-M9BAL
D-J79
DFTLV D-F7OWV
D-J79C
A B | A B | A B | A B | A B A B
12 45|55 5 6 2 9 |10
(10) (105) (7.5) (4.5) T T T T
16 |78 5|8 (55|56 |25(12/05| | | | _|_|_
65| (7) | (6) [(7.5) ] (3) [(45)] (0) | (11§
20 75(65| 8 | 7 4 12111 | —|—|—|—|—|—
25 75| 7 8 |75 5 (45|12 (15| — | —|— | —|— | —
32 9 6 |95(65(65|35(135|105| 8 51112 9 (11| 8
40 13 |18.5(135| 9 |105 17513 |12 |75 16 |115| 15 | 105
50 11 (115|115 12 (85| 9 [155| 16 | 10 [105| 14 |145| 13 |135

D-A73C

Signalgeber Einbauhohe (mm)
D-ATCH
D-A8OH
D-F70)
D-A70|D=378 |0-A73C [DFTOV |, 120 b 70wl -agmy [DMOCY|DMOIW
D-A80|1" 7o [D-ABOC | DFTIW D-VI9TWY|D-M9BAL
D-J79W
DTBAL
D-FICF
DFTNTL
U U U U U U U U U
195 | 205 | 265 23 26 22 — — —
225 23.5 29.5 26 29 25 — — —
24.5 25.5 315 28 31 27 — — —
275 28.5 34.5 31 34 30 — — —
315 | 325 | 385 35 38 34 27 29 26.5
35 36 42 385 | 415 | 375 | 305 | 325 30
41 42 48 44.5 47.5 43.5 36.5 38.5 36
2.3-43



Serie CQ?2
ﬂ12 blS ﬂ25 Federkraft eingefahren

Ohne Signalgeber

Gewindebohrungen
beidseitig: CQ2A

Gewindebohrungen

beidseiti
01 Gewinde R R . g (mm)
olben-g
. 01 R
Standard (Durchgangsbohrung): CQ2B —— — (mm)
} 12 M4 7
n— 20 M6 |10
25 M6 |10
H Gewindetiefe C 4-oN durchgehend
F M5 8-00 Senkung
Anschlussgrisse)
1
97 8 & )
[} _ f.'( . N| 2| w
[=] \1'/ \_-
‘a AL
oy
+ e + [
N 1
L B
A M
E Zentrierzapfen
. . hinten
Zentrierzapfen hinten (mm)
Kolben-g G Tho
(mm)
12 [1.5] 15 Joss
16 [1.5] 20 305
o 20 2| 13 §ous
_ sy £ 25 | 2] 15 8us
AV 5
G
Kolbenstangen-
. Aussengewinde
Kolbenstangen-Aussengewinde 9 (mm)
Kolben-g
Ci| X Hi L1
(mm)
H1 12 |9 |w05] M™s 14
— 16 [10]12] M™s 15.5
{ 20 |12]14] M8 18.5
B 25 | 15|175| MI0X12%5 | 225
- -
"/
Ci
Kolbenstangen-
mutter* X
L1
Standard (mm)
Kolben-g A B
(mm) 5Hub (10Hub| 5Hub |10Hub © D E F H ! K L M N © z
12 255305] 22 | 27 [ 6 25 | 5 M3 32 | 5 | 35 |155] 3.5 |65Tiefe35| -
16 27 | 32 [ 235|285 8 8 | 29 | 55 M4 38 | 6 | 35| 20 | 35 |65Tiefed5| 10
20 29 | 34 |245]|295] 7 | 10 | 36 | 55 M5 47 | 8 | 45 |255| 55 | 9Tefe7 | 10
25 325 |375[275[325] 12 | 12 | 40 | 55 M6 52 | 10 | 5 | 28 | 55 | 9Tefe7 | 10

= siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-44

O
3



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

FUSS/CQZL Fuss (mm)
—_—— Speziakoptschraube el o B} |u|w|ie|tn—S 7| ix |y |z | x | v
/ (Mm) | 5Hub |10Hub| SHub [10Hub 5Hub [L0HuY

12 |403[453| 22 | 27 (135 24 [45]28| 17 [ 10| 15| 2 | 34 [295| 44 | 8 |45
16 | 418(468|235|285(135/255]45 (28| 19 [115/165] 2 |38 [335/48| 8 | &
20 | 46.2|512| 245|295 [145(285| 66| 4 | 24 [125]175)32 | 48 | 42 | 62 [ 92|58
25 | 49.7|547(275]325| 15 [325] 66| 4 | 26 |125]175|32 | 52 | 46 | 66 |10.7] 58
Kolbenstangen-Aussengewinde
T
|
oS
Kolbenstangen- |
mutter® Ly
Flansch vorne/CQ2F Flansch vorne (mm)
N 8 eo|er|rv|ex|rz| L |1
- (Mm) | Stub [10Hub] SHub [10Hub
‘ 12 [355[405| 22 | 27 | 45| 55| 25 | 45 | 55 [135| 4
zl 16 37 | 42 |1235|285[ 455530 | 45| 55 |135[255
20 39 | 44 |245|295] 66| 8 |39 | 48 | 60 |145[285
25 [ 425[475(275(325]66 | 8 | 42 | 52 | 64 | 15 |325
L oJFT \
L. B | \ o
E:_A ] \2-0FD
Kolbenstangen-Aussengewinde
T
_l L
Kolbenstangen- /h
mutter” L1 1
Flansch hinten/CQ2G Flansch hinten (mm)
Kolb A (*Abmessungen ausser A, L und Ll)
Glllelir Ll sind gleich wie bei Flansch vorne .
(mMm) | 5Hub [10Hub
t ) Tl [
Fan L T H 16 |325[375] 35 |155
jar
(K i 20 [37]42]45]185
EX_ L B | JFT
_FZ '\E-BFD A
Kolbenstangen-Aussengewinde
Kolbenstangen- ’
mutter* L |
Gabelbefestigung/CQ2D » Gabelbefestigung (mm)
CT,_ Kolben-g| A B CL
— /Kopfschraube cD cT|culew|cx|cz| L |ta| N |RR
aI;ezGDBohrmquU (Mm) | Stub [10Hub] SHub LOHub| | SHub [L0Hub)
]T.“ Bolzen d9 12 [455[505] 22 |27 | 5 [395(445] 4 | 7 |14 5 |10]35|14] e | 6
ﬁ _ ___|.{"\ﬂ 16 | 48|53 [235(285] 5 |42 [47 | 4 |10 |15 |65] 12 |35(155] M4 | 6
= 20 56 | 61 [245(295] 8 |47 |52 | 5 [ 12|18 | 8 | 16 | 45185 M6 9
. || 25 [625(67.5/27.5]325] 10 |52.5|57.5] 5 |14 | 20 | 10 | 20 | 5 |225] Mé 10
|
Lcu = Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
L cw' R =+ Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
R
CL

Kolbenstangen-Aussengewinde

—

_ﬂ:__

2

Kolbenstangen- /

mutter®

L1

-

O

2.3-45



Serie CDQ?2
@12 biS @25 Federkraft eingefahren

Mit Signalgeber

Gewindebohrungen
beidseitig: CDQ2A

Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2B  0Gaink LR,
|

|

R
-
v

—}

kleinster zulassiger 20
Biegeradius des

Signalgeber Anschlusskabels 10 L

ke
D_ LY, — | w
) )
i
1
E.\\ .
\i M5 X 0.8
L B (Anschluss-
— ™ grosse)
———— - — —~-—A--— — -

Zentrierzapfen hinten

s

|
oTh9 i
)

Gewindebohrungen

beidseitig (mm)
Kolben-g o1 R
(mm)
12 M4 7
16 M4 7
20 M6 10
25 M6 10
H Gewindetiefe C

2-oN durchgehend
490 Senkung

Zentrierzapfen

hinten (mm)
Kolben-g G Tho
(mm)

12 |1.5| 15 Jous
16  [1.5] 20 3¢
20 2 | 13 Bous
25 2| 15 304

- G
Kolbenstangen-Aussengewinde Kolbenstangen-
Kolbenstangen- Aussengewinde (mm)
mutter Kolben-g cil x Ha L1
Hy (mm)
- 12 9 105 M5 14
16 10|12 M6 15.5
L] 11y 20 [12[14] w8 185
4 25 15 |175] MI0X125 | 225
-
Oben sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80 Ci
dargestellt.
Siehe S. 2.3-20 Signalgeber Einbaulage und Einbauhéhe. X
L1
Standard (mm)
Kolben-g A B
(mm) 5Hub |10Hub| 5Hub |10Hub CID|E|F H KL |M|N © S|V
12 365|415| 33 | 38 | 6 32|65 M3 5 |35 22 |35]|6.5Tiefe3.5/355]19.5| 25
16 39 44 | 355|405| 8 8 | 38|55 M4 6 |3.5| 28 |3.5|65Tiefe3.5|415|225| 29
20 41 46 [36.5|415| 7 | 10|47 |55 M5 8 |45|36|55| 9Tiefe7 | 48 |245| 36
25 42.5|475|375[425|12 |12 |52 |55 M6 10 | 5 | 40 |5.5| 9Tiefe7 |535]|27.5| 40
* Siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-46

O
3



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

Fuss/CDQ2L Fuss (mm)
Kolben-gl_A_1L_B 1) ||| p|i6|iH—2— LT|ix|Ly|iz| x| ¥

Spezialkopf- (mm)  |5Hub [L0HuK5Hub fLOHuY 5Hub{10Hub

schraube” 12 [513563[ 33| 38 135 24 |45[2.8] 17] 21] 26 | 2 [34 |205[ 44| 8 [45

16 |53.8(58.8/35.5(40.5(13.5( 255 4.5/2.8] 19(235/285| 2 |38 (335/48| 8 | 5
20  |58.2(63.2|36.5(415(145(285)6.6] 4 | 24|245/295]3.2|48 | 42 | 62|9.2|5.8
25  |59.7]64.7|37.5[42.5| 15 [325/6.6] 4 | 26 [225|27.5|3.2|52 | 46 | 66 10.7| 5.8

Kolbenstangen-
Aussengewinde
Kolbenstangen-
mutter * 9 | /
Flansch vorne/CDQ2F Flansch vorne (mm)
g A B
K?ﬁ?ﬂ'}” FD|FT|FV|FX|FZ| L | L1
Kolbenstangen- . 5Hub [10Hub] 5Hub |10Hub]
pofD Aussengewinde 1 465|51.5| 33 | 38 |45 (55| 25 | 45 | 55 [135] 24
Yo 16 49 | 54 |35540.5| 45 [ 55| 30 | 45 | 55 [135[255
- | 1 A @ ] ml 20 | 51|56 (365[415|66] 8 |39 |48 |60 |145]285
— %é@\[ 25  [525|575|375(425]66 | 8 | 42 | 52 | 64 | 15 |325
; 7
- o F(o)y=tupt -
Kolbenstangen-
_ @__5_@ Kolbenstange
FT N L1
s LB
A
Flansch hinten/CDQ2G Flansch hinten (mm)
Kolbenstangen- Kolbeno A (* Abmessungen ausser A, L und L1 >
1 & L |1 sind gleich wie bei Flansch vorne.
Aussengewinde (mm) | 5Hub [10Hub)
12 |464|514|35 | 14
Kolbenstangen-
. mutter * noe 16 [445(495| 35 |155
n 20 49 | 54 | 45 (185
25 50.5[555| 5 |225
Mo ——ol
3] 1-+ L1
EV L B JFT
= A
Gabelbefestigung/CDQ2D Gabelbefestigung (mm)
Kolben-g| A B CL
cT 2N _ cD cT|culcw|cx|cz| L |L1| N |RR
* Kopfschraube (Mm) | 5Hub 10Hub{ 5Hub LOHuY ~ |5Hub [LOHul
@ _locgdzmhmdr;gmo 12 |565(615] 33 |38 | 5 |505(555) 4 | 7 |14 |5 |10|35[/14| M4 |6
= en 16 60 | 65 |355(405] 5 [54 [ 59| 4 |10 | 156512 |35([155] M4 6
=t [ 20 5|41 : )
s & 68 | 73 |365]415| 8 |59 64| 5 | 12| 18| 8 | 16 |45 |185] Me | 9
ol o] 5 t"-3| e 25  |725|775|37.5|425| 10 |625(675| 5 |14 | 20 | 10 | 20 | 5 |225] M6 | 10
had e+ ‘ + Siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
(N) é cu +x Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
L)L B | CWHA
_cL ]
Kolbenstangen- A
Aussengewinde
Kolbenstangen- | '/
mutter * noe /

2.3-47

O
=



Serie CQ2/CDQ2

@332 bis @50 rederkraft eingefahren  wit Signalgeber

Fir Ausfihrungen ohne Signalgeber siehe
Tabelle mit Abmessungen, da die A, B, F und P-
Abmessungen variieren.

Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2B, CDQ2B

Gewindebohrungen beidseitig: CDQ2A

Gewindebohrungen

O Gewinde R R

!-—l beidseitig (mm)

i
P — Kolben-g o1 R
(mm)

ﬂ— 32 M6 10

H Genindetisfe C 40 M6 |10

=U 4-0M dechoehend 50 M8 14

P F.
(Anschluss- 8-00 Senkung
grasse)
[=] _ h o
=] N o
j_ w kleinster zuldssiger
Biegeradius des l
Anschlusskabels 10
Signalgeber
D-AT/AB
L| B J
A
) ) Zentrierzapfen
Zentrierzapfen hinten hinten (mm)
— H
Kolben-g The
_mm | 7
32 2149.052
o 2 40 | 2886
; £ | -
7 ° 50 | 3500
|
il
A2 . Kolbenstangen-
Kolbenstangen-Aussengewinde Aussengewinde (mm)
H1 |
| Kolben-g cil x Ha L1
0 )
- 32 |205|235| M14 X 1.5 |285
g;);:bisli[;:;dieSignalgebermodelleD-A73 und D-A80 T 40 2051235 M14 X 1.5 | 285
Siehe S. 2:3-20fiirsignalgeberEinbaulageund % | 50 26285| MI8X 15 | 335
Einbauhohe. Kolhenstangen_-/' G|
mutter x |
. . . . | Li L .
Mit eingebauter Steckverbindung/g32bis g50 = it eingebauter Steckverbindung (mm)
v P Kolben-g 7, | b, | v |wy
(Aussen-g Anschiuss-, (mm)
schlauch) 3 32 13| 6 [365]59
| e 40 |13 6 405665
d] %_ ; 50 |16] 8 [50]82
Standard (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-g A B E P A B
(mm) F P
SHub| 10 | 20 [5Hub| 10 | 20 |5Hub| 10 | 20 |5Hub| 10 | 20 [5Hub| 10 | 20 [5Hub| 10 | 20
32 35 (40| — | 28 |33 | — |55|75| — | W w | — |45 |50 | — |38 |43 | — |75 1/8
40 415|465 — 345|395 — 8 8 — |1/8 — | 515|565 — |445|495| — | 8 1/8
50 — | 485|585 — |405|505| — [105|10.5| — |1/4 — | 585|685 — |50.5|60.5|10.5 14
Kolben-g(mm)| C D E H | J K L M N (o) S U Z Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangen-
32 13 | 16 | 45 M8 60 | 45| 14 | 7 | 34 | 55| 9 Tiefe 7 | 585 | 315 | 14 mutter und optionale Befestigungselemente.
40 13 | 16 | 52 M8 69 5 14 7 40 | 55| 9Tiefe7 | 66 | 35 | 14
50 15 | 20 | 64 M10 86 7 17 8 50 | 6.6 |11 Tiefe8| 80 | 41 | 19
2.3-48

O



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

Fuss/CQ2L, CDQ2L Fuss (mm)

L B ohne Signalgeber mit Signalgeber
| Kolben-g

(mm) A B LS A B LS

5Hulj 10 | 20 [SHuly 10 | 20 [SHulj 10 | 20 (5Hubj 10 | 20 5Hubf 10 | 20 [5Hub 10 | 20
32 [525[57.2| — |28|33| — |12|17| — |62.2|67.2| — |38 |43 | —|22|27 | —
40  |58.7|63.7) — [34.5[39.5| — [18.,523.5| — |68.7(73.7| — |44.5{49.5] — [28.5/33.5] —
50 | —|66.7|76.7] — |40.5/50.5| — |17.5|27.5| — |76.7|86.7| — [50.5/60.5| — [27.5[37.5

Kalben-g(mm)| L |L1|LD|LG|LH|LX|LY|LZ| X | Y
32 |17(385/6.6] 4 [30|57|57|71|11.2|5.8
40 |17385]6.6| 4 [33|64(64|78|11.2| 7
50 |18435/ 9 | 5 (39|79|78|95|147| 8

Kolbenstangen-
Aussengewinde Jﬁ"

a |
. L'+_
Kolbenst.
ke

L1

—_

Flansch vorne/CQ2F, CDQ2F

Flansch vorne (mm)

— 1‘I‘r':",—.'1?‘ - R ohne Signalgeber mit Signalgeber
@A’ﬂ@u’—, . A B A B
NN SHubj 10 | 20 [5Hubf 10 | 20 [SHufj 10 | 20 [SHubl 10 | 10
32 |45|50| — |28|33|—|55(60| — [38]43| —
40  |515|56.5| — [34.5(39.5| — [61.566.5] — [44.549.5 —
50 | — [58.5/68.5| — |40.550.5| — (68.5/78.5] — {50.5/60.5

Koben-a(mm)| FD|FT|FV|FX|FZ| L [L1| M
Kolbenstangen- 32 |55 8 |48|56|65|17[38534
Aussengewinde - 40 |55|8|54|62|72|17 38540
50 |66 9 |67|76|89|18435/50

LL—1 Flansch hinten (mm)

Flansch hintenfCQ2G, CDQ2G lohne Signalgeber | mit Signalgeber (* Abmessungen ausser A, L und L1 )

Kolben-g sind gleich wie bei Flansch vorne.

A B L
- — 1t (mm)
5 = - ——_1 5Hub 10 | 20 |5Hubf 10 | 20
- 32 |43|48|—|53|58| — | 7 |285
T 40  |49.5[545| — [59.5(645 — | 7 285
| 50 | — [575[67.5| — [67577.5| 8 [335
L B FT
A
Kolbenstangen-
Aussengewinde
Gabelbefestigung (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolbenstangen- Kolben-g| o B cL A B cL
mutter * (mm)
—— 5Hubf 10 | 20 [5Hubf 10 | 20 |SHul 10 | 20 [5Hub{ 10 | 20 (5Hub| 10 | 20 (5Hubj 10 | 20
32 |65|70|— |28|33|— [55|60| —|75|80| — |38|43| — |65|70| —
Gabelbefestigung/CQ2D, CDQ2D N 40 [135[785] — [s95[39.5] — [635[68.5] — [s35[ss5] — [445[a95] — [ras]res] —
or Kopfschraube 50 | —(90.5[1005 — [405(50.5 — |76.5/86.5] — |1005[1105(50.5(50.5[60.5| — [86.5|96.5
-
[ oCD Bohrung H10  qihen.g(mm)| cp|cT|cujcwlex|cz| L [L1] N [rRR
R Bolzen d9
— 32 |10|5(14(20|18|36| 7 |85 M6 |10
fff -_lfmg 40 |10| 6 |14|22|18|36| 7 |85 M6 |10
n LE 50 |14|7|20(28|22|44| 8 |335] M8 |14
L 8 C\%}' AR + Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
L CL ] =+ Bolzen fiir Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
L A

Kolbenstangen-
Aussengew?nde 7

Kolbenstangen-
mutter *

2.3-49

O
=



Serie CQ2/CDQ2

ﬂ12 bIS ﬂ25 Federkraft ausgefahren onne signalgeber

Gewindebohrungen

Gewindebohrungen

beidseitig: CQ2A beidseitig (mm)
O1Gewinde R R Kolben-g R
Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2B mm | !
12 M4 7
- 16 M4 7
n_—_ 25 M6 10
Q M5 H Gewindetigfe C 4-oN durchgehend
/W] 8-20 Senkung
/
P + “((+
A
e NV (5 - N S| w
o
S l
L B K
-
A o M [ .
e Zentrierzapfen
hinten (mm)
Zentrierzapfen hinten Kolben-g| o | 119
(mm)
12 1.5| 153503
16 1.5| 20350s
20 2 | 1330s
7~ % 25 | 2| 1530
- G/ - @| Anm. 1) Zentrierzapfen vorne
optional. (Geben Sie “-
XC36” am Ende der
Modell-Nr.an.)
G
Kolbenstangen Kolbenstangen-
mutter * Kolbenstangen-Aussengewinde Aussengewinde (mm)
Kolben-g| cil x Hi L1
Hi (mm) 5SHub [10Hub
12 9 |105 M5 19|24
16 10|12 M6 205|255
M1 1 20 [12]14] M8 [25|2%5
| L 25 15 |175|M10 X 1.25|27.5| 325
4
/
Ci
X
L1
Standard (mm)
Kolben-g A B L
(mm) SHub | 10Hub | SHub | 10Hub C|ID|E H K SHub | 10Hub M| N o Q|7
12 30.5|405 | 22 27 | 6625 M3 32| 5| 85 | 135 |155|35|65Tiefed5| 7.5 | —
16 32 | 42 | 235|285|8]|8]29 M4 38| 6 | 85 |13.5|20|35|65Tiefe35| 8 |10
20 34 44 1245 |1295| 7 |10|36 M5 47| 8 | 95 | 145 |255|55| 9Tiefe7 9 |10
25 375|475 |275[325|12[12]40 M6 52|10 10 15 [28|55| 9Tiefe7 11 |10
+ Siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-50 P
< SVC



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

i |

Spezialkopfschraube

/

-

Kolbenstangen-
mutter *

U(:F‘n
'xv"'

-

A

—
LS

Fuss/CQ2L

Kolbenstange
mutter *

n-

o’

)

{

|/

RS
QIO

L FZ

Kolbenstangenmutter

ey

Kolbenstangen- 7
mutter * L/

L1

1 —

1

Gabelbefestigung/CQ2D

- i |
\ L L B FT
2FD A
CT 4N
_"]‘— Kopfschraube
/" oCD Bohunght0
! /[ Bolzend9
- X

8 I )__

Lo

—CUI-
cwRR

O

Fuss (mm)
Koben-gl A | B | L L LLJ o) Gl L 55 4ol vz x | v
(M) | SHub {L0ut SHub L0t SHub [LOuH SHub LOH Stiub 10k
12 |453|55.3) 22 | 27 [18.5235) 29 | 34 |45(28| 17 10| 15| 2 | 34 [295) 44 | 8 |45
16 |46.8/56.8|23.5/28518.523.530.5(35.5) 4.5 | 2.8 | 19 [11.5[16.5] 2 | 38 |335( 48| 8 | 5
20  [51.2/61.2]24.529.5/19.5/24.5(33.538.5 6.6 | 4 | 24 |125(175(3.2| 48 | 42| 62 |9.2(538
25  |54.7|64.7|27.532.5] 20 | 25 [37.5[42.5] 6.6 | 4 | 26 [12.5175)3.2| 52 | 46 | 66 |10.7]5.8
Flansch vorne (mm)
Kolben-g| A B L L1
FD|FT|FV|FX|FZ
(mm)  |5Hub{LOHuK SHub L OH 5Hub L 0Hut{ SHub LOHub
12 |405[505| 22 | 2745|5525 | 45 | 55 [185]23.5] 29 | 34
16 | 42|52 (235285455530 | 45 | 55 [185/235(30.5/35.5
20 | 44|54 [245295/6.6| 8 | 39 | 48 | 60 [19.524.5/335(385
25  |475|57.5[27.532.5/ 6.6 | 8 | 42 | 52 | 64 | 20 | 25 |37.5]42.5
Flansch hinten (mm)
* Abmessungen ausser A, L und L1
Kolben-g| A L L1 ( sind gleich wie bei FIanschvorne.)
(mm) | Hub [10Hub| SHub [1OHub| SHub [1OHub
12 | 36|46 (8513519 | 24
16 [375/47.5/ 8.5 |13.5/20.5[25.5
20 | 42|52 |95]145[235(285
25 |45.5/55.5| 10 | 15 [27.5(325
Gabelbefestigung (mm)
Kolben-g| A B CL L L1
CT|culcw|cX|cz N [RR
(mm)  [sHub]oruSHubf0H " [Hubf10H 5Hub [LOHut{ SHub LOHu
12 |505060.50 22 | 27| 5 4455450 4 | 7 |14| 5 [10|85[135/19|24| M4 | 6
16 |53 [63[235/285] 5 | 47|57 | 4 |10 |15|65] 12 |85[135205/255| M4 | 6
20 | 61|71 (245295 8 |52 (62| 5 12|18 8 | 16|95(145[235285] M6 | 9
25  |67.5|77.5[27.532.5) 10 |57.5(67.5] 5 |14 [ 20 | 10| 20 | 10 | 15 [27.5325] M6 |10

N

* Siehe S. 2.3-18 firr Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
i Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.

2.3-51



Serie CDQ?2

Gewindebohrungen

beidseitig: CDQ2A )
orceinde R R Gewindebohrungen
" - beidseitig (mm)

Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2B

| 4
| )
] - - Kolben-g o1 R

(mm)
ﬂi 16 M4 7

20 M6 10
25 M6 10

kleinster zulassiger

22
Biegeradius des o
Signalgeber Anschlusskabels 10 11 H Gewindetiefe C
] “ ‘ “

M5 [~
(Anschluss- N 1ﬂl
grosse) l
M ]
% U — o w -
t Elf \\ =]
Q 20N durchgehend
4-g0 Senkung
L I_ B
A
—
Zentrierzapfen
Zentrierzapfen hinten (mm)
h | nten Kolben-g G Th
(mm)
12 15| 15 Jos3
16 [1.5] 20 §os2
20 | 2| 13 8o
a — @ 25 | 2] 15 8ous
ﬂ 'E Anm. 1) Zentrierzapfen vorne ist
optional. (Geben Sie "-
XC36" am Ende der
1@ Modell-Nr. an).
G Kolbenstangen-
Kolbenstangen-Aussengewinde Aussengewinde (mm)
Kolben-g L1
I N
Kolbenstangenmutter (mm) Ci| X Hi SHub |10
12 9 |105 M5 19 | 24
b 16 |10|12 M6 205 | 255
4 20 (12|14 M8 235 | 285
B - 25 | 15175 MI0X125 | 275 | 325
0 -
Oben sind die Signalgebermodelle Cr
D-A73 und A80 dargestellt. X |
Siehe S. 2.3-20 fur Signalgeber
Einbaulage und Einbauhéhe.
—

Standard (mm)
Kolben-g A B L
(mm) 5Hub |10Hub| 5Hub | 10Hub C|D|E H K 5Hub | 10Hub M N = Q|8 | UfVv
12 459|559 |374|424| 6 | 6 |32 M3 5 | 85 |135|22|35]| 65Tiefed5 | 11 | 355|195 25
16 44 | 54 |355|405| 8 | 8 |38 M4 6 | 85 | 135 |28 |3.5| 65Tiefe3.5 | 10 | 415|225 29
20 46 | 56 |36.5|415| 7 | 10| 47 M5 8 | 95 |145|36|55| 9Tiefe7 [10.5| 48 |245]| 36
25 475|575 |375|425(12 |12 |52 M6 10| 10 | 15 |40 |5.5| 9Tiefe7 |11 [535[275| 40
# Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-52

O
3



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

L B Fuss/CDQ2L
R i :
| Spezialkopischraube
| | /
/
(o]
: .
xivHl yixllie
LS |
= A N

Kolbenstangen-
Aussengewinde

5 L1
- o e
| [T
L L B
58 A

2-0FD

|
Kolbenstangen- |
mutter * /

Flansch hinten/CDQ2G

2-0FD
‘ &
. @r@

FX
FZ

Kolbenstangen-
Aussengewinde

JE_

Kolbenstangen- ,/ L1

mutter * /

Kolbenstangen-
Aussengewinde

i

L1

Kolbenstangen-
Aussengewinde

.

Kolbenstangenmutter

el fam _)
. T l
L L
L L B |FT
be- A — -
2-N
CT  /Kopfschraube
=/ aCD Bohrung Hid
Bolzen d9

Fuss (mm)
Kolben-g| A B L L1 LS

(M) |5Hub L0ub{5Hub L0Hub{5Hub|10Hub[5Hub[LOH o 5Hub{10Hub N

12 60.770.7|137.4|42.4{185(235] 29 | 34 [45[28| 17 |21 |26 | 2 | 3429544 | 8 |45

16  |58.8/68.8/35.5/40.5/18.5|23.5(30.5(35.5{ 4.5 | 2.8 | 19 [235(285| 2 | 38 |335/ 48| 8 | 5

20 63.2(73.2|136.5/41.5[19.5{245|33.5/38.5/ 6.6 | 4 | 24 |24.5[295]3.2| 48 | 42 | 62 [9.2|58

25 64.774.7131.5/42.5| 20 | 25 |37.5/42.5/6.6 | 4 | 26 |22.5[27.5[3.2| 52 | 46 | 66 [10.7] 5.8
Flansch vorne (mm)
Kolben-g A B L L1

(mm) | 5Hub |10Hub| SHub [10Hub FDIFT | FVIFX|FZ 5Hub |10Hub| SHub [10Hub

12 55.965.9 (374|424 45| 55| 25 | 45 | 55 |185]235] 29 | 34

16 54 | 64 [355/40.5] 45 | 55| 30 | 45 | 55 |185(235]305 355

20 56 | 66 [365/41.5] 66 | 8 | 39 | 48 | 60 |19.5]245]335385

25 575|675|37.5]425| 66 | 8 | 42 | 52 | 64 | 20 | 25 | 375|425
Flansch hinten (mm)
el A L L (*Abmessunge'n ausser A, L und Ll)

sind gleich wie bei Flansch vorne.

(mm) | 5Hub |10Hub| SHub [10Hub| SHub |10Hub

12 514 (614 |85 |135| 19 | 24

16 49.5(595] 85 [135)205 (255

20 54 | 64 | 95 [145)235|285

25 555]655]| 10 | 15 | 275|325
Gabelbefestigung (mm)
Kolben-g A B CL L

(mm) [5ron[rovue] 5t [orae] > [sranoore] © | <Y | W] <X | €% 5 frorun

12 65.9[75.9 (374|424 5 [599(699] 4 | 7 | 14| 5 |10 |85 (135

16 65 | 75 [355(405) 5 |59 [ 69 | 4 [ 10| 15 | 65| 12 | 85 [135

20 73 | 83 |365(415] 8 [ 64 | 74| 5 [ 12|18 ] 8 | 16 |95 |145

25 77.5)87.5|375[425| 10 | 675|775 5 [ 14 [ 20 | 10 | 20 | 10 | 15
Kolben-g L1 * Siehe S. 2.3-18 fir Kolbenstangenmutter

(mm) | srup o N RR und optiorlale BefestiQUﬁgselemente.

** Bolzen fur Gabelbefestigung und

12 19 | 24 M4 6 Sicherungsring sind inbegriffen.

16 20.5)25.5 M4 6

20 235|285 M6 9

25 215]325| M6 10

O
=

2.3-53



Serie CQ2/CDQ2
Fur Ausfihrungen ohne Signalgeber

" iehe Tabelle mit Ab| , da di
332 bis 250 rederkraft ausgefahren  Mit Signalgeber . B, P urel Q-Abmessungen valeren,

Gewindebohrungen

beidseitig (mm)
Gewindebohrungen Kolben-g o1 R
beidseitig: CQ2A/CDQ2A (mm)
_ 32 M6 10
0 Gewinde _R R
M Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2B, CDQ2B 40 M6 |10
| kleinster zulassiger 50 M8 14
L. Biegeradius des
— Anschlusskabels 10
_Signalgeber
i ) D-A7. A8 H Gewindetiefe C
o P wl ) 4-oN durchgehend
(Anschlussgrosse) 8-00 Senkung
— - -
7 |4 +
J’I t ] =

oD
|
|
22 _
- |
M
E

+ +
Zentrierzapfen
| .
L hinten (mm)
M
L B . E ; K‘(’r'gf:)'” Tho
A B s T —
' 32 21 5052
. . 0
Zentrierzapfen hinten 40 | 28 052
— 50 | 3506
Anm. 1) Zentrierzapfen vorne ist
optional.

(Geben Sie "-XC36" am
Ende der Modell-Nr. an.)

e

oTha

2 Kolbenstangen-

—kE Kolbenstangen-Aussengewinde

) Aussengewinde (mm)
1
Kolben-g L1
— @m) | %] M [sanhonsporn

32 |205[235|M14X15[335]385 | —
40 [205|235|M14X15[335|385 | —

|
/’—/ 50 |26]285/M18X 15| — | 435 |535
Kolbenstangen-
mutter * 4 C1
X

. Eingebaute
Eingebaute Steckverbindung/@32 bis 850 —_ Steckverbindung(mm)
P1
/Thusseno Anschiuss- Kolben-g) 7.\ p, | v |wa
hlauct (mm)
m 32 |13| 6 |3%5]59
40 |13] 6 |405]665
Obige Signalgeber: D-A73/A80 50 [16] 8 |[50]82
Siehe S. 2.3-20 fur Signalgeber
Einbaulage und Einbauhdhe.
Standard (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-g
A B P Q A B
(mm) P Q
SHub | 10 20 | 5Hub| 10 20 [5Hub| 10 20 | 5Hub| 10 20 |5Hub| 10 20 | 5Hub| 10 20
32 |40 |50 | — |28 (33| — | M |"SE"| — |15[105] — [50|60| — [38[43| — 18 105
40 | 465 | 565 | — | 345 (395 | — 18 — |11 )21 | — | 565 (665 — | 45|45 — 118 11
50 — less[ms] — Jaos[s0s] =] 14 — | 105]105] — [685 85| — | 505|605 1/4 105
y L
fellesnel = | g g | oM 13k M|N| o |s|ulz
(mm) SHub | 10 | 20
32 13 | 16 | 45 M8 60 |45(14 |12 |17 | — |34 |55 |9Tiefe7 | 585 |315 | 14
40 13 | 16 | 52 M8 69 | 5 (14 |12 |17 | — |40 [5.5|9Tiefe7 | 66 |35 | 14
50 15 | 20 | 64 MIO [86| 7 |17 | — [18 | 28 |50 | 6.6 |11Tiefe8| 80 |41 | 19

m * Siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-54
SVC

O



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

Fuss/CQ2L, CDQ2L Fuss (mm)
L B ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-g
(mm) A B LS A B LS
—— R 5Hub| 10 | 20 [5Hubj 10 | 20 [SHubj 10 | 20 |SHubl 10 | 20 |[5Hubj 10 | 20 [SHubj 10 | 20
@3 & .
Spezialkopf- \ 32 |[57.2(672] — |28 (33| — |12|17|— |67.2[77.2| —[38|43|—|22|27| —
= ,”_L aube Ej;% 40 |63.7|73.7| — |345(39.5| — [185|235| — |73.7|83.7| — [44.5/495| — [285[335| —
L_____ / fﬂ// - 50 | — [76.7]96.7| — |405[505| — [17.5(27.5] — |86.7[106.7] — [505]605| — |27.5[375
: DL\ -
‘ . —— / ._..-..k Kolben-g| L L1
x|y @l vlx !LG | LX \ 4-0LD (mm) [5Hub| 10 | 20 [5Hub| 10 | 20 el e e e R
L e lz 32 | 22|27 | - [435\485] — [66] 4 |30 | 57|57 71|112|58
i Kolb;nstangen- / 40 22|27 | — |435]485| — |6.6| 4 |33 |64|64|78|112| 7
Aussengewinde l 50 | — 28|38 —|535[635| 9 [ 5)39]79|78|95[147] 8
e
| |
Kolbenstangen-
mutter ,
n : L -
Flansch vorne/CQ2F, CDQ2F Flansch vorne (mm)
Kolb ohne Signalgeber mit Signalgeber
- Jrmee psind DY B A B |FD|FT|FV|FX|FZ
I 6_@;*5‘ NS (mm)
E 1K 9 5Hub| 10 | 20 |5Hubl 10 | 20 [SHub| 10 | 20 [SHub 10 | 20
E’J_' — = A b 32 |50(60|—|28]33|—|60|70|—|38|43|—|55|8 |45]|56)65
1 ,,—_-fff‘} %;Q} Hy =z 40 |565(665| — [345[39.5| — |66.5|765| — [445[49.5| — |55] 8 |54 |62 | 72
1= ¢ oA | 50 | — [685/885| — [405/505] — [78.5(985] — [50.5[60.5/6.6] 9 | 67 | 76 | 89
——S G P N~ A 1
FT] | \ 4-0FD Kolben-g| L L1 "
L 1 B | FX
S — _E_ 2 (mm) (5Hub| 10 | 20 [5Hub| 10 | 20
32 22|27 — |435/485| — | 34
:z'si‘::‘s‘::‘uig::; o 40 |22 |21 | - [435[485] - [ 40
g s & 50 | — |28|38|—|535(635| 50
l!lllr,_ L
U L1 \
L) |
Kolbenstangen- +=1-
mutter —’_‘}
L1
. Flansch hinten (mm)
Flansch hinten/CQ2G, CDQ2G P e e B ( :{muﬁsigg;igda;;fg)
f _$@2;tmi;5'  S—— (mm)u A B wfe bei Flansch vorne.
] by fj' u — T 5Hub| 10 | 20 [SHubl 10 | 20 [5Hubj 10 | 20 [SHub 10 | 20
2l L« @.{: L — 32 | 4858 — |58 68| — |12 17| — |335[385] —
l_ } \/ L3 — N 40 [455(645 — [645|745) — |12 |17 | — [335(385] —
| oD, Q\ 50 | — [675[875] — [775|975| — |18 | 28 | — |435[535
' FX__ | |\4-oFD L B T
Ra— a— C A
Kolbenstangen- 7
Aussengewinde (
—1 \
F-———\
_i|_!
Kolbenstangen- / .
muter | / Gabelbefestigung (mm)
I R ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-o B cL A B cL
i mm
GabelbefeStlgung/CQZD’ CDQZD N ( )SHub 10 | 20 [5Hub] 10 | 20 |sHu] 10 [ 20 [sHut] 10 | 20 [sHu 10 | 20 [sHut] 10 | 20
™ /Koplschvatbe 32 |70]80| —|2833|—[60]70|—[80]90| —|38|43|—|70]80]|—
! 0CD BotrgHiO 40 |785(88.5) — [34.5/3905| — |68.5[785| — |885(98.5| — [445(49.5| — [785(885| —
BE /" Bolzen do 50 | — |1005]1205] — |405]50.5] — [86.5]1065 — |1105/1305] — [50.5[605| — |96.5/1165
S—— Kolben-o L # Siehe S. 2.3-20 fiir Kolbenstangen-
ey = | A mutter und optionale Befestigungs-
[ ] (mm) CD|CT|CUICW|CX|CZ 5Hl 10] 20 elemente.
@ '-E | 32 [10]5]14120/181(36|12]17 = Bolzen fUr Gabelbefestigung und
Sich ing sind inklusive.
| [ | oX182 L _B __6%”% 20 |10l6wl22]18]3 12]17] = icherungsring sind inklusive
L ]ngg - o | 50 |14]7]20]28]22 44| -] 18] 28
Kolbenstangen- 7
Aussengewinde [
@ |
Kolbenstangen- l
mutter .
N L 2.3-55
V '
ZSNVC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend

Serie CO2K

212, 316, 820, 825, 32, 340, 350, 363

Bestellschliissel

Standard CQ2K|[B||20(f M/30(D
[ L [ [ 1 1]
UBEREES  |CDQ2K | B |20/ —30/D

D—A/3

Anschluss- l Signalgeber
gewindeart s
(232 bis 263) (eingebauter Magnetring)
— | Re(PT) * Entnehmen Sie nachstehender Tabelle
E G(PF) die Signalgebermodell-Nr.
mit Magnetring ®
. a s .
verdrehgesicherte Kolbenstange o ® Gehauseoptionen
Montage @ ® Funktionsweise — Standart_i(Kolbenstangen:u fe)
B |Durchgangsbohrung (Standard) | g12 bis @63 D | doppeltwirkend F Zentrierzapfen hinten
- o mit elastischen Dampfscheiben
A |Gewindebohrungen beidseitig C (212 nur mit Magnetring)
L I Fuhss 240, 850 M Kolbenstangen-Aussengewinde
F FI ansch r\:prne 263 [ ] ZyIlnderhub (mm) *Magliche Kombination der Geh&useoptionen:
G Flansc "_“en Siehe Standardhub-Tabelle FM
D | Gabelbefestigung auf S. 2.3-57.
*Die Befestigungselemente sind bei Auslieferung nicht
auf den Zylinder montiert.
Kolben-g e
12@|  12mm 32| 32mm
16 | 16mm 40 | 40mm Verwendbare SignalgeberISiehe S.5.3-2 fiir weitere Signalgeberinformationen.
20 20mm 50 50mm =] - - 5
Aus- . 5 Spannungsversorgung|Schienenmontage | Direkimontage | Anschlusskabel”(m)
25 25mm 63 63mm tuh-| Sonderfunktion Elgknscher éAnschluss 212 bis 263 232 bis 263 o5 12 s ke Anwendung
Eingang | ‘2|(Ausgang) DC AC - - - -
rung 3 vertikal | axial | vertikal | axial | (&) [(L)]|(@)[(N)
3-Draht | _ _ o | _
(onspicht NPY) 5V AT6H | A%V | A% | ® |@ Ic
Anm. 1) Bei Bestellung von g12 mit Magnetring, . Y _ _ —
muss die Gehauseoption mit elastischen 5 Einge- | Ja 200V |WRAvZ AZh LI
Dampfscheiben (C) bestellt werden. = gossene A73 | A73H — — ® (00— | —
Bsp.)CDQ2KB12-30DC < e Kabel 12v- | 100v — | A%V | A3 | @ |@|—|—
Druckanschluss ® 2 Vel 2-Drant 5,12/ | <100v | A80 | ABOH | A%V | A% | @ |®|—|—| ic |oee™
@ 24V
— Verschraubung ¥ or B2 12v | — | A73C | — — — | ®o @ @0 —
= mit eingebauter Steckverbindung (2) Stecker Nein 5v,12V | <24V | A80C = = = ® (0 0 0
Diagnose (2-farbig) |eing. Kabel| Ja — | — | ATOW | — — — ® 0| —|—|—
Q 3.Draht 5V, 12v FINV | F79 = — | ® |®@|0|—]|Ic
(NPN) 12v — — | MONV | MN | @ (@ |—|—| —
Anm. 2)Eingebaute Steckverbindung bei Kolben-g einge- 3-Draht 5V, 12V F7PV F7P — — ® ®@|0O|—| Ic
32 bis 63. gossene (PNP) — — MoPV | mop °|e|—
Kabel
Bestell-Nr. Befestigungselemente & FiBV | J79 | — | — | ® |®O0|—|
3 2-Draht 12v — | — [meBV | MvMB | @ |@|—|—
5 Gabel- k=2
Kolben-g| rcc@ | Flansch befestigungs g Stecker Jroc | — = — | o |®0e|®|®
(mm) = 3-Draht 5V, 12 Fnwv|Frow | — [ — [ @ [@[O]—[ic|
40 CQ-L040 | CQ-F040 | CQ-D040 s Bl “NeN)y [24V[ 12y | — — — [vonwvivonw | @ (@O =] — SS;"S’
o )
CQ-L050 | CQ-F050 | CQ-DO50 o Diagnose
50 Q Q Q 2| (2tarbig) 3-Draht 5V, 12v — |Frrw| — | — | @ |®[O]|—| Ic
63 | CQ-L063 | CQ-FO63 | CQ-D063 S einge- (PNP) — — |[MoPwv| MoPW | @ |@ |O|—
o gossene > Drah 12V F7BWV | J79W |[M9BWV| M9BW | @ (@ |O|—| —
W[ wassertsst | abel “Drant — |Fma| — [weea | — [@]O]—
Anm. 3)Pro Zylinder werden 2 Fusshefestigungen r;gzngistes;uflagsr SDraht (NPN) 5V, 12V — AN — — — @0}~ IC
bentigt. T iaigy aDraht — | FroF | — — | ® |®@|O|—
Anm. 4)Der Lieferumfang fur das jeweilige Be- Diagnoseausaang mit Sianal- -
festigungselement enthélt folgende Teile: kgnstantha\?ung(z-farbgi) (NPN) — — | FILF | — — | ® |@|O|—| —
Fuss, Flansch: Gehdusemontageschraube 9 9
Gabelbefestigung: Bolzen fiir Gabelbefestigung, x Anschlusskabellange 0.5m- — (Beispiel) ABOC ~ 5m-eeee Z (Beispiel) ABOCZ
SI%heﬂéﬂgsrmg fiir Bolzen, Gehausemontage- 3m-..- L (Beispiel) ABOCL  ohne------ N (Beispiel) ABOCN
schraube

Anm. 5)Fiir die Gabelbefestigung werden der Bolzen ~ * Mit" (" gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

fur Gabelbefestigung und der Sicherungsring
mitgeliefert.

2.3-56

O
-



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend Serie CQZK

Symbol

verdrehgesicherte
Kolbenstange

R

order

d .
Bestelloption

Siehe S. 5.4-1 fur allgemeine sowie
S. 5.4-79 fur produktspezifische
Bestelloptionen.

Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63
Moniage Durchgangsbohrung (Standard) o o o o o o o o
N beidseitig — — — — — [ ) @ [
g eingebauter Magnet [ ) [ ) [ ) [ ) [ ) o o o
= T
g owk |Verschraubung| M5 | M5 | M5 | Ms %S() U8 | wa | wua
< |ansl
S it eingebauter Steckverbindung|  — — — — 26/4@ | @6/4 28/6 28/6
5 Kolbenstangen-Aussengewinde! [ ) [ ) [ ) [ ) [ ) [ ) [ ) [ )
Zentrierzapfen hinten o o o o o [ J [ J [ J

Anm. 1) Bei Bestellung der Ausfiihrung ohne Signalgeber, wird nur fiir 5SHub M5 benétigt.
Anm. 2) Bei der Ausfiihrung mit eingebauter Steckverbindung, sind die Abmessungen des Kolben-g 32 und 5Hub gleich wie bei 10Hub.

Technische Daten

Ausfuhrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Priifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

Umgebungs- und Mediumstemperatur

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

mit Signalgeber : —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

elastische Dampfscheiben

ohne

Kolbenstangengewinde

Innengewinde

. " . - Hubtoleranz +é.o
A SlCherheltShanGISG Montage Durchgangsbohrung
eEEmmEmmmmm—_m_m—_m—m—_——T Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s

1 Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor 1
I der Inbetriebnahme gelesen werden. 1
I Siehe S.0-39 bis 0-46 fiir Vorsichtsmassnah-1
Lmenund allgemeine Sigherheitshinweise; _y

A\ Achtung
Ein-/Ausbau des Sicherungsrings

(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeignete
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings).

(2 Seien Sie selbst bei Verwendung einer geeigneten Zange
(Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings)
vorsichtig, denn der Sicherungsring kdnnte sich von der
Zangenspitze l6sen und wegspringen, wobei die Gefahr
von Verletzungen bzw. Schéaden an der umliegenden
Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau des
Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der Ringnut
liegt, bevor Sie Druckluft zufthren.

Montage

(1) Vergessen Sie nicht beim Entfernen einer Last die Kolben-
stange auf der Lastseite am Schliisselansatz zu sichern.

(2) Andenfalls kann sich der (eingeschraubte) Anschlussteil der
Kolbenstange lockern.

(3) zylinder mit verdrehgesicherter Kolbenstange:

+ Achten Sie bei der Verwendung des Zylinders darauf, dass
kein Drehmoment auf die Kolbenstange wirkt. Die Einwirkung
eines Drehmoments kann die verdrehsichere Fihrung ver-
formen und eine Verschlechterung der Verdrehtoleranz verur-
sachen. Beachten Sie die folgende Tabelle fiir das zulassige
Drehmoment.

max. zuldssiges | 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63
Drehmoment
(kgf-cm) 04(15(2.0|25|45[45[45|45

* Achten Sie beim Betrieb des Zylinders darauf, dass die Last
immer in axialer Richtung auf die Kolbenstange wirkt.

Zulassige kinetische Energie %)
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 100
zulassige kinetische Energie | 0.022 | 0.038 | 0.055 | 0.09 | 0.15 | 0.26 | 0.46 | 0.77 | 1.36 | 2.27
Mindestbetriebsdruck pPa)  Standardhub (mm)
Kolben-g (mm) | 12 | 16 | 20| 25|32 | 40|50 | 63 Kolben-g Standardhub
indestbetriebsdruck| 0.07 | 0.07 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 12,16 |5, 10, 15, 20, 25, 30
20, 25 |5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50
Verdrehtoleranz 32,40 |5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100
Kalben-o (nm) | 12| 16 [ 20 [ 55132 [ 20 [ 50 [ 63 50, 63 |10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100
Verdreh- 20 +1° +0.8° m Siehe S. 2.3-3 fir Zwischenhlbe.
toleranz
Theoretische Zylinderkraft (N)
Kolben-g |Bewegungs-  Betriebsdruck (MPa) Kolben-g [Bewegungs-|  Betriebsdruck (MPa)
(mm) | richtung | 03 | 05 | 0.7 (mm) | tichwng | 03 | 05 | 07
EIN 25 42 59 EIN 181 302 422
12 AUS 34 57 79 32 AUS 241 | 402 | 563
EIN 45 75 106 EIN 317 528 739
16 AUS 60 101 141 40 AUS 377 628 880
EIN 71 118 165 EIN 495 825 1150
20 AUS 94 157 220 50 AUS 589 982 1370
EIN 113 189 264 EIN 841 1400 | 1960
25 AUS 147 245 344 63 AUS 935 1560 | 2180
2.3-57

O
:



Serie CQ2K

Gewicht © Gewichte Optionen ©
Kolben-g Zylinderhub (mm) Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63
(mm) 5110|1520 |25 |30 |35 |40 | 45|50 | 75 |100 Gewindebohrungen beidseitig| — — - - — 6 6 19
12 60|67 |74(81/8|95| — | = | = | = | = | = Kolbenstangen- | Aussengewinde| 1.5 3 6 12 | 26 | 27 | 53 | 53
16 58|67 |76|85|94(103| — | - | - | - | = | - Aussengewinde | Mutter 1 2 4 17 | 17 | 32 | 32
20 103|117(131|145|159(173|187|201|215|229| — | — Zentrierzapfen hinten 07|13 ]| 2 5 7 13 | 25
25 137(152|167|182|197 212|227 (242|257 |272| — | — Steckverbindung - - - — |12 11221 | 21
32 203|223 |243|263|283|303|323|343|363|383|403|423 Fuss (inkl. Schraube) - - _ — — | 154 | 242 | 323
40 215|238|261|284|307|330|353|376|399|422|445|468 Flansch vorne (inkl. Schraube) | — - - - — | 213372558
50 — |381[418(455|492|529|566|603|640|677|714|751 Flansch hinten (inkl. Schraube)| — - - - — | 198|348 | 534
63 — |550(592|634|676|718|760|802|844|886|928|970 Gabelbelestioun ing, sping - | = | = | = | - |196|393|554
Berechnungsbeispiel: CQ2KD40-20D « Basisgewicht: CQ2KA40-20D e 2849
» zusatzliches Gewicht: ~ Gewindebohrungen beidseitig--------- 69
Kolbenstangen-Aussengewinde ---- 44g
Gabelbefestigung et 1969
. 530g
Konstruktion
Grundausfuhrung (212 bis 32) Grundausfuhrung (240 bis 263)
® @B ® ® ®
P \ 1
@ i
|
T+
HW
\ |
\h
® &
Zentrierzapfen hinten mit Steckverbindung @ © Kolbenstangen-Aussengewinde
I
1
Stickliste
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
) | Gehause Aluminium hart eloxiert (3 | Kolbendichtung NBR
2 | Kolben Aluminium chromatiert Dichtung/Abstreifer NBR
rostfreier Stahl 212 bis 225 (9 | Geh&usedichtung NBR
Kolbenst;
® olbenstange Stahl 232 bis 8100, hart verchromt
i i Ersatzteile: Dichtungs-Sets
@ | zylinderkopf Mes_su_ng zl_2,vern|ckelt_ g
Aluminium 216 bis 832, eloxiert Kolben-g Set-Nr Inhalt Kolben-g Set-Nr Inhalt
® | zylinderdeckel Aluminium 240 bis 263, eloxiert (mm) } (mm) '
(® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 12 CQ2KB12-PS | Set bestehend 32 CQ2KB32-PS | set bestehend
(7 | Kolbenstangenfiihrung|slimpragnierte Sinterlegierung 216 bis 963 16 CQ2KB16-PS| aus Pos. @3, 40 CQ2KB40-PS | aus Pos. @3,
Innensechskantschraube Stahllegierung @12 bis 832, vernickelt 20 CQ2KB20-PS| (3 und @ der 50 CQ2KB50-PS | @ und @ der
(9 | Innensechskanteinstellschraube Stahllegierung 240 bis @63, vernickelt 25 CQ2KB25-PS |obigen Tabelle. 63 CQ2KB63-PS |obigen Tabelle.
Kolbenstangenmutter| ~ Werkzeugstahl vernickelt
(1) | Zentrierzapfen Aluminium 920 bis 63, hart eloxiert
(2 | Steckverbindung — 232 bis 863
2.3-58

O



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend Serie CQZK

Befestigungsschraube fliir CQ2KB

Montage hinten Montage vorne
Befestigungs- H— T
—hﬂ_‘ schraube
N —— ; Befestigungs- e B
N —— schraube —
|C C |
D .- o
Modell C | D i hraee C' | D' i hraube Modell CcC| D { hraube  C' | D' [Befestigungsschraube
CQ2KB12-5D 30 | M3X30¢ 30 | M3X30¢ CQ2KB40-5D 35| M5X35¢ 35| M5X35¢
-10D 35 X35¢ 35 X35¢ -10D 40 X 40¢ 40 X 40¢
-15D 6.5 40 X40¢ oo |40 X 40¢ -15D 45 X45¢ 45 X 45¢
-20D 45 X45¢ 45 X45¢ -20D 50 X50¢ 50 X50¢
-25D 50 X50¢ 50 X50¢ -25D 55 X55¢ 55 X55¢
-30D 55 X55¢ 55 X55¢ -30D 75 60 X 60 ¢ 75 60 X 60¢
CQ2KB16-5D 30 | M3X30¢ 30 | M3X30¢ -35D 1 65 X65¢ |65 X 65¢
-10D 35 X35¢ 35 X35¢ -40D 70 X70¢ 70 X70¢
-15D 5 40 X40¢ 5 40 X40¢ -45D 75 X75¢ 75 X75¢
-20D 45 X45¢ 45 X 45¢ -50D 80 X80¢ 80 X 80¢
-25D 50 X50¢ 50 X50¢ -75D 115 X115¢ 115 X115¢
-30D 55 X55¢ 55 X55¢ -100D 140 X 140¢ 140 X 140¢
CQ2KB20-5D 35| M5X35¢ 35| M5X35¢ CQ2KB50-10D 45 | M6 X45¢ 45 | M6 X45¢
-10D 40 X40¢ 40 X 40¢ -15D 50 X50¢ 50 X50¢
-15D 45 X 45¢ 45 X45¢ -20D 55 X55¢ 55 X55¢
-20D 50 X50¢ 50 X50¢ -25D 60 X60¢ 60 X 60¢
-25D g 155 X55¢ o555 X55¢ -30D 65 X 65¢ 65 X 65¢
-30D 60 X 60¢ 60 X 60¢ -35D 15 70 X70¢ 125 70 X70¢
-35D 65 X65¢ 65 X 65¢ -40D “1 75 X75¢ 7|75 X75¢
-40D 70 X70¢ 70 X70¢ -45D 80 X 80¢ 80 X 80¢
-45D 75 X75¢ 75 X75¢ -50D 85 X85¢ 85 X85¢
-50D 80 X80¢ 80 X 80¢ -75D 120 X120¢ 120 X120¢
CQ2KB25-5D 40 | M5X40¢ 35| M5X35¢ -100D 145 X 145¢ 145 X 145¢
-10D 45 X45¢ 40 X40¢ CQ2KB63-10D 50 | M8 X50¢ 50 | M8 X50¢
-15D 50 X50¢ 45 X 45¢ -15D 55 X55¢ 55 X55¢
-20D 55 X55¢ 50 X50¢ -20D 60 X 60¢ 60 X 60¢
-25D 10 |60 X60¢ o555 X55¢ -25D 65 X 65¢ 65 X 65¢
-30D 65 X 65¢ 60 X 60¢ -30D 70 X70¢ 70 X70¢
-35D 70 X70¢ 65 X 65¢ -35D 145| 75 X75¢ 145|75 X75¢
-40D 75 X75¢ 70 X70¢ -40D 80 X80¢ 80 X 80¢
-45D 80 X80¢ 75 X75¢ -45D 85 X85¢ 85 X85¢
-50D 85 X85¢ 80 X 80¢ -50D 90 X90¢ 90 X90¢
CQ2KB32-5D 40 | M5X40¢ 40 | M5X40¢ -75D 125 X125¢ 125 X125¢
-10D 45 X45¢ 45 X45¢ -100D 150 X 150 ¢ 150 X150 ¢
-15D 50 X50¢ 50 X50¢
-20D 55 X55¢ 55 X55¢
-25D 60 X60¢ 60 X 60¢
-30D 85 65 X 65¢ 10 65 X 65¢
-35D 70 X70¢ 70 X70¢
-40D 75 X75¢ 75 X75¢
-45D 80 X80¢ 80 X 80¢
-50D 85 X85¢ 85 X85¢
-75D 120 X120¢ 120 X120¢
-100D 145 X 145¢ 145 X 145¢
Kupferfrei
20 — CQ2KB| Kolben-g |H Hub |D (M) Technische Daten
T ] Funktionsweise doppeltwirkend
kupferfrei 216, 820, 225, 232, Kolben-g 016, 920, 925, 832, 840, 850, 263
240, 850, 663 Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa
. . « elastische Dampfscheiben ohne
Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wahrend des -
R Leitungsanschluss Verschraubung
Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren auszuschalten, — -
werden dabei keine Bestandteile verwendet, die Kupfer- oder Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Fluormaterialien enthalten. Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar
2.3-59

O
:



Serie CDQ2K
Technische Daten Signalgeber

* Siehe S. 5.3-2 fur Details zu den Signalgebern.

iy

N Mindesthubléangen fir Signalgebermontage (mm)
D-A700H
@ / D-F7OV | DAgo b-F7OWv| BFTD B:E;E’DV\‘,’V D-A90]
N Qg:{;e“b"; D-J79C | D-A73C D-M9IZ|WV D-179 D-A79W | D-F7BAL | D-F7LF | -
D-M9OIV | D-A80C |P- D-MoB D-F79F D-MSN
D-A9C1V D-MOCW D-M9BAL
5 10 15 15 20 25 10
5 10 15 15 20 20 25 10
Gewicht (@ Gewichte Optionen )
Kolben-g Zylinderhub (mm) Kolben-g (mm) 12 16 20 | 25 32 | 40 | 50 | 63
(mm) | 5 |10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100 Gewindebohrungen beidseitig] = - - - - 6 6 | 19
12 |77 |83 |8 |95|101]|107| - | - | - | - | - | - Kolbenstangen- | AUssengewinde| 15 | 3 6 | 12 | 26 | 27 | 53 | 53
16 86 | 94 1102110118126 | — | — | = | = | = | - Aussengewinde | Mutter 1 2 4 8 17 | 17 | 32 | 32
20 | 138|152 |166 | 180 | 194 | 208 | 222 | 236 | 250 | 264 | — | - Zentrierzapfen hinten | 0.7 | 1.3 | 2 3 5 7 | 13 | 25
25 178 | 194 | 210 | 226 | 242 | 258 | 274 | 290 | 306 | 322 | — - Steckverbindung — — - - 12 12 21 | 21
32 | 236|256 | 276 | 296 | 316 | 336 | 356 | 376 | 396 | 416 | 516 | 616 Fuss (inkl. Schraube) - | - | - | - | - |154| 242|323
40 253 | 276 | 299 | 322 | 345 | 368 | 391 | 414 | 437 | 460 | 575 | 690 Flansch vorne (inkl. Schraube)| — - - — — 213 | 372 | 558
50 — | 464 | 501|538 | 575|612 | 649 | 686 | 723 | 760 | 945 1130 Flansch hinten (inkl. Schraube)| — - - - — | 198 | 348 |534
63 | — |654] 696738 | 780 | 822 | 864 | 906 | 948 [ 990 [1200[1410 = Siopersudundigssy | - | - | - | - | - | 196 | 393 |54
Berechnungsbeispiel: CDQ2KD40-25DM Wenn Signalgeber eingebaut werden sollen,
+ Basisgewicht: CDQ2KBA0-25D +---ssssssvsssssusnees 345 Muss das Gewicht, das der Anzahl der
« zusatzliches : Gewindebohrungen beidseitig----- 69 \é?ennlylg?]?: f,ﬂs%ﬁgﬁtl?ﬁﬁ%;géﬁfaﬁ%ﬁgS_
Gewicht Kolbenstangen-Aussengewinde:--44g
Gabelbefestigung «---::-weeeeeveees 196g Gewicht/Signalgeberbefestigungselement
5919 Bestell-Nr. Kolben-g  |Gewicht g
BQ-1 212 bis 25 15
BQ-2 232 bis 963 15
. # Siehe S. 5.3-75 Signalgebergewicht.
Konstruktion
212 bis 825 232 240 bis 863
@BEEMGO® V@O
N AV RN,
T

\

f=—1
=

4
\ Signalgeber

Stiickliste Ersatzteile: Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Pos. Bezeichnung Material Beschreibung Kolben-g
— — - Set-Nr. Inhalt
@ | Gehause Aluminium hart eloxiert (mm)
@ | Kolben Aluminium chromatiert 12 CQ2KB12-PS
rostfreier Stahl @12 bis 825 16 CQ2KB16-PS
3)
@ | Kolbenstange Stahl 832 his #63, hart verchromt 20 CQ2KB20-PS Set bestefher:d aus
- - Pos. 12, 3
® | zyiinderkopf Messing 212, vernickelt 25 CQ2KB25-PS d@d
ylinderkop Aluminium 516 bis 932, eloxiert 32 CQ2KB32-PS T”'; o ekr
(® | zylinderdeckel Aluminium 240 bis 863, eloxiert 40 CQ2KB40-PS abetle finks.
® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 50 CQ2KB50-PS
@ | Kolbenstangenfiihrung | slimpragnierte Sinterlegierung 216 bis 263 63 CQ2KB63-PS
® | Innensechskantschraube Stahlleg!erung 212 bis 025, Yernickelt * Dichtungs-Sets enthalten die Pos. (2, @3 und @ und kénnen unter Angabe
@ | innensechskantschraube Stahllegierung 232, vernickelt der Bestell-Nr. des entsprechenden Kolben-g bestellt werden.
@0 | Innensechskanteinstellschraube Stahllegierung 240 bis @63, vernickelt
) | Magnet —
(2 | Kolbendichtung NBR
(3 | Dichtung/Abstreifer NBR
(19 | Gehausedichtung NBR
2.3-60

O
3



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend Serie CDQZK

Befestigungsschraube fir CDQ2KB mit Signalgeber

Montage hinten

il

Befestigungs-
schraube

Befestigungs-
schraube

Montage vorne

Modell C D |Befestigungsschraube [ D' | Befestigungsschraube Modell © D |Befestigungsschraube [ D' | Befestigungsschraube
CDQ2KB12-5DC 35 M3 X 35¢ 40 M3 X 40¢ CDQ2KB32-40D 85 M5 X 85 ¢ 85 M5 X 85 ¢
-10DC 40 X40¢ 45 X45¢ -45D 90 X90¢ 90 X90¢
-15DC 55 45 X45¢ 55 50 X50¢ -50D 8.5 95 X95¢ 10 95 X95¢
-20DC ' 50 X50¢ ’ 55 X55¢ -75D 120 X120¢ 120 X120¢
-25DC 55 X55¢ 60 X60¢ -100D 145 X 145 ¢ 145 X 145 ¢
-30DC 60 X 60¢ 65 X65¢ CDQ2KB40-5D 45 M5 X 45 ¢ 45 M5 X 45 ¢
CDQ2KB16-5D 40 M3 X 40 ¢ 45 M3 X 45¢ -10D 50 X50¢ 50 X50¢
-10D 45 X45¢ 50 X50¢ -15D 55 X55¢ 55 X55¢
-15D s 50 X50¢ s 55 X55¢ -20D 60 X60¢ 60 X60¢
-20D 55 X55¢ 60 X 60¢ -25D 65 X 65¢ 65 X 65¢
-25D 60 X60¢ 65 X65¢ -30D 75 70 X70¢ 75 70 X70¢
-30D 65 X 65¢ 70 X70¢ -35D ’ 75 X75¢ ' 75 X75¢
CDQ2KB20-5D 40 M5 X 40 ¢ 45 M5 X 45 ¢ -40D 80 X80¢ 80 X80¢
-10D 45 X45¢ 50 X50¢ -45D 85 X85¢ 85 X 85¢
-15D 50 X50¢ 55 X55¢ -50D 90 X90¢ 90 X90¢
-20D 55 X55¢ 60 X60¢ -75D 115 X 115¢ 115 X115¢
25D | oo | 60 X60¢ 75 65 X65¢ -100D 140 X 140 ¢ 140 X 140 ¢
-30D ' 65 X 65¢ ' 70 X70¢ CDQ2KB50-10D 55 M6 X 55 ¢ 55 M6 X 55 ¢
-35D 70 X70¢ 75 X75¢ -15D 60 X60¢ 60 X 60 ¢
-40D 75 X75¢ 80 X80¢ -20D 65 X 65¢ 65 X 65 ¢
-45D 80 X80¢ 85 X85¢ -25D 70 X70¢ 70 X70¢
-50D 85 X85¢ 90 X90¢ -30D 75 X75¢ 75 X75¢
CDQ2KB25-5D 40 M5 X 40 ¢ 45 M5 X 45 ¢ -35D | 125 | 80 X80¢ 125 |80 X 80¢
-10D 45 X45¢ 50 X50¢ -40D 85 X85¢ 85 X85¢
-15D 50 X50¢ 55 X55¢ -45D 90 X90¢ 90 X90¢
-20D 55 X55¢ 60 X60¢ -50D 95 X95¢ 95 X95¢
-25D 95 60 X 60¢ 65 65 X65¢ -75D 120 X 120¢ 120 X120¢
-30D ' 65 X65¢ ' 70 X70¢ -100D 145 X 145 ¢ 145 X 145¢
-35D 70 X70¢ 75 X75¢ CDQ2KB63-10D 60 M8 X 60 ¢ 60 M8 X 60 ¢
-40D 75 X75¢ 80 X80¢ -15D 65 X65¢ 65 X65¢
-45D 80 X80¢ 85 X85¢ -20D 70 X70¢ 70 X70¢
-50D 85 X85¢ 90 X90¢ -25D 75 X75¢ 75 X75¢
CDQ2KB32-5D 50 M5 X 50 ¢ 50 M5 X 50 ¢ -30D 80 X80¢ 80 X80¢
-10D 55 X55¢ 55 X55¢ -35D | 145 | 85 X85¢ 145 | 85 X85¢
-15D 60 X60¢ 60 X 60¢ -40D 90 X90¢ 90 X90¢
-20D 8.5 65 X65¢ 10 65 X65¢ -45D 95 X95¢ 95 X95¢
-25D 70 X70¢ 70 X70¢ -50D 100 X 100 ¢ 100 X 100 ¢
-30D 75 X75¢ 75 X75¢ -75D 125 X125¢ 125 X125¢
-35D 80 X80¢ 80 X80¢ -100D 150 X 150 ¢ 150 X 150 ¢
Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselement
Kolben-g Verwendbarer Signalgeber
(m) Bestell-Nr. Bemerkung Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber
« Signalgeber-
12/16 BQ-1 befestigungsschraube D-F70, J79
20/25 (M3 X80 D-Frov
« Vierkantmutter D-A70, A80 D-J79C
. Signalgeber- D-A73C, A80C D-F70W, J79W
32/40 befestigungsschraube D-A7LIH, A8OH D-F7TOWV
50/63 BQ-2 (M3 X109 D-A79W D-F7BAL
« Signalgeberhalter D-F70F
* Montagemutter D-F7NTL
[Montageschrauben-Set aus rostfreiem Stahl]
Folgendes Montageschrauben-Set (mit Muttern) aus rostfreiem Stahl ist erhéltlich und kann entsprechend
den Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Das Signalgeberdistanzstiick ist nicht inbegriffen und
muss extra bestellt werden.)
BBAZ2: Fir Modelle D-A7/A8/F7/37
Die oben beschriebenen rostfreien Schrauben werden verwendet, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf
einen Zylinder montiert ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA4-Set mit-
geliefert.
2.3-61

O
:



Serie CDQ2K

Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe

212 bis 925

232 bis 963

232 bis 963

D-A70
D-A80

D-A70H D-F7OW D-A73C
D-A80H D-J79W D-A80C
D-F7O0 D-F70F D-J79C
D-J79  D-F7NTL

D-F7BAL y

Signalgeber Einbaulage (mm)
DATOHIABOH D-F7BAL
D-A70 | D-AT3CIA80C D-F7W D-A90] D-Mox | D-MIOW
K‘ELE?T?) | D.ago  |pFmpumrmv| DATIW IBEIEE | Dlaoov | b-moov D aBAL”
D-J79C D-F7OWV
AlB |l AalB[AlB[A]B|[A]IB|A]TB]|A]SB
12 95 [ 55 [ 10 | 6 | 7 [ 3 [ 14 [ 10 | — | — | — | — | — | —
16 [125[ 5 | 13 [ 55 | 10 [ 25 | 17 [ o5 [ — [ — [ — [ — [ — [ —
20 |155[ 65 [ 16 | 7 [ 13 | 4 [ 20 [ 11 | — [ — | — [ — | — [ —
25 [155] 7 [ 16 [ 75 | 13 [ 45 [ 20 [ma5] — [ — [ — [ — [ — | —
32 18 | 6 |185[ 65 [1655] 35 [225|105] 17 | 5 [ 21 | o [ 20 | 8
40 13 | 85 [135] o [105[ 6 [175] 13 | 12 | 75 | 16 [115] 15 | 105
50 11 |115]115] 12 [ 85 | 9 [155] 16 | 10 | 105 14 |145]| 13 | 135
63 [135[145] 14 [ 15 | 11 [ 12 [ 18 [ 190 [125[135[ 165 175 [155][ 165
Signalgeber Einbauhthe (mm)
D-A70H/A80H/F70
D-A70 D-A73C |D-F700V D-M9O0V |D-MOOW
D-J79/F7OW/I79W D-J79C |D-A79W|D-A9CIV
D-A80 D-E7BAL/ETCIRETNTL D-A80C |D-F7OWV D-M9COWV|D-M9BAL
U u u U u U U u U
195 205 26.5 23 26 22 — — —
225 235 295 26 29 25 = = —
245 255 315 28 31 27 — — —
27.5 28.5 34.5 31 34 30 = = —
315 325 385 35 38 34 27 29 26.5
35 36 42 38.5 415 375 305 325 30
41 42 48 44.5 47.5 435 36.5 385 36
475 48.5 54.5 51 54 50 40 42 395
2.3-62

O
3

===
I
Al L s
@%, ==
AL e
'Q_I
== ==
M- P2y
o B A 2



2.3-63

)



Serie CQ2K

ﬂ12 bIS g25 Ohne Signalgeber

Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2KB

212, 216

3.5

06.5

2-M5 _ H Gewindetiefe C
[Anschlussgrosse)
e - \\ 2-gN durchgehend
—— \
\ Vd 7
| —Lo N1- @ |
| DN =~ o 3
r v i g L et
2 Far N T . -1
5 < hd W= T i = _
| B J = ] ]
1 ) Querschnitt
S o Kolbenstange
N~ "\.@/N 9
.__-_G_ |-‘_ M
L B+Hub E
A+Hub
| F— -
Zentrierzapfen
. . hinten mm
Zentrierzapfen hinten (mm)
Kolben-g
G Th9
(mm)
12 [1.5] 15 S
"1' 16 1.5 20 _8.052
o Ao 2 20 |2 13 Jous
IJ_J~ hd hdl | 25 | 2] 15 ous
G Kolbenstangen-
Kolbenstangen-Aussengewinde Aussengewinde (mm)
Helbzirg Ci Hi Li| X
(mm)
Hh 12 9| M5 [14|105
8 —
al | 16 |10] M6 [155]12
- 20 12 M8 185|14
_L,J_ 1 25 15| M1I0X1.25 [ 225|175
J
Kolbenstangen- Cr |
mutter* " | X _
T
Standard (mm)
Kolben-g Hubbereich
(mm) (mm) A B C D E F G H | K L M N Q Th9
12 5 bis 30 %522 6 | 6 |25| 5 |15 M3 32 |52 (35[155|35[125| 15 30
16 5 bis 30 27 [235] 8 8 |29 |55]|15 M4 38| 6 |35| 20 |35]| 13 20 052
20 5 bis 50 32 |215| 7 10 | 36 | 55| 2 M5 47 | 8 |45|255|55| 17 13_8_043
25 5 bis 50 355(305| 12 | 12 | 40 | 55| 2 M6 52 |10 | 5 | 28 |55 19 | 15 30
# Siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und
optionale Befestigungselemente.
2.3-64
. P
& SNC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend Serie CDQZK

ﬂlz bIS g25 Mit Signalgeber

@12, 16
Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2KB 65 35 o
) S
(=]
LL
1
J{;/L/ LT
220, 825
15 7
o
= mI
=]
kleinster zulassiger Biegeradius -
des Anschlusskabels 10 H Gewindetiefe C
Signalgeber 2-gN durchgehend
2-M5
(Anschlussgrisse)
[+3] 1 A —:: QD) r
= - -
it @ '
Querschnitt
Kolbenstange
Q F
p——
G
L B+Hub Ov
A+Hub
Zentrierzapfen hinten
3 ol 2
@ 8
Kolbenstangen- G
Aussengewinde
Hi
=
BERE Kolbenstangen-
] - Aussengewinde (mm)
/L‘ ] Kolben-g) oy | 3 | 11| x
Kolbenstangen- (i)
mutter * Ci 12 9 M5 14 1105
* Obige Signalgeber: D-A73/A80. X 16 10 M6 155] 12
Siehe S.2.3-62 fiir Signalgeber 20 12 M8 185] 14
Einbaulage und Einbauhdhe. L1 25 15 | MI0X1.25 |225(175
Standard (mm)
K‘z::;’;’” FIDEEENT) o g lle | R | e H KlL|M|N|Q|Ss]| T |ulvV
12 5 bis 30 365/33| 6 | 6 [32]65]|15 M3 5.2|35|22(35|16 |355| 15003 |195] 25
16 5 bis 30 39 |355| 8 | 8 |38[55[15 M4 6 |35|28 |35/ 15 [415| 2090 |225| 29
20 5 bis 50 44 |395| 7 | 10|47 |55] 2 M5 8 |45|36|55/185| 48 | 139043 |245]| 36
25 5 bis 50 455]405| 12|12 |52 |55] 2 M6 10 | 5 |40 |5.55]| 19 |535| 15304 |275| 40

+ Siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-65
SvVC

O



Serie CQ2K
ﬂ32 Ohne Signalgeber

ol
— —
_ [o7]
2]
H_I-ZWA
2-1/8 (2-M5)"
(Luftanschluss)
195 (20.5)" 7.5 (5.5)"
M8 Gewindetiefe 13 2-05.5 durchgehend
Fi
; ,x/ p _
o o
o « Wa - @_ 7s) 4
- ~ e 74 E
8 = g N—F =sle
Querschnitt
Kolbenstange
2
f Al B B+ Hub 34
Anm. 1 -:f:utjs = 42
nm. 1) ( ).. ei Hu mm. - 49.5
Zentrierzapfen hinten 8
Y
e (mm)
|_|—|- | 1 Hubbereich A B
- + ! 5 bis 50 39 32
U_L \J \/ 75, 100 49 42
2
Kolbenstangen-
mutter Kolb ; A ind
- olbenstangen-Aussengewinde
M14 X 1.5 9 9
20.5
23.5
28.5
Mit eingebauter Steck- {Ausseri;iﬁmus& 205
verbindung/@32 /' "schiauch)
/r
7
1 = |- =
(=]

Bei der Ausfiihrung mit eingebauter Steckverbindung sind die Abmessungen von 5 Hub gleich wie 10 Hub.
* Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

g

2.3-66

O

SvC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend Serie CDQZK

ﬂ32 Mit Signalgeber
55 7
_'_{' £ 2 . g]

M8 Gewindetiefe 13
2 - 05.5 durchgehend

[
™ =
i L | =
kleinster zuléssiger Biegeradius / : vd
des Anschlusskabels 10 )
Signalgeber o,
D-A7/A8 34 ¢
45 4.5
58.5

0219052

19.5 2-1/8 75
/ (Luftanschluss)
Fi
%,i L
01_‘.3' < ﬂ'fﬁ _ { i 3‘_
cg w
2
7 42+ Hub
49+ Hub
Zentrierzapfen hinten
Kolbenstangen-
mutter Kolbenstangen-Aussengewinde
M14 X 1.5

LA

20.5

235
28.5

Mit eingebauter Steckverbindung/@32

2-96

(Aussen-g Anschluss-

schlauch)

© ©

Querschnitt
Kolbenstange

Signalgeber
D-A9/F9

36.5

L
213

59

# Siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

SMC

O

2.3-67



Serie CQ2K/CDQ2K
ﬂ40 bIS g63 Mit Signalgeber

Fur Ausfiihrungen ohne Signalgeber siehe Tabelle mit
Abmessungen, da die A und B-Abmessungen variieren.

Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2KB

Gewindebohrungen

Gewindebohrungen beidseitig mm)
beidseitig: CDQ2KA Kolben-a[ o
1
O1Gewinde R (mm)
A\ I 40 M6 |10
. 50 M8 14
H - 63 M0 |18
HGewindetiefe C
Q 2P F =U 4-gN durchgehend
(Anschlussgrsse) 8-90 Senkung
4 -
(o, _ A
2| T 3 T
— - b=
'E x| s @ N:: ] 5 ;: N L
Quersenie s emse/ 1 (4 >
Kolbenstange ~Signalgeber
2 D-ATIA8 M
[ B+Hub | E J
A+Hub
Zentrierzapfen hinten .
Zentrierzapfen
hinten (mm)
) Kolben-g The
———— O £ m) | 0
40 | 28305
Signalgeber 50 35_8 062
0
D-A9/F9 _ 63 | 355062
12
Kolbenstangen-Aussengewinde
Kolbenstangen-
mutter
Kolbenstangen-
T{ Aussengewinde (mm)
l[ Kolben-g
Cil H1 L1| X
Pt (mm)
X 40  [20.5| M14 X 1.5 [285|235
L1 50 |26 |MI18X15 335|285
63 |26 |MIBX15[335[285
Mit eingebauter Steckverbindung
(Aussen-g Anschlussschlauch)
Mir eingebauter
Steckverbindung ()
i Kolben-g)\ ;1 o, 1y |wa
(mm)
40 [13] 6 [405]665
50 |16| 8 |[5082
63 |16 8 [565]95
Standard (mm)
q ohne mit
K‘zﬁfn”)'” H“t(’:]?:;mh Signalgeber|Signalgeberl ¢ | p | E | F | H rlalk|L|{m|[Nn| o P Q|s| mo |ul|z
AlB|[A]B
40 D0 35 B8 45 |a95( 13 | 16 | 52| 8 [MBX125 |69 | 5 14| 7 |40|55|9Tiefe7 | w8 | 11|66 | 28305, |35 |14
50 17()5“150560 o485 405 15 | 20 | 64 105 M10X 15|86 | 7 [ 18| 8 |50 [6.6[11Tiefe8 | 14 |105] 80 | 35 80ep | 41 | 19
63 17°5b‘f‘0%° ‘5‘;‘ jg 54 |46 | 15 | 20 | 77 [105|M10X 1.5 [103| 7 |18 | 8 | 60| 9 |14Tiele 105 1/4 15| 93 | 35346, [475] 19
m = Siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-68

SVC

O



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend Serie CDQZK

Fuss/CQ2
b [ABIY B+Hub

KL, CDQ2KL

Spezialkopf-
schraube

Kolbenstangen-
mutter

Flansch vorne/CQ2KF, CDQ2KF

B+Hub

b

L1

A+Hub

Kolbenstangen-
Aussengewinde

i

Kolbenstangen-
mutter

-

Flansch hinten/CQ2KG, CDQ2KG

*\ 4-gFD

Kolbenstangen-Aussengewinde

Kolbenstangen-
mutter

L1

e san=i

Gabelbefestigung/CQ2KD, CDQ2KD

Kolbenstangen-Aussengewinde

Kolbenstangen-
mutter

L B+Hub FT|
fuTRAHUB i
LL AN
| f;-’(K_opf chraube
/ 9CD Bohrung H10
= ] /' Bolzendg

Fuss

(mm)
Kolben-gi Hub [ohne Signalgeber| mit Signalgeber
(mm) | (mm) [A]B|LS|A]B|LS L |Li|LD|LG|LH|LX|LY
40 35["515’8 gg; ggg ;gg 637|305(235| 17 |385|6.6| 4 | 33|64 |64
0 bis 50/56.7 [ 305 7.5
50 75, 100 | 66.7| 405|175 66.71405(175( 18 (435 9 | 5 |39| 79|78
[0 bis 50[62.2| 36 | 10
63 75,100 [ 722 46 | 20 722|146 20|18 [435| 11| 5 |46 |95 |915
(mm)
Kolben-g izl x|y
(mm)
40 78 |112| 7
50 95 (147| 8
63 |113|162| 9
Flansch vorne (mm)
ohne mit
Kolben-g  Hub Signalgeber| Signalgeberl Ep | ET [EV |EX|EFZ| L | L1 | M
(mm) | (mm) | A |[B|A|B
40 isb'slosg égg ;3: 565(395(5.5| 8 |54 62| 72|17 [385] 40
50 fsb'f()% g:g igg 585|405(6.6| 9 |67 |76 |89 | 18 [435] 50
63 [OPIS50 STact64| 46| 9 | 9 |80|92|108|18 |45 |60
Flansch hinten (mm)
p = * Abmessungen ausser A, L
Kolben-g  Hub  |gignalaeber Sianalaeber Ll und Ltz sind gleich wie bei
(mm) | (mm) A A Flansch vorne.
40 35'5138 ‘5‘3'2 545 | 7 |25
50 $5b'150% g;g 575 | 8 |85
10 bis50 53
63 75, 100 63 63 8 (335
Gabelbefestigung (mm)
Kolben-g| Hub | ohne Signalgeber | mit Signalgeber
(mm) | (mm) [A]B|CL|A]B |cL CD|CT|CU|CW|CX|CZ| L | L1
5 bis 50685]29.5(585
40 75, 100 | 785|395 | 685 785(395(685|10| 6 |14|22(18|36| 7 |285
0 bis 50/ 80.5 | 305 | 66.5
75, 100 | 905|405 | 765 90.5(405(76.5(14| 7 [20(28|22(44| 8 [335
10 bis 50/ 88 | 36 | 74
63 75,100 | 98 | 46 | 84 98 |46 |84 |14| 8 |20({30|22|44| 8 |335
Kolben-g N RR *Siehe S. 2.3-18 fir Kolbenstangenmutter und
(mm) optionale Befestigungselemente.
##% Fr die Gabelbefestigung werden Bolzen fir
40 M6 10 Gabelbefestigung und Sicherungsring mitgeliefert.
50 M8 14
63 M10 14

2.3-69



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend
mit durchgehender Kolbenstange

Serie C

712, 916, 820, 825, 832, 340, 350, 263

2KW

Bestellschliissel

Standard

Mit Signalgeber

__Kolben-g l
12 | 12mm
16| 16mm
20 | 20mm
25 | 25mm
32 | 32mm
40 | 40mm
50 | 50mm
63 | 63mm
2.3-70

Anschluss- l
gewindeart
(232 bis @63)

Rc(PT)
E | G(PF)

mit Magnetring @

CQ2KW

CDQ2KW

20

30

| |

I

20

30

1O HO

A73

Montage ®

Durchgangshohrung (Standard)

2912 bis 963

Gewindebohrungen beidseitig

Fuss

o |>|wm

Flansch

240 bis 263

* Die Befestigungselemente sind bei Auslieferung

nicht auf den Zylinder montiert.

Druckanschluss ¢

Verschraubung

F  |mit eingebauter Steckverbindung ()

Anm. 1) Eingebaute Steckverbindung bei

Kolben-g32 bis 63.

Signalgeber

ohne

(eingebauter Magnetring)

* Entnehmen Sie nachstehender Tabelle
die Signalgebermodell-Nr.

® Funktionsweise

D | doppeltwirkend

® Zylinderhub (mm)

Siehe Standardhub-Tabelle auf S. 2.3-71.

® Anzahl der

Signalgeber
=1 2
s | 1
_n |1 n

o Gehauseoptionen

Standard (Kolbenstangen-Ir

C

mit elastischen Dampfscheiben
(212 nur mit Magnetring)

M

Kolbenstangen-Aussengewinde

Siehe S.5.3-2 fiur weitere Signalgeberinformationen.

Verwendbare Signalgeber/

Aus- b Spannungsversorgung| Schienenmontage| Direktmontage | Anschlusskabel (m) *
fiih- SEEr Gl Ele‘klrischer §Anschluss 212 bis 263 232 bis 263 05 | 35 lome Anwendung
Eingang |2 (Ausgang) DC AC - - - -
rung 3 vertikal | axial | vertikal | axial | (&) | (L) [@) |(N)
(e?l-s;crhﬂ;w sv | — | — | A7eH | A%ev | A6 | @ |@|—|—|IC | —
5 einge- |}, —| — | 200v | A72 | A72H — — ® 0 —|—
= gossene A73 | A73H — — o o6 | —
3 — Kabel 12V 200V T eay | Ass | @ (@] —|— )
§ Nen| 2-Draht oav 5V,12v | <100V | A80 | A8OH | A%0V | A%0 | @ |@|—|—]| IC 22‘;"5'
o Stecker |Ja | 12v | — | A73C — — — o 006 —
INein 5V,12V | <24V | A80C — — — ® 000 IC
Diagnose (2-farbig) |eing. Kabel| Ja — | — [ ATOW | — — — | ® |®|—|—|—
3-Draht 5V, 12V F7INV | F79 — — | ® |@O|—|IC
(NPN) 12v — — |[MONV | MON | @ (@|—|—|—
einge- 3-Draht 5V, 12V F7PV | F7P — — ® (@O|—|IC
—_— gossene (PNP) — — | MoPV | MoP | @ |@|—|—
- Kabel Fev | a9 | — | — |e |e@|o|—|
3 2-Draht 12v — — |M9BV | MB | @ @|—|—
= Stecker swic | — | — | — e |e]e]®
= 3-Draht 5, 12V FINWV | F7oW | — — | ® |®@|O|—|IC Relais,
% Diagnose B (NPN) |24V| 12v — — |MONWV|MONW | @ |@|O|—| — |sps
2 (@ farbig) 3-Draht 5V, 12V — |FPW | — — | ®@ |@|O|—|IC
S ) (PNP) — — |[MOPWV| MPW | @ (@ |O|—
= enge: 12v F7BWV | J79W [M9BWV| M9BW | @ (@ |O|—| —
f —— gossene 2-Draht
wasserfest (2-farbig) | kabel = F7BA — | M9BA | — @|O|—
Dr.nilZE-)itschaIlezrf . 3-Draht (NPN) v, 12V — F7NT — — — | @|O|— o
lagnoseausgan -farpi — - — -
Diaggnoseausginggn(mSign?j- 4Draht = e 80
konstanthaltung (2-farbig) (NPN) 7 7 Pt 7 7 ® 00— —
* Anschlusskabellange 0.5m----- — (Beispiel) ABOC  5m:----- Z (Beispiel) ABOCZ

L (Beispiel) ABOCL ohne::--

N (Beispiel) ABOCN

= Mit "O " gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

O

SVC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange

Symbol

verdrehgesicherte Kolbenstange/
durchgehende Kolbenstange

der

= Bestelloption

Siehe S. 5.4-1 fUr Bestelloptionen der
CQ2KW Serie.

A\ Sicherheitshinweise

:_Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor der 1
I Inbetriebnahme gelesen werden. Siehe S.0-391
I bis 0-46 fiir Vorsichtsmassnahmen und all- !
Logmeine Sicherheitshinweise,  _ ;

A\ Achtung
] Ein-/Ausbau des Sicherungsrings

- |

(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeignete
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings).

(2) Seien Sie selbst bei Verwendung einer geeigneten Zange
(Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings)
vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich von der
Zangenspitze l6sen und wegspringen, wobei die Gefahr
von Verletzungen bzw. Schaden an der umliegenden
Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau des
Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der Ringnut
liegt, bevor Sie Druckluft zufthren.

Montage

(1) Vergessen Sie nicht beim Entfernen einer Last die Kolben-
stange auf der Lastseite am Schliisselansatz zu sichern.

(2) Andenfalls kann sich der (eingeschraubte) Anschlussteil der
Kolbenstange lockern.

(3) zylinder mit verdrehgesicherter Kolbenstange:

« Achten Sie bei der Verwendung des Zylinders darauf, dass
kein Drehmoment auf die Kolbenstange wirkt. Die Einwirkung
eines Drehmoments kann die verdrehsichere Fihrung ver-
formen und eine Verschlechterung der Verdrehtoleranz verur-
sachen. Beachten Sie die folgende Tabelle fiir das zulassige
Drehmoment.

max .Drehmoment| @12 | @16 | 220 | 25 | 232
(kgfcm) 0.4|1.5|2.0|2.5|4.5

240
4.5

250|263
45(4.5

* Achten Sie beim Betrieb des Zylinders darauf, dass die Last
immer in axialer Richtung auf die Kolbenstange wirkt.

Serie CQ2KW

Ausfihrung
Kolben-g(mm) 12 16 20 25 32 40 50 63
Durchgangsbohung (Standard) |~ @ o o o [ (J [ J [ J

Montage

5 Gewindebohrungen beidseitig| ~ — - - — — { ] ( ] [ J

E eingebauter Magnet [ J [ ] [ J [ J [ ] [ J [ J [ J

E‘ @

3 | Leitings- | Verschraubung | - M5 M5 M5 M5 '385 1/8 1/4 1/4

S | anschluss

5 Steckverbindung — — — —  |26/4@ 26/4 28/6 28/6
Kolbenstangen-Aussengewinde | @ [ ] [ ] o [ ] { ] ( ] [

Anm. 1) ohne Signalgeber: M5

Anm. 2) Bei der Ausfiihrung mit eingebauter Steckverbindung sind die Abmessungen mit 832, 5 Hub gleich wie bei 10 Hub.

Technische Daten

Ausfiihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgebungs- und Mediumstemperatur

mit

Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

elastische Dampfscheiben

ohne ®

Kolbenstangengewinde

Innengewinde

Hubtoleranz

+1.0
0

Montage

Durchgangsbhohrung

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 500mm/s

Anm. 3) 212, mit Signalgeber: elastische Dampfscheiben sind Standard.

Mindestbetriebsdruck

Verdrehtoleranz

(MPa)
Kolben-g(mm) | 12| 16|20 25[32[40[50[63  Kalben-o(mm)|12]16]20|25[32[40|50]63
berndest 1007007 |0.05|0.05[0.05]0.05]005/005  Verdrehtoleranz| «2° +1° +0.8°
Zulassige kinetische Energie 0)
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100
Standard 0.022 | 0.038 | 0.055 | 0.09 | 0.15 | 0.26 | 0.46 | 0.77 | 1.36 | 2.27
Standardhub (mm)
Kolben-g Standardhub
12, 16 5, 10, 15, 20, 25, 30
20, 25, 32, 40 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50
50, 63 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50
Theoretische Zylinderkraft (N)
Kolben-g Betriebsdruck (MPa) Kolben-g(mm) Betriebsdruck (MPa)
(mm) 0.3 0.5 0.7 0.3 0.5 0.7
12 25 42 59 32 181 302 422
16 45 75 106 40 317 528 739
20 71 118 165 50 495 825 1150
25 113 189 264 63 841 1400 1960
2.3-71

O
A



Serie CQ

2KW

Gewicht (@) Gewichte Optionen (@
Kolben-g(mm) Zylinderhub(mm) Kolb_en—ra (mm) _ 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63
5 015120 251 30 35 | 20 | 45 | 50 Gewindebohrungen beidseitig | — | — | — | — | — 6 6 19
Kolbenstangen- | Aussengewinde| 3 6 12 | 24 | 52 | 54 | 106 | 106
12 62 | 69 | 76 | 83 | 90 | 97 | — | — | — | — Aussengewinde | Mutter 2 4 | 8 |16 | 34| 34 | 64 | 64
16 62 73 84 95 | 106 | 117 | — — — — Steckverbindung — — — — 12 12 21 21
20 101 | 116 | 131 | 146 | 161 | 176 | 191 | 206 | 221 | 236 Fuss — | =1 =1—=1]—=1155]243324
Flansch — | — | — | — | — | 214|373 | 559
25 138 | 155 | 172 | 189 | 206 | 223 | 240 | 257 | 274 | 291
Berechnungsbeispiel: Basisgewicht: CQ2KWB40-20D
32 242 | 266 | 290 | 314 | 338 | 362 | 386 | 410 | 434 | 458 CQ2KWAA40-20DM zusétzliches Gewindebohrungen beidseitig-
40 349 | 380 | 411 | 442 | 473 | 504 | 535 | 566 | 597 | 628 Gewicht: Kolbenstangen-Aussengewinde------- 889
50 — | 548 | 593 | 638 | 683 | 728 | 773 | 818 | 863 | 908 5369
63 — | 772 | 811 | 850 | 889 | 928 | 967 [1006|1045|1084
Konstruktion
212 bis 232 240 bis 263
AN T NATAYT T A LT T :
3 'C ‘5 (?/' (®) 18 \wga’ Qr 33) 10 | U '-;,7/\ 'J_Z '/4;
S 1/ e
®OBDOB DO D s o/ /|
WV [} N/
/ \ 5 /)
—— P —| I N/_— | [
H 1 \_,-"'"-'-_
—
f Fh—— - —— . ||I
| )
\ \
\
\\ \
- - i .
® ® W @
N,
- o
@ &)
mit Steckverbindung (4 Kolbenstangen-Aussengewinde
] /2 A r T
3 i i
| A
- I ] / —
[l \— i
AL st}
Stuckliste
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
(@ | Gehause Aluminium hart eloxiert @ | Kolbendichtung NBR
(@ | Kolben Aluminium chromatiert (16 | Kolbendichtung fir verdrehg. Kolbenst, NBR
@ | Kolbenst A rostfreier Stahl 912 bis 825 (7 | Dichtung/Abstreifer NBR
olenstange Stahl @32 bis @63, hart verchromt ® Dichtung NBR
p rostfreier Stahl 212 bis 925 9 Kolbendichtung NBR 232 bis 263
@ | Kolbenstange B Stahl @32 bis @63, hart verchromt
® | zylinderkopf Messing 212, vernickelt Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Aluminium 216 bis 832, eloxiert Kolben-g
(6) | Zylinderdeckel fir verdrehg. Kolbenst. Aluminium @40 bis 863, eloxiert (mm) Set-Nr. Inhalt
@ | zylinderdeckel Aluminiumlegierung 212 bis 940, eloxiert 12 CQ2KWB12-PS
Aluminiumguss 250 bis @63, chromatiert, beschichtet 16 CQ2KWB16-PS
Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 20 CQ2KWB20-PS
(9) | Kobenstangenfirung fir erdrehg, Kolenst | dlimprégnierte Sinterlegierung @16 bis 263 25 CQ2KWB25-PS Sets enthalten die Pos.
Kolbenstangenfiihrung | Verbundlagermetall 250, 963 32 CQ2KWB32-PS @9, @, @ und d8.der
@1 | Innensechskantschraube Stahllegierung 212 bis 832, vernickelt 40 CQ2KWB40-PS obigen Tabelle.
(12 | Innensechskanteinstellschraube Stahllegierung 240 pis @63, vernickelt 50 CQ2KWB50-PS
(3 | Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt 63 CQ2KWB63-PS
({9 | Steckverbindung — 232 bis 963 = Dichtungs-Sets enthalten die Pos. @, (6, @ und {8, und kénnen unter Angabe der
Bestell-Nr. des entsprechenden Kolben-g bestellt werden.
2.3-72

O

SVC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert:

Befestigungsschraube fur CQ2KWB

doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange

Serie CQ2KW

Befesti Montage auf
ﬁqm verdrehgesicherter Seite
T Befestigungs- AT —
schraube :tﬂ ﬂ
A

= ﬂ_

i1 Cl
D D
Modell C D |Befestigungsschraure ~ C' D' |Befestigungsschraube Modell C D Befestigungsschraube
CQ2KWB12-5D 40 | M3 X40¢ 40 | M3X40¢ CQ2KWB40-5D 45 M5 X 45¢
-10D 45 X45¢ 45 X45¢ -10D 50 X 50¢
-15D g3 |50 X50¢ g5 [ 50 X50¢ -15D 55 X55¢
-20D 55 X55¢ 55 X 55 ¢ -20D 60 X 60 ¢
-25D 60 X 60¢ 60 X 60¢ -25D 2 65 X 65¢
-30D 65 X65¢ 65 X65¢ -30D 70 X70¢
CQ2KWB16-5D 40 | M3 X40¢ 40 | M3X40¢ -35D 75 X75¢
-10D 45 X45¢ 45 X45¢ -40D 80 X 80¢
-15D 50 X50¢ 50 X50¢ -45D 85 X85¢
-20D 5 55 X55¢ 5 55 X 55¢ -50D 90 X90¢
-25D 60 X 60¢ 60 X 60¢ CQ2KWB50-10D 55 M6 X 55 ¢
-30D 65 X65¢ 65 X65¢ -15D 60 X 60 ¢
CQ2KWB20-5D 40 | M5X40¢ 40 | M5X40¢ -20D 65 X 65 ¢
-10D 45 X45¢ 45 X45¢ -25D 70 X70¢
-15D 50 X50¢ 50 X50¢ -30D 125 75 X75¢
-20D 55 X55¢ 55 X 55¢ -35D 80 X 80¢
-25D 6.5 60 X 60¢ 8 60 X 60¢ -40D 85 X85¢
-30D 65 X65¢ 65 X65¢ -45D 90 X 90¢
-35D 70 X70¢ 70 X70¢ -50D 95 X95¢
-40D 75 X75¢ 75 X75¢ CQ2KWB63-10D 55 M8 X 55 ¢
-45D 80 X80¢ 80 X80¢ -15D 60 X 60 ¢
-50D 85 X85¢ 85 X85¢ -20D 65 X 65¢
CQ2KWB25-5D 45 | M5X45¢ 45 | M5X45¢ -25D 70 X70¢
-10D 50 X50¢ 50 X50¢ -30D 135 75 X75¢
-15D 55 X 55¢ 55 X 55¢ -35D 80 X 80¢
-20D 60 X 60¢ 60 X 60¢ -40D 85 X85¢
-25D 85 65 X65¢ 10 65 X65¢ -45D 90 X 90¢
-30D 70 X70¢ 70 X70¢ -50D 95 X95¢
-35D 75 X75¢ 75 X75¢
-40D 80 X80¢ 80 X80¢
-45D 85 X85¢ 85 X85¢
-50D 90 X90¢ 90 X90¢
CQ2KWB32-5D 50 | M5X50¢ 45 | M5X45¢
-10D 55 X55¢ 50 X 50¢
-15D 60 X 60¢ 55 X55¢
-20D 65 X65¢ 60 X 60¢
-25D 1 70 X70¢ 75 65 X 65 ¢
-30D 75 X75¢ ' 70 X70¢
-35D 80 X 80¢ 75 X75¢
-40D 85 X85¢ 80 X 80¢
-45D 90 X90¢ 85 X85¢
-50D 95 X95¢ 90 X90¢
Kupferfrei

20 —CQ2KWB| Kolben-g H Hub |D (M)

—fkupferfrei

@16, 820, 925, 832, 340, 850, 263

Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wahrend des
Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren
auszuschalten, werden dabei keine Bestandteile verwendet,
die Kupfer- oder Fluormaterialien enthalten.

'\

Technische Daten

Funktionsweise

doppeltwirkend/durchgehende Kolbenstange

Kolben-g 216, 920, 925, 932, 940, 250, 263
Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa
elastische Dampfscheiben ohne
Leitungsanschluss Verschraubung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar
2.3-73



Serie CDQ2KW

Technische Daten Signalgeber

* Siehe S.5.3-2 fur Details zu den Signalgebern.

L1

Mindesthublangen fir Signalgebermontage (mm)
D-A70 D-A70H .
pnzanier | DF7EY | A% | o rowy| BFID B‘JFZQDV\‘/’V
2G| y79c | R-ATSC | D" D-J79 | D-AT9W | D-F7BAL | D-F7LF | D-MON
Signalgeber D-M9 D-A80C | D-M9OOWV| p-m9B D-F79F
-MOLV | p.Agonv D-M9P
D-A9C] D-MOCIW D-M9BAL
1 5 5 10 15 15 20 25 10
2 5 10 15 15 20 20 25 10
Gewicht () Gewichte Optionen (@)
Kolben-g Zylinderhub(mm) Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63
(mm) 5110 |15|20| 25|30 |35 |40 | 45| 50 Gewindebohrungen beidseitigf — | — | — | — | — 6 6 19
12 82 | 90 | 98 (106|114 |122 | — | — | — | — Kolbenstangen- | Aussengewinde| 3 12 | 24 | 52 | 54 | 106 | 106
16 103|114 | 125|136 147|158 | — | — | — | — Aussengewinde | \jtter 2 8 | 16 | 34 | 34 | 64 | 64
20 169 | 186 | 203 | 220 | 237 | 254 | 271 | 288 | 305 | 322 mit Steckverbindung — | — | — | — |12 |12 |21 |21
25 231|248 | 265 | 282|299 | 316 | 333 | 350 | 367 | 384 Berechnungsheispiel: CDQ2KWA40-20DM Wenn Signalgeber eingebaut werden
32 270|294 | 318 | 342 | 366 | 390 | 414 | 438 | 462 | 486  Basi cht CDQKWB40-20D 551 sollen, muss das Gewicht, das der Anzahl
40 458 | 489 | 520 1|582 | 613 | 644 | 675 | 706 | 737 « zusétzliches Gewindebohrungen beidseitg---- 6g 9" verwendeten Signalgeber und Be-
S S 55 S 5 Gewicht: I inde ---- 88g festigungselemente entspricht, hinzu-
50 — | 680 | 725 | 770 | 815 | 860 | 905 | 950 | 995 (1040 oa5g  9ezahit werden.
63 — | 906 | 945 | 984 (1023|1062|1101{1140{1179(1218 . . .
Gewicht Signalgeberbefestigungselement
Bestell-Nr. Kolben-g Gewicht(g)
BQ-1 212 bis 825 15
BQ-2 232 bis 263 15
# Siehe S. 5.3-75 fur Signalgebergewicht.
Konstruktion
212 bis 925 232 240 bis @63
®
i .
o i
e | Al WI -
L~
= | X
LU_, 12
@ Signalgeber
Stickliste
Pos| Bezeichnung Material Bemerkung Pos.| Bezeichnung Material Bemerkung
(D | Gehause Aluminium hart eloxiert @ | Kolbendichtung NBR
(2 | Kolben Aluminium chromatiert (1B | DichtungfAbstrefer fi verdrehg. Kolbenst, NBR
rostfreier Stahl @12 bis @25 (7 | Dichtung/Abstreifer NBR
| Kolbenstange A Stahl 932 bis 963, hart verchromt (® | Dichtung NBR
rostfreier Stahl 212 bis 25 (9 |Kolbendichtung NBR 232 bis g63
@/| Kolbenstange B Stahl @32 bis @63, hart verchromt
Messin 212, vernickelt ile: Di -
® | zylinderkopf S| 9 : ' Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Aluminium 216 bis 832, eloxiert Kolben-g
(8) | 2zylinderdeckel i verdrehg. Kolbenst. Aluminium 240 bis 863, eloxiert (mm) SR Inhalt
. Aluminiumlegierung 212 bis 940, eloxiert 12 CQ2KWB12-PS
@ | Zylinderdeckel Aluminiumguss |50 bis 263, chromatiert, beschichtet 16 CQ2KWB16-PS
(® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatpeschichtet 20 CQ2KWB20-PS
(9) | Kohenstangenfirung fir verdrehg. Kolenst, [olimpragnierte Sinterlegierung 216 bis 63 25 CQ2KWB25-PS Set bestehend aus Pos.
Kolbenstangenfithrung | Verbundlagermetall 250, 63 32 CQ2KWB32-PS @, @, @ und 8 der
(1) | Innensechskantschraube Stahllegierung 212 bis zZS,YernickeIt 20 CQ2KWB40-PS obigen Tabelle.
(12) | Innensechskantschraube Stahlleg?erung 2132, vermcke!t 50 CQ2KWB50-PS
3| hraube Stahllegierung 240 bis @63, vernickelt 63 CQ2KWB63-PS
Magnet — . . . )
* Dichtungs-Sets enthalten die Pos. @9, (6, 47 und (8, und kénnen unter Angabe der
Bestell-Nr. des entsprechenden Kolben-g bestellt werden.
2.3-74

O

SvC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange

Serie CQ2KW

Befestigungsschraube fir CDQ2KWB mit Signalgeber

Eine Spezialschraube zur Montage mit Durchgangsbohrung Montage auf verdrehgesicherter Seite
des CDQ2KWSB ist optional erhéltlich. Befestigungs-
Bestellschliissel: Geben Sie die bendtigten Schrauben an. ] - Befestiqunas schraube ~
Beispiel) Schraube M3 X 40 ¢ 2 Stk. H schraube [ W
ube
e
R
Modell C D [Befestigungsschraube ~ C' D' [Befestigungsschraube Modell C D Befestigungsschraube
CDQ2KWB12-5DC 40 M3 X 40¢ 45 M3 X 45 ¢ CDQ2KWB40-5D 55 M5 X 55 ¢
-10DC 45 X45¢ 50 X50¢ -10D 60 X60¢
-15DC 6.1 50 X50¢ 6.1 55 X55¢ -15D 65 X65¢
-20DC| 55 X55¢ ’ 60 X 60¢ -20D 70 X70¢
-25DC 60 X60¢ 65 X65¢ -25D 7 75 X75¢
-30DC 65 X 65 ¢ 70 X70¢ -30D 80 X80¢
CDQ2KWB16-5D 45 M3 X 45 ¢ 50 M3 X 50 ¢ -35D 85 X85¢
-10 50 X50¢ 55 X55¢ -40D 90 X90¢
-15D 75 55 X55¢ 75 60 X 60¢ -45D 95 X95¢
-20 ) 60 X 60 ¢ ’ 65 X 65¢ -50D 100 X 100 ¢
-25D 65 X65¢ 70 X70¢ CDQ2KWB50-10D 65 M6 X 65 ¢
-30 70 X70¢ 75 X75¢ -15D 70 X70¢
CDQ2KWB20-5D 45 M5 X 45 ¢ 55 M5 X 55 ¢ -20D 75 X75¢
-10D 50 X50¢ 60 X 60 ¢ -25D 80 X80¢
-15D 55 X55¢ 65 X65¢ -30D 12.5 85 X85¢
-20D 60 X 60¢ 70 X70¢ -35D 90 X90¢
-25D 9 65 X65¢ 44 | 75 X75¢ -40D 95 X95¢
-30D 70 X70¢ 80 X80¢ -45D 100 X100 ¢
-35D 75 X75¢ 85 X85¢ -50D 105 X 105¢
-40D 80 X80¢ 90 X90¢ CDQ2KWB63-10D 65 M8 X 65 ¢
-45D 85 X85¢ 95 X95¢ -15D 70 X70¢
-50D 90 X90¢ 100 X 100¢ -20| 75 X75¢
CDQ2KWB25-5D 45 M5 X 45 ¢ 55 M5 X 55 ¢ -25D 80 X80¢
-10D 50 X50¢ 60 X 60¢ -30| 135 85 X85¢
-15D 55 X55¢ 65 X 65 ¢ -35D 90 X90¢
-20D 60 X60¢ 70 X70¢ -40 95 X95¢
-25D 8 65 X65¢ 44 |75 X75¢ -45D 100 X 100 ¢
-30D 70 X70¢ 80 X80¢ -50D 105 X 105¢
-35D 75 X75¢ 85 X85¢
-40D 80 X80¢ 90 X90¢
-45D 85 X85¢ 95 X95¢
-50D 90 X90¢ 100 X 100 ¢
CDQ2KWB32-5D 60 M5 X 60 ¢ 55 M5 X 55 ¢
-10D 65 X 65 ¢ 60 X 60¢
-15D 70 X70¢ 65 X65¢
-20D 75 X75¢ 70 X70¢
-25D 11 80 X80¢ 75 75 X75¢
-30D 85 X85¢ ’ 80 X80¢
-35D 90 X90¢ 85 X85¢
-40D 95 X95¢ 90 X90¢
-45D 100 X100 ¢ 95 X95¢
-50 105 X105¢ 100 X 100¢
Bestell-Nr. Sighalgeberbefestigungselement
N Verwendbarer Signhalgeber
L6 eEn Bestell-Nr. Bemerkung - g -
(mm) Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber
« Signalgeber-
12/16 befestigungsschraube D-F70, J79
BQ-1
20/25 (M3 X8¢) D-A700, ASO D-F7OOVv
« Vierkantmuttter D-A73C, ABOC D-J79C
. Signalgeber- D-A700H, ASOH D-F7OW, J79W
. D-F7O0WvV
befestigungsschraube | D-A79W
32/40 BQ-2 M3 X 10 D-F7BAL
50/63 (™ ‘) D-F70F
. Slgnalgeberhalter D-F7NTL
* Befestigungsmutter
[Montageschrauben-Set aus rostfreiem Stahl]
Folgendes Montageschrauben-Set (mit Muttern) aus rostfreiem Stahl ist erhaltlich und kann entsprechend
den Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Das Signalgeberdistanzstiick ist nicht inbegriffen und
muss extra bestellt werden.)
BBA2: Fir Modelle D-A7/A8/F7/137
Die oben beschriebenen rostfreien Schrauben werden verwendet, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf
einen Zylinder montiert ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mit-
geliefert.
2.3-75

O
A



Serie CDQ2KW

S_ignalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe

D-A70
D-A80

o012 bis 225

032 bis 263

2
i

D-A7C0H D-F7O0W

D-A80H D-J79W

D-F70 D-F7OF

D-J79 D-F7NTL
D-F7BAL

=U

D-ASLIV
D-Meo[1V
D-MoLIWV

D-A73C
D-A80C
D-J79C

D-

MeLIwW

D-A79W
D-F7OWV
D-F701V

—

=

|

Signalgeber Einbaulage

D-A7CIHIABOH DE7BAL A
D-A70 D-A73C/A80C - D-A90 D-M90J .
Kolben-o | 5 oo |D-F701I79 DATOW | Bi7ew | D-A9DV | D-momv | D-MICIWV
() D-F70V/I79C D-F700WV §
Al B | A 8B AJ[B | A] o8B | AlB | A[B | A B
12 9.5 10 10 10.5 7 75 14 14.5 — — — — — —
16 [ 125 [105 [ 13 | 11 | 10 | 8 [ 17 [ 15 | — | — | — | — | — [ —
20 15.5 13 16 13.5 13 10.5 20 17.5 — — — — — —
25 [ 155 | 13 | 16 [ 185 | 13 [ 105 | 20 [ 475 | — | — | — | — | — | -
32 18 13.5 18.5 14 15.5 11 22.5 18 17 12.5 21 16.5 20 15.5
40 | 13 | 10 | 135 | 105 | 10.5 | 165 | 175 | 235 | 12 | 18 | 16 | 22 | 15 | 21
50 11 21.5 115 22 8.5 19 15.5 26 10 20.5 14 24.5 13 23.5
63 13.5 20.5 14 21 11 18 18 25 12.5 19.5 16.5 23.5 15.5 22.5
Signalgeber Einbauhdhe (mm)
D-A7CIH
D-A80H
D-A70 |B376. | D-A73C |D-F7OV D-MICV | D-MICIW
D-AB0 |B-E76W | D-Asoc |[p-Frowy| D-I79C | D-ATOW D-ASDVH G ylomd b-moBAL
D-F7BAL
D-F7C0F
D-F7NTL
U u U U U U U U U
195 205 26.5 23 26 22 = - =
225 235 29.5 26 29 25 = - =
24.5 25.5 31.5 28 31 27 - - —
27.5 28.5 34.5 31 34 30 — — —
315 325 385 35 38 34 27 29 265
35 36 42 385 415 375 305 325 30
41 42 48 445 475 435 36.5 385 36
47.5 48.5 54.5 51 54 50 40 42 39.5
2.3-76

O
3




2.3-77

)



Serie CQ2KW
212 bis 932

Ohne Signalgeber

Standard (Durchgangsbohrung)

212, 216 020, 025
55 7
35 35 _gé - _ L
-E:*i = i —— /CQ2KWB
..ﬂ{IE_ i m‘l____ i
012 bis 925 2P 2-H Gewindetiefe C
{, (Luttanschluss) {auch Sefte gegentiber)
-—Q E
AN —
'—H_1J \ (OO) T
@ - -
£l o ol - {2 %; { w=x,
Querschnitt
e A 2 Schiiisselweite K2 Kolbenstange
L[ B+Hb | L+HD
— A+25(Hub)
@32 _ .55 7
2l
y s
2-p
/ (Luftanschiuss) 2-H Gewindetiefe C
—— /5 {auch Sefte gegentiber) \\,
i | N
e e —— Qy
1 I Y
o . _ @{{ _
P — —_— A
ol N A s
Eif, O L - El _E, %
— i 1N, 2 schiiissel-
[ | Nweite K2 Querschnitt
J ? L] Kolbenstange
| LG | L
IL1.'_ B+ Hub L+ Hub —‘
| ‘A+2 (Hub) I
Kolbenstangen- KOIbenStan_gen- Kolbenstangen-
mutter Aussengewinde rutter
)
e o
- |
Ci |
X |
S
| A1+2 (Hub)

Mit eingebauter Steckverbindung/@32

2-oN durchgehend

Kolbenstangen-

 — Aussengewinde (mm)
- MY kobens | A | ¢, W
(mm)
1 12 58.2 9 M5
16 62 10 M6
20 71 12 M8
25 82 15 | M10X1.25
32 96.5 | 20.5 | M14X15
Kolben-g L1 X
(mm)
12 14 | 105
16 155 | 12
20 185 | 14
25 225 | 175
32 28.5 | 235

2-06 38
Aussen-o Anschluss-
schlauch)
ﬂ_ /
* Die Abmessungen von Kolben-g 32, 5 Hub mit
eingebauter Steckverbindung sind gleich wie bei 10 Hub.
Standard (mm)
Kolben-g Hubbereich
(mm) (mm) A|B|C|D|E|F|G H | J|KL|K2|L|M]|N P Q Th9 W | zZ
12 5 bis 30 372(302| 6 25110 |15 M3 32| — |52| 5 |385|155|35 M5 15 15_8_043 - | -
16 5 bis 30 38|31]| 8 8 29|10 |15 M4 38| - | 6 6 (35|20 |35 M5 15 20_8.052 - | -
20 5 bis 50 43 |34 | 7 |10 |36 (95| 2 M5 47 | - | 8 8 [45|255|55 M5 175 134?.043 - | -
25 5 bis 50 47 (37 |12 |12 |40 |11 | 2 M6 52| — |10 (10| 5 | 28 |55 M5 19 1549.043 - | =
5 M5
32 - 535(395| 13 | 16 | 45 125 2 M8 60 |45|14 |14 | 7 | 34|55 215 214?052 495 14
10 bis 50 1/8 )
+ Siehe S. 2.3-18 flr Kolbenstangenmutter
und optionale Befestigungselemente.
2.3-78
. r
' SNC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CDQZ KW

,@12 bIS g32 Mit Signalgeber

Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2KWB

212, 616 220, 825
8.5 3.5 15 7
I J‘fl 1 =Bk
1 < { - = >
212 bis 25 2 , i<
kleinster zulassiger Biegera-
2-H Gewindetiefe dius des Anschlusskabels 10

| Uberliegende
Sejte)

| (auchgegen- 2-oN durchgehend Signalgeber
GHTenge |E y

2P

L~
(Anschlussgrisse)
o
,f[ Lo ¢ ¢ 9l
@ 1
l E | \ 2 Schlisselweite K2

(K1)

(eq,

g

Kolbenstange

Querschnitt . G . 2an
f L || B+Hub | L+Hub
j arp(Hw) ]
232 032
Kolbenstangen-
Aussengewinde (mm)
2-H Gewindetiefe
{auch Seite gegeniiber) Kolben-o A1 Ci1 Hi
Q. _mU _/ e (mm)
/ o / Jfauchgorend __ 12| 654 | © M5
o i = ‘4‘ 7 —— 16 72 10 M6
0 A I
\® gl el TR Pad) ol o LR T 20 2 1 M8
17 ‘?*c" E-xl | __\'i‘j v ) 2 a'; kleinster zuléssige{r\‘i:I 25 92 15 M10X1.25
= N Eieg%rladiuksage? 7 32 106.5| 20.5 | M14X15
[ \, Schlissel- Anschlusskabels 10/
Kolbensta_nge | | '\wsit_au_sa §igga_lg9_b£r_, "[ Kolben
Querschnitt [ DATAE | oben-g | . X
- G Ll‘:. |
C B+Hub | LsHub [ B (mm)
L A+2(Hub) = b8 12 14 10.5
Kolbenstangenmutter Kolbenstangenmutter 16 15.5 12
T ZH N N | 20 185 | 14
\ M o] 25 | 225 | 175
Kolbenstangen- _ m = 22 285 | 235
Aussengewinde : - G) O — &;}y P - -
: . © L s
X L " Signalgeber
_ LisHub” ] D-ASIFe

A1+2(Hub)

Mit eingebauter Steckverbindung/o2

2-06
/(Aussen-o
Q Anschlussschlauch)
Obige Signalgeber: D-A73/A80. H{ZE e _ﬁﬂ =
Siehe S. 2.3-76 fiir Signalgeber |.|_[= =
Einbaulage und Einbauhéhe.
Standard mm)
Kolben-g Hubbereich
(mm) (mm) A|B|C|D|E|F |G H | J|KL|K2| L|M|N p Q| S Th9 ujlv|z
12 5 bis 30 444|374| 6 | 6 |32 [105]|1.5 M3 —|—1|52| 5|35(22|35 M5 155 | 35.5 1570%52 195 | 25 | —
16 5 bis 30 484118 | 8 {3810 (15 M4 —|—| 6|6 |35(28|35 M5 15 | 415 20_0_0052 25|29 | —
20 5 bis 50 55|46 | 7 |10 |47 |105| 2 M5 —|—| 8| 8|45(36|55 M5 185 | 48 13_09052 2%45 |36 | —
25 5 bis 50 5747 (12|12 |52 |11 | 2 M6 —|—|10(10| 5 [40|5.5 M5 19 | 535 ;|_5_0_0052 275 | 40 | —
32 5 bis 50 635(495| 13 | 16 | 45 |125| 2 M8 60 (45|14 |14| 7 | 34|55 1/8 215 | 585 21_0_0052 35| — |14

=Siehe S. 2.3-18 fiir Detailinformationen zur Kolbenstan-
genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.

2.3-79

O
:



Serie CQ2KW/CDQ2KW

g 40 b I S g 6 3 . . (Wenn kein Signalgeber montiert ist, beachten Sie bitte die Tabelle mit
Mit Signalgeber den Abmessungen, da die “A’- und “B"-Abmessungen variieren.)

Gewindebohrungen beidseitig: CQ2KWA/CDQ2KWA Gewindebohrungen

beidseitg (mm)

(?;winde\ ‘B'? - K(ELE(;%_E O1 R

i e 40 M6 | 10

Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2KWB, CDQ2KWB HMI# 50 M | 12
63 M0 | 18

2-H Gewindetiefe C
/Tauch Seite gegeniiber)

Q2P _Q_ =U / durchgehend
s /550 Senkung

. | 28chlisselweite K2

kleinster zulassiger
Biegeradius des

Anschlusskabels 10/ /
i

Jop
9 o -
T kO£
= (=]

Kolbenstange

Querschnitt i 2 ; n ) ; M || %
B e | LsHb ] Sqegster/ | | L |||
[ A+2{Hub) ] | s
Kolbenstangen-Aussengewinde
Kolbenstangen- Kolbenstangen-
mutter mutter
2-Hi —
Y N\
()
o—drh
Ci
| X
L Li+Hub
A1-2(Hub)
Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
Kolb Steckver- | ohne
OEN-4 hindung |Signalgeber| C1 | H: | L1 | X
(i) A1l A1
40 97 107 |205| M14X15 | 285|235
50 107.5 1175 | 26 | M18X15 [33.5]285
63 109 119 26 | M18X 15 |33.5|28.5
063 Gehauseform
Mit eingebauter Steckverbindung o )
Mit eingebauter Steckverbindung (mm)
T Y Kolben-g
(Aussen-o 3
,."I-Anschlussschlauch} (mm) Z1 P1 \% W1
1
j.f 40 13 6 |40.5|66.5
E 50 16 8 50 82
& N 63 16 | 8 |565| 95
)
Obige Signalgeber: D-A73/A80.
Siehe S. 2.3-76 fir Signalgeber
Einbaulage und Einbauhohe.
Standard (mm)
. ohne mit
Kolben-g | Hubereich signaigeber|Signalgeberl ¢ | D | E | H | 1 | J |Ki|K2|L|M|N| O P |Q|s| T |ulz
(mm) (mm)
A|B|A|B
40 5 bis 50 54 |40 | 64 | 50 | 13 | 16 | 52 M8 69| 5 |14 |14 | 7 | 40|55 9Tiefe7 1/8 14 | 66 28_8.052 35|14
50 10 bis50 |56.5[40.5|66.5|505| 15 | 20 | 64 M10 86| 7 |18 |17 | 8 | 50 | 6.6 |11 Tiefe 8 1/4 14 | 80 35_8.062 41 | 19
63 10 bis50 |58 |42 |68 |52 15|20 |77 M10 |103| 7 |18 |17 | 8 | 60 | 9 |14Tiefe105 1/4  |155]| 93 35_8.062 475| 19
=Siehe S. 2.3-18 fur Detailinformationen zur Kolbenstan-
genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.
2.3-80



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CDQZ KW

240 bis 963

Fuss/CQ2KWL, CDQ2KWL

obige Signalgeber: D-A73/A80

Siehe S. 2.3-76 fir Signalgeber

Einbaulage und Einbauhéhe.

Flansch
. ohne mit
Kolben-g | Hubbereich sjgnalgeber|Signalgeber| ep | T | v | EX | FZ 1z
(mm) (mm) Blalsg
40 5 bis 50 40 | 74 | 50 |55| 8 |54 |62 | 72 7
50 10 bis 50 405(76.5|505|6.6 | 9 | 67 | 76 | 89 8
63 10 bis 50 42 178 |52 9 | 9 | 80|92 (108 8

«Siehe S. 2.3-18 fiir Detailinformationen zur Kolbenstan-
genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.

O

Kolber —+———+— Kolbenstangenmutter
mutter 4
= —— I ] I
| J
1 p—
|
| Ses ==
| L1 L1+Hub
— - Als2(Hup) —
Lt B _______._!__L+Hu_b S
Kolbenstangen-Ausssengewinde (mm)
ohne mit
b 5 Kolben-g Signalgeber|Signalgeber L1
(mm) A1 A1l
— — 40 117 127 38.5
Kopf- I 50 1275 1375 43.5
schraube YLx ] [LG 63 129 139 435
__Ls T
A+2 (Hub) ]
Fuss (mm)
Kolben-g Hubbereich | ohne Signalgeber | mit Signalgeber LlwlLe LT v
(mm) (mm) B |LS|A|B|LS
40 5 bis 50 40 |24 |84 |50 | 34|17 (66| 4 3.2 7
50 10 bis 50 405(175(86.5(50.5(275| 18 | 9 | 5 3.2 8
63 10 bis 50 42 116 |88 |52 | 26|18 | 11| 5 3.2 8
Flansch/CQ2KWF, CDQ2KWL
Kolbenstangen- + Kolbenstangenmutter
mufter ;
7y
L I Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
S\j ohne mit
Kolben-g |sjgnalgeber|Signalgeber L3 14
(mm) A1 A1
R L e | 40 107 117 385 285
A1+2 (Hub) 50 117.5 127.5 435 335
63 119 129 43.5 33.5
e
A
&
B | L2+Hub
_A1+2 (Hub)

2.3-81



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: doppeltwirkend

Serie CQPZ

912, 316, 820, 825, 832, 340, 350, 863, 80, 100

Bestellschliissel

Tz32 bis 2100 mit E (Parallelgewinde)

cop2 B[ ][50H30

E
| I I L T
E|CDQP2 B| 5030

O HO

Mit Signalgeber

lSignaIgebermodeII

mit Magnetring — ‘ ohne Signalgeber

. D—A73

*Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle

. ein geeignetes Signalgebermodell aus.
axialer Luftanschluss in geeig ignalg u

» Gehauseoption

Montage ¢ . . — Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)
¢ Funktionsweise C mit elastischen Dampfscheiben @)

B |Durchgangshohrung -
D_| doppeltwirkend M Kolbenstangen-Aussengewinde

*Kombination der Gehauseoptionen ist mog-

U >
Ausfuhrung . lich. CM
= Druckluftzylinder ¢ Zylinderhub (mm) Anm. 2) Fiir den Niederdruckhydraulikzylinder
H | Niederdruckhydraulikzylinder ® Siehe S. 2.3-83 fir Standardhub- sind keine efastischen Dampischeiben
Anm. 1) Niederdruckhydraulikzylinder: Tabelle. '

Kolben-g: 20 bis 2100

Kolben-g l
12 12mm Verwendbare SlgnalgeberISiehe S.5.3-2 fiir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.
%% Aus- it ;-; o Spannungsversorgung Signalgebermodell Anschlusskabel* (m) A ;
mm " . ektrischer| § | Anschluss nwendung
B E—— fuh- Sonderfunktion 3 2
Eingang | £ | (Ausgang) f i 05 | 3| 5 |ohne
25 25mm i : DC AC vertikal axial O lolalm
Bl 32mm sty — | sv | — — A76H o @/ |—|ic|—
s 40mm _ einge- || — [ — [200v| A72 AT2H | @ |@|—|—
50 | 50mm 2 ossene | A73 AT73H o o0 | —
63 | 63 = g 12v | 100v
EobN  oomm 3 — Kabel — — oo —|—
BN 80mm < e 2Draht | |5V, 12V[mactow|  ABO AB0OH o |e—|—|ic 2;';"5'
S 100mm & L 12v | — A73C — o o/oj0o —
1 —
CECT INein 5V, 12V max20v|  ABOC — o e/oo|C
Diagnoseanzeige (2-farbig) |eing. Kabel| Ja — — A79W — ® o —|—|—
einge- 3-Draht (NPN sV, 12V F7NV F79 ® @0 ¢
> gossene 3-Draht (PNP) F7PV F7P ® 0 O|—
= Kabel ol|—
z 2-Draht 12v F7BV J79 (K
[ Stecker J79C — o 060 06
(=2}
o 3-Draht (NPN; —
g Diagnose- raht (NPN) 5V, 12V F7NWV F79W ® 0 O ic |reiis
£ \ge (2-farbic) Ja|3-Draht (PNP)| 24V — — F7PW ® 0 O|— sps
B anzeige (2-farbig ) —
£ . einge- > Draht 12v F7BWV J79W ® 0 O o
E wasserfest (2-farbig) | gossene — F7BA — |@®@|O|—
o i i Kabel X — — —
o mit Zeitschalter 3-Draht (NPN) 5V, 12V F7NT ®| O c
Diagnoseausgang (2-farbig) — F79F ® @ O|—
Dianoseausgang mit Signal- #-Draht (NPN), _ |
konstantaltung (2-farbig) - FrLF ¢ 0O
*#Anschlusskabellange 0.5m - — (Beispiel) ABOC ~ 5m et Z (Beispiel) ABOCZ
3m e L  (Beispiel) ABOCL ohne ----N (Beispiel) ABOCN
#Mit "O" gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.
2.3-82

O
s



Kolbenstangen-
Aussengewinde

Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss:

-

Symbol
doppeltwirkend

/A Sicherheitshinweise

o= m e
1Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vorl
1der Inbetriebnahme gelesen werden. 1
1Siehe S. 0-39 bis 0-46 fir Sicherheitshin-y
jweise und allgemeine Vorsichtsmass-

nahmen und zu den in diesem Katalog I
I_erwéihnten Produkten.

A\ Achtung

’ Sicherungsring Ein-/Ausbau

(D Verwenden Sie zum Ein- und Aushauen eine geeig-
nete Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs-
rings).

(2) Seien sie selbst bei Verwendung einer geeigneten
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings)
sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich
von der Zange l6sen und wegspringen, wobei die
Gefahr von Verletzungen bzw. Schéden an der umlie-
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zuftihren.

Montage/Ausbau

(O Entfernen Sie nicht die Innensechskanteinstell-

schraube auf der Kolbenstangenseite.

+ Wird die Schraube bei Druckluftzufuhr in den Zylinder
entfernt, kann eine innenliegende Stahlkugel heraus-
schnellen bzw. die Druckluft abgelassen werden, was
zu Verletzungen oder Schéden an der umliegenden
Anlage fiihren kann.

doppeltwirkend

Serie CQP2

Modell
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100

Montage | buchgangshohrung (Stt)| @ [ ) o [ ) o [ ] o [ J o [ ]
g mit Magnetring o o (] o o o ([ o o o
%‘ Druck-
5 anschluss Verschraubung| M5 | M5 | M5 | M5 | G1/8 | G1/8 | G1/4 | G1/4 | G3/8 | G3/8
é Kolbenstangen-Aussengewinde| @ | @ | @ | @ | @ | ©® © | ® | ©® | ©®
e elastische Dampfscheben| @ | @ | @ | @ | ®@ | ©  © | @ O | ©
g Montage | Duichgangshohrung (Std)  — - [ ) [ ) [ ) [ ) [ ) @ o [ )
;’g mit Magnetring - - ® o o o o o o o
2
5 ansies Verscrasung| — |~ | wis | s | PR D FEED) P FORT
§ Kolbenstangen-Aussengewinde | — - ®e o o o o o o o

Technische Daten

Ausfuhrung

Druckluftzylinder (dauergeschmiert)

Niederdruckhydraulikzylinder

Medium Druckluft Turbinensl )
Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgebungs- und Mediumstemperatur

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

elastische Dampfscheiben

ohne

Kolbenstangengewinde

Innengewinde

Hubtoleranz %-0

Montage Durchgangsbohrung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s 5 bis 50mm/s
Minimaler Betriebsdruck (MPa)
Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
Druckluftzylinder (dauergeschmiert)| 0.07 | 0.07 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05
Nierdruckhydraulikzylinder| — - | 018|018 0.18 | 0.10 | 0.10 | 0.10 | 0.10 | 0.10
Zulassige kinetische Energie (3)
Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
Standardausfiihrung | 0.022 | 0.038 | 0.055 | 0.09 | 0.15 | 0.26 | 0.46 | 0.77 | 1.36 | 2.27
mit elastischen Démpfscheiben | 0.043 | 0.075 | 0.11 | 0.18 | 0.29 | 0.52 | 0.91 | 1.54 | 2.71 | 4.54

Standardhub

Druckluftzylinder (dauergeschmiert) (mm)

Niederdruckhydraulikzylinder (mm)

Kolben-g Standardhub Kolben-g Standardhub
12, 16 5, 10, 15, 20, 25, 30 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35,
20, 25 5 5

o 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 5

: 40, 45, 50 32 40 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35,
32 40 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, ' 40, 45, 50, 75, 100

' 40, 45, 50, 75, 100 50, 63 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40,
50, 63 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 80, 100 45, 50, 75, 100
80, 100 45, 50, 75, 100

QSiehe S. 2.3-3 fur Zwischenhibe (ausser fur Niederdruckhydraulikzylinder)
Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente

*Befestigungsschrauben-Set aus rostfreien Stahl

Nachfolgend beschriebenes Befestigungsschrauben-Set aus rost-
freiem Stahl (mit Muttern) ist erhéltlich und kann entsprechend den
Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter
sind nicht inklusive und mussen extra bestellt werden.)

BBAZ2: fiir Modelle D-A7/A8/F7/37

Die oben beschriebenen rostfreien Befestigungsschrauben sind ein-
gesetzt, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf einem Zylinder montiert
ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein

BBA2-Set mitgeliefert.

Kolben-g Bestell- Bemerkung Verwendbarer Sigﬁalgeber'

(mm) Nr. Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber

+ Signalgeber-Befestigungsschraube | D-A 701, A80 D-F70, J79
12§16 BQ-1 | (M3X8¢) D-A73C, A80C | D-F70V, D-J79C
20/25 - Vierkantmutter D-A70H, ABOH | D-F700W, J79W

- D-F7O0WV, D-F7BAL
o + Signalgeber-Befestigungsschraube D-ATOW D-F700F, D-F7NTL
(M3 X109

50/63 BQ-2 + Signalgeberhalter
80/100 ! )

+ Signalgeber-Befestigungsmutter

SvC

O

2.3-83



Serie CQP2

Theoretische

(N)

Zylinderkraft Gewicht ©
Kolben-g Bewegung Betriebsdruck (MPa) Kolben-g Zylinderhub (mm)
(mm) 03 05 0.7 (mm) 5 |10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100
EIN 25 12 59 12 32 (39|46 |53 |60|67 | —|—|—|—|—]|—
12 [ I I A P B
AUS ) = 79 16 54 | 63| 72| 81|90 98
-~ 5 -5 106 20 70 | 84 | 98 | 112|126 140 | 154 | 168 | 182|196 | — | —
16 25 102 | 117 | 132 | 147 | 161 | 176 | 191 | 206 | 220 | 235 | — | —
AUS 60 101 141 32 149 | 173 199 | 222 | 246 | 270 | 205 | 319 | 343 | 367 | 487 | 607
20 EIN 71 118 165 40 224|258 | 280 | 310 | 336 | 362 | 388 | 414 | 440 | 467 | 602 | 737
AUS 94 157 220 50 — | 414|455 | 496 | 538 | 579 | 620 | 662 | 703 | 744 | 949 | 1154
e EIN 113 189 264 63 — | 584|632 |679 | 727 | 774 | 822 | 870 | 917 | 965 | 1205 | 1445
AUS 147 245 344 80 — | 1085 | 1163 | 1242 | 1320 | 1399 | 1477 | 1556 | 1634 | 1713 | 2108 | 2503
- EIN 181 302 422 100 — | 1894 | 1002 | 2091 | 2189 | 2287 | 2385 | 2483 | 2581 | 2679 | 3169 | 3659
AUS 241 402 563
90 EIN 317 528 739 Gewicht Option ©
AUS 877 628 880 Kolben-s (mm) |12 ]16]20]25[3240]50]63]80[100
50 EIN 495 825 1150 Kolbenstangen- [Aussengevinde| 1.5 | 3 | 6 | 12 | 26 | 27 | 53 | 53 |120|175
AUS 589 982 1370 Aussengewinde | Mutter | 1 | 2 | 4 | 8 |17 | 17 | 32 | 32 | 49 |116
63 EIN 841 1400 1960 mit elastischen Dampfscheiben| 0 | 0 | 2 | -3 | -3 | -7 | -9 |-18|-31|-56
AUS 935 1560 2180 Berechnungsbeispiel: CQP2B32-20DCM
.Basisgewicht: CQPZBSZ.ZOD ............................
80 EIN 1360 2270 3170 @zusdtzliches Gewicht: Kolbenstangen-Aussengewinde
AUS 1510 2510 3520 mit elastischen Da'mpfscheiben ................. —3g
0 EIN 2140 3570 5000 2629
AUS 2360 3930 5500
Befestigungsschraube fur CQP2
= Befestigungsschraube
I - |
_Lg‘_—@
D
It
Modell C D | Bef.-Schraube Modell C D | Bef.-Schraube Modell C D |Befes.-Schraube
CQP2B12-5D 25 | M3X25¢ CQP2B32-5D 30 | M5X30¢ CQP2B63-10D 50 | M8X50¢
-10D 30 X30¢ -10D 35 X35¢ -15D 55 X55¢
15D | . | 35 X35¢ -15D 40 X 40 ¢ -20D 60 X 60 ¢
-20D : 40 X 40 ¢ -20D 45 X 45¢ -25D 65 X 65 ¢
-25D 45 X 45 ¢ -25D 50 X 50 ¢ -30D 70 X70¢
-30D 50 X 50 ¢ -30D 9 55 X 55¢ -35D | 145 [ 75 X75¢
CQP2B16-5D 25 |M3X25¢ -35D 60 X 60 ¢ -40D 80 X 80¢
-10D 30 X30¢ -40D 65 X 65 ¢ -45D 85 X 85¢
-15D 5 35 X35¢ -45D 70 X70¢ -50D 90 X 90 ¢
-20D 40 X 40 ¢ -50D 75 X75¢ -75D 125 X 125¢
-25D 45 X 45 ¢ -75D 110 X 110¢ -100D 150 X 150 ¢
-30D 50 X 50 ¢ -100D 135 X 135¢ CQP2B80-10D 55 | M10 X 55 ¢
CQP2B20-5D 25 | M5X25¢ CQP2B40-5D 35 | M5X35¢ -15D 60 X 60 ¢
-10D 30 X30¢ -10D 40 X40¢ -20D 65 X 65 ¢
-15D 35 X35¢ -15D 45 X 45 ¢ -25D 70 X 70¢
-20D 40 X 40 ¢ -20D 50 X 50¢ -30D 75 X75¢
-25D | ;5 | 45 X 45 ¢ -25D 55 X 55 ¢ 35D | 15 [ 80 X 80 ¢
-30D ’ 50 X 50 ¢ -30D 75 [ 60 X 60 ¢ -40D 85 X 85¢
-35D 55 X 55 ¢ -35D : 65 X 65 ¢ -45D 90 X 90 ¢
-40D 60 X 60 ¢ -40D 70 X70¢ -50D 95 X 95¢
-45D 65 X 65 ¢ -45D 75 X75¢ -75D 130 X 130 ¢
-50D 70 X70¢ -50D 80 X 80¢ -100D 155 X 155 ¢
CQP2B25-5D 30 | M5X30¢ -75D 115 X115 ¢ CQP2B100-10D 65 | M10 X 65 ¢
-10D 35 X35¢ -100D 140 X 140 ¢ -15D 70 X70¢
-15D 40 X 40 ¢ CQP2B50-10D 45 | M6X45¢ -20D 75 X75¢
-20D 45 X 45 ¢ -15D 50 X 50¢ -25D 80 X 80¢
25D | oo [ 50 X 50 ¢ -20D 55 X 55 ¢ -30D 85 X 85¢
-30D : 55 X 55 ¢ -25D 60 X 60 ¢ -35D_| 15.5 | 90 X 90¢
-35D 60 X 60 ¢ -30D 65 X 65 ¢ -40D 95 X 95 ¢
-40D 65 X 65 ¢ 35D | 125 | 70 X70¢ -45D 100 X 100 ¢
-45D 70 X 70 ¢ -40D 75 X 75¢ -50D 105 X 105 ¢
-50D 75 X75¢ -45D 80 X80¢ -75D 140 X 140 ¢
-50D 85 X 85¢ -100D 165 X 165 ¢
-75D 120 X120 ¢
23-84 -100D 145 X 145 ¢
e b r
& S\VC



Serie CDQP2

Technische Daten Signalgeber

* Siehe S.5.3-2 flr Details zu den Signalgebern.

iy

Gewicht (@)
2ylinderhub (mm) et CDQPZBN220D-290¢
«Basisgewicht: -20D-290g
(™ | 5 |10]15]2025|30|35|40 45|50 |75 | 100 *2ustzliches Gewicht: Kolbenstangen-
12 |54162|69|75|82|89| — | —|—-|—-|—|~- ~ hussengewinde---43g
16 o199 w07 53] m] === | == mnelastlschenDampfschelben---sggg
20 [ 121135147 |161|175|188|201 (214|228 | 242 | — | — Fiigen Sie das Gewicht der g
25 177|190 | 203 | 117 | 230 | 244 | 257 | 270 | 284 | 297 | — | 679 Signalgeber und der Befesti-
32 |17 | 242 | 266 | 290 315 [ 339 [ 363 [ 387 | 412 [ 436 | 557 [ s14 9ungselemente hinzu.
40 | 319|345 | 371397 | 423 | 449 | 475|502 | 528 | 554 | 684 | 1291 GewichtiSignalgeberbefestigungselemente
50 | — | 546|588 | 629|670 | 712 | 753 | 794 | 836 | 877 | 1084 | 1622 Befeelzﬁnge“r?tgs- Kolben-o Ge(vsi)cht
63 | — | 764|812 859 | 907 | 955 | 1002 | 1050 | 1098 | 1145 | 1384 | 2790 BQ-1 | #12bis 825 | 15
80 | — | 1377 | 1455 | 1534 | 1612 | 1691 | 1769 | 1848 | 1926 | 2005 | 2397 | 4060 BQ-2 | 232 bis 100 1.5
100 | — | 2296 | 2394 | 2492 | 2590 | 2688 | 2786 | 2884 | 2982 | 3080 | 3570 Siehe S. 5.3-75 fiir Gewichte der Signal-
Gewichte Optionen @ geber.
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32
Kolbenstangen- | Aussen- |, o 3 6 12 26 . o .. .
A  |gewinde | - Mindesthublange fur Signalgebermontage (mm)
Mutter 1 2 4 8 | 17 D-A70 D-A70H D-F7O0W
mit elastischen Démpfscheiben | O -1 -2 -3 -3 Anzahl D-F7OOV D-A80 D-A80H D-J79W
Signalgeber | D-J79C | D-A73C [D-FTOWV | pp7y | D-ATSW | ppzpar | D-F7LF
Kolben-g (mm) 40 50 63 80 100 D-A80C D-J79 D-F79F
ilo\benstanger‘\- Q(Lejvsv?r?dne 27 53 53 120 | 175 1 5 5 10 15 15 20 25
Nutter ) = = 9 116 2 5 10 15 15 20 20 25
it elastischen Damplscheiben | —7 9 _18 31 56 Anm.) Siehe S. 5.3-2 (CQ2 doppeltwirkend) fiir technische Daten zu den Signalgebern.
Konstruktion
®DHEOOORE ® DD
s
/ |,
_.:l'. 1
i i
Signalgeber Signalgeber
A-A Schnitt (Anschluss zylinderkopfseitig) B-B Schnitt (Anschluss zylinderdeckelseitig)
Stiickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g Set-Nr. B "
(M | Zylindergehause Aluminium hart eloxiert (mm) Druckluftzylinder (dauergeschmiert) Niederdruckhydraulikzylinder (e
@ | Kolben Aluminium chromatiert 12 CQ2B12-PS —
@ | Kolbenstange rostfreier Stahl 212 bis 825 16 CQ2B16-PS —
9 Stahl 232 bis 100, hart verchromt 20 CQ2B20-PS CQ2BH20-PS . hal
@ | Zylinderdeckel | Auminiumlegierung | 512 bis 40, eloxiert 25 CQ2B25-PS CQ2BH25-PS 5'"/??5?;“
Y Aluminiumguss | g50 bis g100, chromatiert, beschichtet 32 CQ2B32-PS CQ2BH32-PS @:)' € ; G%S.
(® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 40 CQ2B40-PS CQ2BH40-PS un '
(® | Kolbenstangenfilhrung| Verbundlagermetall | nur ab @50 oder langer 50 CQ2B50-PS CQ2BH50-PS
@ | Magnet — 63 CQ2B63-PS CQ2BH63-PS
Stahlkugel Lagerstahl 80 CQ2B80-PS CQ2BH80-PS
@ | Innensechskanteinstelischraube]  Stahllegierung verzinkt u. chromatiert 100 CQ2B100-PS CQ2BH100-PS
Kolbendichtung NBR * Ein Dichtungs-Set enthélt die Artikel Pos. (0, @) und (2 und kann unter der Bestell-Nr., die
@ Dichtung/Abstreifer NBR der jeweiligen Kolbengrésse enrspricht, bestellt werden.
@ | Dichtung NBR

O

2.3-85



Serie CQP2

Konstruktion

® ® ® O® OGO G® @ @
1)/
A-A Schnitt

(Anschluss zylinderkopfseitig)

B-B Schnitt
(Anschluss zylinderdeckelseitig)

O,

o

Kolbenstangen-Aussen-o

Mit elastischer Dampfscheibe

Stickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g Set-Nr.
@ | Zylindergehduse Aluminium hart eloxiert (mm) Drucklufzylinder (davergeschmiert) | Niederdruckhydraulikzylinder Bemerkung
@ | Kolben * Aluminium chromatiert 12 CQ2B12-PS _
® | Kolbenstange * rostfrg; |Stahl — bisﬂg]ifjoblhsa:i;chrom[ 2(6) gg;g;gi: CQZB;ZO—PS Ein Set enthailt
— . ) die Artikel Pos.
@ | zylinderdeckel A'ifr'nlym'ewerung ;le12 bis ﬂ40,le|0XIer.t 25 CQ2B25-PS CQ2BH25-PS__ | (. 13 und (.
uminiumguss 50 bis 8100, chromatiert, beschichtet 32 CQ2B32-PS CQ2BH32-PS
(®) | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 40 CQ2B40-PS CQ2BH40-PS
(® | Kolbenstangenfiihrung| Verbundlagermetall | nur ab @50 oder langer 50 CQ2B50-PS CQ2BH50-PS
(@ | Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt 63 CQ2B63-PS CQ2BH63-PS
(® | Dampfscheibe A Urethan 80 CQ2B80-PS CQ2BH80-PS
(@ | Dampfscheibe B Urethan 100 CQ2B100-PS CQ2BH100-PS
@ | Stahlkugel Lagerstahl *Ein Set enthalt die Artikel Pos. (2, (3 und @ und kann unter der Bestell-Nr., die der jeweili-
@D | Innensechskanteinstellschraube Stahl verzinkt u. chromatiert gen Kolbengrosse entspricht, bestellt werden.
(12 | Kolbendichtung NBR
13 | Dichtung/Abstreifer NBR
@ | Dichtung NBR

+Bei der Ausfuhrung mit Kolben-g12 und elastischen Dampfscheiben sind Kolben und Kolben-

stange kombiniert (rostfreier Stahl).

Kupferfrei

20— CQP28 | Kolben-g | Hub |D

—lrkupferfreie Serien l_. @12, 916, 820, 925, 332,
240, 850, g63, 880, 100

Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wahrend
des Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren aus-
zuschalten, werden dabei keine Bestandteile verwendet, die
Kupfer- oder Fluormaterialien enthalten.

2.3-86

O

Technische Daten

Funktionsweise

doppeltwirkend

Kolben-g 212, 916, 820, 825, 832, 40, 50, 863, 880, 3100
Priafdruck 1.5MPa

max. Betriebsdruck 1.0MPa

elastische Dampfscheiben ohne

Leitungsanschluss Verschraubung

Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar




Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: doppeltwirkend Serie CQPZ

Befestigungsschraube fir CDQP2 mit Signalg_]eber

_ —|-— Befestigungsschraube
E i |
= C
p
Modell C D | Bef.-Schraube Modell C D | Bef.-Schraube Modell C D  |Befes.-Schraube
CDQP2B12-5D 35 M3 X 35¢ CDQP2B32-5D 40 M5 X 40¢ CDQP2B63-10D 60 M8 X 60 ¢
-10D 40 X40¢ -10D 45 X45¢ -15D 65 X65¢
-15D 55 45 X45¢ -15D 50 X50¢ -20D 70 X70¢
-20D . 50 X50¢ -20D 55 X55¢ -25D 75 X75¢
-25D 55 X 55¢ -25D 60 X 60¢ -30D 80 X80¢
-30D 60 X 60¢ -30D 9 65 X65¢ -35D 145 85 X85¢
CDQP2B16-5D 40 M3 X40¢ -35D 70 X70¢ -40D ' 90 X90¢
-10D 45 X45¢ -40D 75 X75¢ -45D 95 X95¢
-15D 8 50 X50¢ -45D 80 X80¢ -50D 00 X100 ¢
-20D 55 X55¢ -50D 85 X85¢ -75D 25 X125¢
-25D 60 X 60¢ -75D 110 X110¢ -100D 50 X150 ¢
-30D 65 X65¢ -100D 135 X135¢ CDQP2B80-10D 65 M10 X 65 ¢
CDQP2B20-5D 40 M5 X 40¢ CDQP2B40-5D 45 M5 X 45¢ -15D 70 X70¢
-10D 45 X45¢ -10D 50 X50¢ -20D 75 X75¢
-15D 50 X50¢ -15D 55 X55¢ -25D 80 X80¢
-20D 55 X 55¢ -20D 60 X 60¢ -30D 85 X85¢
25D | 105 |60 X 60 ¢ -25D 65 X 65 ¢ -35D 15 Moo X 90 ¢
-30D : 65 X 65¢ -30D 75 70 X70¢ -40D 95 X95¢
-35D 70 X70¢ -35D : 75 X75¢ -45D 100 X100 ¢
-40D 75 X75¢ -40D 80 X80¢ -50D 105 X105 ¢
-45D 80 X80¢ -45D 85 X85¢ -75D 130 X130¢
-50D 85 X85¢ -50D 90 X90¢ -100D 155 X155 ¢
CDQP2B25-5D 40 M5 X 40¢ -75D 115 X115¢ CDQP2B100-10D 75 M10 X 75 ¢
-10D 45 X45¢ -100D 140 X140¢ -15D 80 X80¢
-15D 50 X50¢ CDQP2B50-10D 55 M6 X 55 ¢ -20D 85 X85¢
-20D 55 X55¢ -15D 60 X 60¢ -25D 90 X90¢
-25D 95 60 X 60¢ -20D 65 X 65¢ -30D 95 X95¢
-30D . 65 X 65¢ -25D 70 X70¢ -35D 15.5 00 X100 ¢
-35D 70 X70¢ -30D 75 X75¢ -40D 05 X105¢
-40D 75 X75¢ -35D 12.5 80 X80¢ -45D 10 X110¢
-45D 80 X80¢ -40D 85 X85¢ -50D 15 X115¢
-50D 85 X85¢ -45D 90 X90¢ -75D 40 X140¢
-50D 95 X95¢ -100D 65 X165¢
-75D 120 X120¢
-100D 145 X145¢
Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhthe
D-A70O D-A70H D-F7OW D-A73C D-A79W
D-A80 D-A80H D-J79W D-A80C D-F7TOWV
D-F7O0 D-F70F D-J79C D-F70O0V
D-J79 D-F7NT
D-F7BA
912 bis @25
== 2
Al
232 bis 100 | o
@ ©
@ (@) :’J
=] .=-” ;
H Al B
Signalgeber Einbaulage Signalgeber Einbauhdhe (mm)
D-ATCIHIABOH DETE D-A7CHID-ASOH
D-A70  |D-A73CIA80C ; D-A70 | D-FIOID-J79D-F70W | D-A73C [D-F70V
Kolben-g D-A79W | D-F7OF o 5
(mm) | D-A80 |DFIDITIFLY D-J79W D-AB0 | D-JIOW/D-F7BAL | D-A80C |D-F7rowy| DI79C | D-ATOW
J79C D-F70WV D-F70OF/D-F7NTL
A B A B A B A B U U U U U U
12 45 | 55 | 5 6 2 3 9 | 10 19.5 20.5 265 23 26 22
16 7.5 5 8 5.5 5 2.5 12 9.5 225 235 205 26 29 25
20 | 75 165] 8 | 7 | 5 | 4 |12 |11 245 255 315 28 31 27
25 7.5 7 8 7.5 5 4.5 12 115 275 28.5 345 31 34 30
32 9 6 9.5 6.5 6.5 35 [ 135|105 315 325 38.5 35 38 34
40 13 8.5 | 13.5 9 10.5 6 17.5 13 35 36 42 38.5 15 375
50 11 115 | 115 12 8.5 9 15.5 16 41 42 48 445 475 435
63 13.5 | 145 14 15 11 12 18 19 475 185 54.5 51 54 50
80 17.5 18 18 18.5 15 15.5 22 22.5 575 58.5 64.5 61 64 60
100 21 24 | 215|245 | 185 | 215 | 255 | 285 67.5 68.5 745 71 74 70
2.3-87

O



Serie CQP2
ﬂlz bIS ,@100 Ohne Signalgeber

. M ; H Gewindetiefe C
212 bis 825 r J ol
2y T 1
AL 0
*3 %{ I —
s ll'i
2-eN durchgehend / 1 - 1
2X2-00 N '
Senkung o F AN Ll |, BiHub
o E | _2M5 | A+Hub \_Verschlussschraube
B (Anschlussgrosse) =
. Kolbenstangen-
- Kolbenst tter © v
Kolbenstangen Kolbenstangenmutter Aussengewinde (mm)
Aussengewinde . |
| Kolben-gl ol | 1 |
N (mm)
4]; AN L 12 |9 |105| M5 |14
) 16 |10]12 M6  |155
e ' 20 |12]14 M8 [185
X | 25 |15 |17.5| MI0X1.25 [225
-
| Li
Standard T (mm)
Kolben-g Hubbereich
G T A|lB|C|D|E|E1|E2|F H I [ K| L|M|N ¢} w
12 5 bis 30 205[17 | 6 | 6 | 23|13 |14 | 14 M3 32| 5 [35]|22|35|65Tefed5| 27
16 5 bis 30 22 |185| 8 | 8 | 26| 15 | 17 | 17 M4 38| 6 |35 28 |35 |65Tiefed5| 32
20 5 bis 50 24 1195 7 |10 |30 |17 [19 |21 M5 47 | 8 | 45|36 |55 9Tiefe7 | 36
25 5 bis 50 275(225| 12 | 12 | 33 [195| 22 | 24 M6 52|10 | 5 | 40 |55 | 9Tefe7 |415
4-oN durchgehend - Z 2-p H Gewindetiefe C
2 X 4-00 Senkung (Luftanschluss) Stopfen
232 bis 2100 .
Sw= g{ Y] —— — —
| L B+Hub LK
A+Hub
,.;.J Kolbenstangenmutter*

Kolbenstangen-

Kolbenstangen- Aussengewinde (mm)
Aussengewinde y; Kolben-g
Ci| X Hi1 L1
(mm)
32 |205|235|M14 X 1.5 |285
1 - B 40 205]235| M14 X 1.5|285
50 26 | 285 M18 X 1.5|335
63 | 2 [285|M18X 15|35
80 32.5|355| M22 X 1.5 435
100  |325(355|M26 X 1.5 435
L
Standard ! (mm)
Kolben-g(mm) | Hubbereich(mm)| A | B | C | D | E | F H | J|IK|L|M|N (0] P Q|W| 2z
5 bis 50 30 | 23 _
32 75,100 20 | 33 13|16 | 45| 17 M8 60 [10.5| 14 | 7 | 34 |55| 9 Tiefe 7 Gl/8 8 |555(| 30
5 bis 50 365 [29.5 .
40 Zo00 w6305 13|16 |52 |17 M8 | 69|10 |14 | 7 [40|55| 9Tiefe7 | GL8 | 8 |62 |30
10 bis 50 385305 .
50 75.100 85 la05] 15 (20|64 22| M0 |86 (13|17 |8 |50|6.6|11Tiefe8| GU4 |10 77|39
10bis50 | 44 | 36 .
63 — 4 Tag]15|20|77|22| M10 (10313 |17 | 8 |60 | O [14Tiefe105 GL4 |10 (90 |39
10 bis 50 53.5|435 )
80 75.100 635 | 535 21|25|98 |26 M16 13216 | 22 | 10 | 77 | 11 |175Tiefe 135 G3/8 125|114 48
10bis50 | 65 | 53 .
100 75.100 75 | 63 27 | 30 |117| 26 M20 156|175] 27 | 12 | 94 | 11 |175Tiefe 135 G3/8 12.5|1345| 48

g

2.3-88

O

Anm.)Die Abmessungen mit elastischen Dampfscheiben entsprechen den oben dargesteliten.
# Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zu der Kolbenstangenmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: doppeltwirkend Serie CDQPZ

ﬂlz bIS ﬂloo Mit Signalgeber

@12 bis 225 kleinster zulassiger Biegeradius
M
l__ _ H Gewindetiefe C des Anschlusskabels 10
© Signalgeber
©
~o7 —
f ﬁ |
] 3]
| 2| %I " —
2-oN durch- I e
gehend t : Q |l
. 11
g:nsuig | L._ E_ ,.| ™, 2 B+Hub __J \\a"e_rschl_ussschrauhe
o E | 2-M5 L A+Hub o
(Anschlussgrisse)
Kolbenstangen- Kolbenstangenmutter * Kolbenstangen-
Aussengewinde Aussengewinde (mm)
Obige Signalgeber: D-ABO. T‘ Kolben-g| . | Hi L1
Siehe S. 2.3-76 fiir Signalgeber "_L 75 (mm)
Einbaulage und Einbauhéhe. | u) p— - 12 9 |105 M5 14
E‘J 16 10|12 M6 15.5
x‘ | 20 [12[14| M8 |185
L"" 25 15 [17.5] M10X 1.25 |22.5
Standard " (mm)
Kolben-o Hubbereich | » [ g | c | D [ E |EL|E2| F H Il k|L|M]|N o s|u|w
(mm) (mm)
12 5 bis 30 315/ 28| 6 6 | 231314 |14 M3 32| 5 |35|22|35]|65Tiefe35|325|195| 27
16 5 bis 30 34 |305] 8 8 | 26|15 | 17 | 17 M4 38| 6 | 35|28 |35|65Tiefe35|375(225| 32
20 5 bis 50 36 |315] 7 |10 |30 |17 |19 |21 M5 47 | 8 |45|36 | 55| 9Tiefe7 |415|245| 36
25 5 bis 50 375[325| 12 | 12 | 33 [195]| 22 | 24 M6 52 |10 | 5 | 40 |55 | 9Tiefe7 | 47 [ 275|415
Anm.)Die {\bmessungen mit elastischen Dampfscheiben entsprechen den oben dargestellten.
232 bis 100
4-0M durchgeheﬂ‘ H Gewindetiefe C K Verschluss-
2X 4-00 AN schraube
Senkung \ | |
ﬂ(
. ]
o
GL L ————
[
T i
| L
L B+Hub d o N - /~ '11_1‘
- zulassiger Biegeradius -
Aiub_ - 22

Kolbenstangen-

IIrIg_cpllqenstalngegmutler *

« des Anschlusskabels 10

Kolbenstangen-

Aussengewinde Aussengewinde (mm)
Hi .-"I Kolben-g cil x Hi L1
VoL (mm)
m Obige Signalgeber: D-A80. U 32 |205|235|mM14x15]285
e o e R Sojeses
- 50 | 26 |285|M18 X 1.5[335
o 63 | 26 [285|M18X 15335
" 80 [325(355|M22 X 1.5 |435
I 100 [325(355| M26 X 1.5 | 435
Standard - - (mm)
Kolben-o Hubbereich | o | g | c|D|E|F H 1lalk|L|[M|N| O P Qs |u|wl|z
(mm) (mm)
32 5 bis 100 40 | 33|13 |16 45|17 M8 60 |105| 14 | 7 | 34 [5.5]| 9 Tiefe 7 G1/8 8 |645|315]555] 30
40 5 bis 100 465(39.5| 13 | 16 | 52 | 17 M8 69|10 |14 | 7 | 40 |5.5| 9Tiefe7 G1/8 8 | 7135|6230
50 10 bis 100 |48.5|40.5| 15 | 20 | 64 | 22 M10 86|13 |17 | 8 |50 |6.6|11Tiefe8 | G4 10|86 |41 77 | 39
63 10 bis100 |54 | 46 | 15|20 | 77 | 22 M10  [103|13 |17 | 8 |60 | 9 |14Tiefe105| G1/4 10 | 99 [475] 90 | 39
80 10 bis 100 |63.5/53.5| 21 | 25 | 98 | 26 M16 [132] 16 | 22| 10| 77 | 11 |175Tiefe135| G3/8 | 12.5| 125|575 | 114 | 48
100 10bis 100 | 75 | 63 | 27 | 30 |117] 26 M20  [156|175| 27 | 12 | 94 | 11 |175Tiefe135| G3/8 | 12.5 | 1435 | 675 | 1345 | 48
Anm.)Die Abmessungen mit elastischen Dampfscheiben entsprechen den oben dargestellten.
2.3-89

O
:



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend

Serie COP2

912, 316, 820, 825, 32, 340, 350

Bestellschliissel

CQP2 B [50H10][T

I I T T T
CDQP2 B [50H10][T

D—A73

mit Magnetring
Signalgebermodell

axialer Leitungsanschluss ohne Signalgeber

*Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
Mon tage ° ein geeignetes Signalgebermodell aus.

B |Durchgangshohrung

® Gehéauseoptionen

Kolben-g ® | standard

12 | 12mm ® Funktionsweise (Kolbenstangen-Innengewinde)
16 | 16mm S | einfachwirkend/Federkraft eingefahren M Kolbenstangen-Aussengewinde
20 W T |einfachwirkend/Federkraft ausgefahren
25| 25mm
32| samm__ ® Zylinderhub (mm)
g d0mm Siehe S. 2.3-91 fiir Standardhub-Tabelle.

50 | 50mm

Verwendbare Signalgeber/siene s.5.3-2 fiir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.

Aus- Spannungsversorgung Signalgebermodell Anschlusskabel (m) *
fiih Sonderfunktion Elektrischer Anschluss Anwendung
) Eingang | 8 | (Ausgang) DC AC vertikal axial O || & || B |l
T O |O]|@|N
3-Draht _ _ _ — | — —
(entspr. NPN) 5V A76H [ K IC
einge- ; — — | 200V A72 A72H e |0 —|—
B gossene |2 A73 A73H o 0|0 — | —
';“j Kabel || 12v 100V — — ° e —|— .
S Nen| 2-Draht | | 5,12V max100V A80 A80H ® |e/—|—|IC g;'sa's’
& Steck Ja 2V | — A73C — o (00 0 —
t —
CCEr INein 5,12V |max.24v]  A80C = e @eeo|iC
Diagnoseanzeige (2-farbig)|eing. Kabel| Ja — — A79W — ® 0| —|—|—
einge- 3-Draht (NPN) S 1V F7NV F79 ® (0 O|— I
gossene | |3-Draht (PNP) ' F7PV F7P ® |0|0O|—
g Kabel F7BV J79 —
o 2-Draht 12V ® 60 —
B Stecker J79C — [ LI K]
= ) _ 3-Draht (NPN) s v F7TNWV F79W ® 0 O — I
@ D'ag(’;’;ergi';e'ge Ja BNt PNP)| opy [ _ — F7PW | @ |@|O|— Relais,
S . F7BWY | J7ow | @ |@|O|— sPS
g ot (2 Tarhi einge- 2-Draht 12v — F7BA — — —
5 wasserfest (2-farbig) gosene ®| O
£ mit Zeitschalter Kabel 3-Draht (NPN) . — E7NT — le|o]— B
W |Diagnoseausagang (2-farbig) ' — F79F ® (0 O|—
Diagnoseausgang mit Signal- 4-Draht (NPN) _ |
Konstanthaliung (2-farbig) — FILF | ® @O
# Anschlusskabellange 0.5m---- — (Beispiel) ABOC ~ 5m::----- Z (Beispiel) ABOCZ
3meeeees L (Beispiel) ABOCL ohne----N (Beispiel) ABOCN

* Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

2.3-90

O
s



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend Serie CQP2

Symbol

einfachwirkend mit
Federkaft eingefahren Federkaft ausgefahren

2] -

A Sicherheitshinweise

:Etellen Sie sicher, dass die Hinweise vo
pder Inbetriecbnahme gelesen werden.
Siehe S. 0-39 bis 0-46 fur Sicherheitshin-

weise und allgemeine Vorsichtsmass-
wahmen.

-
n

i e |

A\ Achtung
] Sicherungsring Ein-/Ausbau \

() Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeig-
nete Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs-
rings).

() Seien sie selbst bei Verwendung einer geeigneten
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings)
sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich
von der Zange l6sen und wegspringen, wobei die
Gefahr von Verletzungen bzw. Schaden an der umlie-
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufuhren.

Ausfuhrung

Kolben-g (mm)

32 40 50

Kolbenstangen-Aussengewinde| @

5 Montage ‘Durchgangsbohrung(Sland.) [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] o
2 mit Magnetring o o o o [ J ([ J [ J
>

N

=

2 Leitungs- Verschraubung| M5 M5 M5 M5 G1/8 Gl/8 | Gl1/4
5 anschluss

a

Technische Daten

Ausfiihrung

Druckluftzylinder (dauergeschmiert)

Medium Druckluft
Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

Umgebungs- und Mediumstemperatur

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

elastische Dampfscheiben ohne
Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz *o
Montage Durchgangsbohrung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s

Minimaler Betriebsdruck

(MPa)

Kolben-g (mm)

12

16

20 25 32 40 50

einfachwirkend (Federkraft ein-/ausgefahren)

0.25

0.25

0.18 0.18 0.17 0.15 0.13

Standardhub

(mm)

Kolben-g

Standardhub

12

16

20

25

32

40

50

10, 20

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente

Kolben-g Bestell-Nr. Bemerkung Verwendbarer Sigalg('eber :
(mm) Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber
« Signalgeber-Befestigungsschraube D-F70, J79
12, 16 D-F70V
- M3 X 8¢
2025 | Pt i, ) D-A70), A0 D-J79C
* Vierkantmutter
D-A73C, A8OC D-F700W, J79W
* Signalgeber-Befestigungsschraube| D-A70H, ASOH D-F70O0WV
32, 40 BQ-2 (M3 X109 D-A79W D-F7BAL
50 « Signalgeberhalter D-F70F
« Signalgeber-Befestigungsmutter D-F7NTL

£

«Befestigungsschrauben-Set aus rostfreien Stahl
Nachfolgend beschriebenes Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl (mit Muttern) ist erhaltlich und kann ent-

sprechend den Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter sind nicht inklusive und missen

extra bestellt werden.)

BBA2: fir Modelle D-A7/A8/F7/37
Die oben beschriebenen rostfreien Befestigungsschrauben sind eingesetzt, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf einem
Zylinder montiert ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mitgeliefert.

O
:

2.3-91



Serie CQP2

Theoretische Zylinderkraft (N) Gewicht (9)
= 12 21 44 66 5 12 33 40 — —
= 16 45 86 126 5 16 55 64 — —
& 20 79 142 205 & 20 68 83 — —
Z 25 126 224 323 2 25 103 118 — —
g 32 211 372 533 < 32 149 173 — —
2 40 338 589 841 2 40 236 262 — —
. 50 535 928 1316 - 50 — 426 — 691
S 12 14 31 48 5 12 33 40 — —
= 16 24 54 85 s 16 55 64 — —
& 20 71 118 165 2 20 73 87 — —
g 25 113 189 264 g 25 109 124 — —
g 32 181 302 422 E 32 160 180 — —
g 40 317 528 739 g 40 262 284 — —
L 50 495 825 1150 = 50 — 468 — 540
Siehe S. 5.6-3 fiir Federkraft.
Befestigungsschrauben fur CQP2 Gewichte Optionen @
Kolben-g (mm) |12 |16 [ 20 [ 25 [ 32 | 40 | 50
i Befestigungs- Kolbenstangen- Aussengewinde[ 15| 3 6 12 | 26 | 27 | 53
schraube Aussengewinde [vutter | 1 | 2 | 4 | 8 [17 [ 17 [ 32

Berechnungsbeispiel: CQP2B32-10SM

Basisgewicht: CQP2B32-10S ----uvveeeeeemmmmmmmnnenees 173g
zusatzliches Gewicht: Kolbenstangen-Aussengewinde ------ 439
2169
Federkraft eingefahren
Modell C D Bef.-Schraube
CQP2B12-5S 65 25 M3 X 25¢
-10S ) 30 X30¢
CQP2B16-5S 5 25 M3 X 25¢
-10S 30 X30¢
CQP2B20-5S 75 25 M5 X 25¢
-10S ) 30 X30¢
CQP2B25-5S 95 30 M5 X 30 ¢
-10S ) 35 X35¢
CQP2B32-5S 9 30 M5 X 30¢
-10S 35 X35¢
CQP2B40-5S 75 35 M5 X 35¢
-10S ) 40 X40¢
CQP2B50-10S 125 45 M6 X 45 ¢
-20S ) 55 X55¢
T S — Befestigungs-
i n{ schrfgubs )
Federkraft ausgefahren
Modell C D Bef.-Schraube
CQP2B12-5T 6.5 25 M3 X 25¢
-10T ) 30 X30¢
CQP2B16-5T 5 25 M3 X 25¢
-10T 30 X30¢
CQP2B20-5T 75 25 M5 X 25¢
-10T ) 30 X30¢
CQP2B25-5T 95 30 M5 X 30¢
-10T ) 35 X35¢
CQP2B32-5T 9 30 M5 X 30 ¢
-10T 35 X35¢
CQP2B40-5T 75 35 M5 X 35¢
-10T ) 40 X40¢
CQP2B50-10T 125 45 M6 X 45 ¢
-20T ) 55 X55¢
2.3-92
ZS\VC



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend Serie CQ P2

Konstruktion

Federkraft eingefahren

AN N2 A

A-A-Schnitt (zylinderkopfseitig)

Federkraft ausgefahren

\GLLLLL

|

dn|

B-B-Schnitt (zylinderdeckelseitig)

Kolbenstangen-Aussengewinde

Stickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Pos.| Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g(mm) Set-Nr. Inhalt
(1 |Zylindergeh&use Aluminium hart eloxiert 12 CQ2B12-PS
(@*|Kolben Aluminium chromatiert 16 CQ2B16-PS
rostfreier Stahl 212 bis 25 20 CQ2B20-PS
Kolbenstange -
® g Stahl #32 bis 850, hart verchromt 25 CQ2B25-PS Ein Set enthalt die Pos. @9, (5
. Aluminiumlegierung @12 bis @40, eloxiert 32 CQ2B32-PS und @6
@ | Zylinderdeckel Aluminiumguss 250, chromatiert, beschichtet 40 CQ2B40-PS
(® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 50 CQ2B50-PS
® Kq!benstangenfuhrung Verbundlagermetall _nur ab 250 i *Ein Set enthalt die Artikel Pos. @, @ und @ und kann unter der Bestell-Nr.,
@ |Ruckstellfeder Federstahl verzinkt u. chromatiert die der jeweiligen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden.
Bronzeelement Sintermetall BC .
© [Sicherungsring Werkzeugstahl Anschlussgrosse Rc(PT)1/8, 1/4
Verschlussschraube mit Offnung Stahl Anschlussgrosse M5
() |Stahlkugel Stahl
(12 | Innensechskanteinstellschraube Stahl verzinkt u. chromatiert
(3 |Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt
Kolbendichtung NBR
(5 |Dichtung/Abstreifer NBR
Dichtung NBR

* Bei der Ausfilhrung mit Federkraft ausgefahren (T) sind der Kolben und die Kolbenstan-
ge kombiniert (rostfreier Stahl).

Kupferfrei

20 — CQP2B| Kolben-g |~ Hub

I(u pferfrei

Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wahrend
des Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren aus-
zuschalten, werden dabei keine Bestandteile verwendet, die
Kupfer- oder Fluormaterialien enthalten.

HY

@12, 916, 820, 825, 332,
240, 850

O

Technische Daten

Funktionsweise einfachwirkend
Kolben-g 212, 916, 20, 825, 832, 340, 850
Prifdruck 1.5MPa

max. Betriebsdruck 1.0MPa

elastische Dampfscheiben ohne
Leitungsanschluss Verschraubung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s

Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar

2.3-93

SvC



Serie CDQP2
Technische Daten Signalgeber [L]

* Siehe S.5.3-2 flr Details zu den Signalgebern.

Mindesthublange fur Signalgebermontage (mm)
e D-A70 D-A70H D-F7OW
Anzahl - D-A80 D-A80H D-J79W
Signalgeber| D-379¢ | D-A73c | PF/OWV| g7 | DATOW b E7BaL
D-A80C D-J79 D-F79F
1 5 5 10 15 15 20
2 5 10 15 15 20 20
Anm.) Siehe S. 5.3-2 (CQ2 doppeltwirkend) fiir technische Daten zu den Signalgebern.
@ Gewichte Optionen (@
i Zylinderhub (mm) Kolben-g (mm 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50
e Kolben-g (mm) (mm) -
rung 5 10 15 20 Kolbenstangen- | Aussengewinde| 1.5 3 6 12 26 27 53
12 55 63 — — Aussengewinde| Mutter 1 2 4 8 | 17 | 17 | 32
= 16 92 100 — — Berechnungsbeispiel: CDQP2B32-10SM Wenn Signalgeber eingebaut werden
=9 20 121 135 . _ * Basisgewicht: CDQP2B32-10S:++-242g sollen, muss das Gewicht, das der Anzahl
= i « zusétzliches Gewicht:Kolbenstangen- der verwendeten Signalgeber und Befes-
ikt 25 178 191 — — Aussengewinde---- 43y tigungselemente entspricht, hinzugezahlt
T D werden.
Q£ 32 217 242 — — 2859
40 323 | 349 | — — Gewicht/Signalgeberbefestigungselemente
50 _ 558 _ 641 Bestell-Nr. Kolbeng Gewicht (g)
12 61 69 _ _ BQ-1 212 bis @25 15
16 92 100 — — BQ-2 232 bis 850 15
g é 20 126 140 — — * Siehe S. 5.3-75 fiir Gewichte der Signalgeber.
s
o O 25 184 197 — —
T O
@ 2 32 228 | 253 — —
5
40 349 375 — —
50 — 600 — 683

Konstruktion

Federkraft eingefahren Federkraft ausgefahren

®®@2H® DD e

)

@D G

02

@ ®020008® 030

_;E

Anschluss-

grosse

M5 X 0.8 % ?

i ‘Signalgeber Signalgeber
Schnitt A-A Schnitt B-B Schnitt A-A Schnitt B-B
(Zylinderkopfanschluss) (Zylinderdeckelanschluss)  (Zylinderkopfanschluss) (zylinderdeckelanschluss)

Stickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets

Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
(1) | Zylindergehause Aluminium hart eloxiert 12 CQ2B12-PS

(2 |Kolben * Aluminium chromatiert 16 CQ2B16-PS

@ |Kolbenstange * rostfreier Stahl 212 bis 825 20 CQ2B20-PS

Stahl 232 his @50, hart verchromt 25 CQ2B25-PS Ein Set enthalt die Artikel Pos.
@ | zylinderdeckel AIumini_umIegierung @12 bis @40, eloxiert 32 CQ2B32-PS 13, (9 und (6.
Aluminiumguss 250, chromatiert, beschichtet 40 CQ2B40-PS

(® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 50 CQ2B50-PS

® | Kolbenstangenfilhrung | Verbundlagermetall nur ab g50 * Ein Set enthélt die Artikel Pos. (9, @ und (6 und kann unter der Bestell-Nr.,
@ | Ruckstellfeder Federstahl verzinkt u. chromatiert die der jeweiligen Kolbengrdsse entspricht, bestellt werden.
(® |Bronzeelement Sintermetall BC .

@ | Sicherungsring Werkzeugstahi Anschlussgrosse Re(PT)1/8, 1/4

Verschlussschraube mit Offnung Stahl Anschlussgrésse M5

(1 | Stahlkugel Stahl

12 | Innensechskanteinstellschraube Stahl verzinkt u. chromatiert

13 | Magnet —

Kolbendichtung NBR

(5 | Dichtung/Abstreifer NBR

Dichtung NBR

« Bei der Ausfuihrung mit Federkraft ausgefahren (T) sind der Kolben und die
Kobenstange kombiniert (rostfreier Stahl).

2.3-94

O
3



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend Serie CDQP2

Befestigungschrauben fur CDQP2 mit Sig_]nalgeber

Befestigungsschraube

—

1

Befestigungs-

e

|/ 'schraube

212 bis 825

232 bis 2100

=
!

Signalgeber Einbaulage/Federkraft eingefahren (ausgefahren)

{1

o]
CENC
@\@ﬁ%:m:

4‘_‘0 C.
o D
Federkraft eingefahren Federkraft ausgefahren
Modell © D Bef.-Schraube Modell C D Bef.-Schraube
CDQP2B12-5S 55 35 M3 X 35¢ CDQP2B12-5T 6.1 40 M3 X 40¢
-10S ) 40 X40¢ -10T ) 45 X45¢
CDQP2B16-5S 8 40 M3 X 40¢ CDQP2B16-5T 8 40 M3 X 40¢
-10S 45 X 45¢ -10T 45 X 45¢
CDQP2B20-5S 10.5 40 M5 X 40 ¢ CDQP2B20-5T 10.5 40 M5 X 40 ¢
-10S ) 45 X45¢ -10T ) 45 X45¢
CDQP2B25-5S 05 40 M5 X 40 ¢ CDQP2B25-5T 95 40 M5 X 40 ¢
-10S ) 45 X45¢ -10T ) 45 X45¢
CDQP2B32-5S 9 40 M5 X 40 ¢ CDQP2B32-5T 9 40 M5 X 40 ¢
-10S 45 X 45¢ -10T 45 X 45¢
CDQP2B40-5S 75 45 M5 X 45 ¢ CDQP2B40-5T 75 45 M5 X 45 ¢
-10S ) 50 X50¢ -10T ) 50 X50¢
CDQP2B50-10S 125 55 M6 X 55 ¢ CDQP2B50-10T 125 55 M6 X 55 ¢
-20S ' 60 X 60 ¢ -20T : 65 X 65 ¢
Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhohe
D-A7O D-A70H D-F7OW D-A73C D-A79W
D-A80 D-A80H D-J79W D-A80C D-F7OwWvV
D-F70 D-F70F D-J79C D-F700V
D-J79 D-F7NTL
D-F7BAL

Signalgeber Einbauhthe (mm)
D-ATO | DATSAE DETOW D-AT0 | DP0 Do oW | D-A73C| D-FTOV
K‘z'rgﬁq”)'” D-A80 D-F70J79 D-ATOW B.'J:;EVE D-A80 D-J79W/D-F7BAL | D-A80C|D-F700WV D-J79C |D-ATOW
D-F70VII79C D-F700WV D-F7OF/D-F7NTL
A B A B A B A B U U U U U u
12 45 | 55100 | 5 |6105 | 2 3(75) 9 | 10(145) 19.5 20.5 26.5 23 26 22
16 75(65) | 5(7) | 8(6) |55(75) | 5(3) | 25@5) | 12(10) | 95(115) 225 235 29.5 26 29 25
20 75 | 65 8 7 4 12 11 245 25.5 315 28 31 27
25 7.5 7 8 7.5 5 45 12 | 115 275 28.5 345 31 34 30
32 9 6 95 | 65 | 65 | 35 | 135 | 105 315 325 38.5 35 38 34
40 13 85 | 135 9 10.5 6 175 | 13 35 36 42 38.5 415 375
50 11 | 115 | 115 | 12 8.5 9 155 | 16 41 42 48 445 475 435
( ): Federkraft ausgefahren
2.3-95

O
:



Serie CQP2

ﬂ12 bIS ,@50 Federkraft eingefahren onne signalgeber

812 bis 825 M o H Gewindetiefe C
S
o |5 I ¥
-9y | [
17 NEARZN ' ‘ of _
NS
2-oN durch- R w
gehend ,‘f S —E 1
L)
4-00 Senkung | L F__! < L B K
E M5 A Verschlussschraube
(Anschlussgrisse)
Kolbenstangen-
9 Kolbenstangen-
Aussengewmde Kolbenstangenmutter * ©
_ - Aussengewinde (mm)
Hi | Kolben-g
‘-._\‘ ] (mm) Ci1| X H1 L1
. T 12 9 [105] M5 |14
O 16 10 | 12 M6 155
C1 | 20 12 | 14 M8 185
Lx ] 25 15 | 175 | M10X1.25 | 225
Lt
Standard (mm)
Kolben-g A B
(mm) 5Hub [L0Hub| 5Hub [LOHuky C|P|E|ELE2|F H ! KL M|N © w
12 255[305/22 27| 6 | 6 23|13 |14 | 7 M3 32| 5 |3.5]22|3.5|65Tefe35| 27
16 27 [ 32 |235(285| 8 | 8 |26 |15 |17 |85 M4 38| 6 [3.5]|28 |3.5|65Tiefed5| 32
20 29 |34 |245[295| 7 |10 |30 |17 |19 | 105 M5 47 | 8 | 45|36 |5.5|9Tiefe 7| 36
25 325|375[275]325]| 12 | 12 | 33 [195| 22 | 12 M6 52|10 | 5 | 40 |5.5|9Tiefe 7| 415
232 bis 850
4-gN durchgehend Z P
8-00 Senkung _F (Anschlussgrisse) H Gewindetiefe C Verschluss-
[m]
L=}
L B K
A
Kolbenstangen- Kolbenstangenmutter*
Aussengewinde Kolbenstangen-
Aussengewinde (mm)
Kolben-g
(mm) Ci1| X Hi L1
32 205(235 | M14X15] 285
40 205 | 235 | M14X 1.5 | 285
50 26 | 285 | M18X 15| 335
Standard (mm)
Kolben-g A B
(mm) 5Hub[L0Hub|20Hub|SHub)| 10Hub | 20Hub C|PIE]F H : KM IN ° P QIwWl?2
32 3540 | — |28 33| — 13|16 |45 |85 M8 60 | 105|124 | 7 | 34|55 9Tiefe7 1/8 8 | 555 30
40 415|465 | — | 345|395 — | 13 | 16 | 52 | 8.5 M8 69 |10 |14 | 7 |40 |5.5| 9Tiefe7 1/8 8 | 62 | 30
50 — [ 485585 | — [ 405[505| 15|20 |64 | 11 M10 86|13 |17 | 8 |50 |6.6| 11 Tiefe 8 1/4 10 | 77 | 39
* Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zu der Kolbenstangenmutter
und zu den optionalen Befestigungselementen.
2.3-96
. r
ZSVC



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend Serie CDQP2

@12 bis 250 rederkraft eingefahren mit signalgeber

kleinster zulassiger

. m . :
312 bis @25 | Biegeradius des
| .
= N
1o
2-oN
durchgehend | @
4
00 Senkung B K| \Verschluss-
| A schraube
(Anschlussgrosse)
Kolbenstangen- Kolbenstangenmutter*
A g 9 Kolbenstangen-
ussengewinde Hi Aussengewinde
m Obige Signalgeber: D-A73/A80. 9 (mm)
Siehe S. 2.3-95 fiir Signalgeber Kolben-g
X H L
Einbaulage und Einbauhthe. ey R (mm) c1 ! !
12 9 [105] M5 14
16 10 | 12 M6  [155
20 12 | 14 M8 185
25 15 [17.5| M10X1.25 |22.5
Standard (mm)
Kolben-g A B
(mm) SHub | 10rwb| 5#u |10k © | O | B | Bt [ B2 H PlKpE M
12 365041533 (38| 6 | 6 | 23] 1314 M3 |32 5 [35] 22 ]35]65Tee3s[325[195] 27
16 39 | 44 [35.5(405| 8 | 8 | 26 | 15 | 17 M4 | 38| 6 |35] 28
20 41 | 46 [365]415] 7 [10] 30| 17 [ 19 M5 |47 | 8 |45] 3655 9Tele7 [41.5[245] 36
25 425(475|375(425] 12 | 12 | 33 [19.5] 22 M6 52 |10 | 5 | 40
232 bis 50
4-gN durchgehend Z P Verschluss-
8-00Senkung F (Anschlussgrosse) H Gewindetiefe C K _ schraube
_é u a, ﬁi_'ll'
RNl 0
_ = w2 =] - w / Fan
o } ) )
@ @5; il +
. |
| 7 1
f Signalgeber H'I
M B . T 1
kleinster zuldssiger 2'2'
E__ A Biegeradius des
Anschlusskabels 10
Obige Signalgeber: D-A73/A80. Kolbenstangenmutter: Kolbenstangen-
Siehe S. 2.3-95 fir Signalgeber Aussen qu| nde (mm)
Einbaulage und Einbauhéhe. T
Kolben-g il x H1 L0
(mm)
Kolbenstangen- 32 [205[235|M14X15[285
Aussengewinde - 40  [205|235|M14X1.5[285
50 26 |28.5|M18 X 1.5|335
Standard mm)
Kolben-g A B
(mm) T L e e Pl KL M © P QIs|uvjwiz
32 45|50 | — | 38|43 | —|13]16 45|85 60 |105(14 | 7 |34 9 Tiefe 7 1/8 8 |645|315/555| 30
40 515(565| — |445|495| — | 13|16 |52 |85| M8 69 |10 |14 | 7 |40 9 Tiefe 7 1/8 8 | 71[35]62]30
50 — |585]685] — |505|605| 15|20 | 64 | 11 | MI0 861317 | 8 |50 11 Tiefe 8 1/4 10 |86 | 41|77 | 39

O
:

* Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zu der
Kolbenstangenmutter und zu den optionalen
Befestigungselementen.

2.3-97



Serie CQP2

ﬂlz bIS ﬂSO Federkraft ausgefahren ohne Signalgeber

@12 biS @25 M H Gewindetiefe C
(]
©
o i
~=7
™ \l (i
@B V@) s of ]
2-oN durch- / ||.E|
gehend / |§ {
4-00 Senkun o
o /e 3 RS S - S
M5 / E A Verschlussschraube
(Anschlussgrasse) -
Kolbenstangen- Kolbenstangen-
Aussengewinde Kolbenstangenmutter * Aussengewinde (mm)
Kolben-g L1
Hi (mm) | <t HI o Jrome ¥
Hi
AN 12 9 M5 19 | 24 105
AT 16 10 M6  |205|255]| 12
O T 20
T 12 M8 235(285]| 14
Ci 25 15 | M10X1.25|27.5|32.5[17.5
o —
L X
. ]
Standard (mm)
Kolben-g A B L
(mm) SHub |1OHub| 5Hub |10Hub C|D|E BB F H ! K SHub [10Hub M| N - W
12 30.5(405] 22 | 27 | 6 6 [ 23[13 |14 | 7 M3 32 | 5 [85[13.5| 22 [ 3.5 |65Tiefe35 | 27
16 32 | 42 |[235|285| 8 | 8 |26 | 15| 17 |85 M4 38 | 6 |85[13.5| 28 | 3.5 | 65Tiefed5 | 32
20 34 | 44 |1245(295| 7 |10 | 30 | 17 | 19 |105 M5 47 | 8 |9.5|145| 36 | 55| 9Tefe7 | 36
25 37.5[475[275[325] 12 | 12 | 33 |195]| 22 | 12 M6 52 | 10 | 10 | 15 | 40 | 5.5 | 9Tiefe7 [415
232 bis 850
P
(Anschlussgrisse)
z
4-oNdurchgehend o H Gewindetiefe C Verschlussschraube
8-00 Senkung '
~& /!
1
L B
L A
Kolbenstangen Kolbenstangenmutter® Kolbenstangen-
9 Aussenqewmde (mm)
Aussengewinde =
Kolben-g c | x y L1
(mm) 5Hub [10Hub[20Hub
32 20.5[23.5|M14X15(335(385| —
40 20.5(235[M14X15(335(385| —
50 26 [285[M18X 15| — |43.5|535
Standard (mm)
Kolben-g A B L
(mm) 5Hub |10Hub|20Hub| SHub [10Hub|20Hub c|P E 5 i I L B 5Hub |10Hub|20Hub L o P Q W]z
32 40 |50 | — [ 28 |33 | — | 13 |16 | 45 |85 M8 60 |105| 14 | 12 | 17 | — | 34 |55 |9 Tiefe 7 1/8 8 |55.5| 30
40 46.5(56.5| — [345[395| — | 13 | 16 | 52 | 8.5 M8 69 | 10 | 14 | 12 | 17 | — | 40 | 5.5 |9 Tiefe 7 1/8 8 | 62|30
50 — [585]785| — |405]505] 15 | 20 | 64 | 11 M10 86 |13 |17 | — | 18 | 28 | 50 | 6.6 |11 Tiefe 8 1/4 10 | 77 | 39
# Siehe S. 2.3-18 fiir Detailinformationen zu der Kolbenstangenmutter
und zu den optionalen Befestigungselementen.
2.3-98
. r
< SNVC



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend Serie CDQPZ

ﬂ12 bIS ﬂ50 Federkraft ausgefahren mit signalgeber

22
11

kleinster zulassiger Biegeradius
des Anschlusskabels 10

@12 bis 925

- M - H Gewindetiefe C Signalgeber
- ] I
h w
T
a
of I D{EONO
|= o, W M%ﬁ%u
2-oN durch- |
gehend / £ + —
=
4-00 Senkung F 0 L B LK Verschlussschraube
- =+
M5 / E__ L A o
(Anschlussgrosse)
Obige Signalgeber: D-A73/A80.
m Siehe S. 2.3-94 fiir Signalgeber
Einbaulage und Einbauhéhe.
9 Kolbenstangen-
Kolbenstangen- Kolbenstangenmutter* Aussengewinde (mm)
Aussengewinde / Kolben-g | , | H1 L
_H1j ,Z (mm) 5Hub [0Hub
o[ 12 9 [10.5 M5 19 | 24
f 7 16 10 12| Ms [205[255
[ 20 12 | 14 M8  |23.5|28.5
_t|_1 25 15 |17.5|M10 X 1.25|27.5|32.5
,-—X--c-
| L1
Standard = - (mm)
Kolben-g A B L
(mm) 5rub [10ruo| s [roma] © | P | B | BT | B2 | F H 'K [Srwfome M| N © S
12 459|55.9(374(424| 6 6 |23 (13|14 |7 M3 32| 5 [85[135| 22 | 3.5 |65Tiefe35[32.5/19.5| 27
16 44 | 54 [35.5[405| 8 8 | 26 |15 | 17 | 8.5 M4 38| 6 |85 (135| 28 | 3.5 |65Tiefe35[37.5|22.5| 32
20 46 | 56 [36.5]/415| 7 |10 | 30 | 17 | 19 |10.5 M5 47 | 8 | 9.5(145| 36 |55 |9 Tiefe 7 |41.5(24.5| 36
25 475|575|375[425| 12 | 12 | 33 |19.5]| 22 | 12 M6 52 | 10 | 10 | 15 | 40 | 55 | 9 Tiefe 7 | 47 |27.5]41.5
P
(Anschlussgrosse) \\ z
. 2-oN durch- - H Gewindetiefe C .
232 bis 850 gehend F ‘ T ’{%s;::afs
4-00 Senkung ] /
L
z g @
| |
1
i T
Ina T J
b M L s i
. E .| -~ A _—J
Obige Signalgeber: D-A73/A80. Kolbenstangenmutter’
Siehe S. 2.3-94 fiir Signalgeber
Einbaulage und Einbauhdhe. / KOlbenStangen'
H / Aussengewinde (mm)
N L1
Kolbenstangen- \ Kolben-g
9 mm | X M (S [tona2ome
Aussengewinde
7 32 20.5(235[M14 X15(335[385| —
_'tﬂ—l'-h_v— 40 20.5|23.5|M14 X1.5(335|385| —
C1 50 26 [285|M18 X 15| — |43.5|53.5
- b
Standard (mm)
Kolben-g A B L
(mm) [ 5 [oruf20rus srw rokzoms] © | P | Bl M | V] Y | K [Sre [rowapor M | N | © P |Q|S|U|w|zZ
32 50 [ 60 | — |38 |43 | — | 13|16 | 45|85 M8 60 |105| 14 | 12 | 17 | — | 34 | 5.5 | 9Tiefe 7 1/8 8 |645]|315|555] 30
40 56.5|66.5| — [445]|495| — [ 13 | 16 | 52 | 8.5 M8 69 | 10 | 14 |12 | 17 | — | 40 | 5.5 | 9Tiefe 7 1/8 8 | 71|35 62| 30
50 — |685[885] — |50.5]/605] 15| 20 | 64 | 11 M10 86 | 13|17 | — | 18 | 28 | 50 | 6.6 |1ITiefe8 1/4 10 [ 86 | 41 | 77 | 39

O
:

# Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zu der
Kolbenstangenmutter und zu den optionalen
Befestigungselementen.

2.3-99



Kompaktzylinder/grosser Kolben-g: doppeltwirkend

Serie C

2125, 140, 3160

Q2

Bestellschliissel

ccpoze

mit Magnetrin

ECQ2B

125

30

I

125

30

DC
[ 11
DC

Montage
B Standard o
(Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitiq)
____Kolben-g
125 | 125mm
140 | 140mm
160 | 160mm

Zylinderhub (mm) e

Siehe S. 2.3-101 fir Standardhub-Tabelle.

C

A73

Signalgebermodell

ohne Signalgeber

«#Wéhlen Sie aus untenstehender Tabelle

ein geeignetes Signalgebermodell aus.

¢ Endlagenddmpfung

elastisch

» Funktionsweise

D doppeltwirkend

® Gehauseoptionen

Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)

M

Kolbenstangen-Aussengewinde

Verwendbare Signalgeber/siene s.5.3-2 fiir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.

Aus- ) :f': Spannungsversorgung Signalgebermodell Anschlusskabel™ (m)
fiih- Sonderfunktion Elélfmscher E Tschluss ] ] 05 | 31 5 loe Anwendug
rung ingang % (Ausgang) DC AC vertikal axial O lolalm
Draht (entsprNPN| — — 5V — — A76H ® ® - |—|IC| —
einge- 5 — — 200V AT72 A72H o 0 — |-
= a
8 gossene A73 A73H o o0 - —
] 12v 100V
5 — Kabel L — — o @ |-
D Neiy  2Draft 5V, 12V [macl00v|  A80 A80H ® @ || ic [Relais,
el 24v
] Ja v | — A73C — ® o0 — SPS
x Stecker [—
Nein| 5V, 12V | max. 24V A80C — ® 00 0| C
Diagnoseanzeige (2-farbig) | eing.Kabel | Ja — — A79W — ® (0 - - | —
einge- 3-Draht (NPN) 5, 12v F7NV F79 ® 00 -]
gossene 3-Draft (PNP) F7PV F7P ® (0 O] -
© - Kabel _
8 2Dt 1oy F7BV J79 ® (0O .
o Stecker J79C = ® (000
& ] ] 3Draft (NPN) F7TNWV F79w ® @O0
_5_)» Diagnoseanzeige 20a PNP) 5V, 12V — ==t ® ool Ic )
o (2-farbig) n 2av _ Relais,
2 ) F7BWV J79W ® 0 O - SPS
g " fest (2-fari einge- 2-Draht 12v —
2 asserfes (r-]aI ) gossene — F7BA - |@|O |-
° mit Zeitschalter 3-Draht (NPN — F7NT — —
= | Kabel 1t (NPN) 5, 12V e 1c
3 Diagnoseausgang (2-farbig) — F79F ® (0 O] -
o [
Diagnoseausgang mit Signal- 4Drafit (NPN) e |@l0|-| —
konstanthaltung (2-farbig) B _ FILF
* Anschlusskabellange 0.5m ------ — (Beispiel) ABOC ~ 5m - Z (Beispiel) ABOCZ
3m e L (Beispiel) ABOCL ohne - N (Beispiel) ABOCN

* Mit “O"” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

2.3-100

O
3



Kompaktzylinder/grosser Kolben-g: doppeltwirkend Serie CQZ

Ausfihrung
— Kolben-g (mm) 125 140 160

g Montage ‘ Durchgangshohrung Geinde beidseig [ ] [ ] [}
< | Magnetring [ [ ) ()
% Leitungsanschluss[ Verschraubung G3/8 G3/8 G3/8
%‘3) Kolbenstangen-Aussengewinde @ o ®
& | elastische Dampfscheiben (Standard) [ ] [ ) [ )

Technische Daten
Ausfiihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Priifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa
min. Betriebsdruck 0.05MPa

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgeb! - und Mediumst i
mgebungs- und Mediumstemperatur mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Endlagendampfung elastisch (Standard)
Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz %‘4
Montage Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Symbol
doppeltwirkend Standardhub
Kolben-g (mm) Standardhub (mm)
. . 125, 140, 160 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300
« Zwischenhube
Durch Verwendung von Distanzscheiben bei den Standardzylindern sind Zwischenhiibe in 5mm-Schritten verfiigbar.
Beispiel:  CQ2B125-160DC: Standardzylinder
CQ2B125-175DC: mit 15mm-Distanzscheiben
Theoretische Zylinderkraft (N)
Kolben-g Betriebsdruck (MPa)
Bewegun
(mm) A 0.3 0.5 0.7
s EIN 3376 5626 7877
AUS 3681 6135 8590
140 EIN 4312 7187 10063
AUS 4618 7696 10775
160 EIN 5654 9424 13194
AUS 6031 10053 14074
Gewicht
o= "= e mmomm oEmoEm e e e e oEm e Kolben-g Zylinderhub (mm)
1 Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor] o
jder Inbetriebnahme gelesen werden. I (mm) 10 | 20 | 30 | 40 | 50 75 | 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300
ISie.he S. 0-39 bis 0—_46 flr Si_cherheitshin—. 125 5.48 | 5.74 | 6.00 | 6.26 |6.52 | 7.17 | 7.81 | 8.46 |9.11 |9.76 [10.41 [11.71 |13.01
pweise und allgemeine Vorsichtsmass- 140 |6.49 | 6.78|7.08 | 7.38 |7.68 |8.42 | 9.17 | 9.91 |10.66 |11.40 |12.15 |13.64 | 15.13
LAMED L o e e e == 160 | 8.96 | 9.31|9.67 |10.03[10.39 |11.29 |12.19 {13.09 |13.99 |14.89 [15.79 [17.59 | 19.38
A\ Achtung mit Magnetring (kg)
X . . _ Zylinderhub (mm
| Sicherungsring Ein-/Ausbau Kolben-5 i (mm)

(mm) 10 | 20 | 30 | 40 | 50 75 [ 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300
125 5.54 |5.80 | 6.06 |6.32 [6.58 |7.23 | 7.87 | 8.52 | 9.17 | 9.82 |10.47 |11.77 |13.07

(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeig-
nete Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs-

fings). 140 6.56 [ 6.85 | 7.15 | 7.45 |7.75 | 8.49 | 9.24 | 9.98 | 10.73 | 11.47 |12.22 |13.71 |15.20
(2) Seien sie selbst bei Verwendung einer geeigneten 160 9.04 |9.39 | 9.75 |10.11 {10.47 |11.37 |12.27 |13.17 | 14.07 | 14.97 |15.87 |17.67 |19.46
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings) ] ]
sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring konnte sich CQ2 grosser Kolben-g/Mindesthublange fiir Signalgebermontage (mm)
von der Zange lésen und wegspringen, wobei die
Gefahr von Verletzungen bzw. Schéden an der umlie- Anzahl D-F70V D-A7LJ/D-A80 D-F7OWY
. ) D-J79C D-A73C/D-A80C | D-F7O0W/D-J79W D-A79W
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau Signalgeber D-F70] D-A700H D-F7BAL
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der D-J79 D-A80H D-F7NTL/D-F7LE
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufiihren.
1 Stk. 5 5 10 15
2 Stk. 5 10 15 20
~ 2.3-101
< SMC



Serie CQ?2

Befestigungsschraube fir CQ2

Gewichte Optionen (kg)
Kolben-g (mm) 125 140 160 Als Option ist eine Spezialbefestigungsschraube fiir die Ausfiihrung CQP2B
Kolbenstangen- Aussengewinde 0.31 0.31 0.48 mit Durchgangsbohrung erhaltlich.
Aussengewinde Mutter 0.16 0.16 0.26 Bestellschliissel: Geben Sie die gewlinschten Befestigungsschrauben an.

Berechnungsbeispiel: CDQ2B125-
* Basisgewicht:
« zusétzliches Gewicht: Kolbenstangen

CDQ2B125-30DC-+-6.06kg

30DCM

0.47kg

Aussengewinde

Gewicht/Signalgeberbefestigu

6.53kg
ngselement

Bestell-Nr. Kolben-g

Gewicht (g)

BQ-2 |9125 bis 9160

15

Siehe S. 5.3-75 fiir technische Daten d

Konstruktion

er Signalgeber.

Figen Sie die Gewichte der Signalgeber
und der Befestigungselemente hinzu.

Beispiel: Bef.-Schraube M12 X 100 ¢ 4 Stk.

Anm. 1) Bei Verwendung einer Befestigungsschraube Befestigungsschraube

bei der Ausfiihrung mit Durchgangsbohrung —El— -

ist eine Unterlegscheibe erforderlich. -
Anm. 2) Fiir Befestigungsschrauben fiir Hiibe, die [ -
100mm Uberschreiten, wenden Sie sich an SMC. 1 = c
Sichern Sie den Zylinder mit der auf dem Gehéuse D
befindlichen Schraube. -
Modell C | D | Bef.-Schraube Modell C | D | Bef-Schraube
COQ2B125, 140-10DC 100 | M12X100¢  COQ2B160-10DC 110 | M14 X 110¢
-20DC 110 X110¢ -20DC 120 X120¢
-30DC 120 X120¢ -30DC 130 X130¢
-40DC | 22.9 | 130 X130¢ -40DC | 27.7 | 140 X 140¢
-50DC 140 X140¢ -50DC 150 X 150¢
-715DC 165 X165¢ -15DC 175 X175¢
-100DC 190 X190¢ -100DC 200 X200¢

doppeltwirkend

ff\

@

0299

=
= S

' ! . Signalgeber

Kolbenstangen-Aussengewinde

i

Stuckliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g (mm) Set-Nr. Bemerkung
[©) Zylindergehause Aluminium hart eloxiert 125 CQ2B125-PS
@ | zylinderdeckel Gussstahl verzinkt u. chromatiert 140 CQ2B140-PS Ein Set enthalt die Artikel
3 | Kolben Aluminiumguss chromatiert 160 CQ2B160-PS @, @ und @.
@ Kolbenstange Stahl hart verchromt *Ein Set enthalt die Artikel Pos. (2, @3 und (4 und kann unter der Bestell-Nr., die der jeweili-
® | zylinderkopf Gussstahl verzinkt u. chromatiert gen Kolbengrosse entspricht, bestellt werden.
® Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet
@ | Dampfscheibe Urethan
Kolbenstangenfihrung | Verbundlagermetall
@ | Kolbenfiihrungsband Kunststoff
Magnet — nur fur CDQ20B
an Kolbenstangenmutter Walzstahl vernickelt
@ | Kolbendichtung NBR
(3 | Dichtung/Abstreifer NBR
Zylindergehausedichtung NBR
Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente Kolbenstangenmutter
Kolben-g Verwenbarer Signalgeber s
(mm) Bestell-Nr. Bemerkung Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber d
D-F70O, J79
Jo
125 « Befestigungsschraube | D-A70, A80 B:\']:;QD (;/ :[
140 BQ-2 (M3X 104 D-A73C, A8OC D-F700W, J79W AL
160 . Slgna_lgeberhalter D-A70H, A8OH D-F700WV Material: Walzstahl
« Befestigungsmutter | D-A79W
D-F7BAL Bestel-Nr| <O g Iy (B |c|D
D-F70F, D-F7NTL ()
*Befestigungsschrauben-Set aus rostfreien Stahl NT-12]125/140|M30X 1.5 | 18 | 46 |53.1| 44
Nachfolgend beschriebenes Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl (mit Muttern) ist erhaltlich und kann entsprechend den NT-16 160 |M36X15|21 |55 [635| 53

Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter sind nicht inklusive und missen extra bestellt werden.)

BBA2: fir Modelle D-A7/A8/F7/37

Die oben beschriebenen rostfreien Befestigungsschrauben sind eingesetzt, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf einem Zylinder montiert
ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mitgeliefert.

2.3-102

O

SvC



Kompaktzylinder/grosser Kolben-g: doppeltwirkend Serie CQ2

2125, 3140, 2160

Estandar (taladros pasantes)/C[]Q2B

Las dimensiones son las mismas con o sin detector magnético.

Rosca H prof. efectiva C

Q. o ﬂm“ 2 X 4-00B profundidad avellanado RB
(Conexién) (lado opuesto también)
HA < | =z oo TSl
VY 3 R ST, |
S —— £ L )
25 ] Radio minimo de
<2 g curvatura del cable=10
N 1 = Detector magnét.
T 1 — |
/ ranaga il 8- Rosca OA profundidad RA
Con4uns. | | B+carrera
A+carrera
Rosca macho = Rosca macho term. vastago .,
i i6 ] @ cilindro
terminacion vastago ., — I A1 | C1 B L X
(mm)
‘\Qﬁ | 125 141 | 42 [M30X1.5| 58 | 45
AT & & 140 141 | 42 [M30x1.5] 58 | 45
_‘,_L\H e ] 160 155 | 47 |M36X1.5| 64 | 50
/“ e
Ci1 :
Modelo detector magnét. parte superior: D-A73/A80 , X
Véase en la tabla inferior las posiciones y alturas Tuerca vastago L1
de montaje de los detectores magnéticos. Ai+carrera |
mm)
o cilindro | Rango carreraestadar | A | B | C | D | E F H Il |J|K|L|M N OA OB | Q |[RA|RB|[S | U
125 10, 20, 30, 40, 50 99 [83 30|36 [142[24.5 M22 190 (11 |32 |16 |114 |12.5 M14 |21.2 |24.5|25|18.4 [162| 80
140 75, 100, 125, 150 99 |83 [30|36|158|24.5 M22 210[10 |32 |16 (128 |[12.5| M14 |21.2 |24.5|25 |18.4 (177 88
160 175, 200,250,300 108 | 91 | 33 |40 [178 | 27.5 M24 23810 |36 |17 [144 |145| M16 |24.2 |27.5|28 |21.2 |197| 98

Nota 1) La arandela plana incluida debe usarse para el montaje de taladros pasantes.

Posiciones (final de carrera) y alturas de montaje de detectores magnéticos

D-A70] D-A700H D-F7O0W D-A73C D-A79W

D-A80 D-A80H D-J79W D-A80C D-F7O0WV
D-F7O D-F70F D-J79C D-F7OIV
D-J79 D-F7NTL

D-F7BAL

Posiciones de montaje de detectores magnéticos Alturas de montaje de detectores magnéticos  (mm)
O S P D-ATCH, D-AGOH
acilindro [D-A701| ABOH, D-A73C, ABD JTW D-A700 |D-F70, D79, -FTOW| D-A73C | D-F70V | 1. .
() [D-A80 | D-F70), F70V D-ATOW | DFTNTL | DFTSE.DFTLF D-A80 | DJ79W,D-FBAL | D-A80C | D-F7owWy | DJ79C | D-ATSW
D-J79C, J79 il D-F70F, D-FINTL
A A A A A U U U U U U
125 32.5 33 30 38 37 80 81 87 83.5 85.5 82.5
140 32.5 33 30 38 37 88 89 95 91.5 93.5 90.5
160 36.5 37 34 42 41 98 99 105 101.5 103.5 100.5

2.3-103

O
:



Kompaktzylinder/grosser Kolben-g: doppeltwirkend
mit durchgehender Kolbenstange

Serie C

2125, 3140, 3160

Q2W

Bestellschliissel

INIIEGEEY ECDQ2WB

mit Magnetring

Ausfihrung

ECQ2WB

125

30

11 ]

125

W [durchgehende Kolbenstange

Mo

ntage®

Standard

(Durchgangshohrung/Gewindebohrungen beidseitig)

2.3-104

____Kolben-g#
125 | 125mm
140 | 140mm
160 | 160mm

Zylinderhub (mm)e

Siehe S. 2.3-105 fir Standardhub-Tabelle.

DC
[ 11
30/DC

A73

Signalgebermodell

ohne Signalgeber

«Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
ein geeignetes Signalgebermodell aus.

» Endlagendémpfun
C elastisch

® Funktionsweise
D

doppeltwirkend

* Gehéauseoptionen

Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)

M

Kolbenstangen-Aussengewinde

Verwendbare Signalgeber/siene s.5.3-2 firr weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.

e ) =3 Spannungsversorgung Signalgebermodell Anschlusskabel™(m)
\US ) Elektrischer | & | Anschluss Anwendung
fuih- Sonderfunktion Eingang | & | (Ausgang) vertikal il 0.5 | 3| 5 [ohne
rung 2 DC AC - (W@ N
3Draht (entspr NPN)|  — 5V — = A76H ® (® - |- |iCc| —
5 einge- — | — | 200v A72 A72H °o |o]-|-
= A73 e (o0 | —
E gossene | Ja v | 100v A73H
3 — Kabel = — ® (0 — | -
- Ne|  2Draht | {5V, 12 [max100v  A8O AS0H | ® [@]|- |- c |Relais
g 3 v | — A73C — o [ofe]e]| _|SPS
Stecker gy 5v,12v [max.24v]  A80C — ® 000
Diagnoseanzeige (2-farbig) |eing. Kabel| Ja — — A79W — ® |0 - |- | —
einge- 3-Draht (NPN) sV, 1v F7NV F79 ® 0|0 - I
_ _ gossene 3-Draht (PNP) F7PV F7P ® @O
z F7BV J79 ® (0 O -
) 2-Draht 12v —
o Stecker J79C — [ BEILIE)
]
g 3-Draht (NPN) 5 12v F7TNWV F79W ® (@ O - Ic
i Diagnose- s .
g anzeige (2-farbig) Ja 3-Drait (PNF) 24v _ _ F7PW ® 60 - Relais,
2 ) F7BWV J79W ® 00| - SPS
Z - einge- 2-Draht 12v — F7BA e o0 —
.g wasserfest (2-farbig) gossene - e oG
= it Zei 3-Draht (NPN — — —
E mit Zeitschalter Kabel raht (NPN) 5V, 12V Ic
©  |Diagnoseausgang (2-farbig) — F79F ® (0 O -
(I]
Diagnoseausgang mit Signal- 4-Draht (NPN) _ _ F7LE e (@|lO|-| —
konstanthaltung (2-farhig)
# Anschlusskabellange 0.5m - — (Beispiel) ABOC ~ 5m «--eeee Z (Beispiel) ABOCZ

3m

L (Beispiel) ABOCL ohne

N (Beispiel) ABOCN

* Mit “O " gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

O
3



Kompaktzylinder/grosser Kolben-g: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZW

Symbol

dogpeltwirkend mit durch-
gehender Kolbenstange

A Sicherheitshinweise

U
1Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor|
jder Inbetriebnahme gelesen werden. 1
1Siehe S. 0-39 bis 0-46 fur Sicherheitshin-y
pweise und allgemeine Vorsichtsmass-
wrabmen.

i g |

A\ Achtung
] Sicherungsring Ein-/Ausbau

(1 Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeig-
nete Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs-
rings).

(2) Seien sie selbst bei Verwendung einer geeigneten
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings)
sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich
von der Zange lésen und wegspringen, wobei die
Gefahr von Verletzungen bzw. Schéden an der umlie-
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufiihren.

Montage

(D Vergessen Sie nicht, beim Entfernen einer Last die
Kolbenstange auf der Lastseite am Schlisselansatz
zu sichern.

(2) Andernfalls kann der (eingeschraubte) Anschlussteil
der Kolbenstange sich lockern.

Ausfuhrung
Kolben-g (mm) 125 140 160
g Montage lDurchgangsbohrung/Gewindebohrungen heidseitig { ] [ J [ J
é Magnetring o o [ J
£ |Leitungsanschluss | verschraubung G3/8 G3/8 G3/8
S | Kolbenstangen-Aussengewinde [ ) [ ] [ ]
g elastische D&mpfscheiben (Standard) [ ] (] [

Technische Daten

Ausfiihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa
min. Betriebsdruck 0.05MPa

Umgebungs- und Mediumstemperatur

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Endlagendampfung

elastisch (Standard)

Kolbenstangengewinde

Innengewinde

Hubtoleranz

+1.4
0

Montage

Durchgangsbohrung, Gewindebohrungen beidseitig

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 500mm/s

Standardhub
Kolben-g (mm) Standardhub (mm)
125, 140, 160 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300

Theoretische Zylinderkraft (N)
Kolben-g Betriebsdruck (MPa)
(mm) 0.3 0.5 0.7
125 3376 5626 7877
140 4312 7187 10063
160 5654 9424 13194
Gewicht
ohne Signalgeber (kg)
Kolben-g Zylinderhub (mm)
(mm) 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 75 | 200 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300
125 571 | 6.02 | 634 | 668 | 7.02 | 7.87 | 8.71 | 9.56 |10.41 [11.26 [12.11 |13.81 |15.50
140 6.73 | 7.07 | 7.43 | 7.80 | 8.18 | 9.13 |10.07 |11.01 [11.96 [12.90 |13.84 |15.73 | 17.62
160 9.26 | 9.69 |10.12 | 10.58 | 11.04 | 12.18 | 13.33 | 14.47 | 15.62 |16.76 |17.91 |20.20 | 22.49
eingebauter Magnetring (kg)
Kolben-g Zylinderhub (mm)
(mm) 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 75 | 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300
125 577 | 6.08 | 6.40 | 6.74 | 7.08 | 7.93 | 8.77 | 9.62 |10.47 |11.32 |12.17 | 13.87 | 15.56
140 6.80 | 7.14 | 7.50 | 7.87 | 8.25 | 9.20 |10.14 [11.08 |12.03 |12.97 |13.91 | 15.80 | 17.69
160 9.34 | 9.77 |10.20 | 10.66 | 11.12 | 12.26 | 13.41 |14.55 | 15.70 |16.84 |17.99 | 20.28 | 22.57
CQ2 grosser Kolben-g/Mindesthublange fir Signalgebermontage (mm)
Anzahl D-F70V D-A70, D-A80 D-F7OWV
Signalgeber B"]:;?:\C Bﬁ;gﬁl DEAEE BE;EX\II_ el D-A79W
D-J79 D-A80H D-F7NTL, D-F7LF
1 5 5 10 15
2 5 10 15 20
2.3-105



Serie CQ2W

Gewichte Optionen

(kg)

Befestigungsschraube fir CQ2

Kolben-g (mm) 125 140 160
Kolbenstangen- Aussengewinde 0.62 0.62 0.96
Aussengewinde Mutter 0.32 0.32 0.52

Berechnungsbeispiel: CDQ2WB125-30DCM
CDQ2WB125-30DC:---+ 6.40kg

* Basisgewicht:
« zusétzliches Gewicht: Kolbenstangen

0.94kg

Aussengewinde

7.34kg

Gewicht/Signalgeberbefestigungselemente

Bestell-Nr. Kolben-g

Gewicht (g)

BQ-2 |9125 bis 160

1.5

Siehe S. 5.3-75 fur technische Daten zu den Signal-

gebern.

Konstruktion

Fugen Sie die Gewichte der Signalgeber
und der Befestigungselemente hinzu.

Anm. 1) Bei Verwendung ei

ner Befestigungsschraube

bei der Ausfiihrung mit Durchgangsbohrung
ist eine Unterlegscheibe erforderlich.

Befestigungsschraube

Modell C | D | Bef.-Schraube Modell C | D | Bef-Schraube
COQ2WB125, 140-10DC 100 | M12X 100¢ COQ2WB160-10DC 110 | M14X110¢
COQ2WB125, 140-20DC 110 | M12X110¢  COQ2WB160-20DC 120 | M14X120¢
COQ2WB125, 140-30DC 120 | M12X120¢  COQ2WB160-30DC 130 | M14X130¢
COQ2WB125,140-40DC| 22.9 | 230 | M12X130¢  COQ2WB160-40DC | 27.7 | 140 | M14 X 140¢
COQ2WB125, 140-50DC 140 | M12X140¢  COQ2WB160-50DC 150 | M14 X 150¢
COQ2WB125, 140-75DC 165 | M12X165¢  COQ2WB160-75DC 175 | M14X175¢
COQ2WB125, 140-100DC 190 | M12X190¢  COQ2WB160-100DC 200 | M14X200¢

doppeltwirkend/durchgehende Kolbenstange

2EEBEONORD ®I @

Kolbenstangen-Aussengewinde

Stickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Pos. Bezeichnung Material Bemerung Kolben-g (mm) Set-Nr. Bemerkung
® Zylindergehduse Aluminium hart eloxiert 125 CQ2WB125-PS
@ Kolben Aluminiumguss chromatiert 140 CQ2WB140-PS Ein Set enthalt die Artikel
3 | Kolbenstange A Stahl hart verchromt 160 CQ2WB160-PS @, 2 und @.
@ Kolbenstange B Stahl hart verchromt =Ein Set enthalt die Artikel Pos. ), @2 und @ und kann unter der Bestell-Nr.,
® Zylinderkopf Gussstahl verzinkt u. chromatiert die der jeweiligen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden.
® Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet
@ Dampfscheibe Urethan
Kolbenstangenfihrung| Verbundlagermetall
® Magnet — nur fiir CDQ200B
Kolbenstangenmutter Walzstahl vernickelt
a Kolbendichtung NBR
(@) Dichtung/Abstreifer NBR
® Zylindergehdusedichtung NBR
Kolbendichtung NBR

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente

Kolbenstangenmutter

Kolben-g Verwendbarer Signalgeber _
(mm) Bestell-Nr. R U Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber o
D-F70, J79 |
« Signalgeber- ) -
Befestigungsschraube D-A70, A80 D-F7LV %j y, ﬂ
125 B0, | MBX100 D-A73C,As0C | pITC b
140 Q- * Signalgeberhalter | D-A70H, ASOH - '
160 « Signalgeber- D-A79W' D-F7OWV Material: Walzstahl
Befestigungsmutter D-F7BAL BestelENr Kolben-g d alzle s
D-F700F, D-F7NTL (mm)
#Befestigungsschrauben-Set aus rostfreien Stahl NT-12|125/140[M30X 1.5 | 18 | 46 |53.1| 44
Nachfolgend beschriebenes Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl (mit Muttern) ist erhaltlich und kann entsprechend den NT-16 160 M36X15|21 | 55 |63.5| 53

BBA2: fiir Modelle D-A7/A8/F7/137
Die oben beschriebenen rostfreien Befestigungsschrauben sind eingesetzt, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf einem Zylinder montiert
ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mitgeliefert.

2.3-106

O

Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter sind nicht inklusive und miissen extra bestellt werden.)



Kompaktzylinder/grosser Kolben-g: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZW

2125, 3140, 160

Standard (Durchgangsbohrung)/CCOQ2WB

Die Abmessungen mit und ohne Signalgeber sind gleich.

H Gewindetiefe C

Q 2-G3/8 2 X4-00B Senkungstiefe RB
(Anschlussgrdsse) (auch Seite gegeniiber)
| H Gewindetiefe C ( ;jj\.- gy
—— !}, LS T /
| ! |
L | ~
[a) Y e~ il
5] B N \j’ 1 0 Dal
e : A Kleinster zuldssiger
| == Biegeradius des
oo —— 9§ Anschlusskabels 10
— {1 95 Schliissel- i
O e e e -/ \wxe—K— Signaigeber,
. e——
-
[8-0AGewindetiefe RA ‘ ‘
4 Stiick Ll B+Hub L+Hub |
A+2(Hub) |
-
Kolbenstangen-
Aussengewinde _
H1 Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
Kolben-g
) Al | C1 H1 L1 | X
125 199 | 42 | M30X 15| 58 | 45
140 199 | 42 | M30X 15| 58 | 45
160 219 | 47 | M36X15]| 64 | 50
A1+2(Hub)
m obige Signalgeber: D-A73/A80 Siehe unten fiir die Signalgeber Einbaulage und Einbauhdhe. (mm)
Kolben-g | Standardhubbereich | A |B | C®@ D| E H | [J|K[L|M]|N OA OB| Q |RAIRB|S |U
125 10, 20,30, 40,50 | 115(83 | 30(22.5) |36 142 | M22 |190|11[32|16 (114|125 | M14 |21.2(245]|25]18.4 |162 |80
140 75,100, 125,150 | 115 | 83 | 30(22.5) | 36 | 158 M22 | 210|10 |32 |16 [128 |12.5 M14 21.2 | 245 | 25|18.4 |177 | 88
160 175,200, 250,300 | 125 | g1 | 33(26.5) |40 178 | M24 [238]10|36 |17 (144145 | M6 |24.2| 275 28] 21.2 [197 | 98
Anm.1) Fir die Ausfuhrung mit Durchgangsbohrung muss die mitgelieferte Unterlegscheibe verwendet werden.
Anm.2) Die Werte in Klammern geben die effektive Lange einer Seite nur fur die Ausfihrung 10 Hub an.
Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhthe
D-A70 D-A70H D-F7OW D-A73C D-A79W
D-A80 D-A80H D-J79W D-A80C D-F7O0WV
D-F7O D-F7OF D-J79C D-F700V
D-J79  D-F7NTL
D-F7BAL

Signalgeber Einbaulage

D-F70W
DA70 ﬁ;gl: 'D-A73C, ABOC e
Kolben-g ' : D-A79W|D-F7NTL | D-F79F, D-FLF
D-A80 | D-F70), F70V
e RS D-F7BAL
' D-F700WV
A A A A A
125 | 325 33 30 38 37
140 | 325 33 30 38 37
160 | 36.5 37 34 42 41

O

'_ﬁ
- A - -J_A-n-»
Signalgeber Einbauhthe (mm)
e D-ATCH, D-A80H
- D0, D79, DF70W | D-A73C | D-F70V | _
D-A80 | DJIW,DFBAL | p-agoC | pF7owy | DI79C |DATOW
D-F70F, D-FINTL
U U U U U U
80 81 87 83.5 85.5 82.5
88 89 95 91.5 93.5 90.5
98 99 105 101.5 103.5 100.5
2.3-107



Kompaktzylinder mit grossem Kolben-g -
5180,8200 SEfie CQZ

Kompaktzylinder-Serie CQ2 erweitert um ¢180 und ¢200.

Grosse Kolben-g Kompakte und leichte Bauweise
2180 und 2200 Betrachtliche Gewichtseinsparung und wesentlich
reduzierte Baugrdsse im Vergleich zu Zylindern

mit Zugstangen.

Signalgeber
* im Zylindergehause integriert. cst
» auf vier Seiten montierbar. cQ2
Gesamt- | epjicht
Serie lange k
L (mm) (ka)
] o CQZ 2180 219 16.6
) E 2200 226 20.6
° csi 2180 385 30.4
- 2200 390 39.5
Vergleich mit 200mm-Hub und Kolbenstangen-Aussengewinde.
Variantentbersicht
. i~ . . Ausfiirung des Verwendbarer
el Fuvralétlgig s e itz Standardhiibe Kolbenstangenendes| Signalgeber
10 20 30 40 50 75 100 125 150 175 200 250 300
Standard- 180 Innen- Reed-Schalter:
co? doppelt-| [Kolbenstange gewinde D-27,28
Q wirkend | [durchgehende 200 Aussen- Elektronische Signalgeber:
Kolbenstange gewinde D-Y5, Y6, Y7

' - Kolben-g (mm)
Kompaktzylinder-Serie
12 |16 |20 | 25| 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100 | 125 | 140 | 160 | 180 | 200

2.3-108



Kompaktzylinder/doppeltwirkend

Serie CQ

2180, 5200

Bestellschliissel

ECQ28B [180H50

ECDQ2B [180H50

mit Magnetring

Montage e
B ‘ Standard (Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig)

Kolben-g @
180 180mm
200 200mm

Zylinderhub (mm) e
Siehe S. 2.3-110 fir Standardhub-Tabelle.

OH
OH

Z76

b Signalgebermodell

ohne Signalgeber

#Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
ein geeignetes Signalgebermodell aus.

e Kolbenstangengewinde

Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)

M

Kolbenstangen-Aussengewinde

e Endlagendédmpfung

C ‘elastische Dampfscheiben

® Funktionsweise

D ‘ doppeltwirkend

Verwendbare Signalgeber/siehe s.5.3-2 fiir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.

. } ) Spannungsversorgung| Signalgebermodell | *Anschlusskabel (mm)
Ausfiihrung Sonderfunktion| Elektrischer | Betriebs-| Anschluss Elektrischer Eingang 05 3 5 Anwendung
E DC AC :
ingang | anzeige |(Ausgang) vertikal axial N O @
einge- Ja 3-Draht - 5v - = Z76 [ ] [ ) —  |IC-Steuerung -
Reed-Schalter - gossene 12v | 100V - Z73 ° Ll ol - Relais
Kabel N 2-Draht 24V !
Nein 5V, 12V | max. 100V = Z80 ) [ —  |IC-Steverung| SPS
3-Draht (NPN) 5y 1v Y69A Y59A ° [ ) O |IC-Steuerung
- 3-Draht (PNP) ' Y7PV Y7P ) [ ) O [IC-Steuerung
} einge- 2-Draht 12V Y69B Y59B ° ° o - )
Elektronische gossene h Relais,
Signalgeber Diagnose- Kabel Ja Dt (NPN) 24V 5v, 12v - YINWV_ | Y7INW o o ° IC-Steuerung SPS
anzeige 3-Draht (PNP) Y7PWV | Y7PW ° [ )
(2-farbig) . Loy YZBWY | Y7BW | @ | @ | ©
Dral _
assertest = Y7BA - ° o
* Anschlusskabellange : 0.5m . . — (Beispiel) Y69B
3m. . L (Beispiel) Y69BL
5m ... Z (Beispiel) Y69BZ
#% Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.
2.3-109

O
:



Serie CQ2

/ -

- O

|
-
(P4

Technische Daten

Medium Druckiluft
Prafdruck 1.05MPa
max. Betriebsdruck 0.7MPa
min. Betriebsdruck 0.05MPa

ohne Signageber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgebungs- und Mediumstemperatur

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Schmierung

dauergeschmiert

Endlagendampfung

elastische Dampfscheiben

Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz +%-4
Befestigungselemente Grundausfiihrung

Montage

Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig

Symbol
doppeltwirkend Standardhub-Tabelle
. . Kolben-g (mm) Standardhub (mm)
180, 200 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300
« Anfertigung von Zwischenhiiben
Durch Montage von Distanzscheiben auf den Standardzylindern konnen Zwischenhubléangen in 5mm-Intervallen
hergestellt werden.
Beispiel: CQ2B180-160DC wird hergestellt durch Montage von 15mm Distanzscheiben auf dem Standardzylinder
CQ2B180-175DC.
Mindesthublange fir Signalgebermontage
D-Z7, Z8 D-Y5, Y6, Y7 |DD-Y7CW, D-Y7BAL
2 Stk. (verschiedene Seiten, gleiche Seite) 10 5 15
180, 200
1 Stk. 5 5 10
Theoretische Zylinderkraft/Ausfiuhrung doppeltwirkend
AUS EIN
(N)
Betriebsdruck(MPa
Kolben-g (mm) Bewegung (MPa)
0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7
180 EIN 4838 7257 9676 | 12095 | 14514 | 16933
AUS 5089 7634 | 10179 | 12724 | 15268 | 17812
200 EIN 6032 9048 | 12064 | 15080 | 18096 | 21112
AUS 6283 9425 | 12566 | 15708 | 18850 | 21991
Wenden Sie keine Krafte an, die 50% der theoretischen Zylinderkraft tibersteigen.
Gewichte
(kg)
Kolben-g Standardhub (mm) mit Magnet  |Kobensangen-Aussengevinde
(mm) 10 20 30 40 50 75 100 125 | 150 175 | 200 | 250 | 300 |zusatzliches Gewicht | zusétzliches Gewicht
180 1197 | 12.39 | 12.81 | 13.24 | 13.67 | 14.73 | 15.80 | 16.87 | 17.93 | 18.99 | 20.05 | 22.18 | 24.31 0.08 0.74
200 15.30 | 15.87 | 16.35 | 16.84 | 17.33 | 1855 | 19.77 | 20.99 | 22.21 | 23.43 | 24.74 | 27.08 | 29.52 0.09 0.74
Beispiel: CDQ2B180-100DCM
Basisgewicht CQ2B180-100DC 15.80kg
zusatziches Gewicht  eingebauter Magnet 0.08kg
Kolbenstangen-
Aussengewinde 0.74kg
Gesamtgewicht 16.62kg

2.3-110

O
3



Kompaktzylinder ;
doppeltwirkend Serie CQZ

Konstruktion

6%@@(}})}2(@ a

\

Kolbenstangen-Aussengewinde

Stickliste Stickliste
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung

1 Zylindergehause Aluminium hart eloxiert 11 | Kolbenstangenmutter Walzstahl vernickelt

2 Zylinderdeckel Gusseisen vernickelt 12 | Kolbendichtung NBR

3 Kolben Aluminiumguss chromatiert 13 | Dichtung/Abstreifer NBR

4 Kolbenstange Stahl hart verchromt 14 | Gehéausedichtung NBR

5 Zylinderkopf Gusseisen vernickelt

6 Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet

7 | Dampfscheibe Urethan Ersatzteile: Dichtungs-Sets

8 Kolbenstangenfiihrung |  Verbundlagermetall Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt

9 Kolbenfuihrungsband Kunststoff 180 CQ2B180-PS Ein Set enthélt die Artikel

Pos.12, 13 und 14
10 Magnet - nur CDQ2B 200 CQ2B200-PS aus obiger Tabelle.
Montage
_E Anm.1) Bei Verwendung der Spezialbefestigungsschrauben
verwenden sie die mitgelieferten Unterlegscheiben.
,_1@/\/%
— =
A Lc.]
D
Modell C D Bef.-Schraube Modell C D Bef.-Schraube
C (D) Q2B180- 10DC 125 M18 x 125 ¢ C (D) Q2B200- 10DC 135 M18 x 135 ¢
C (D) Q2B180- 20DC 135 M18 x 135 ¢ C (D) Q2B200- 20DC 145 M18 x 145 ¢
C (D) Q2B180- 30DC 145 M18 x 145 ¢ C (D) Q2B200- 30DC 155 M18 x 155 ¢
C (D) Q2B180- 40DC 36 155 M18 x 155 ¢ C (D) Q2B200- 40DC 39 165 M18 x 165 ¢
C (D) Q2B180- 50DC 165 M18 x 165 ¢ C (D) Q2B200- 50DC 175 M18 x 175 ¢
C (D) Q2B180- 75DC 190 M18 x 190 ¢ C (D) Q2B200- 75DC 200 M18 x 200 ¢
C (D) Q2B180-100DC 215 M18 x 215 ¢ C (D) Q2B200-100DC 225 M18 x 225 ¢
2.3-111

O
:



Serie CQ2

Abmessungen Die Abmessungen mit und ohne Signalgeber sind gleich.
Schlusselweite 55
M36 x 1.5
2180
—
-
\—
21
47
50
64
29 29 2-G1/2 2 x 4-931.5 Senkung 26
(Anschluss-
grosse) r
:(/ o
5 © g
S} N 5
.g [s\) <
- - S ol o
> — [sV)
3 S &
O ;
H <
_ I T
I I I
4]
Unterleg Anm. 1)
scheibe 17 102 + Hub 2 x 4-M22 Gewindetiefe 38 36
4 Stk. 119 + Hub 162 M24 Gewindetiefe 33
204
Anm. 1) 2 x 4-M22 gilt fir Huibe bis
max. 20mm.
2200
Schllsselweite 55
M36 x 1.5
I\
4
\—
21
47
50
64
30 30 2-G1/2 2 x 4-931.5 Senkung 26
Anschluss-
grosse)
©
o ko]
< N
Q © %
- _ =) ©
5 Q
ol >
3 °l 3
e
<
] I I | -
[ I I l
LL )
Unterleg- Anm. 1)
scheibe 17 109 + Hub 2 x 4-M22 Gewindetiefe 38 136,
4 Stk. 126 + Hub 182 M24 Gewindetiefe 33
Anm. 1) 2 x 4-M22 gilt fiir Hiibe bis 226
max. 20mm.
2.3-112

'

SvC



Kompaktzylinder/doppeltwirkend mit
durchgehender Kolbenstange

Serie CQZW

2180, 200

Bestellschliissel

_ ECQ2WB [180H50
ECDO2WE [T80H50

mit Magnetring

{OHO
1OHO

Montage ®
B [ Standard (Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig)

Kolben-g e
180 180mm
200 200mm

Zylinderhub (mm) e
Siehe S. 2.3-114 fur Standardhub-Tabelle.

D—Z76

e Signalgebermodell

‘ ohne Sinalgeber

*Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
ein geeignetes Sigalgebermodell aus.

b Kolbenstangengewinde

Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)

M

Kolbenstangen-Aussengewinde

e Endlagenddmpfung

C [ elastische Dampfscheibe

® Funktionsweise

D [ doppeltwirkend

Verwendbare Signalgeber/siene s.5.3-2 fiir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.

. Spannungsversorgung|  Signalgebermodell | Anschlusskabel (mm) *
Ausfilhrung ~ [Sonderfunktion Elektrischer Betriebs-|Anschiuss Elektrischer Eingang 05 3 5 Anwendung
Eingang | anzeige |(Ausgang) DC AC vertikal axial o O @
3-Draht — | 5V — — Z76 [ ] [ — |IC-Steverung| —
Reed-Schalter - einge- Ja 2-Draht | 2av 12v | 100V — Z73 [ ] [ ] @® |IC-Steuerung Relais,
gossene Nein 5V, 12V | max. 100V — Z80 ) [ —  [IC-Steuerung|  SPS
Kabel 3-Draht (NPN) Y69A | Y59A ° ° O |icSteuenng
- 3-Draht (PNP) oV, 1V Y7PV Y7P [ ] [ ] (¢] —
Elektronische einge- 2-Draht 12v Y698 Y598 hd b o Relais,
Signalgeber Diagnose- gossene Ja  [3-Draht(NPN)| 24V 5V, 12V — Y7NWV | Y7NW [ ] [ ] O (CSteuenng SPS
anzeige Kabel 3-Draht (PNP), Y7PWV | Y7PW [ ] [ ] o
(2-farbig) — 12y Y7BWV | Y7BW (J ® O B
N Saeest = Y7BA | — ° o
* Anschlusskabellange:  0.5m .....— (Beispiel) Y69B
3m...... L (Beispiel) Y69BL
5m...... Z (Beispiel) Y69BZ
=+ Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.
2.3-113

O
:



Serie CQ?2

Technische Daten

Medium Druckluft
Prufdruck 1.05MPa
max. Betriebsdruck 0.7MPa
min. Betriebsdruck 0.05MPa

Umgebungs- und Mediumstemperatur

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Schmierung dauergeschmiert
Endlagendampfung elastische Dampfscheiben
Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz +%)'4
Befestigungselemente Grundausfiihrung
Montage Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig
Symbol
doppeltwirkend
Standardhub
T T
Kolben-g (mm) Standardhub (mm)
180, 200 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300
Mindesthublange fur Signalgebermontage
D-Z7, Z8 D-Y5, Y6, Y7 | D-Y7COW, D-Y7BAL
2 Stk. (verschiedene Seiten, gleiche Seite) 10 5 15
180, 200
1 Stk. 5 5 10
Theoretische Zylinderkraft/doppeltwirkend
(N)
Betriebsdruck (MPa)
Kolben-g (mm)
0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7
180 4838 7257 9676 12095 14514 16933
200 6032 9048 12064 15080 18096 21112
Wenden Sie keine Kréfte an, die grosser als 50% der theoretischen Zylinderkraft sind.
Gewichte
(kg)
Standardhub (mm) mit Magnet |Kolbenstangengewinde
10 20 30 40 50 75 100 125 | 150 175 | 200 | 250 | 300 |zusétzliches Gewicht|zusatzliches Gewicht
180 12.18 | 12.70 | 13.23 | 13.75 | 14.28 | 15.59 | 16.90 | 18.21 | 19.52 | 20.83 | 22.14 | 24.76 | 27.39 0.08 1.48
200 15.63 | 16.22 | 16.80 | 17.39 | 17.97 | 19.44 | 20.91 | 22.37 | 22.84 | 25.30 | 26.77 | 29.70 | 32.63 0.09 1.48
Beispiel: CDQ2WB200-100DCM
Basisgewicht CQ2wWB200-100DC 20.91kg
zusétzliches Gewicht eingebauter Magnet 0.09kg
Kolbenstangen-
Aussengewinde 1.48kg

2.3-114

Gesamtgewicht 22.48kg

O



Konstruktion

Kompaktzylinder
doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange

Serie CQ2

Kolbenstangen-Aussengewinde

Stickliste Stickliste
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
1 Zylindergehause Aluminium hart eloxiert 11 | Kolbendichtung NBR
2 Kolben Aluminiumguss chromatiert 12 Dichtung/Abstreifer NBR
3 Kolbenstange A Stahl hart verchromt 13 | Gehéausedichtung NBR
4 Kolbenstange B Stahl hart verchromt 14 | Kolbendichtung NBR
5 Zylinderkopf Gusseisen vernickelt
6 Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet
7 | Dampfscheibe Urethan Ersatzteile: Dichtungs-Sets
8 Kolbenstangenfiihrung Verbundlagermetall Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
9 Magnet — nur CDQ2B 180 CQ2WB180-PS Ein Set enthalt die Artikel 11,
10 | Kolbenstangenmutter Walzstahl vernickelt 200 CQ2WB200-PS 12 und 13 aus obiger Tabelle
Montage

=

- Anm.1) Bei Verwendung der Spezialbefestigungsschrauben

verwenden sie die mitgelieferten Unterlegscheiben.

J\ 7]
Lc]
D
Modell (63 D Bef.-Schraube Modell C D Bef.-Schraube
C (D) Q2wWB180- 10DC 125 M18 x 125 ¢ C (D) Q2wWB200- 10DC 135 M18 x 135¢
C (D) Q2WB180- 20DC 135 M18 x 135 ¢ C (D) Q2wWB200- 20DC 145 M18 x 145 ¢
C (D) Q2WB180- 30DC 145 M18 x 145 ¢ C (D) Q2WB200- 30DC 155 M18 x 155 ¢
C (D) Q2wWB180- 40DC 36 155 M18 x 155 ¢ C (D) Q2WB200- 40DC 39 165 M18 x 165 ¢
C (D) Q2WB180- 50DC 165 M18 x 165 ¢ C (D) Q2WB200- 50DC 175 M18 x 175 ¢
C (D) Q2wWB180- 75DC 190 M18 x 190 ¢ C (D) Q2wWB200- 75DC 200 M18 x 200 ¢
C (D) Q2WB180-100DC 215 M18 x 215 ¢ C (D) Q2WB200-100DC 225 M18 x 225 ¢
2.3-115

O



Serie CQ2

Abmessungen

Die Abmessungen mit und ohne Signalgeber sind gleich.

Schliisselweite 55

Schliisselweite 55

M36 x 1.5 @ M36 x 1.5
2180 . -
— | b
\— \—
21 21
47 47
50 50
64 64 + Hub
230 + 2 (Hube)
29 29 2-G1/2 2 x 4-931.5 Senkung 26
(Anschluss-
grosse) Y
/ Schlusselweite 36
P
< N g =
N N} | @
w5
g S
- - S
3 32 N
P s
U A
f —
p T
u | Anm. 1)
(£ Unterleg- 2 x 4-M22 Gewindetiefe 38
scheibe
4 stk. 17 102 + Hub ‘ 17 + Hub
136 + 2 (Hiibe) 2-M24 Gewindetiefe 33
Anm. 1) 2 x 4-M22 gilt fir Hibe bis
max. 20mm.
Schlisselweite 55 Schlisselweite 55
M36 x 1.5 @ M36 x 1.5
— —
{1 —
\— \—
21 21
47 47
50 50
64 64 + Hub
237 + 2 (Hube)
30 30 2-G1/2 2 x 4-831.5 Senkung 26
(Anschluss-
grosse)
Schlusselweite 36
&
o o
S s 8 e
_ . SRR ©
= BN 8
q 3
3 © S
©) 2
H AS A
- I 1
| |
p 1
Anm. 1)
Unterleg- ) .
“scheibe 2 x 4-M22 Gewindetiefe 38 36
4Stk.17 109 + Hub | 17 +Hub 182
143 + 2 (Hiibe) 226 2-M24 Gewindetiefe 33
Anm. 1) 2 x 4-M22 gilt fiir Hibe bis
max. 20mm.
2.3-116

O

SvC



Serie CQ?2

Signalgebermontage

Signalgeber/Korrekte Einbauposition zur Bestimmung des Hubendes

©

A
Korrekte Einbauposition (mm) @ m
Kolben-g (mm) A B :
180 38.5 38.5
200 42 42
* Die Abmessungen fur die Standardausfuhrung
und die Ausfiihrung mit durchgehender Kolben-
stange sind gleich.
Mindesthublange fur Signalgebermontage
D-Y7OOW
D-Z7, Z8 D-Y5, Y6, Y7 D-Y7BAL
2 Stk. (verschiedene Seiten, gleiche Seite) 10 5 15
180, 200
1 Stk. 5 5 10

Signalgebermontage

Zur Montage miissen die Signalgeber in
die Signalgebernut eingesetzt werden,
wie in der untenstehenden Zeichnung
dargestellt. Nach dem Ausrichten in der

Anm.) Verwenden Sie zum Festziehen der Signal-

Montageposition ziehen Sie die beiliegen-
de Befestigungsschraube mit einem Fein-
schraubendreher fest.

Feinschraubendreher

geber-Befestigungsschraube einen Fein-
schraubendreher mit einem Griff von 5-6mm
Durchmesser. Das Anzugsmoment sollte ca.
0.05-0.1Nm betragen. Dies erreicht man all-
gemein durch eine 90°-Umdrehung ab dem
Punkt, ab dem ein Widerstand sprbar ist.

Signalgeber-Befestigungsschraube M2.5 x 4L

(in Signalgeber eingebaut)

O
:

2.3-117



Kompaktzylinder/Langhub: doppeltwirkend

Serie CQ2

232, 340, 50, 863, 80, 100

Bestellschliissel

Standard ECQ2|A|32—200|DC
[ | [ TT1
VieSOUEREEE ECDQ2 |A||32—200|DC

D—A73

mit Magnetring
Signalgebermodell

— ohne Signalgeber

Mo ntage ® *Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle

ein geeignetes Signalgebermodell aus.

A | Gewindehohrungen beidseitig
L Fuss
= Flansch Kolben-g ® R .
ansch vorne I 3T e ® Gehauseoptionen
G Flansch h|r'1ten & aomm B somm ¢ Endl damof — | Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)
D | Gabelbefestigung ndlagendamptrung M |Kolbenstangen-Aussengewinde
* Mitgelieferte Befestigungs- 50 50mm 100| 100mm C elastisch

elemente sind nicht auf dem
Zylinder montiert.

Zylinderhub (mm) @ ® Funktionsweise

Siehe S. 2.3-119 fir Standardhub-Tabelle. -
D doppeltwirkend

Verwendbare Sighalgeber/siehe s.5.3-2 fur weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.

Aus- . 2 Spannungsversorgung | Schienenmontage| Direktmontage | Anschlusskabel(m)
. Sonderfunktion |Elektrischer| £ |Anschluss Anwendung
fun- Eingeng | -5 |(Ausgang) DC AC | vertikal | axial | vertikal | axial 081 8| 5 |one
fung & ©) [L@|M
3-Draht
ensnpy) | 5V | — | — | AeH | A%ev | A% | @ |@|—|—|ic | —
- cinge- | Ja — | — | 200v | AT72 AT72H — = e |0 ——
= gossene A73 AT73H — — e (00| — | —
S Kabel 12v | 100V
8 - L — — A93V A93 e 0 —|— Relais,
o ein|  2-Drant | 24y | 5V, 12V [max.100v| A80 | ABOH | A0V | A% | @ |@|—|—| IC | oc
& Ja 12v | — | A73Cc | — — — | e |®® @ —
Stecker Nein sv, v max2v| asoc | — | — | — | e [e|e @] c
Diagnoseanzeige (2-farbig) ging.Kabe| Ja —_ —_ A79W — — — ® 0 — | —| —
3-Draht 5V, 12V F7NV | F79 — = ® |® O|—|IC
(NPN) 12v — — | MONV| MON | @ @ —|—| —
€inge- 3-Drat 5V, 12V F7PV | F7P — — | ®|®O|—|ICc
. gossene
Bestell-Nr. Befestigungselemente 5 - Kabel (PNP) — | — [mopv| mop | @ |@ —|—
2 — — ® |0 O —
Kolben-s| - o<ty | plansch | SaPele- > 12v EY || I
(mm) uss! ansch | festigung (3) s 2-Draht — MOBV | MB | @ @ |—|—| —
(=2 J— — J—
32 | CQ-L032 | CQ-F032 | CQ-D032 & Stecker e LALALAL
40 |CQ-L040 | CQ-F040 | CQ-D040 % Ja| 3Dmaht [pgy|SV.12V | — |FINWV| F79W | — = [ : 8 —
NPN — — — i
50 | CQ-L050 | CQ-FO50 | CQ-D050 Z Diagnose- (NPN) 12v MONWV| MONW | @ e c Rsela;s,
o . . . | —_— - — —_
63 | CQ-L063 | CQ-F063 | CQ-D063 £ [anzeige (2-farbig) 3 Draft N, 1V [FA=Y Ld P
5 (PNP) — | — [mopwv|mMopw | ® @O |—
80 |CQ-L080 | CQ-F080 | CQ-D080 i cinge- . e ®0
12v -
100 | CQ-L100 | CQ-F100 | CQ-D100 f gossene | | o.puant =BTV ETVMOB Y EMIBYY —
V‘ngﬂf?‘ Kabel — | A | — |MoBA| — |@|O|—
Anm. 1)Fur einen Zylinder mussen 2 Stk. bestellt 9
werden. mit Zeitschalter 3-Draht (NPN) — F7NT — — — @O |—
Anm. 2)im jeweiligen Lieferumfang sind folgende Diagnoseaus- 5V, 12v Ic
Artikel enthalten: _farbi — F79F — - ® |0 O | —
. gang (2-farbig)
Fuss/Flansch: Befestigungsschraube 3-Draht
Gabelbefestigung: Bolzen, Befestigungs- Diagnoseausgang mit Signal- (NPN) — . o . |
schraube, Sicherungsring konstanthaltung (2-farbig) F7LF ® 0O
Anm. 3)Mit der Gabelbefestigung werden Bolzen
und Sicherungsringe geliefert. + Anschlusskabellange 0.5m-:---- — (Beispiel) ABOC  5m:++----- Z (Beispiel) ABOCZ
3meeeees L (Beispiel) ABOCL ohne----N (Beispiel) ABOCN
+ Mit “O" gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

ZS\NC



Kompaktzylinder/Langhub: doppeltwirkend Serie CQ2

Symbol
doppeltwirkend

A Sicherheitshinweise

1Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vorl
jder Inbetriebnahme gelesen werden. 1
1 Siehe S. 0-39 bis 0-46 fur Sicherheitshin-y
pweise und allgemeine Vorsichtsmass-
wighmen. _

Y S e— |

A\ Achtung
] Sicherungsring Ein-/Ausbau

(1 Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeig-
nete Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs-
rings).

(2) Seien sie selbst bei Verwendung einer geeigneten
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings)
sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich
von der Zange l6sen und wegspringen, wobei die
Gefahr von Verletzungen bzw. Schaden an der umlie-
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufiihren.

Ausfihrung

Kolben-g (mm) 32 40 50 63 80 100
& 3 | eingebauter Magnet [ [ [ [ o (]
§§, Leitungsanschluss ‘Verschraubung G1/8 Gl/8 Gl/4 Gl/4 G3/8 G3/8
Aa V| Kolbenstangen-Aussengewinde [ J ([ J [ J [ J [ J [ J

Technische Daten

Ausfuhrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

Umgebungs- und Mediumstemperatur

ohne Signalgeber —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

mit Signalgeber —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Schmierung

nicht erforderlich

Endlagendéampfung

elastische Dampfscheiben (Standardausriistung)

Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz %‘4
Montage Gewindebohrungen beidseitig

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 500mm/s

Minimaler Betriebsdruck

(MPa)
Kolben-g (mm) 32 40 50 63 80 100
min. Betriebsdruck 0.05 0.05 0.05 0.05 0.05 0.05
Zulassige kinetische Energie )
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100
kinetische Energie | 0.043 [ 0.075 | 0.11 | 0.18 | 0.29 | 0.52 | 0.91 | 1.54 | 2.71 | 4.54
Standardhub (mm)
Kolben-g Standardhub

32, 40, 50, 63, 80, 100

125, 150, 175, 200, 250, 300

Zwischenhibe

Methode Auf das Standardgehause werden Distanzscheiben montiert. Echthub
. . . Geben Sie "XB10" am Ende der Standard-
Bestell-Nr. Siehe Bestellschliissel fiir Standardmodelle. Bestell-Nr. an.
Durch die Verwendung von Distanzscheiben Durch die Verwendung von Spezialgehausen
Methode sind Zwischenhiibe in 5mm-Schritten erhaltlich. | sind Zwischenhiibe in Imm-Schritten erhéltlich.
Kolben-g Hubbereich Kolben-g Hubbereich
Hubbereich
32 bis 100 105 bis 300 32 bis 100 101 bis 300
Modell-Nr. : CQ2A50-165DC Modell-Nr. : CQ2A50-165DC-XB10
Beispiel CQ2A50-175DC mit 10mm-Distanzscheiben.| B-Abmessung betréagt 220.5mm.

B-Abmessung betragt 230.5mm.

O

2.3-119



Serie CQ2

Zulasssige seitliche Belastung

2.3-120

O

Siehe S. 5.3-75 fir Gewichte der Signalgeber.

SVC

Kupferfrei der Kolbenstange
70 \IN I
20 —CQ2A|Kolben-s] Hub | DC(M) o140 v
. . 60 Montagerichtung 1|
kupferfreie Serien 232, 840, 850, 863, N ;(semicﬁ) o
80, 2100 \ 1N=0.102kgf
Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogen- | < 50 \\
h . 2
ionen wahrend des Herstellungsprozesses = \
von Kathodenstrahlréhren auszuschalten, £ 40 b
werden dabei keine Bestandteile verwendet, 2 \ N~
die Kupfer- oder Fluormaterialien enthalten. o N
% 30
N~
26
20 X ™~
\
250 \\
Technische Daten I T
03 T—— T
Ausfilhrung doppeltwirkend I
Kolben-g 932, 940, 850, 263, 280, 100 0 100 150 200 250 300
Prifdruck 1.5MPa Hub (mm)
max. Betriebsdruck 1.0MPa
elastische Dampfscheiben|  mit (Standardausriistung)
Leitungsanschluss Verschraubung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/S
Montage Gewindebohrungen beidseitig E.AUS EEW
Signalgeber montierbar
Theoretische Zylinderkraft (N)
~ Betriebsdruck (MPa . Betriebsdruck (MPa
Kolben-g Bewegung ( ) Kolben-g Bewegung ( )
(mm) 0.3 0.5 0.7 (mm) 0.3 0.5 0.7
- EIN 181 302 422 - EIN 841 1400 1960
AUS 241 402 563 AUS 935 1560 2180
40 EIN 317 528 739 80 EIN 1360 2270 3170
AUS 377 628 880 AUS 1510 2510 3520
50 EIN 495 825 1150 100 EIN 2140 3570 5000
AUS 589 982 1370 AUS 2360 3930 5500
Gewicht (9)
__J
ohne Signalgeber eingebauter Magnetring
Kolben-g Zylinderhub (mm) Kolben-g Zylinderhub (mm)
(mm) 125 150 175 200 250 300 (mm) 125 150 175 200 250 300
32 754 859 965 1070 1279 1490 32 763 868 974 1079 1288 1499
40 945 1063 1180 1298 1535 1770 40 958.5 1076.5 | 1193.5 | 13115 | 1548.,5 | 17835
50 1469 1650 1832 2007 2376 2739 50 1483.5 | 1664.5 | 1846.5 | 2021.5 | 2390.5 | 2753.5
63 1810 2018 2227 2438 2851 3268 63 1833.5 | 2041.5 | 2250.5 | 2461.5 | 28745 | 3291.5
80 3120 3456 3793 4127 4801 5474 80 3144 3480 3817 4151 4825 5498
100 4956 5374 5790 6020 7042 7875 100 4994 5412 5828 6058 7080 7913
Gewichte Optionen ()
Kolben-g (mm) 32 40 50 63 80 | 100 Bereqhnungsbelsmel: CQ2D32-200DCM \S/\c/)ﬁzg i%li'%iﬂeéiwigcﬁ?aé’éfiﬁe”
- Basisgewicht, ~ CQ2A32-200DC:+++++++++- 10709 y 8
Aussengewinde| 26 27 53 53 120 | 175 ot e Anzahl der verwendeten Signalgeber
Kolbenstangen-Aussengewinde 2usétzliches Gewicht: Kolbenstangen- und Befestigungselemente entspricht,
Mutter | 17 | 17 | 32 | 32 | 49 | 116 Aussengewinde----43g  hinzugezahit werden.
Fuss (mit Befestigungsschraube) | 147 | 159 | 253 | 356 | 685 | 1123 Gabelbefestigung-151g
Flansch vorne (mit Befestigungsschraube)| 165 | 198 | 348 | 534 | 1017 | 1309 12649
Flansch hinten (mit Befestigungsschraube) 165 | 198 | 348 | 534 | 1017 | 1309 Gewicht/Sianalaeberbefesti |
Gabelbefestigung (mit Bolzen, Sicherungsring, Schraube] 151 | 196 | 393 | 554 | 1109 | 1887 ewicht Ignaigenerne eStlgungse emente
Bestell-Nr. Kolben-g  Gewicht ()
BQ-2 232 bis 2100 1.5



Konstruktion

Kompaktzylinder/Langhub: doppeltwirkend Serie CQZ

Kolbenstangen-
Aussengewinde y

1777

\

;

Iz

lj \ Signalgeber

( nur far coQ201)

i

m

|

Stickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets

Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
[©) Zylindergehduse Aluminium hart eloxiert 32 CQ2A32-L-PS
® Kolben Aluminiumguss chromatiert 40 CQ2A40-L-PS
[©) Kol.benstange Stghl hart verf:hromt 50 CQ2A50-L-PS Ein Set enthalt die Artikel
O] Zylinderdeckel Aluminium eloxiert 63 CQ2A63-L-PS ® und @
(5 | Basisplatte Aluminium eloxiert 80 CQ2A80-L-PS ' '
® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 100 CQ2A100-L-PS
@ Dampfscheibe A Urethan +Ein Set enthalt die Artikel Pos. 03, 49 und @5 und kann unter der Bestell-Nr.,
Dampfscheibe B Urethan die der jeweiligen Kolbengrosse entspricht, bestellt werden.
© Kolbenstangenfilhrung | Verbundlagermetall
Kolbenfiihrungsband Kunststoff
(D) Kolbenstangenmutter Walzstahl vernickelt
12 | Magnet — nur fur CDQ20A
(3*| Dichtung/Abstreifer NBR
19*| Kolbendichtung NBR
15*| Gehausedichtung NBR

O

2.3-121



Serie CQ2
232 bis 850

Serie COQ2A

Gewindebohrungen beidseitig

Die Abmessungen mit und ohne Signalgeber sind gleich.

Q 2-P Q H Gewindetiefe _C
/(Anschlussgrbsse) o=u / 8-0 Senkung R
o7 .
:’fflr \ {3} - o
'%\ E o [— /5 ”;
] - N T S : o N]zm
kleinster zulassiger 3 0 __
Biegeradius des *
Anschlusskabels 10 + o
Signalgeber/ - —
K |
M
5L E [ [J
L B+Hub
A+Hub S -
Kolbenstangen-
Aussengewinde
Hi1
Y
H—
@l
-
Obige Signalgeber: D-A73/A80 2
: D- . X
m Siehe S. 2.3-126 fiir Signalgeber L KOIbGHStangen'
Einbaulage und Einbauhohe. AussengeW| nde (mm)
Kolben-g (mm) | C1 Hi L1 X
32 20.5|[M14X15|385| 23.5
40 20.5 |M14X15 | 385| 23.5
50 26 |M18X15 | 43.5| 28.5
Gewindebohrungen beidseitig (mm)
Kolben-g (mm)| Hubbereich(mm)| A | B | C D| E H | J K|l L|M (0] P Q R S Th9 uj| z
32 125 bis 200 W[825 1455 | 13 | 16 | 45 M8 60 |45 | 14 | 17 | 34 M6 Gl/8 [125| 10 |585| 22 5, |315 | 14
40 250, 300 72 | 55 | 13 | 16 | 52 M8 69 | 5 | 14 | 17 | 40 M6 G1/8 14 | 10 | 66 28 00| 35 | 14
50 735|555| 15 | 20 | 64 M10 86 17 | 18 | 50 M8 Gl/4 14 | 14 | 80 35 o2 | 41 | 19
Anm. 1) Von 125 bis 200mm steigt die Hublénge in 25mm-Intervallen an.
Anm. 2) Siehe S.2.3-3 fiir die Berechnung der Zylinderlange mit Zwischenhiiben.
Fuss/COQ2L Fuss mm)
Kolben-g
L B+Hub (mm) |A | B | L |LL|LD|LG|LH|LS|LT LX|LY|LZ| X |Y
32 69.7 |455| 17 |385|6.6 | 4 |30 (295[3.2| 57 | 57 | 71 |112|5.8
— 40 792 |55 |17 |385|6.6 | 4 |33 |39 |3.2|64 |64 |78 [112| 7
— — 50 |817|555|18 |435| 9 | 5 |39 |325(3.2| 79 |78 |95 |147| 8

_LS+Hub
A+Hub

Kolbenstangen-
Aussengewinde

Kolbenstangen- .
mutter

2.3-122

=Siehe S. 2.3-18 flr Detailinformationen zur Kolbenstan-
genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.



Kompaktzylinder/Langhub: doppeltwirkend Serie CQZ

Flansch vorne/CCIQ2F

Flansch vorne (mm)
Kolben-g(mm)| A | B |[FD|FT|FV|FX|FZ| L | L1 | M
32 62.5/45.5/55| 8 | 48|56 | 65| 17 |38.5| 34
40 72 |55 |55| 8 | 54|62 | 72| 17 |38.5| 40
50 73.5/55.5|6.6| 9 | 67|76 | 89| 18 |43.5] 50
Kolbenstangen-
Aussengewinde
S
Kolbenstangenmutter >
L1
Flansch hinten  (mm)
Kolben-g (mm) A
32 70.5
—— 40 80
i 50 82.5
—— #Die Abmessungen ausser
"A" entsprechen denen der
= Ausfuihrung Flansch vorne.
| %ﬂ I I
L B+Hub
I A+Hub
Kolbenstangen- .
Aussengewinde Gabelbefestigung (mm)
Kolben-g (mm)] A | B |CD|CL |[CT |CU [CW|CX | CZ
i S— 32 92.5(45.5/10 (825 5 | 14| 20 | 18 | 36
: - 40 104 | 55|10 (94 | 6 | 14|22 |18 | 36
Kolbenstangenmutter ./ 50 115.5/55.5/ 14 [1015] 7 | 20|28 | 22 | 44
L w1 |
Kolben-g (mm)| L | L1 N RR
32 17 |38.5 M6 10
. 40 17 |38.5 M6 10
Gabelbefestigung/C1Q2D
gung/CQ 50 |18435 ™8 14
cT xSiehe S. 2.3-18 fir die Kolben-
- /Ko;_:\fschraube stangenmutter und die Befes-
- : oCD Bohrung Hig  tigungselemente.
: — /W’ «xMit der Gabelbefestigung wer-
—-— / den Bolzen und Sicherungs-
_ @ ringe mitgeliefert.
7 LCAJ.[
L B+Hub Y w AR
[ CL+Hub ]
L — A+Hub
Kolbenstangen-
Aussengewinde
Kolbenstangenmutter |
L L |
2.3-123

O
:



Serie CQ2
263 bis 100

Serie CLQ2A

Die Abmessungen mit und ohne Signalgeber sind gleich.

Gewindebohrungen beidseitig

Q 2-P
/ (Anschlussgrésse)

H Gewindetiefe C

eD

aTh9

™

Kolbenstangen-
Aussengewinde [ J}
m Obige Signalgeber: D-A73/A80.
Siehe S. 2.3-126 fiir Signalgeber Kolbenstangen-
Einbaulage und Einbauhéhe. g
Aussengewinde (mm)
Kolben-g (mm)| C1| H1i | L1 X
63 26 |[MI8X15|435| 285
80 325 (M2 X 15/ 535 | 355
= 100 32.5 |M26 X 15/ 535 | 355
Gewindebohrungen beidseitig (mm)
Kolben-g(mm) | Hubbereich(mm) | A | B | C | D | E H I |3 | K|L|M o) P Q| R | S Th9 u|z
63 75 | 57 |15 | 20 | 77 M10 |103| 7 |17 |18 | 60 M10 G1/4 |165| 18 | 93 | 35 Joe, |475| 19
i (6}
80 ;52,3 bs'z(foo 8 |66 |21 | 25 |98 | M6 1326 |22|20| 77| w12 G3)8 | 19 | 22 |1125| 43 Oy, |575 | 26
100 ’ 975|755 | 27 | 30 |117 M20 |156| 6.5 | 27 | 22 | 94 M12 G3/8 23 | 22 [1325| 59 3474|675 | 26
Anm. 1) Von 125 bis 200mm steigt die Hublange in 25mm-Intervallen an.
Anm. 2) Siehe S.2.3-3 fur die Berechnung der Zylinderlange mit Zwischenhiiben.
Fuss/COQ2L
Fuss mm)
L B+Hub 2 Kolben-g(mm| A | B | L | L1 |[LD|LG [LH |[LS [LT [LX|LY|LZ| X | Y
, , J—z—lr 63 |832|57 |18 [435|11| 5 |46 |31 |3.2| 95 |915(113 [162| 9
@5‘5//\{% 80 (975|866 |20 [535|13 | 7 |59 | 36 4.5 118 |114 {140 [195| 11
- . ] i I 100 |1105|755|22 |535| 13 | 7 |71 |415| 6 |137 |136 |162 | 23 |125
2 sl () b
oo S K

L [ —

x v/ 5 Iv] x

i

LS+Hub LG 3
A+Hub

Kolbenstangen-

Aussengewinde

2.3-124

O

«Siehe S. 2.3-18 fur Detailinformationen zur Kolbenstan-
genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.



Kompaktzylinder/Langhub: doppeltwirkend Serie CQ2

Flansch vorne/COQ2F

Spezialkopfschraube

Flansch vorne (mm)

Kolben-g (mm)] A | B [FD |FT |[FV |EX |FZ | L |L1 | M
63 75 |57 | 9 | 9 |80 |92 (108 18 |43.5| 60
80 86 |66 | 11 | 11 | 99 (116 (134 | 20 [53.5| 77

1 ﬁ_.,l o U’ | '175— ) r\_ 100  |97.5|75.5| 11 | 11 117|136 |154| 22 [53.5| 94
i ‘ L UEX- \4-0FD

oz B+Hub
A+Hub

Kolbenstangen-
Aussengewinde

Kolbenstangenmutter

Flansch hinten/COQ2G

Spezialkopfschraube

| -
_‘ Flansch hinten (mm)
[ . = Kolben-g (mm) A
— 63 84
l & | 80 97
=5 | — 100 108.5
[ |._ L U_r B+Hub FT| *Die Abmessungen ausser
A+Hub "A" entsprechen denen der

Ausfiuihrung Flansch vorne.

Kolbenstangen- E

Aussengewinde |
] \

CcT 4-N
Kopischraube
| —1 |
T —i| oCD Bohrung H10
Bolzen d9
_—{ = JFWR ; Gabelbefestigung (mm)
———"| Kolben-g(mm)) A | B |CD|CL |CT |CU|CcW|CX|CZ
1 63 |119|57 |14 [105| 8 | 20 (30 |22 | 44
—He ] T o 80 |142| 66|18 (124 |10 | 27 | 38 | 28 | 56
: %~’ s cu
T v BiHub ) ‘cw:RF‘i 100 1645[755|22 [1425] 13 | 30 [ 45 | 32 | 64
CXig
czoi ArHUD Kolben-g (mm)] L | L1 N RR
= 63 18 |43.5 M10 14
Kolbenstangen- 80 [20[s35] w12 [18
100 22 |53.5 M12 22

Aussengewinde

genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.
«xMit der Gabelbefestigung werden Bolzen und Sicherungs-
ringe mitgeliefert.

m «Siehe S. 2.3-18 flr Detailinformationen zur Kolbenstan-

Kolbenstangenmutter

2.3-125

O
:



-

Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhthe

——

Serie CDQ?2
Technische Daten Signalgeber (L]

* Siehe S.5.3-2 flr technische Daten der Signalgeber.

Technische Daten

Bestellschlissel

Medium

Druckluft

Siehe S.2.3-118 fiir "Bestellschlissel”

Umgebungs- und
Mediumstemperatur

—10°C bis 60°C (nicht gefroren)

mit Signalgeber.

Die anderen technischen Daten entsprechen denen auf S.2.3-119.

D-A70]
D-A80 =
i
AL ’ﬁﬁ
D-A70H D-F70W
D-A80H D-J79W
D-F70 D-F70F
D-J79  D-F7NTL =
D-F7BAL Al r B
D-A90]
D-Mol]

Signalgeber Einbaulage

D-A70H
DAGEH D-F7O0W
D-A70 B:ﬁ;gg D-FTBALI b aoT | D-MoT | D-MoCIW
Kolben-g 1) xg0 | p-F7 | DATOW | DFTOF | b ert v| D-Morv | b-Morwy
(mm) D-J79W
D-J79 ST D-F7BAL
D-F7OV
D-J79C
ale|alB|a]B|AlB|[A]B|[A]lB|A]B
32 |95 175/ 10| 18| 7 | 15|14 | 22 |85 [16.5[12.5/20.511.5/19.5
40 |13 [23.5(13.5] 24 [10.5] 21 [17.5] 28 | 12 |22.5] 16 [26.5] 15 [25.5
50 |11 |24 |11.5[24.5/8.5 [21.5/15.5[28.5| 10 | 23 | 14 | 27 | 13 | 26
63 [13.5/25.5( 14 | 26 | 11 | 23 | 18 | 30 [12.5(24.5|16.5/28.5[15.5|27.5
80 [16.5/31.5( 17 | 32 | 14 | 29 | 21 | 36 [15.5/30.5/19.5(34.5[18.5|33.5
100 [19.5| 38 | 20 [38.5| 17 [35.5| 24 |42.518.5| 37 [22.5] 41 [21.5] 40

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente

D-A73C
D-A80C |
D-J79C S —
Al “jﬂj il
D-A79W T e
D-F7O0WV 73\
D-F700V :
= i :
e
i
D-M9JwW
D-M9BAL
B

|

Signalgeber Einbauhthe (mm)

D-A70H

D-A80H

D-F700

D-J79
D-A7O D-A73C |D-F70V D-M9mV|D-M9TIV.
D-A80 [PF7OW [ agoc |p-rrowy| P~ 79C [P-ATOW|D-ASTVp aru|D-maBAL

D-J79W

D-F7BAL

D-F7OF

D-F7NTL
U U U U U U U U U
315 | 325 | 385 | 35 | 38 | 34 | 27 | 290 | 265
35 | 36 | 42 | 385 | 415 | 375 | 305 | 325 | 30
41 | 42 | 48 | 445 | 475 | 435 | 365 | 385 | 36
475 | 485 | 545 | 51 | 54 | 50 | 40 | 42 | 395
575 | 585 | 645 | 61 | 64 | 60 | 50 | 52 | 495
675 | 685 | 745 | 71 | 74 | 70 | 60 | 62 | 595

Kolben-  |gestell-Nr Bemerkun Verwendbarer Signalgeber Q
(mm) ‘ ¢ Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber
eSignalgeber- D-F70, J79
Befestigungsschraube . D-FOV
32,40 (M3 X 0.5 X 10¢) g-%suc' i%%c D-J79C
50, 63 BQ-2 | eSignalgeberhalter D-A70 H. ASOH D-F70O0W, J79W
80. 100 eSignalgeber- D—A79W' D-F7TOWV
’ Befestigungsmutter D-F7BAL
D-F70OF, D-F7NTL
2.3-126

O

#Befestigungsschrauben-Set aus rostfreien Stahl

Nachfolgend beschriebenes Befestigungsschrauben-Set aus rost-
freiem Stahl (mit Muttern) ist erhaltlich und kann entsprechend den
Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter
sind nicht inklusive und miissen extra bestellt werden.)

BBAZ2: fiir Modelle D-A7/A8/F7/J7

Die oben beschriebenen rostfreien Befestigungsschrauben sind ein-
gesetzt, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf einem Zylinder montiert
ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein
BBA2-Set mitgeliefert.



2.3-127

\)



Kompaktzylinder/verstarkte Ausfiihrung gegen

Seitenkréafte

Serie CQ2

232, 340, 50, 863, 80, 100

Bestellschliissel

Standard

ECQ2 3|2 3|O

32—/30

DC
11
C

D

N HW

VHESIVGEELER ECD Q2

mit Magnetring

Montage

Durchgangshohrung (Standard)
Gewindebohrungen beidseitig
Fuss
Flansch vorne

Ausfihrunge

verstarkte Ausfiihrung
S | gegen Seitenkrafte

A73

Signhalgebermodell

ohne Signalgeber

*Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
ein geeignetes Signalgebermodell aus.

Flansch hinten
Gabelbefestigung
* Mitgelieferte Befestigungs-

O®|mr(>|m

Zylinderhub (mm) @

® Endlagendampfung

elemente sind nicht auf dem

Zylinder montiert. Siehe S. 2.3-129 fiir Standardhub-

C [elastische Dampfscheiben

® Gehdauseoptionen

Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)

M

Kolbenstangen-Aussengewinde

Tabelle.
Kolben-g . .
B ® Funktionsweise
o _D [ doppeltwirkend
v s doppeltwirkend
40 40mm o PP
50 50mm
63 63mm
80 80mm
100 | 100mm
Verwendbare Sighalgeber/siehe s.5.3-2 fir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.
Aus- ) E‘: Spannungsversorgung | Schienenmontage | Direktmontage | Anschlusskabel*(m)
fith- | Sonderfunktion E'ékr:":ﬁhef g C{‘jsh;lr‘fs) . . . . 05 | 3 | 5 [ome| AMWendung
rung g | 2 gang DC AC | vertikal | axial | vertikal [ axial | () |w)|@)|(N)
vyl | v | — | — | A7en | asev | A% | @ @] -|-|ic | —
3 einge- | Ja =1 = J200v | A72 [A72H | — | — | @ |@®] - |-
E g&ssber;e A73 A73H — - o o 0 — | —
abel
A _ 12v | 100V P — | A3V | A3 | @ |@| |- '
f — Relais,
8 Nein| 2-Draht |24V |5V, 12V max.100v| A80 A80H | A90V A90 ® @& - - | IC | gpg
& 92 | 12v | — | A78C | — — — | e |e|0|0| —
Stecker e 5,12V |max.24v| ASOC | — — — [ e|e|e|e]|C
DI ige (2-farbig) | eing.Kabel | Ja — — ATOW — — — o || - |- | _
3-Draht 5V, 12V F7NV F79 — — ® O O|-|1IC
) (NPN) 12v — — | MONV | MON | © |@| |- | —
einge-
. . 3-Draht 5V, 12V F7PV F7P — — ® O O|-|IC
. S o gossene
Bestell-Nr. Befestigungselemente 2 el | ene) — T Tworv | wor | ® [@ ==
- Gabelbe- = — — ® 0|0 -
Kolben-sl £y ss @ | Flansch . < 12v F7BV | J79
(mm) festigung =4 2-Draht — — M9BV | M9B e o |- —
32 |CQ-L032 |CQ-F032 |CQ-D032 n Stecker — J79C — — — o oo
40 |CQ-L040 | CQ-FO40 | CQ-D040 Z Ja| 3Draht | ogy |5V, 12v FINWV | F7OW | — — ® 0|0
50 |CQ-L050 |CQ-F050 |CQ-D050 é Diagnose- (NPN) 12v _ —  |MoNWV| MONW | © |@| O - c Relais,
63 |CQ-L063 |CQ-F063 |CQ-D063 ganzeige (2-tarbig) 3-Draht 5V, 12V — F7PW — — ® (@O - SPS
80 |CQ-L08O0 |CQ-FOs0 |CQ-D08O 2 einge- (PNP) — — |mMoPwv|mMoPpw | ® |@|O | -
100 | CQ-L100 |CQ-F100 |CQ-D100 [ gossene 2Dt 12v F7BWV | J79W [M9BWV| MoBW | ® | ® | O | — |
Kabel
Anm. 1)Fiir einen Zylinder miissen 2 Stk. wasserfest ae — E7BA — |moBA| - |-]0O]-
bestellt werden. (2-farbig)
Anm. 2)Im jeweiligen Lieferumfang sind fol- mit Zeitschalter 3-Draht (NPN) — F7NT = — -10| -
gende Artikel enthalten: Diagnose- 5V, 12V IC
Fuss/Flansch: Befestigungsschraube ausgang (2-farbig) — F79F — — ® O O -
Gabelbefestigung: Bolzen, Befestigungs- AT TS 4-Draht
schraube, Sicherungsring Eonstha\lugng(gz-fam\gg) (NPN) — — F7LF — = e |@|o|-| —
*#Anschlusskabellange 0.5m--- — (Beispiel) A80C Z (Beispiel) A80CZ
3Meeeeees L (Beispiel) A8OCL ohne: N (Beispiel) A80CN

+ Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

2.3-128

O

SvC



Kompaktzylinder/verstarkte Ausfiihrung gegen Seitenkrafte Serie CQZ

Symbol
doppeltwirkend

=]

A Sicherheitshinweise

IEtellen Sie sicher, dass die Hinweise vor
Ider Inbetriebnahme gelesen werden. |
ISiehe S. 0-39 bis 0-46 fiir Sicherheitshin-]
Iweise und allgemeine Vorsichtsmass- |
|_na£1men.

A\ Achtung
| Sicherungsring Ein-/Ausbau |

(1) Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeig-
nete Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs-
rings).

(2 Seien sie selbst bei Verwendung einer geeigneten
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings)
sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich
von der Zange l6sen und wegspringen, wobei die
Gefahr von Verletzungen bzw. Schaden an der umlie-
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufihren.

Ausfiihrung
Kolben-g (mm) | 32 40 50 63 80 100
5 | Montage 1SN0 (sgndgpyl o o O M N °
2 Genindebobrungen beidseiig o o [ o o o
X | eingebauter Magnet (] (] [ [ ] (] [
:_E Verschraubung G1/8 G1/8 G1/4 G1/4 G3/8 G3/8
S | Kolbenstangen-Aussengewinde o [ ] [ ) o (] o
O | it elastischen Dimpischeen (Sandad) [ ] o o o o [

Technische Daten

Ausfiihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

Umgebungs- und Mediums-
temperatur

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

elastische Dampfscheiben Standardausristung
Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz 91
Montage Durchgangsbohrung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s

Minimaler Betriebsdruck

(MPa)
Kolben-g (mm) 32 40 50 63 80 100
Druckluftzylinder (dauergeschmiert)]  0.05 0.05 0.05 0.05 0.05 0.05
Standardhub (mm)
Kolben-g (mm) Standardhub
32, 40 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100
50, 63, 80, 100 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100
Theoretische Zylinderkraft (N)
o Betriebsdruck (MPa
Kolben-g Bewegung ( )
(mm) 0.3 0.5 0.7
32 EIN 181 302 422
AUS 241 402 563
40 EIN 317 528 739
AUS 377 628 880
50 EIN 495 825 1150
AUS 589 982 1370
63 EIN 841 1400 1960
AUS 935 1560 2180
80 EIN 1360 2270 3170
AUS 1510 2510 3520
100 EIN 2140 3570 5000
AUS 2360 3930 5500
Zulassige kinetische Energie W)
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 100
kinetische Energie | 0.043 | 0.075 | 0.11 0.18 0.29 | 0.52 | 0.91 1.54 | 2.71 4.54
Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente
Kolben-g Verwendbarer Signalgeber
(mm) SRR Bemerkung Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber
* Signalgeber- D-F701, J79
Befestigungsschraube | D-A7C], A80 D-F70V
32040550 | | (M3X 109 D-A73C, ASOC g"ggc\:’v ow
63/80/10 ) « Signalgeberhalter | D-A7CJH, ASOH -F700W, J79
) D-F7O0WV
* Signalgeber- D-A79W D-F7BAL
Befestigungsmutte
‘gungsmter D-F700F
2.3-129

O
:



Serie CQ?2

Zulassige Belastung am Kolbenstangenende

ohne Signalgeber

mit Signalgeber

300 300
1100
Z  Joo0 £
; 200 ; 200
s | £ o
= [ = [
[= [=
2 [o80 .'\ 2 [
‘© L ! ‘©
7] 7]
© 100f \ o 100963
2 k=)
[} P ! [} F
g = ,\ 2 s
2 asc\\ N 940\
[240 / [
g&é "K
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Hub (mm) Hub (mm)
Gewicht ©
Kolben-g Zylinderhub (mm)
(mm) 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 75 100
32 142 163 184 204 225 246 267 287 308 329 482 587
40 224 247 270 293 316 339 362 386 409 432 616 736
50 — 400 436 472 508 545 581 617 653 690 982 1170
63 — 589 630 671 712 753 794 835 876 916 1264 1475
80 —_ 1079 1147 1215 1282 1350 1418 1486 1554 1622 2194 2528
100 — 1863 1953 2044 2135 2226 2316 2407 2498 2589 3393 3853
Gewichte Optionen ©
Kolben-g 32 40 50 63 80 100
Gewindebohrungen beidseitig 6 6 6 19 45 45
Kolbenstangen- Aussengewinde 26 27 53 53 120 175
AUSSEEEIES Mutter 17 17 32 32 49 116
Fuss (mit Schraube) 143 155 243 324 696 1062
Flansch vorne (mit Schraube) 180 214 373 559 1056 1365
Flansch hinten (mit Schraube) 165 198 348 534 1017 1309
Gabelbefestigung (mit Bolzen, Sicherungsring, Schraube) 151 196 393 554 1109 1887
Berechnung
-
Standard
Berechnungsbeispiel: CQ2DS32-20DCM
*Basisgewicht : CQ2BS32-20DC:+++»eeve 2049
ezusatzliches Gewicht: Gewindebohrungen
beidseitig::««--eeereeeenes 69
Kolbenstangen-
Aussengewinde::-----:-- 439
Gabelbefestigung::--:: 151g
4049
2.3-130
. r
< SVC



Kompaktzylinder/verstarkte Ausfiihrung gegen Seitenkrafte Serie CQZ

Konstruktion

Kolbenstangen-
Aussengewinde

Stuckliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
[©) Zylindergehause Aluminium hart eloxiert 32 CQ2B32-PS
@ Kolben Aluminium chromatiert 40 CQ2B40-PS
® Kolbenstange Stahl hart verchromt 50 CQ2B50-PS . - .
@ | zylinderdeckel Aluminium cloxiert 63 CQzBe3.ps | Ein Setenthaltdie Artikel (1, 12
® Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 80 CQ2B80-PS und @3.
® Dampfscheibe A Urethan 100 CQ2B100-PS
@ Dampfscheibe B Urethan +Ein Set enthalt die Artikel Pos. 09, @ und 43 und kann unter der Bestell-Nr.,
Kolbenstangenfiihrung | Verbundlagermetall die der jeweiligen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden.
©) Kolbenfiihrungsband Kunststoff
Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt
@ | Dichtung/Abstreifer NBR
@ | Kolbendichtung NBR
13 | Gehausedichtung NBR

O
:

2.3-131



Serie CDQ2
Technische Daten Signalgeber [

* Siehe S.5.3-2 fir technische Daten der Signalgeber.

Technische Daten

Bestellschlissel

Kk
5 Ausfihrun Druckluftzylinder (dauergeschmiert . . .
-’::f = U ung Lo (dauerg i) Siehe S.2.3-128 fur “Bestellschlissel”
T Medium Druckluft .
L) mit Signalgeber.
/J_ Umgebungs- und e
: = Mediumstemperatur —10° bis 60°C (nicht gefroren)
/IV Die anderen Abmessungen entsprechen denen auf der S.2.3-129.
Gewicht @ Gewichte Optionen ©)
Kolben-g Zylinderhub Kolben-g (mm) 32 | 40 50 | 63 80 | 100
(mm) 5 | 10|15 |20 | 25| 30 | 35|40 | 45 | 50 | 75 | 100 Gewindebohrungen beidseitig 6 6 6 19 45 45
32 201 | 222 | 243 | 263 | 284 | 305 | 326 | 346 | 367 | 388 | 493 | 598 Kolbenstangen-Aussengewinde 26 27 58 53 | 120 | 175
40 | 300 | 323|347 | 370|393 416 | 439 | 462 | 485 | 508 | 628 | 748 Aussengewinde| 26 27 53 53 | 120 | 175
Kolbenstangen-Aussengewinde
50 — | 518 | 554 | 590 | 626 | 663 | 699 | 735 | 771 | 808 | 996 [1184 Mutter 17 17 32 32 49 | 116
63 — | 748 | 788 | 829 | 870 | 911 | 952 | 993 |1034|1075|1286 (1497 Flansch vorne (mit Schraube) 143 | 155 | 243 | 324 | 696 |1062
80 — |1340|1408|1476|1543|1611|1679|1747|1815|1883|2217|2552 Flansch hinten (mit Schraube) 165 | 198 | 348 | 534 | 1017 | 1309
100 — |2242|2333|2424|2514|2605|2696 2787|2877 |2968|3428|3888 Gabelbefestigung (mit Bolzen, Sicherungsring, Schraube) 151 | 196 | 393 | 554 | 1109 | 1887
H H Wenn Signalgeber eingebaut werden sollen, muss das
Mit Slg nalgeber Gewicht, das der Anzahl der verwendeten Signalgeber
Berechnungsbeispiel: CDQZDS32-20DCM und Befestigungselemente entspricht, hinzugezahlt werden.
‘Basisgewicht: CDQ2BS32-20DC:+++wswsevserene 2639 . . )
ot . : Gewicht/Signalgeberbefestigungselemente
-zusatzliches Gewicht: Gewindebohrungen gnaig gung
beidseitig: -+ +-eeeseeeeens 69 Befestigungselement Kolben-g Gewicht (g)
Kolbenstangen- BQ-2 232 bis 850 1.5
Aussengew'nde """""" 439 Siehe S. 5.3-75 fiir Gewichte der Signalgeber.
Gabelbefestigung:----- 151g
. 463
Konstruktion 9
Kolbenstangen-
Aussengewinde
r
|
Signalgeber
Stuckliste Ersatzeteile: Dichtungs-Sets
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
@ | zylindergehause Aluminium hart eloxiert 32 CQ2BS32-PS
@ Kolben Aluminium chromatiert 40 CQ2BS40-PS
® Kolbenstange Stahl hart verchromt 50 CQ2BS50-PS
= - g — - Q Ein Set enthélt die Artikel Pos.
@ | zylinderdeckel Aluminium eloxiert 63 CQ2BS63-PS @, @3 und @
® | Sicherungsring Aluminium phosphatbeschichtet 80 CQ2BS80-PS T '
® Dampfscheibe A Urethan 100 CQ2BS100-PS
@ Déampfscheibe B Urethan +Ein Set enthalt die Artikel Pos. (2, 43 und @ und kann unter der Bestell-Nr.,
(® | Kolbenstangenfilhrung | Verbundlagermetall die der jeweiligen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden.
©@ Kolbenfiihrungsband Kunststoff
Magnet -
(D) Kolbenstangenmutter Stahl
(2 | Dichtung/Abstreifer NBR
3 Kolbendichtung NBR
(2] Gehausedichtung NBR
2.3-132

O



Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe

Kompaktzylinder/verstarkte Ausfiihrung gegen Seitenkrafte Serie CDQ2

D-A90V
D-MoIV
D-MSOJWV

D-F7OW
D-J79W
D-F70F
D-F7NTL

D-MoLIW
D-FO9BAL

D-A73C
D-A80C
D-J79C

e

D-A79W
D-F7COWV
D-F700V

A B
Signalgeber Einbaulage (mm)
D-F700W
B:%?(:H/Tsfgg D-F7BAL D-A90] D-FOI D-MILIW
Kolben-g D-ATO/A80 | comip 379 AR D-F7LF D-A9CIV D-M9CIV B-mgBvaLv
(mm) D-F70V/D-J79C D-J79W M9
D-F700WV
A B A B A B A B A B A B A B
32 15 | 10 | 155 | 105 | 125 | 7.5 | 195 | 145 | 14 18 | 13 | 17 | 12
40 185 | 13 | 19 | 135 | 16 | 105 | 23 | 175 | 175 | 12 | 215 | 16 | 205 | 15
50 16 | 165 | 165 | 17 | 135 | 14 | 205 | 21 | 15 | 155 | 19 | 195 | 18 | 185
63 185 | 195 | 19 | 20 | 16 | 17 | 23 | 24 | 175 | 185 | 215 | 225 | 205 | 215
80 215 | 24 | 22 | 245 | 19 | 215 | 26 | 285 | 205 | 23 | 245 | 27 | 235 | 26
100 245 | 305 | 25 | 31 | 22 | 28 | 20 | 35 | 235 | 205 | 275 | 335 | 265 | 325
Signalgeber Einbauhthe (mm)
D-A7HLI/ABOH
D-F70UD-J79D-FTOW | D-A73C |D-F70V D-MOOV | D-M9CIW
Kolben-g (mm) | D-ATLVASD | b 370w/D-F7BAL D-AS0C |D-F7owy | DJ79C | D-ATOW | D-ASLIV | yiomwv | D-MOBAL
D-F70IF/D-F7NTL
U U u U U U U U U
32 315 325 385 35 38 34 27 29 265
40 35 36 42 385 415 375 305 325 30
50 a1 42 48 445 475 435 36,5 385 36
63 475 485 545 51 54 50 40 42 395
80 575 58.5 64.5 61 64 60 50 52 495
100 67.5 68.5 745 7 74 70 60 62 595
2.3-133

O
:



Serie CDQ?2

ﬂ 3 2 b I S g 5 O . . (Wenn kein Signalgeber montiert ist, beachten Sie bitte die Tabelle mit den
mit Signalgeber apmessungen, da die *A™- und “B’-Abmessungen variieren.)

Durchgangsbohrung/CQ2BS, CDQ2BS Gewindebohrungen beidseitig/CQ2AS/CDQ2AS

Gewindebohrungen

O1 Gewinde _R_ R beidseitig (mm)
Kolben-g

' (mm) O1 R

= 1 32 M6 10

] 40 M6 10

[ 50 M8 14

H Gewindetiefe C
Q 2-pP F =U 4-oN durchgehend

(Anschluss- 8-00 Senkung
grosse)

7

J’Z . J
kleinster zulassiger -
Biegeradius des
7
Signalgeber

K
M
E
S

oD
l—ﬁ

Anschlusskabels 10

D-A7/A8

L B+Hub
A+Hub

Kolbenstangen- Kolbenstangen-

Aussengewinde Aussengewinde (mm)
Hi Kolben-g c1| x Hi1 L1
(mm)

_ ‘\.f_\ 32 20.5[235| M14 X 1.5 |285
Signaigeber A _ 40 |20.5|235| ML4X 15 | 285
’ ﬁ= 50 26 |28.5| M18 X 1.5 |33.5

Kolbenstangen-, Ci

rutter X

L1
(mm)

. ohne mit
Kolben-g | Hubbereich |signalgeber|Signalgeber

(mm) | (mm) c|bp|E|F| H |1 |J|K|L|M|N|] O | P |Q|sSs|u]|z

A B A B

5his50 | 40 | 33 )
32 50 | 43 | 13 | 16 | 45 |75 M8 60 | 45| 14 7 34 | 55 |9Tiefe7 | G1/8 |10.5 |585 (315 | 14
75,100 | 50 | 43

40 SbisS0 | 465 | 395 565495 | 13 | 16 | 52 8 M8 69 5 14 7 40 | 5.5 | 9Tiefe 7 G1/8 11 | 66 | 35 | 14
75,100 | 56.5 | 49.5 ' ' ] iefe

10 bis 50 | 48.5 | 40.5 )
50 585 |505| 15 | 20 | 64 | 105 M10 86 | 7 17 8 50 | 6.6 |11Tiefe8| G1/4 |10.5| 80 | 41 | 19
75,100 | 585 | 50.5

2.3-134

O
3



Kompaktzylinder/verstarkte Ausfiihrung gegen Seitenkrafte Serie CDQZ

Fuss/CQ2L, CDQ2L Fuss (mm)
Kolben-g | Hubbereich | ohne Signalgeber | mit Signalgeber Llulw
(mm) (mm) A | B|LS|A | B|LS
5 bis 50 572 | 33 | 17
32
L B+Hub 75, 100 6721 a3 | 27 672 | 43 | 27 | 17 | 385 6.6
5 bis 50 63.7 | 39.5 | 23.5
40
N 75, 100 737 495 | 335 73.7 1495 |335| 17 [ 385 6.6
Spezialkopf- = 10 bis 50 | 66.7 | 405 | 17.5
! 50 - - -
schraube “ 75, 100 767 1505 | 275 76.7 | 505|275 | 18 |435| 9
= Kolben-g | Hubbereich
_LG (mm) (mm) LG | LH | LT | LX | LY | LZ | X X
5 bis 50
32
75. 100 4 30 [ 32| 57 | 57 | 71 |112 | 5.8
5 bis 50
40 75. 100 4 33 (32|64 |64 |78 |112]| 7
50 1;)5b|150500 5 |39 (32|79 |78]|095|147] 8
Kolbenstangenmutter .| !
Flansch vorne (mm)
Kolben-g | Hubbereich |ohne Signalgeber|mit Signalgeber
Flansch vorne/CQ2F, CDQ2F (mm) (mm) RN R
5 bis 50 50 | 33
32 4
75, 100 60 | 43 60 3
ok i .
T 5 bis 50 56.5 | 39.5
— s 40
| ':.:E f{i‘f.tf--{—' s> 75,100 | 665 | 495 | 20° | 499
SING T 50 10 bis 50 | 585 | 405
i :r*iim!, % 75,100 | 685|505 | 0 | 909
1l 4-0FD f
L B+Hub FX Kolben-g | Hubbereich
A+Hub FZ (mm) (mm) FD | FT | FV | FEX | FZ L L1 M
5 bis 50
32
75. 100 55| 8 48 | 56 | 65 | 17 [385| 34
5 bis 50
40
75. 100 55| 8 54 | 62 | 72 | 17 | 385 | 40
10 bis 50
Kolbenstangenmutter 50
g 75. 100 66| 9 67 | 76 | 89 | 18 |435| 50
Flansch hinten (mm)
. Kolben-g | Hubbereich |ohne Signalgeber |mit Signalgebeﬁ
Flansch hl_nten/CQZG, CDQ2G (mm) ) A y I
o =51 3 5 bis 50 48
r i 8 75, 100 58 %8 T8
cl= = 5 bis 50 54.5
5 40
Loy i 75, 100 64.5 64.5 7 | 285
Ll | BeHub FT 50 l$5b'lsof)0 57.5 67.5 8 | 335
A+Hub ! 675
Die Abmessungen ausser "A", "L" und "L1" entsprechen denen der Ausfiihrung Flansch vorne.
Kolbenstan- .
o Gabelbefestigung (mm)
Kolben-g | Hubbereich | ohne Signalgeber | mit Signalgeber
. (mm) (mm) AlBlcL|A B c|P|CT
Gabelbefestigung/CQ2D, CDQ2D 56550 |70 133 | 60
32
o1 4N 75, 100 80 | 43 | 70 80 |43 |70 |10 s
| /Kopischraube 5bis50 | 785 | 39,5 | 68.5
e 40 : : -
= cCDBEt;r;u;gHw 75, 100 885 [ 295 | 785 885 | 495|785 | 10 6
_} — = 10 bis 50 | 905 | 405 | 76.5
I: — [ & 50 - - - . . .
= — || 75, 100 100.5 | 50.5 | 86.5 1005 | 50.5 | 86.5 | 14 !
I ——
| —— | ?:u Kolben-g | Hubbereich
LT Bebiub | % (mm) (mm) Culcw|cx |Ccz| L | L1 N RR
CL+Hub ;
5 bis 50
32
A+Hub 75. 100 14 | 20 | 18 | 36 7 |285 M6 10
40 5 bis 50 14 | 22 | 18 | 36 7 |285 M6 10
75, 100 )
10 bis 50
50 75, 100 20 | 28 | 22 | 44 8 |335 M8 14

# Siehe S. 2.3-18 fiir Detailinformationen zu der Kolbenstangenmutter
und zu den optionalen Befestigungselementen.
=Mit Gabelbefestigung werden Bolzen und Sicherungsringe geliefert.

% SMC

2.3-135



Serie CDQ?2

ﬂ63 bIS ﬂloo mit Signalgeber

(Wenn kein Signalgeber montiert ist, beachten Sie bitte die Tabelle mit
den Abmessungen, da die “A’- und “B"-Abmessungen variieren.)

Durchgangsbohrung/CQ2BS, CDQ2BS

Q_ 2P F_
Anschluss-
grosse)

7
/
{1’

o /

o K DL

E W ,

L B+Hub
A+Hub

Gewindebohrungen beidseitig/CQ2AS/CDQ2AS

O1Gewinde . R

kleinster zula

7]
[aY}

R Gewindebohrungen
beidseitig (mm)
LY -
1 = K‘Z:;’ﬁ?) 1 o R
] 63 M10 18
80 M12 22
100 M12 22

o
<

—
=i

Biegeradius des
Anschlusskabels10
Signalgeber/

D-A7/AB

H Gewindetiefe C

Kolbenstangen-
Aussengewinde

Hi Kolbenstangen-
S Aussengewinde (mm)
{ E Kolben-g c | x H1 Lil
b4 LIF —
/L/ 63 26 [28.5| M18X 1.5 |33.5
80 32.5|35.5| M22X 1.5 |435
Kolbenstan-
genmutter G 100 32.5(35.5| M26 X1.5 |43.5
Signalgeber X
D-A9/F9 L1
(mm)
) ohne mit
Kolben-g | Hubbereich | ;51 geber|signalgeber| ¢ | D | E | F H I J|K|L|M|N o P Q|SsS|uUuj|z
mm) | ™M "A[B|A[B
63 10bis50 | 54 | 46 4 1 2 77 |1 M1 1 7 17 1/4 1 47 1
75.100 | 64 | 56 6 56 5 0 0.5 0 03 8 | 60 | 9 | uTefelos | G 5| 93 51 19
80 10bis 50 | 635 | 535 735635 21 | 25 | 98 |125| M6 |132| 6 | 22 | 10 | 77 | 11 G3)8 | 16 | 1125|575 | 26
75,100 | 735 | 635 6 b d 175 Tiefe135 d d
10bis50 | 75 | 63
100 85 | 73 | 27 | 30 |117| 13 M20 | 156 | 6.5 | 27 | 12 | 94 | 11 G3 | 23 |1325|675| 26
75,100 | 85 | 73 175Tiefe135
2.3-136

O
3



Kompaktzylinder/verstarkte Ausfiihrung gegen Seitenkrafte Serie CDQZ

Fuss/CQ2L, CDQ2L

Fuss (mm)
L B+Hub Kolben-g Hubereich ohne Signalgeber | mit Signalgeber 1 L
(mm) (mm) AlBJLs|A[B]LS
10bis50 | 722 46 | 20
- Spezialkopt- 63 75.100 822 [ 56 | 30 | 822 | 56 | 30 | 18 | 435
% 10 bis 50 85 |535 | 235
80
75,100 o5 T635 335 %5 [ 635|335 20 | 535
= = 10 bis 50 98 | 63 | 29
X YILT XILLG 100 .
vl 75100 108 o5 |55 1 08| 73 | 39 | 22 |s35
LS+Hub -
Kolben-g | Hubbereich
ATAuD ) (mm) LD |[LG|LH | LT |LX|LY |LZ| X | Y
—7 10 bis 50
f
'. 63 75100 11 | 5 | 46 | 32| 95 |915[113|162| 9
Y 80 10bis50 1o | 4 45 (118|114 | 140 | 105 | 11
.i 75. 100 3 59 | 45 |118 0195
J :
Kolbenstangenmutter 100 10 bis 50 13| 7 | 71| 6 |137|136|162| 23 | 125
75, 100
Flansch vorne (mm)
Kolben-g | Hubbereich |ohne Signalgeber |mit Signalgeber
(mm) (mm) A|B|A|B
10 bis 50 64 | 46
63
75, 100 74 |56 | 4] %
10bis50 | 735 [535
80
: 75,100 |85 [635 | 2| %
2 10 v 50 85 | 63
b 100
ol 75, 100 o5 |73 | S|
L e [N\ —
EZ olben-g ubbereic
) (mm) FD|FT |FV |FX|FZ| L [ L1 | M
10 bis 50
63
75. 100 9 | 9 |8 |92 |108| 18 |435| 60
10 bis 50
80
75, 100 11 | 11 | 99 |116 | 134 | 20 |535 | 77
Kolbenstangenmutter 10 bis 50
100 11 | 11 | 117 | 136 | 154 | 22 | 53. 4
75. 100 36 | 15 535| 9
Flansch hinten (mm)
Kolben-g | Hubbereich |ohne Signalgeber mit Signalgeber | a
(mm) (mm) A A
10 bis 50 63
63
75, 100 73 " 8 |35
10 bis 50 74.5
80
75.100 i 84.5 10 | 435
10 bis 50 86
100
75,100 % 96 12 | 435

Die Abmessungen ausser "A", "L" und "L1" entsprechen denen der Ausfiihrung Flansch vorne.

Kolbenstangenmutter "II:
ebensianaenmuter L‘-’ Gabelbefestigung

(mm)

Kolben-g | Hubbereich | ohne Signalgeber | mit Signalgeber
(mm) (mm) AlBlc|A]B]|cCL
10 bis 50 98 | 46 | 84
63
o 4N 75,100 | 108 | 56 | oa | 08| %0 | 94
Kopfschraube 80 10 bis 50 1195 | 53.5 | 1015
oCD Bohrung H10 75, 100 129.5] 63.5 | 1115 12051 635 | 1115
: Bolzen d9 10 bis50 | 142 | 63 |120
AN 100
(5/ : 75.100 | 152 ] 73 130 | 02| 3 [1%0
— Kolben-g | Hubbereich
’: c]w (mm) (mm) CD|CT|CU|CW|CX|CZ| L |L1 N RR
Lo BrHub O 10 bis 50
CL+Hub 63
ASHUD 75,100 14| 8 |20(30 |22 |44 | 8 |335 M10 14
80 10 bis 50 18 | 10| 27 |38 |28 |56 | 10 |435 M12 18
7 75, 100 '
I i 100 10 bis 50 22113 |31|45|32 |64 |12 |435 M12 22
s §% A\ 75, 100 '
57, \ +Siehe S. 2.3-18 fur Detailinformationen zur Kolbenstan-

/ genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.
+Mit der Gabelbefestigung werden Bolzen und Sicherungsringe geliefert.

SMC

Kolbenstangen-

2.3-137

O



)

2.3-138



